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Förord 
 
Skatteverket gör regelbundet mätningar av medborgarnas och företagens syn på skattesystemet, 
skattefusket, skattekontrollen och upplevelserna i kontakterna med Skatteverket.  
 
Undersökningarna har till syfte att: 

• ge underlag för en bedömning av hur inställningen till skattesystemet och Skatteverket 
utvecklas, 

• ge underlag för en bedömning av hur medborgare och företag ser på Skatteverkets 
service, olika former av fusk och kontrollens effekter, 

• ge underlag för bedömning av hur målen uppfylls och som underlag i 
verksamhetsplaneringen 

 
I denna rapport redovisas resultaten från den del av 2012 års undersökning som handlar om 
allmänhetens förhållningssätt till skattesystemet, skattefusket och Skatteverkets kontroll 
(”Medborgarenkäten”). Senare under 2012 kommer en rapport från en intervjuundersökning om 
vad medborgarna tycker om Skatteverkets service och bemötande (”Brukarenkäten”). 
 
Sex år har gått sedan förra Medborgarundersökningen och en grundlig genomgång har gjorts av 
de frågor som ställts och flera frågor i årets undersökning är nya. Mot denna bakgrund tas också 
upp mer allmänna resonemang och resultat från andra undersökningar som kan vara av intresse i 
sammanhanget. 
 
Fältarbetet för Medborgarundersökningen genomfördes i form av postal enkät under februari-
april 2012 av undersökningsföretaget Markör. Rapporten har tagits fram vid Skatteverkets 
analysenhet av Henrik Franzon och Annika Persson. 
 
 
 
Solna i juli 2012 
 
Jan-Erik Bäckman 
Chef för Analysenheten 
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Sammanfattning 

 

SAMMANFATTNING 
Skatteverket har våren 2012 gjort en undersökning av allmänhetens förhållningssätt till 
skattesystemet, skattefusket och Skatteverkets kontroll. Senast motsvarande undersökning 
gjordes var 2006. Enkätundersökningar är en av flera metoder att försöka ringa in hur 
utvecklingen ser ut inom områden som är viktiga för Skatteverkets verksamhet. En osäkerhet i 
enkätundersökningar är att svaren bygger på självrapportering. Men förutom att självrapporterade 
normer och attityder är intressanta i sig kan de på olika sätt bidra till en bättre förståelse av 
utvecklingen.  
 
Skatteverket har som mål att minimera skattefelet. Sambanden mellan skattefusk och andra 
variabler är komplext – det handlar om förändringar i omvärlden, om kvaliteten i de offentliga 
institutionerna, om Skatteverkets kontroll och information m.m. För att Skatteverket på ett 
systematiskt och strukturerat sätt ska kunna bedöma skattefelets utveckling används i 
Skatteverkets årsredovisning en indikatormodell. Indikatormodellen utgår från att händelser och 
trender i Skatteverkets omvärld samt Skatteverkets agerande påverkar ett antal indikatorer som i 
sin tur har en relation till skattefelet. I indikatormodellen finns två perspektiv: 

• Medborgarperspektivet (makronivån) fångar medborgarnas attityd och inställning till att 
medverka till ett fungerande samhälle. 

• Skattebetalarperspektivet (mikronivån) fångar den enskilde skattebetalarens 
förutsättningar att medverka till att rätt skatt betalas. 

 
De båda perspektiven delas upp i indikatorgrupper. I medborgarperspektivet finns 
indikatorgrupperna institutionell kvalitet och motivation. I skattebetalarperspektivet finns 
indikatorgrupperna felutrymme, förutsättningar att göra rätt och upplevd risk för upptäckt. 
 
Vi har valt att också sortera in och presentera resultaten från Medborgarundersökningen 2012 i 
denna indikatormodells struktur. 
 
 
Omvärlden 
Under perioden sedan förra undersökningen har en rad åtgärder vidtagits som kan ha inverkat på 
incitament och tillfälle till skattefusk, t.ex. införande av rut- och rot-avdrag, slopad 
förmögenhetsskatt, avtal om informationsutbyte med skatteparadis, personalliggare och 
kassaregister.  Dessa åtgärder kan ha bidragit till att påverka allmänhetens attityder och normer 
kring skattefusk. Rut- och rot-avdraget omfattar t.ex. en typ av verksamhet där svartarbete 
tidigare var vanligt förekommande. Eftersom de är särskilt synliga för allmänheten kan det ha 
präglat uppfattningarna.  
 
Det finns också andra skeenden som mera indirekt kan ha haft betydelse för hur man ser på 
Skatteverket och skattefusket. Skattekvoten har sjunkit från ca 50 procent av BNP i början av 
2000-talet till ca 45 procent idag. Fastighetsskatten har ersatts av fastighetsavgift. Finans- och 
greklandskris kan ha påverkat medborgarnas värdering av hur Skatteverket och skatterna 
fungerar i Sverige.  
 
 
Medborgarperspektivet resultat 
Medborgarperspektivet i indikatormodellen handlar om kvaliteten i samhällets institutioner och 
tilliten till dem. Det handlar också om medborgarnas motivation att bidra till ett fungerande 
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samhälle och betala skatt. Motivationen påverkas av en mängd faktorer, t.ex. upplevd rättvisa i 
skattesystemet, hur skatterna används och normer kring skattefusk i samhället. 
 
Årets undersökning visar på att medborgarnas inställning har förändrats positivt i en rad frågor 
med bl.a. stöd för ökad regelefterlevnad och minskad acceptans för svartarbete och skattefusk. 
Medborgarna var 2012 mer nöjda med skattesystemet än tidigare. Samtidigt har intresset för 
skattefrågor minskat. Förtroendet för myndigheter i allmänhet har ökat. Förtroendet för 
Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift och motarbeta skattefusk har ökat. Det har skett en tydlig 
förändring i inställningen till fusk med både färre som kan tänka sig att själv fuska och minskad 
acceptans för att andra skattefuskar.  Denna positiva bild av utvecklingen går igen oberoende av 
kön, ålder och typ av arbete. I åldersgruppen 65-74 år har dock synen på skattesystemet inte 
förbättrats i samma utsträckning som bland övriga grupper och denna åldersgrupp framstår 2012 
som den som är mest negativ till skattesystemet. 
 
 
Skattebetalarperspektivet resultat 
Skattebetalarperspektivet i indikatormodellen tar sikte på den enskilde skattebetalarens 
förutsättningar att medverka till att rätt skatt betalas. Det handlar om det tekniska utrymmet som 
finns för att redovisa fel skatt (”felutrymmet”), förutsättningarna för skattebetalarna att fullgöra 
sina skyldigheter inom ramen för felutrymmet samt den enskildes upplevda risk för upptäckt. 
 
En ökande andel av medborgarna är av uppfattningen att det är enkelt att deklarera. Ser man till 
typ av inkomster man haft att deklarera är andelen som tycker det är svårt betydligt högre bland 
dem som redovisat företagarinkomster och kapitalvinster/förluster. Men utvecklingen över tiden 
har varit positiv även för dem som haft att redovisa denna typ av inkomster. Risken för upptäckt 
bedöms ha ökat och fler har bedömt konsekvenserna vid upptäckt som allvarliga. Frågor om hur 
man ser på möjligheterna till fusk (”felutrymmet”) har ställts för första gången och det går därför 
inte att uttala sig om hur medborgarna uppfattar utvecklingen. 
 
 
Indikationer på förekommande skattefusk   
Skatteverket har som mål att minimera skattefelet. De frågor som ställs till allmänheten i 
Medborgarenkäten 2012 pekar på att färre än tidigare känner någon som skattefuskat, känner 
någon som arbetat svart eller känner någon som anlitat svart arbetskraft. Mellan 2002 och 2006  
skedde en liten ökning av andelen som kände till fusk/svartarbete i bekantskapskretsen. Men 
under perioden 2006 till 2012 syns en kraftig minskning. Att färre har kännedom om förekomst 
av fusk i bekantskapskretsen kan vara en indikation på att den typ av skattefusk som är synligt 
för medborgarna minskat. Under denna period infördes rut- och rot-avdraget. Rut-avdrag 
användes 2011 av över 400 000 personer och rot-avdrag av över 900 000 personer. Sannolikt har 
rut- och rotavdraget bidragit till att färre nu känner personer som anlitar svart eller arbetar svart. 
 
I Skatteverkets undersökningar har medborgarna också fått ta ställning till ett mer generellt 
formulerat påstående kring vad man tror om medverkan: ”I Sverige betalar alla eller nästan alla 
den skatt de ska”. Medan frågorna om kännedom om skattefusk och svartarbete i 
bekantskapskretsen ger en allmänt positiv bild av utvecklingen 2006-2012 så pekar svaren på 
denna generellt formulerade fråga kring vad man tror om medverkan inte i någon tydlig riktning. 
 
I undersökningen 2012 har för första gången ställts en direkt fråga om respondenten själv arbetat 
svart eller på annat sätt fuskat med skatten under de senaste fem åren. Eftersom frågan ställs för 
första gången ger svaret inga indikationer om utvecklingen. Men det finns skillnader i svaren 
mellan fuskare och övriga som kan vara intressanta. De som uppgav att de själva fuskat skiljer 
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sig från övriga genom att de i betydligt högre utsträckning känner andra som skattefuskar och 
uppger också att de har en omgivning som i högre utsträckning har acceptans för att man arbetar 
svart. Vi har i bearbetningarna sökt identifiera en högriskgrupp för fusk och det som visat sig 
mest påtagligt är att fusk förekommer bland dem som känner andra som fuskar och där samtidigt 
omgivningen visar acceptans för svartarbete. I denna grupp uppgav 26 procent att de själva 
fuskat. Bland dem som inte känner fuskare uppgav endast 2 procent att de själva fuskat. Det finns 
således en stark samvariation mellan eget fusk och fuskkulturen i ens omgivning.  
 
I vissa frågor tyckte de som fuskat ungefär som övriga – de är lika nöjda med skattesystemet och 
hur skattemedlen används, anser i lika hög grad att man fått korrekt behandling och har ungefär 
samma förtroende för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift. Gemensamt för dessa frågor, där 
synen var likartad mellan fuskarna och övriga, är att det handlar om aspekter som knyter an till 
Indikatormodellens medborgarperspektiv. 
 
 
Samlade bilden av utvecklingen 
Årets undersökning visar på en tydligt positiv utveckling mellan 2006 och 2012 både i 
inställningen till faktorer som kopplar till ett medborgarperspektiv och det egna 
skattebetalarperspektivet. Undersökningen pekar också på att den typ av skattefusk som är 
synligt för medborgarna har minskat. Det kan i sammanhanget nämnas att Demoskops 
undersökningar inom ramen för den s.k. DemoskopPanelen ger en liknande positiv bild av 
utvecklingen av normerna kring att anlita svart arbetskraft, jobba svart och uppge felaktiga 
uppgifter till Skatteverket.   
 
En allmän tendens jämfört med tidigare undersökningar är att fler tar ställning i de frågor som 
ställs; färre har ingen uppfattning eller förhåller sig neutrala. I en hel del frågor har också 
skillnaderna i uppfattning blivit mindre mellan olika grupper.  
 
När man värderar resultatet från Medborgarundersökningarna bör det finnas med i bilden att 
mycket av skattefusket sker i former som allmänheten inte direkt är medveten om. I den 
svartarbetskartläggning som Skatteverket gjorde 2005 användes flera olika metoder för att mäta 
de dolda arbetsinkomsternas omfattning och struktur. En av metoderna var att fråga allmänheten 
om de köpt eller utfört svartarbete. Svartarbetskartläggningen visade att det som täcks in i 
intervjuer med medborgarna i första hand är hushållens köp med koppling till bostaden och andra 
hushållsnära tjänster. Endast en mindre del av svartarbete i företag kom med. Uppskattningsvis 
fångades ca 10-15 procent av de totala svarta arbetsinkomsterna i Sverige upp i intervjuer med 
medborgarna.  
 
Olika skatter är olika synliga för individer och företag. Man brukar tala om direkta och indirekta 
skatter. När det gäller annat skattefusk än svartarbete (fusk i deklarationen) är det främst de 
direkta skatterna som är synliga för individerna. De direkta skatterna utgör 36 procent av de 
totala skatterna och överensstämmer i stort med den skatt som fastställs i inkomstdeklarationen 
individerna lämnar en gång om året.  
 
 
Folkbokföringen 
Frågor har också ställts om folkbokföringen. Allmänheten är osäker på hur bra Skatteverket är på 
att kontrollera fusk med folkbokföring. Denna osäkerhet är densamma som i tidigare 
undersökningar. Frågor om kännedom om felaktig folkbokföringsadress och användning av 
falska identitetshandlingar har ställts för första gången. 
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1 ALLMÄNT OM UNDERSÖKNINGEN 
1.1 Bakgrund och syfte 
Skatteverket har sedan 1986 genomfört attitydundersökningar riktade till medborgare respektive 
företag. Sedan mitten av 1990-talet har dessa båda undersökningar i sin tur delats upp i två 
delundersökningar med olika fokus: 

• synen på skattesystemet, skattefusket och Skatteverkets kontroll bland samtliga 
medborgare respektive företag (benämnda ”Medborgarundersökningen” respektive 
”Företagsundersökningen”)  

• synen på Skatteverkets service och bemötande hos dem som har haft kontakt med verket 
– de s.k. Brukarundersökningarna.  

 
Den Medborgarundersökning, som redovisas i denna rapport, genomfördes med postenkäter 
under våren 2012. Det är den första undersökningen av denna storlek sedan 2006. 
Undersökningen har till syfte att ge underlag för en bedömning av hur medborgarna ser på 
skattesystemet, skattefusket och Skatteverkets kontroll. 
 
Senare i år kommer resultat att presenteras från Brukarundersökningen riktad till medborgare.  
 

1.2 Population och urval 
Målpopulationen utgjordes av folkbokförda personer i Sverige år 2012 i åldersintervallet 18-74 
år. Som urvalsram användes SPAR (Statens Person- och Adressregister) med aktualitet ca 7 
februari 2012. Urvalet bestod av 5 000 personer. 
 

1.3 Undersökningens genomförande 
Tabellen nedan redovisar resultatet av fältarbetet från årets undersökning, samt de 
undersökningar som använts till tidsserier i rapporten. Av urvalet på 5 000 i årets undersökning  
svarade 2 728 personer, vilket motsvarar en svarsandel på 55 procent. 
 
Tabell 1 Resultatet av fältarbetet 
 2001 2002 2004 2006 2012 
Urval 3 000 3 000 3 000 3 000 5 000 
Övertäckning1

1 3 6 3 19 
Bortfall  1 431 1 469 1 492 1 370 2 253 
Antal svarande2

1 568 1 528 1 502 1 620 2 728 
Andel svarande3

52% 51% 50% 54% 55% 

 
Datainsamlingen genomfördes med postala enkäter. Markör AB ansvarade för framställning av 
frågeformulär, utskick, påminnelser samt skanning av inkomna enkäter. Datainsamlingsperioden 
var vecka 7-14, 2012. Fältarbetet omfattade följande moment: 
 
                                                 
1 Övertäckning är personer som ingår i urvalsramen men inte tillhör målpopulationen (t.ex. avliden). 
2 Med antal svarande avses de som svarade postalt. 2001-2004 genomfördes telefonintervjuer med ett urval av dem 
som inte svarat postalt, men dessa har inte använts till tidsserierna i denna rapport. Detta är väsentligt eftersom olika 
datainsamlingsmetoder visat sig ge olika svar. 
3 Andelen svarande är beräknad exkl. övertäckning, dvs. antal svarande / (antal svarande + antal bortfall). 
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• Utskick med formulär, följebrev och (portofritt) svarskuvert 
• Påminnelse 1 i form av ett kort till dem som ännu inte skickat in sin enkät 
• Påminnelse 2 med nytt formulär, följebrev och svarskuvert 
• Påminnelse 3 per telefon till de som inte skickat in sin enkät efter påminnelse 2 (obs! ej 

telefonintervju). 
 
Påminnelse 3 förekom även 2006 men inte i 2001-2004 års undersökningar. Utan 
telefonpåminnelsen hade andelen svarande 2006 och 2012 antagligen varit lägre än 50 procent. 
 

1.4 Bortfallsanalys och skattningsförfarande (viktning av data) 
I tabell 2 presenteras svarande och bortfall med avseende på kön. Bortfallet är högre för män än 
för kvinnor.  
 
Tabell 2 Resultatet av fältarbetet uppdelat efter kön 
 Kön Män Kvinnor 

  Antal Andel av urvalet  Antal Andel av urvalet

Nettourval 2 533  2 448

Svarande 1 305 52% 1 423 58% 

Bortfall 1 228 48% 1 025 42% 

 
En nedbrytning på ålder i tabell 3 visar tydligt att svarsbenägenheten ökar med åldern. Detta 
mönster har förstärkts jämfört med 2006 års undersökning.  
 
Tabell 3 Resultatet av fältarbetat uppdelat efter åldersklasser 
Ålder 18-24 år 25-34 år 35-44 år 45-54 år 55-64 år 65-74 år 

  Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel

Nettourval 716  853  905  901  874  732  

Svarande 276 39% 374 44% 458 51% 472 52% 584 67% 564 77% 

Bortfall  440 61% 479 56% 447 49% 429 48% 290 33% 168 23% 

 
För att reducera bortfallsfelet och eventuellt öka precisionen i skattningar av andelar och 
medelvärden har en s.k. generell regressionsestimator4 (GREG) använts med hjälpinformation 
om kön och ålder enligt grupperingarna i tabell 2 och 3. Antalet svarande per kön och 
åldersgrupp ställdes i relation till populationstotaler som hämtades från Statistiska centralbyråns 
statistikdatabas5 så att underrapporterade grupper vägdes upp. Svarande individer inom grupper 
där bortfallet var högt gavs en högre vikt i de statistiska beräkningarna. Exempelvis var andelen 
svarande endast ca hälften så stor i gruppen 18-24 år som i gruppen 65-74 år, vilket innebar att de 
svarande i gruppen 18-24 år fick ungefär dubbelt så hög vikt som de svarande i gruppen 65-74 år.  
 
Samma skattningsförfarande har använts för 2001-2006 års undersökningar. 
 
 
 
 

                                                 
4 För en mer utförlig beskrivning av GREG-estimatorn hänvisas till Särndal, Swensson och Wretman (1992): Model 
Assisted Survey Sampling. New York: Springer Verlag. 
5 http://www.ssd.scb.se/databaser/makro/start.asp
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1.5 De svarandes sammansättning 
Enkäten inleds med ett antal bakgrundsfrågor. I tabell 4 redovisas de svarandes sammansättning 
efter de olika frågorna, både oviktat (hur de svarande faktiskt fördelade sig) och viktat 
(gruppernas inflytande på de statistiska beräkningarna). Eftersom viktningen gjordes med 
avseende på kön och ålder så återspeglar ”viktat”-talen för kön och åldersgrupper 
sammansättningen på dessa grupper i hela Sveriges befolkning. 
 
Tabell 4 De svarandes sammansättning 

Registervariabler Enkätfrågor 

 Oviktat Viktat  Oviktat Viktat 

Kön Utbildning

Kvinnor 52% 49% Grundskola 21% 18% 

Män 48% 51% Gymnasial utbildning 31% 34% 

   Eftergymnasial utbildning <3 år 19% 19% 

Åldersgrupp Eftergymnasial utbildning >=3 år 28% 28% 

18-24 10% 14% Ej svar 1% 1% 

25-34 14% 17% Boendeform

35-44 17% 18% Villa 51% 50% 

45-54 17% 18% Bostadsrätt 18% 18% 

55-64 21% 18% Hyresrätt 25% 27% 

65-74 21% 15% Annat 4% 4% 

   Ej svar 1% 1% 

H-region Sysselsättning

Stockholm 19% 19% Off. anst. 23% 24% 

Göteborg 10% 10% Privat anst. 32% 34% 

Malmö 6% 7% Egen ftg. 6% 6% 

Större städer 39% 39% Annat 31% 28% 

Mellanbygden 15% 15% Ej svar 8% 7% 

Tätbygden 5% 5% Inkomstkälla

Glesbygden 6% 6% Lön från eget eller delvis eget företag  9% 8% 

   Lön annan arbetsgivare  64% 68% 

   Inkomst från HB/Ensk. ftg.  8% 8% 

   Försäljning av värdepapper eller fastighet 12% 12% 

 
 

1.6 Redovisning av resultat 
Resultaten presenteras med kommentarer och diagram som visar jämförelser mellan åren 2001, 
2002, 2004, 2006 och 2012 (data på individnivå finns ej tillgängligt från tidigare år), samt 
resultat från 2012 indelat i olika redovisningsgrupper.  
 
Uppgiftslämnarna har i regel fått svara på frågorna efter en femgradig skattningsskala samt 
svarsalternativet ”ingen uppfattning”:  
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(5) Instämmer helt 
(4) 
(3) 
(2) 
(1)Instämmer inte alls 
 
Ingen uppfattning 
 
Redovisningen av resultaten sker genomgående genom två typer av diagram: 

• I stapeldiagram redovisas hur samtliga svarande fördelar sig på instämmer (4+5), varken 
eller (3), instämmer inte (2+1) samt ingen uppfattning.  

• Redovisning för olika grupper (ålder, kön, typ av arbete) görs som linjediagram som 
visar utvecklingen över tiden, antingen för den del som instämmer eller den del som inte 
instämmer (beroende på vad vi bedömt som intressantast att fokusera på i respektive 
fråga). 

 
I bilaga 4 och 5 finns grundtabeller och där redovisas förutom andelen svarande inom respektive 
svarsalternativ även ett medelvärde med avseende på skattningsskalan 1-5 med tillhörande 
felmarginal för respektive fråga. Detta medelvärde kan tolkas som ett sammanfattande 
”medelbetyg” av samtliga svarande som uttryckt en uppfattning. Man ska dock ha i åtanke att 
enkätresultaten per definition handlar om ordinaldata, dvs. skattningsskalan är rangordnad men 
har inget bestämt avstånd mellan värdena.  
 
För jämförelser mellan år och mellan redovisningsgrupper har statistiska tester genomförts på 
medelvärden med signifikansnivå 5%. Statistiskt säkerställda skillnader anges med stöd av 
bokstäver som markerar kolumntillhörighet. Detta åskådliggörs med följande exempel: 
 
Påstående: Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade 
 2001 

a 
2002 

b 
2004 

c 
2006 

d 
2012 

e 
Antal observationer 1568 1528 1502 1620 2728 
Andelar i procent      
  (4+5) Instämmer 47 47 43 43 57 
  (3) Varken eller 14 13 12 13 10 
  (1+2) Instämmer ej 10 11 10 10 7 
  Ingen uppfattning/ej svar 29 29 36 33 26 
      
   (5) instämmer helt 30 30 27 28 41 
   (4) 17 17 16 16 16 
   (3) 14 13 12 13 10 
   (2) 6 6 5 6 4 
   (1) 4 5 5 4 3 
Medelvärde 3.88 3.85 3.84 3.84 4.21abcd 
Felmarginal 0.07 0.07 0.08 0.07 0.05 
 
Från tabellen ovan kan man utläsa att medelvärdet (och andelen instämmande) ökade mellan 
2006 och 2012. Bokstäverna ”abcd” i kolumn ”e” markerar att 2012 års medelvärde är statistiskt 
säkerställt högre än i alla tidigare undersökningar. Det finns inga statistiskt säkerställda 
skillnader mellan 2001, 2002, 2004 och 2006 i detta exempel. 
 
Flera statistiska tester medför en ökad risk att dra felaktiga slutsatser och därför har vi enbart 
genomfört statistiska tester på medelvärdet eftersom det är det mått som beskriver resultatet över 
hela svarsskalan. Samtidigt är medelvärdenas nivåer svåra att tolka och för att ge en mer konkret 
beskrivning av resultaten redovisar vi andelen som ”instämmer” eller ”instämmer ej” i de flesta 
diagram och texter. Vid en statistiskt signifikant medelvärdesskillnad mellan två 
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redovisningsgrupper har vi utan ytterligare tester antagit att skillnad föreligger även för andelarna 
”instämmer” och ”instämmer ej”, så länge andelsskillnaden tydligt går i samma riktning som 
medelvärdesskillnaden. För att undvika alltför många upprepningar har dessa skillnader oftast 
beskrivits utan ord som ”statistiskt säkerställd”. 
 

1.7 Undersökningens tillförlitlighet 
Resultaten från en urvalsundersökning omges av olika typer av osäkerheter. Den osäkerhet som 
uppstår till följd av att endast ett urval av populationen undersöks uttrycks ofta i form av ett 95% 
konfidensintervall. Felmarginalen, dvs. halva konfidensintervallets bredd, är det osäkerhetsmått 
som redovisas i tabellerna i bilagorna. Som kan utläsas ur tabellerna har 2012 års skattningar 
något lägre felmarginaler jämfört med tidigare undersökningar, vilket beror på att urvalet ökades 
från 3 000 till 5 000 personer. På totalen har emellertid precisionen i skattningarna ökat ganska 
marginellt. Framför allt gör den ökade urvalsmängden att precisionen ökats i skattningar för 
mindre redovisningsgrupper. 
 
Utöver den osäkerhet som beskrivs med felmarginalen kan det finnas bortfallsfel och mätfel. Det 
kan finnas skillnader i attityder mellan bortfallet och de svarande. Med ett bortfall på nästan 50 
procent är det möjligt att ett betydande bortfallsfel förekommer i de redovisade skattningarna. 
För jämförelser mellan undersökningar är det dock rimligt att tro att bortfallsfelet är ungefär 
detsamma vid varje undersökning och att jämförelser över tiden därmed blir tämligen rättvisa. 
Förändringarna i frågeformuläret inför årets undersökning kan vara en större felkälla för 
jämförelserna mellan 2012 och tidigare år. Vi anser dock att det eventuella mätfel som kan ha 
uppstått i samband med detta inte kan ha orsakat de i allmänhet mycket tydliga trender som vi 
beskriver i rapporten. 
 

1.8 Förändringar i enkäten under perioden 2001-2012 
Mycket har hänt i Skatteverkets verksamhet sedan den förra undersökningen gjordes 2006. Vi 
gjorde därför en grundlig genomgång av frågorna och tog även in nya frågeställningar från andra 
typer av undersökningar som gjorts under denna sexårsperiod. Ordningen på frågorna har i vissa 
fall ändrats för att få mera logiskt flyt i enkätformuläret och vissa frågeformuleringar har 
omformulerats marginellt för att öka begripligheten. Både 2006 och 2012 års enkätformulär finns 
med som bilagor för en enkel jämförelse. Få förändringar i enkätformuläret gjordes mellan 2001 
och 2006. Som vi skrivit i avsnitt 1.7 så bedömer vi att förändringarna mellan 2006 och 2012 års 
enkätformulär kan ha påverkat resultatet, men inte i den omfattning som vi ser skillnader mellan 
2006 och 2012. 
 
2001-2004 gavs ”ingen uppfattning6” och utelämnade svar samma svarskod i databearbetningen. 
Det går tyvärr inte att särskilja de olika kategorierna i historiska data, trots att utelämnade svar är 
partiellt bortfall och ”ingen uppfattning” är ett svarsalternativ. Från och med 2006 är 
kategorierna möjliga att särskilja, men vi har prioriterat jämförelser mellan år och därför slagit 
ihop ”ingen uppfattning” och utelämnade svar även för 2006 och 2012 i samtliga 
tidsserieanalyser (bilaga 4 och tillhörande diagram). 
 
 

                                                 
6 Motsvarande gäller även för svarsalternativen ”vet ej” och ”ingen åsikt”. 
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2 INDIKATORMODELLEN 
 
Skattefelet påverkas av en mängd olika faktorer. För att Skatteverket på ett systematiskt och 
strukturerat sätt ska kunna bedöma skattefelets utveckling används i Skatteverkets årsredovisning 
en indikatormodell. Vi har valt att också sortera in och presentera resultaten av frågorna i årets 
Medborgarundersökning i denna indikatormodells struktur.  
 
Indikatormodellen utgår från att händelser och trender i Skatteverkets omvärld samt  
Skatteverkets agerande påverkar ett antal indikatorer som i sin tur har en relation till skattefelet. I 
indikatormodellen finns två perspektiv: 

• Medborgarperspektivet (makronivån) fångar medborgarnas attityd och inställning till att 
medverka till ett fungerande samhälle. 

• Skattebetalarperspektivet (mikronivån) fångar den enskilde skattebetalarens 
förutsättningar att medverka till att rätt skatt betalas. 

 
 

Indikatormodellen 
 

 
 
De båda perspektiven delas upp i indikatorgrupper. I medborgarperspektivet finns 
indikatorgrupperna institutionell kvalitet och motivation. I skattebetalarperspektivet finns 
indikatorgrupperna felutrymme, förutsättningar att göra rätt och upplevd risk för upptäckt. 
Indikatorgrupperna har följande innehåll: 

• Institutionell kvalitet handlar om kvaliteten i samhällets institutioner och tilliten till dem. 
Här avses kvaliteten i såväl formella institutioner, organisationer och institutionella 
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ramverk (lagstiftning m.m.) som informella institutioner i form av kulturella normer och 
traditioner (bl.a. graden av social tillit). 

• Motivation är medborgarnas motivation att bidra till ett fungerande samhälle och betala 
skatt. Motivationen påverkas av en mängd faktorer, t.ex. upplevd rättvisa i 
skattesystemet, hur skatterna används och normer i samhället. 

• Felutrymme avser det tekniska utrymme som finns för att redovisa fel skatt. Till stora 
delar styrs felutrymmet av lagar och regler. Förenklingar i administration och teknikstöd 
har också inverkan på felutrymmet, liksom Skatteverkets agerande. 

• Förutsättningar att göra rätt handlar om hur lätt det är för skattebetalare att fullgöra sina 
skyldigheter inom ramen för det tekniska felutrymmet. Förutsättningarna att göra rätt 
påverkas av tillgång till information och vägledning samt det stöd som finns vid själva 
uppgiftslämnandet. 

• Upplevd risk för upptäckt avser den enskildes upplevda risk för upptäckt. Många 
åtgärder har betydelse för den upplevda upptäcktsrisken. Skatteverkets kontroller och 
framför allt i vilken omfattning de blir kända av allmänheten har stor betydelse.  

 
 
Strukturen i rapporten 
Strukturen i denna rapport följer indikatormodellen. Frågorna som ställts i Medborgarunder-
sökningen har i presentationen sorterats in under modellens olika indikatorer.  Genomgången 
sker i ordningen: 

• Omvärlden 
• Medborgarperspektivet 
• Skattebetalarperspektivet 
• Kännedom om fusk  
 

Rapporten avslutas med ett avsnitt om resultatet från frågor som handlar om Skatteverkets 
kontroll av folkbokföringen. 
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3 OMVÄRLDEN 
 

 
 
 

Mycket har hänt mellan 2006 och 2012 
Under perioden sedan förra undersökningen har en rad åtgärder vidtagits som kan ha inverkat på 
incitament och tillfälle till skattefusk t.ex.  

• införande av rot- och rut-avdrag,  
• slopad förmögenhetsskatt,  
• avtal om informationsutbyte med skatteparadis,  
• personalliggare,  
• kassaregister.  

Dessa åtgärder kan ha bidragit till att påverka allmänhetens attityder och normer kring skattefusk. 
Rut- och rot-avdragen omfattar t.ex. en typ av verksamhet där svartarbete tidigare var vanligt 
förekommande. Eftersom de är särskilt synliga för allmänheten kan det ha präglat 
uppfattningarna.  
 
Det finns också andra skeenden som mera indirekt kan ha haft betydelse för hur man ser på 
Skatteverket och skattefusket: 

• Skatterna har sänkts (skatterna som andel av BNP ”skattekvoten” har sjunkit från ca 50 
procent i början av 2000-talet till ca 45 procent idag).  

• Fastighetsskatten har ersatts av fastighetsavgift  
• Finans- och greklandskris kan ha påverkat hur medborgarna värderar kvaliteten i 

samhällets institutioner i Sverige.  
 
Skatteverkets omvärldsbevakning sker i första hand i andra former än via frågor i 
attitydundersökningarna.  En fråga i Medborgarundersökningen, som gäller allmänhetens intresse 
för skattefrågor, har vi dock valt att ta upp som en omvärldsindikator.  

 

Intresset för skattefrågor  
I vilken grad skattefrågor står i fokus för debatten kan antas påverka det intresse medborgarna 
visar för skattefrågor. Intresset för skattefrågor var stabilt i undersökningarna 2001-2006 
(diagram 1). Mellan 2006 och 2012 har det emellertid minskat. Samtidigt var man 2012 mer nöjd 
med skattesystemet än tidigare (se diagrammen 3-5). Intresset varierar mellan olika grupper men 
minskningen framkommer i alla åldersgrupper, för män och kvinnor samt egna företagare och 
anställda (diagram 2). Utvecklingen är särskilt tydlig i de två yngsta åldersgrupperna.  
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Diagram 1 Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet? Andel (%) 
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Diagram 2 Andel intresserade av skattefrågor. Olika grupper sett över tiden 
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4 MEDBORGARPERSPEKTIVET  

 
 
 

4.1 Allmänt om Medborgarperspektivet 
Medborgarperspektivet handlar om kvaliteten i de politiska institutionerna (eng. ”good 
government”). Empiriska studier med länderjämförelser visar att skattefelet är mindre i länder 
som kännetecknas av good government. Indikatorn ”Institutionell kvalitet” tar sikte på hur det 
”faktiskt” förhåller sig i objektiv mening. Detta fångas t.ex. i mätningar som Världsekonomiskt 
Forums index Growth CI, Transparency Internationals Corruption Perceptions Index, Svenskt 
Kvalitetsindex. Men det finns också en subjektiv sida nämligen hur skattebetalarna uppfattar 
kvaliteten. Denna subjektiva uppfattning mäts i Medborgarundersökningen genom frågor som tar 
sikte på hur man ser på skattesystemet, myndigheter i allmänhet, hur väl Skatteverket lyckas med 
verksamheten i olika avseenden. Nedan tas i tur och ordning upp: 

• Synen på skattesystemet   
• Synen på hur skattemedlen används 
• Förtroendet för myndigheter i allmänhet 
• Synen på Skatteverkets verksamhet 

o förtroendet för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift 
o Skatteverkets kontroll 
o resursinsatserna mot skattefusk 
o handläggning och likabehandling 

• Inställningen till eget och andras fusk 
 

 

4.2 Synen på skattesystemet   
 
Allmän bakgrund  
Skattesystemets faktiska utformning är ett resultat av sammanvägning av olika skattepolitiska 
mål. En första och grundläggande uppgift för skattesystemet är att finansiera offentliga utgifter. 
Utöver detta grundläggande fiskala syfte brukar skattesystemet tilldelas tre kompletterande 
huvuduppgifter: stabilisera samhällsekonomin, jämna ut inkomstfördelningen och effektivisera 
resursallokeringen. Skattesystemet är inte en statisk konstruktion utan anpassas hela tiden till de 
förhållanden som gäller vid olika tidpunkter.  

Hur skattesystemet ska utformas för att tillgodose alla syften är en svår fråga och ämnet ägnas 
mycket forskning. Kunskapen från forskningen behöver sedan förmedlas över och implementeras 
i politiska beslut. Med hänsyn till komplexiteten i de överväganden som måste göras är det svårt 
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för allmänheten att göra en egen värdering baserad på en helt egen kunskapsinhämtning. Istället 
blir det ofta en fråga om att ta till sig de budskap som förs fram av de politiker och experter man 
litar på och att hantera den mediala bild som ges. Dessa har därför ett stort pedagogiskt ansvar att 
förklara bevekelsegrunderna för de skattepolitiska åtgärder som förs fram.  
 
Olika skatter är olika synliga för individer och företag. Man brukar tala om direkta respektive 
indirekta skatter. De direkta skatterna utgör 36 procent av de totala skatterna. De överensstämmer 
i stort med den skatt som fastställs i anslutning till den inkomstdeklaration individerna lämnar en 
gång om året. Den person som står för betalningen av skatten bär också i slutändan bördan av 
skatten. Av detta skäl kallas dessa skatter för ”direkta” skatter. Till de indirekta skatterna (64 
procent av skatteuttaget) hör skatter på konsumtion och förbrukning (moms, punktskatter) samt 
skatt som tas ut på produktionen (arbetsgivaravgifter, bolagsskatt). Beteckningen ”indirekt” 
syftar på att den som ansvarar för betalningen av skatten avviker från den som bär den faktiska 
bördan av skatten. Skatten övervältras från den formellt betalningsskyldige via löner, priser eller 
vinster. Det är naturligt att debatten blir större kring de direkta ”synliga” skatterna. 
Inkomstskattens utformning spelar därför troligen en mer avgörande roll för allmänhetens 
inställning till skatter än de indirekta. För företagen är däremot den samlade bilden av 
skatteuttaget mer tydligt än för löntagarna vilket kan antas ha betydelse för vad man lägger in i 
ett svar på frågor kring skattesystemet.  
 
Forskare har intresserat sig för frågan om skattesystemets legitimitet. Det finns ett antal 
kartläggningar av allmänhetens attityder till skattesystemet som får betecknas som klassiker och 
som gör att det går att skapa sig en bild av hur attityderna till skatter sett ut i Sverige under en 
fyrtioårsperiod.7 Den senaste är Edlunds studie från 1999  ”Tax Mentality in Sweden: Structure 
and Social Divisions”. I denna analyseras strukturen på attityderna till skatter hos allmänheten i 
Sverige. Den visar att attityderna är flerdimensionella. Utifrån olika enkätfrågor och i vilken grad 
dessa korrelerar med varandra identifieras tre dimensioner nämligen  

1. allmänt missnöje med skatterna (nivå, marginalskatter, vad man får för skatterna) 
2. synen på skattefusk8 
3. preferens för progressiva skatter 

Dessa tre dimensioner är åtskilda i bemärkelsen att de uppvisar mycket svag korrelation (vare sig 
positiv eller negativ) med varandra. En fjärde dimension som inte är lika tydligt separerbar är 
uppfattningen om skatterna är rättvisa. 
 
Skatteverkets undersökningar 
Generellt sett är det svårt att särskilja allmänhetens attityder till skattesystemet som sådant utan 
influenser från attityder till hur skattemedlen används. I Skatteverkets enkätundersökningar har 
under årens lopp ställts en allmänt formulerad fråga kring synen på skattesystemet: ”Vad tycker 
du i stort om skattesystemet, dvs. skatternas storlek och reglernas utformning?”. Det går via 
verkets undersökningar att överblicka en period på 25 år (diagram 3). Åren kring den stora 
skattereformen i början av 1990-talet uppvisade attityderna stora svängningar. Andelen som 
tyckte illa om systemet ökade från 52 procent år 1986 till 65 procent år 1989. Året efter reformen 
(1992) minskade andelen som tyckte illa om systemet till 36 procent. Under dessa år stod 
behovet av modernisering av skattesystemet i fokus politiskt och i media. Det fanns en 
samstämmighet över de politiska blockgränserna om att systemet var i stort behov av 
reformering. Detta bidrog sannolikt till att prägla även allmänhetens uppfattning dessa år. 

                                                 
7 Till dessa hör Vogels avhandling ”Aspirationer, möjligheter och skattemoral” från 1970, Hadenius ”A Crisis for 
the Welfare State?” från 1986, Laurin ”På heder och samvete” från 1986, Åberg m.fl. Politik och opinion kring 1991 
års skattereform (1993). 
8 Fråga: Anser du att det är fel eller inte fel om en skattebetalare inte uppger hela sin inkomst i syfte att betala mindre 
inkomstskatt 
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Därefter stabiliserades andelen som tyckte illa om systemet på en nivå som var betydligt lägre än 
före reformen men något högre än reformåret. I de mätningar som gjordes mellan 2001 och 2006 
var allmänhetens uppfattning om systemet mycket stabilt. Men mellan 2006 och 2012 har 
andelen som tycker illa om systemet återigen minskat kraftigt – från 42 till 22 procent.  
 
Det är oklart i vilken utsträckning denna utveckling är kopplad till förändringar i skattesystemet 
som sådant och i vilken utsträckning den sammanhänger med ändrade attityder till hur 
skattemedlen används och/eller ökad tillit till att skattefusket minskat. 
 
Alla grupper har fått en mer positiv inställning till skattesystemet (diagram 4). Särskilt kraftig är 
förändringen bland egna företagare där man 2006 hade en mycket negativ inställning till 
systemet (60%  21%). Även i åldersgruppen 65-74 år har andelen som tycker illa om systemet 
minskat men minskningen är mindre än i övriga grupper och denna åldersgrupp framstår 2012 
som den som tyckte sämst om systemet. Med undantag av pensionärerna är synen på 
skattesystemet mera likartad mellan grupper än vid mätningen 2006. 
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Diagram 3   Allmänhetens inställning till skattesystemet vissa år under perioden 1986-2012 
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Diagram 4 Andel som tycker illa om skattesystemet. Olika grupper sett över tiden 
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Samtidigt som man blivit mer nöjd med skattesystemet har, som framgått tidigare, intresset för 
skattefrågor minskat. Diagrammet nedan (diagram 5) visar hur intresset ser ut bland dem som är 
nöjda respektive tycker illa om skattesystemet 2012. Intresset är förhållandevis likartat bland 
dem som tycker bra och illa om systemet. I de övriga grupperna – de som saknar uppfattning 
eller varken tycker bra eller illa om skattesystemet – är intresset för skattefrågor lägre.  
 
Diagram 5  Intresset för skattefrågor bland dem som är nöjda respektive                                           
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4.3 Synen på hur skattemedlen används 
 
Allmän bakgrund 
I årets Medborgarundersökning ställs för första gången en fråga om synen på hur skattemedlen 
används. Bakgrunden till att frågan ställs är att reciprociteten, dvs. att känna att man får något 
tillbaka för den uppoffring man gör genom att betala sin skatt, kan förmodas vara viktig för den 
allmänna långsiktiga viljan att betala skatt. Vissa tjänster kan man bara dra nytta av om man 
betalar sin skatt. T.ex. har den som driver svart verksamhet svårt att få stöd av domstol eller 
kronofogde för att driva genom affärsuppgörelser. Svart verksamhet kan också försvåra 
finansiering av investeringar via bankväsendet. Den som har huvuddelen av sin lön svart kan ha 
svårt att få låna till villaköp osv. För denna typ av tjänster leder rent teoretiska modeller till 
förväntningar att det ska finnas ett samband mellan vad offentlig sektor ger igen och skattefusket. 
Om fusket minskar kan en högre kvalitet hållas på tjänsterna (alternativt skattesatserna hållas 
lägre) vilket i sin tur gör att fler anser det värt att betala sin skatt och en positiv spiral uppstår.  
Men det finns också anledning att anta att det mer allmänt finns en samvariation mellan lågt 
skatteundandragande och värdet av det som offentliga institutioner ger tillbaka. Detta a priori-
antagande bygger på att utbytet av offentliga tjänster bl.a. beror på hur mycket skatt som tas in 
och det belopp som tas in i skatt beror till en del på antalet ärliga skattebetalare. Utbytet av 
kollektiva lösningar är därför delvis avhängigt av i vilken utsträckning det går att övervinna 
incitamenten att åka snålskjuts genom att undandra sig lagliga skyldigheter.  
 
Diagram 6 Offentliga sektorns inkomster och utgifter år 2009  
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Källa: Skatter i Sverige 2011. Kapitel 2. Den offentliga sektorn i nationalräkenskaperna. 
 
De offentliga inkomsterna består till 90 procent av skatter. Skattekvoten (skatterna som andel av 
BNP) är 46 procent (2010). De offentliga utgifterna kommer antingen direkt enskild 
person/företag till del eller tar sig formen av kollektiva nyttigheter såsom polis, försvar, 
skatteväsende, vägar m.m. Av utgifterna är nästan en tredjedel sociala transfereringar till hushåll. 
Konsumtion och investeringar dvs. den produktion som utförs av offentlig sektor står för 58 
procent av utgifterna. Inom detta block finns bl.a. verksamheten inom kommuner och landsting – 
skolor, barnomsorg, äldrevård, sjukvård, kollektivtrafik – dvs. verksamheter där medborgarna har 
direkt daglig erfarenhet av hur det fungerar. Medborgarnas önskemål kring hur det ska fungera 
kanaliseras via de demokratiska institutionerna.  
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Tabell 5 Offentliga utgifter efter ändamål år 2009 
Ändamål Belopp

mdkr 
Andel av 
utgifterna 

% 

Socialt skydd 694 42,1
Utbildning 237 14,4
Hälso- och sjukvård 232 14,1
Allmän förvaltning (inkl.bistånd och 
skuldtransaktioner) 190 11,5
Näringslivsfrågor 147 8,9
Samhällsskydd och rättskipning 46 2,8
Försvar 45 2,7
Fritidsverksamhet, kultur och religion 38 2,3
Bostadsförsörjning och samhällsplanering 14 0,8
Miljöskydd 6 0,4
Totala offentliga utgifter 1 649 100,0

 Källa: Skatter i Sverige 2011. Kapitel 2. Den offentliga sektorn i nationalräkenskaperna. 
 
 
Alla är medvetna om att skatter inte samlas in för att läggas på hög. Allmänheten vet att skatter 
används för olika ändamål som kommer samhället till del. Man brukar tala om olika 
”välfärdsregimer” där Sverige tillhör en grupp av länder som kännetecknas av generella 
socialförsäkringssystem och socialtjänster i offentlig regi.9 Ibland talar man också om en 
”Nordisk modell” eftersom man i Norden har många gemensamma institutionella lösningar på 
det ekonomiska och sociala området.10 De generella nordiska välfärdssystemen fungerar som 
kollektiv riskspridning.  
 
En del i välfärdspolitikens legitimitet är att skattefusket inte är för utbrett och att fusk och 
missbruk av trygghetssystem kan hållas på låg nivå. Det är också viktigt att Skatteverkets 
verksamhet bedrivs effektivt och till en rimlig kostnad.  Kostnaden för Skatteverkets verksamhet 
är en del av de offentliga utgifterna. Skatteverkets verksamhet kostade 2011 7,6 mdkr vilket 
innebär en administrativ kostnad på drygt 5 kr för varje tusenlapp som tas in i skatt. I genomsnitt 
motsvarade kostnaden ca 810 kr per invånare eller ca 1 390 kr per person i åldern 20-64 år.   
 
Tabell 6 Kostnader för Skatteverkets verksamhet 2011 
    Belopp, mdkr Andel
Totala kostnader 7,6 100%

 
varav personalkostnader 5,3 69%
  lokalkostnader 0,6 8%
  övrigt* 1,8 23%
*Övriga driftskostnader, finansiella kostnader samt avskrivningar 

 
Ser man till lönesumma är Skatteverket den fjärde största av de statliga myndigheterna (efter 
Polisen, Försvarsmakten och Försäkringskassan) och svarar för 1 procent av lönesumman i 
offentlig sektor.  
                                                 
9  Esping-Andersen lanserade med boken The Three Worlds of Welfare Capitalism (1990) en typologi runt begreppet 
"välfärdsregim": 

• Liberal - det är huvudsakligen marknaden som fördelar resurser, sociala tjänster och försäkringsskydd. Den 
offentliga socialpolitiken är mager och inriktad på de fattigaste.  

• Konservativ -  staten har ett betydande engagemang i socialförsäkringar, men i korporativa former med 
skilda kassor för olika yrkesgrupper vilka samfinansieras mellan staten, arbetsgivarna och individerna. I 
denna regim betonas familjens roll starkt.  Huvuddelen av de sociala tjänsterna utförs som obetalt 
hushållsarbete och den offentliga tjänstesektorn är liten.  

• Socialdemokratiska, kännetecknas av generella socialförsäkringssystem i offentlig regi.       
10 Andersen, T M m.fl. (2007), The Nordic Model. Embracing Globalization and Sharing Risks. 
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Tabell 7 Skatteverkets lönesumma som andel av lönesumman i offentlig sektor 2011 

  
Skatteverket Staten Kommuner och

landsting 
Offentlig  
sektor 

Lönesumma, mdkr 3,6 87,6 286,6 374,2 
Andel av statliga lönesumman 4,1%     
Andel av offentlig sektors lönesumma 1,0%       

 
 
Hur ser då uppslutningen kring välfärdsstaten ut i attitydundersökningar som gjorts under årens 
lopp? Synen på den svenska välfärdsstaten sammanfattas av sociologiprofessorn Stefan Svallfors 
i essän ”Välfärdsstatens legitimitet: Åsikter om svensk välfärdspolitik i komparativ belysning”11. 
I essän ges en sammanfattande överblick av attityderna till välfärdspolitiken i form av sju index 
utifrån frågor ställda till allmänheten mellan 1981 och 2002 (diagram 7). Alla index har 
konstruerats så att de varierar mellan 0 och 100. Diagrammet visar hur stabila dessa indexvärden 
varit över tid. Endast ett fåtal av förändringarna mellan åren är statistiskt signifikanta. I övrigt är 
det en hög stabilitet som utmärker diagrammet. 
 
Diagram 7 Attityderna till välfärdspolitiken. Indexvärden 1981-2002 
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Källa: Svallfors. Välfärdsstatens legitimitet. SCB. Levnadsförhållanden Rapport 100 ( 2003). 
 
Index (0-100) Vad betyder högt värde? 

• Utgiftsindex   Stöd för höga utgifter 
• Skatteindex  Hög betalningsvilja 
• Finansieringsindex  Stöd för kollektiv finansiering 
• Serviceindex  Stöd för stat och kommun 
• Misstänksamhetsindex Liten misstänksamhet 
• Riskindex  Hög uppfattad risk 
• Privatindex  Stort behov av privat försäkring 

 
 

                                                 
11 Stefan Svallfors är professor vid sociologiska institutionen i Umeå. Artikeln ingår i temaboken ”Välfärd och ofärd 
på 90-talet” (Statistiska centralbyrån; Levnadsförhållanden Rapport nr 100. 2003) 
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Skatteverkets undersökningar  
Respondenterna har i Skatteverkets undersökning 2012 fått ta ställning till påståendet 
”Skattemedlen används på ett bra sätt”. 37 procent förhöll sig neutrala till påståendet och 8 
procent hade ingen uppfattning. De som tagit ställning fördelar sig med lika hög andel positiva 
som negativa (diagram 8). Inställningen var likartad hos män och kvinnor. Men åldersgrupperna 
under 55 år var mer positiva än de över 55 år. Det fanns också en mer positiv inställning bland 
anställda i offentlig sektor, bland personer med eftergymnasial utbildning tre år eller mer samt 
personer i Stockholmsregionen. 
 
Det är första gången frågan ställs och värdet för en mätning av detta slag vid ett enstaka tillfälle 
är svårtolkat. En negativ inställning kan vara ett sundhetstecken – det kan vara ett tecken på att 
medborgarna har ett intresse av och visar engagemang för hur offentlig sektor fungerar och 
utvecklas. Det kan också vara ett tecken på att insynen i offentlig sektor fungerar som den ska i 
ett demokratiskt samhälle. Men det kan också vara en varningssignal om att det sätt skattemedlen 
används på har dålig förankring bland medborgarna.  
 
Diagram 8  ”Skattemedlen används på ett bra sätt”. Olika åldersgrupper. 2012 
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Anm. Frågan formulerad som ett påstående där IP tar ställning på skala 1-5 (1=Instämmer inte alls; 5= Instämmer helt) 
 
 

4.4 Förtroendet för myndigheter i allmänhet 
Institutionell kvalitet handlar bl.a. om hur väl offentliga myndigheter sköter sin verksamhet. I 
Medborgarenkäten tillfrågas allmänheten om sitt förtroende för myndigheter i allmänhet och 
förtroendet mer specifikt för Skatteverket. Metodmässigt har det visat sig att intervjufrågor som 
är allmänt hållna är svårare för folk att ta ställning till än mer konkret hållna frågor. Frågan ”Jag 
har förtroende för myndigheter i allmänhet” är exempel på ett påstående som en intervjuperson 
kan ha svårare att uttala en uppfattning om än ”Jag har förtroende för Skatteverkets sätt att sköta 
sin uppgift”. Huvudfokus här är därför utvecklingen över tiden för vart och ett av frågesvaren 
snarare än en jämförelse av Skatteverket med ”myndigheter i allmänhet”.  
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Andelen som är beredd att uttala en uppfattning om sitt förtroende för myndigheter i allmänhet 
har ökat över åren. De som inte har någon uppfattning eller avstår från att svara på frågan har 
minskat från 16 procent 2002 till 5 procent 2012 (diagram 9). I undersökningarna 2002-2006 låg 
förtroendet på en stabil nivå. Men under de sex år som gått till 2012 har förtroendet för 
myndigheter i allmänhet påtagligt ökat. Andelen med förtroende har ökat från 34 till 45 procent 
samtidigt som andelen som inte har förtroende minskat från 22 till 15 procent. En viss 
försiktighet bör iakttas vid tolkningen av resultatet. År 2006 låg frågan mot slutet av 
frågeformuläret medan det i årets undersökning låg i början vilket kan ha påverkat hur man 
svarat.  
 
Diagram 9   Jag har förtroende för myndigheter i allmänhet  
Formulering 2002-2006: ”Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet”.  
Formulering 2012:  ”Jag har förtroende för myndigheter i allmänhet” 
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Anm. Frågan formulerad som ett påstående där IP tar ställning på skala 1-5 (1=Instämmer inte alls; 5= Instämmer helt) 
 
 
 

4.5 Synen på Skatteverket  
 

Förtroendet för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift 
I Skatteverkets enkätundersökningar riktade till medborgarna kan man följa hur inställningen till 
Skatteverket utvecklats under de senaste 25 åren. Man ska komma ihåg att inställningen styrs av 
de förväntningar skattebetalarna har och att förväntningarna ändras över tiden i takt med ändrade 
kommunikationsmöjligheter m.m. Skatteverket måste därför ligga i takt med förväntningarna för 
att allmänheten ska tycka att verket sköter sin uppgift på ett bra sätt. 
 
I tidigare undersökningar (1986-2006) har en fråga ställts om hur man uppfattar tjänstemännen 
vid Skatteverket och deras sätt att utföra sina arbetsuppgifter. I och med att det blivit enklare att 
deklarera har det blivit färre som har egna erfarenheter av tjänstemännens roll och därmed har det 
blivit mindre meningsfullt att ställa denna fråga generellt till alla medborgare. Men det kan ändå 
vara av intresse att här redovisa hur svaret på denna fråga utvecklats historiskt ( diagram10). 
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Diagram 10 Allmänhetens uppfattning om hur tjänstemännen vid Skatteverket                                       
sköter sin uppgift  vissa år under perioden 1986-2006 

35 28 29
37 31 30

39 38 42 40

21 28 30
28

26 26
24 27 25 28

26 28 27
25

29 33
28 27 27 25

17 14 12 9 12 11 9 8 6 7

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1986 1989 1992 1995 1996 1998 2001 2002 2004 2006

Bra

Varken bra eller illa

Illa

Ingen uppfattning

Andel

 
Anm. Frågeformulering: ”Vad tycker du i stort om Skatteverket [skattemyndigheterna] (dvs. tjänstemännen vid denna myndighet och 
det sätt på vilket de utför sina arbetsuppgifter)?” 
 
Under den tjugoårsperiod som frågan ställts finns två trender. Färre tycker illa om Skatteverket. 
Även om det gått lite upp och ned över åren förefaller en långsiktig tendens också vara att en 
ökande andel har ”ingen uppfattning”. I perspektiv av att det blivit allt enklare att deklarera för 
den stora massan skulle utvecklingen i denna del kunna förklaras av att man lägger allt mindre 
tid på sin skatteredovisning och har mindre egna erfarenheter av kontakter med personal vid 
Skatteverket. Denna trend kan förväntas fortsätta i framtiden om Skatteverket lyckas ytterligare 
med de förenklingssträvanden av olika slag som finns på agendan för framtiden. Att folk inte har 
någon uppfattning om hur tjänstemännen utför sin uppgift kan därför troligen tolkas som ett bra 
betyg. Frågan har inte ställts i 2012 års Medborgarundersökning. Däremot kommer den att ställas 
i Brukarundersökningen 2012 till den del av populationen som har haft personlig kontakt med 
verket. 
 
I årets undersökning och i undersökningarna tidigare under 2000-talet har medborgarna fått ta 
ställning till en mer allmän fråga kring förtroendet för Skatteverket utan specifikt fokus på 
tjänstemännens roll. Åren 2001-2006 fick de intervjuade efter en rad frågor om fusk, kontroll och 
service ta ställning till påståendet ”Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket” som en sorts 
sammanfattande fråga. I årets undersökning får intervjupersonerna ta ställning till ett mer 
fristående påstående ”Jag har förtroende för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift” som dock 
föregås av ett stort antal påståenden om såväl Skatteverkets insatser som frågor om skattemoral 
(diagram 11-12). 
 
En viss försiktighet bör iakttas vid tolkningen av resultatet eftersom frågeformuleringen ändrats, 
men vi bedömer ändå att förtroendet för Skatteverket sätt att sköta sin uppgift har ökat signifikant  
mellan 2006 och 2012. Andelen som har förtroende har ökat från 46 till 55 procent samtidigt som 
de som uppger sig inte ha förtroende minskat från 11 till 7 procent (diagram 11). År 2012 var 
förtroendet lägst bland de unga och de äldsta. Förtroendet har ökat i samtliga åldersgrupper utom 
pensionärer och har ökat i stort sett parallellt för anställda och företagare (diagram 12). 
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Diagram 11    ”Jag har förtroende för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift” 
Formulering 2001-2006: ”Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket”.  
Formulering 2012:  ”Jag har förtroende för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift” 
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Anm. Frågan formulerad som ett påstående där IP tar ställning på skala 1-5 (1=Instämmer inte alls; 5= Instämmer helt) 
 
 
Diagram 12 Andel som tydligt uttalar förtroende för Skatteverket. Olika grupper sett över tiden  
 (redovisningen avser de som instämmer (4+5) på skalan 1-5 
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Respondenternas bedömning av fyra utvalda källors betydelse för förtroendet 
I 2012 års undersökning har vi undersökt hur man upplevt att olika källor/medier haft betydelse 
för förtroendet för Skatteverket. Man fick bedöma betydelsen - ingen, liten eller stor betydelse - 
för fyra utvalda källor/medier: 

• Egna ärenden 
• Intryck från vänner/familj/arbetskamrater 
• Media/press 
• Sociala medier (t.ex. bloggar och forum) 

 
Ungefär en tredjedel (34%) svarade att egna ärenden haft stor betydelse för förtroendet, en 
tredjedel (35%) att egna ärenden haft liten eller ingen betydelse och en tredjedel (31%) valde 
alternativet ingen uppfattning. Bland dem som ansåg att egna ärenden haft stor betydelse var 
förtroendet högt (diagram 13). Av dessa hade 72 procent förtroende för Skatteverket och endast 5 
procent saknade förtroende. Detta kan jämföras med dem som svarade att egna ärenden haft liten 
eller ingen betydelse, där 49 procent hade förtroende för Skatteverket och 12 procent saknade 
förtroende. 
 
Andelen som bedömde att intryck från vänner/familj/arbetskamrater haft stor betydelse för 
förtroendet för Skatteverket var 27 procent. Lika många bedömde att media/press haft stor 
betydelse. För dessa källor ses inga större skillnader i förtroende mellan stor och liten/ingen 
betydelse. 
 
En mindre grupp (9 procent) svarade att sociala medier haft stor betydelse för förtroendet. De 
som upplevde att sociala medier haft stor betydelse hade något lägre förtroende – 54 procent mot 
61 procent i liten/ingen-gruppen.  
 
Diagram 13 Respondenternas bedömning av betydelsen av fyra utvalda källor för                       

det egna förtroendet för Skatteverket  
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Dessa resultat tyder på att Skatteverket lyckats väl med att skapa förtroende i möten med 
medborgare. För flertalet medborgare med lågt förtroende så är det andra saker som spelat in. Det 
är emellertid svårt att utifrån dessa data dra slutsatser om hur bilden av Skatteverket i media 
påverkar medborgarna.   
 
 
Förtroendefrågans samvariation med andra variabler 
Begreppet förtroende är vagt i den mening att de svarande var och en innehållsligt ger det sina 
egna tolkningar. Vi har undersökt hur begreppet korrelerar med svar på andra mer precist 
formulerade frågor i Medborgarundersökningen och fann att förtroendet korrelerar starkast med 
påståendena: 

• ”Skatteverket är bra på att motarbeta skattefusket” 
• ”Skattemedlen används på ett bra sätt” 
• ”Skatteverket behandlar alla skattebetalare på ett rättvist sätt oavsett deras ekonomiska 

förhållanden”. 
 

I sammanställningen nedan (tabell 8) har medborgarna delats upp i grupper med avseende på 
inställningen i ovanstående tre frågor och det framgår att spännvidden i förtroendet för 
Skatteverket är stor mellan dessa grupper. Ca 4 procent av medborgarna är negativt inställda till 
alla tre påståendena och av dessa så har 54 procent lågt förtroende för Skatteverket. Ca 59 
procent av medborgarna är positivt eller neutralt inställda till alla tre påståendena och av dessa 
har endast 1 procent lågt förtroende för Skatteverket. Resultatet pekar på att förtroendet för 
Skatteverket också är beroende av den institutionella kvaliteten allmänt i samhället.  

 
Tabell 8  Samvariation mellan medborgarnas inställning i tre frågor och                                

förtroendet för Skatteverket 
Svarsmönster i 3 frågor 
  

Storlek på gruppen med 
aktuellt svarsmönster 

Andel i respektive grupp med 
lågt förtroende för Skatteverket  

3 negativa svar 4% av medborgarna 54% 
2 negativa svar 11% av medborgarna 24% 
1 negativt svar 26% av medborgarna 6% 
Inget negativt svar 59% av medborgarna 1% 

Samtliga (utan hänsyn 
till svarsmönster)   7% 

 

 

Hur man uppfattar att Skatteverket lyckas med kontrollen  
Ett av Skatteverkets mål är att minimera skattefelet. Vilken uppfattning har medborgarna om hur 
bra Skatteverket är på att motarbeta skattefusket? Medborgarna har i årets undersökning fått ta 
ställning till påståendet ”Skatteverket är bra på att motarbeta skattefusket”. I tidigare 
undersökningar under 2000-talet var formuleringen ”Skatteverket är bra på att bekämpa 
skattefusket”. Med hänsyn till att frågeformuleringen ändrats något bör viss försiktighet iakttas 
vid tolkningen av resultatet.  
 
Det är svårt för medborgarna att ge ett kunskapsbaserat svar på frågan om hur väl Skatteverket 
lyckas motarbeta skattefusket. En hög andel saknade uppfattning (43%) eller har svarat 
”varken/eller” (23%) (diagram 14). Andelen som har svarat att Skatteverket inte är bra på att 
motarbeta fusket har mellan 2006 och 2012 minskat med 9 procentenheter – från 26 till 17 
procent. Egna företagare hade i större utsträckning än andra en uppfattning i frågan.  
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Andelen som ansåg att Skatteverket inte är bra på att motarbeta skattefusket var 2012 högre i 
åldersgrupperna över 45 år än bland de yngre (diagram 15). Andelen var högre bland män, egna 
företagare och privat anställda än bland kvinnor och offentligt anställda. Sett över tiden har 
andelen som tycker att Skatteverket inte är bra på att motarbeta fusket minskat i alla grupper. 
Minskningen har dock varit lägre bland de äldre och bland egna företagare än i andra grupper.  
 
Tidigare undersökningar har visat att personer födda utanför Norden i högre grad anser att 
Skatteverket är bra på att bekämpa skattefusket och årets resultat pekar i samma riktning. Av 
dem som uppgett att de har svårt att förstå det svenska språket instämde 38 procent i påståendet 
att jämföra med 17 procent i populationen som helhet. 
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Diagram 14 ”Skatteverket är bra på att motarbeta skattefusket” 
Formulering 2001-2006: ”Skatteverket är bra på att bekämpa skattefusket”.  
Formulering 2012:  ”Skatteverket är bra på att motarbeta skattefusket” 
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Anm. Frågan formulerad som ett påstående där IP tar ställning på skala 1-5 (1=Instämmer inte alls; 5= Instämmer helt) 
 
Diagram 15 Andel som tycker att Skatteverket inte är bra på att motarbeta skattefusket.                                  

Olika grupper sett över tiden 
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Uppfattningen om förstärkta åtgärder mot skattefusk 
I anslutning till genomgången av attityderna till skattesystemet och dess administration är det 
intressant att veta hur medborgarna ser på dimensioneringen av resursinsatserna för att upptäcka 
skattefusk (diagram 16). En fråga om detta har ställts i 2012 års undersökning. 59 procent ansåg 
att mer resurser borde läggas på att upptäcka skattefusk och 7 procent ansåg inte det. 19 procent 
hade ingen uppfattning och 16 procent förhöll sig neutrala. 
 
En fråga har också ställts om legitimiteten i att Skatteverket använder allmänt tillgänglig 
information, t.ex. på webben, för att upptäcka skattefusk (diagram 16). 76 procent tyckte det var 
OK medan 5 procent tog avstånd från att Skatteverket använder information av detta slag.  
 
Det finns ingen signifikant skillnad mellan hur män och kvinnor förhöll sig till dessa båda frågor 
(diagram 17). Däremot finns en klar skillnad mellan yngre och äldre. Yngre var inte lika positiva 
till ökade resursinsatser och användning av allmän info för att upptäcka skattefusk.  
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Diagram 16  Synen på förstärkta åtgärder mot skattefusk. 2012 
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Diagram 17 Synen på förstärkta åtgärder i olika grupper 
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Skatteverkets handläggning och förmåga att upprätthålla likabehandling och 
rättvisa 
 
Allmän bakgrund 
Vi övergår nu till hur medborgarna ser på rättvisan i systemet. En utlösande faktor bakom 
upplevd orättvisa kan vara att lagreglerna som sådana uppfattas som orättvisa 
(inkomstfördelning/distributiv rättvisa). Detta hör till den politiska arenan. Om den utlösande 
faktorn till känslan av orättvisa däremot är att reglerna inte följs till följd av ett utbrett 
skatteundandragande eller om det bottnar i en uppfattning om att Skatteverket inte behandlar alla 
lika så kommer Skatteverkets roll i fokus. Horisontell skatterättvisa och likformighet har att göra 
med grundprincipen att ”lika fall ska behandlas lika”. I regeringsformen är principen om 
likabehandling fastlagd som konkret handlingsregel för myndigheterna. Horisontell rättvisa 
definierad utifrån lagens bokstav innebär att personer med likadana inkomstförhållanden 
(inkomstkällor, inkomstnivåer) ska behandlas lika. Frågan har både en rättslig och en ekonomisk 
dimension. Likformighetssträvanden försvåras om: 

• innebörden i det rättsliga regelsystemet är oklar 
• det finns ett utbrett skattefusk bland skattebetalare med samma ”sanna” inkomstnivåer 

och inkomstkällor  
 
Känslan av rättvis behandling i det enskilda fallet handlar också om s.k. procedurell rättvisa dvs. 
att inblandade parter ska ha möjlighet att delta i beslutsproceduren och göra sin röst hörd. Studier 
har visat att själva beslutsprocessen kan vara viktigare, ur ett rättviseperspektiv, än resultatet av 
beslutet. Om proceduren upplevs som rättvis är det mer troligt att beslut – även negativa –  
accepteras. Forskningen visar att det också har betydelse hur en skattemyndighet bemöter 
skattebetalarna för att man ska känna sig rättvist behandlad. Skatteverket har under senare år 
arbetat aktivt med just personalens förhållningssätt i mötet med skattebetalarna. 
 
Skatteverket arbetar på olika sätt med att skapa en likformig hantering av skattebetalarna. Ett 
uttalat syfte med enmyndighetsreformen 2004 var att skapa förutsättningar för bättre styrning 
med en större likabehandling av skattebetalarna oberoende av var de hör hemma i landet. I spåren 
av den nya sammanhållna myndigheten har tagits och tas olika steg mot specialisering så att 
ansvaret för hanteringen av viss bransch eller viss företeelse administrativt samordnas för hela 
landet – allt i syfte att befrämja likabehandling. Att nå ut med information om 
skattelagstiftningens innehåll till skattebetalarna är ett annat inslag. För att få en enhetlig tolkning 
när lagstiftningen inte täcker alla uppkommande frågeställningar och detaljer går Skatteverket ut 
med kompletterande vägledande stöd i olika former. Skatteverkets kontroll har också som 
målsättning att skapa likformighet mellan skattebetalarna. Likformighetsnormen utgår därvid 
från de laglydiga.  
 
Skatteverkets Medborgarundersökning 2012 
Frågan är i vilken utsträckning Skatteverket i allmänhetens ögon lyckas åstadkomma 
likabehandling och rättvisa? I Medborgarundersökningen 2012 ställdes för första gången frågor 
kring huruvida Skatteverket behandlar skattebetalarna rättvist i ”tre nivåer” – för egen del, i 
förhållande till andra personer med liknande inkomster och i förhållande till alla skattebetalare 
oavsett inkomstförhållanden. 
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Nivå 1:
För egen del

Nivå 2: 
I förhållande till "likar"

Nivå 3:
Generell likabehandling

Påstående: 
”Jag har för egen del blivit 

korrekt behandlad av 
Skatteverket” 

Påstående: 
”Skatteverket behandlar alla 
skattebetalare med liknande 
inkomster som mina på ett 

likvärdigt sätt” 

Påstående:
 ”Skatteverket behandlar alla 

skattebetalare på ett rättvist sätt 
oavsett deras ekonomiska 

förhållanden" 

 
Anm. Svar på 5-gradig skala: 1= instämmer inte alls; 5=instämmer helt och hållet.  
 
71 procent instämde i påståendet att de blivit korrekt behandlade för egen del (diagram 18). 
Motsvarande andel när man jämför sig med andra med liknande inkomstförhållanden var 33 
procent. När man ser till alla oavsett inkomstförhållanden sjönk andelen till 24 procent.  
 
Diagram 18 Allmänhetens syn på om Skatteverkets behandling av skattebetalarna                                              

är korrekt, likformig och rättvis 
Formuleringar: 
Nivå 1: ”Jag har för egen del blivit korrekt behandlad av Skatteverket”.  
Nivå 2: ”Skatteverket behandlar alla skattebetalare med liknande inkomster som mina på ett likvärdigt sätt” 
Nivå 3: ”Skatteverket behandlar alla skattebetalare på ett rättvist sätt oavsett deras ekonomiska förhållanden” 
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Redovisningen ovan avser hela allmänheten. Nedan har populationen delats upp i två delar – de 
som haft personlig kontakt med Skatteverket under de senaste tolv månaderna och de som inte 
haft det. De som haft personlig kontakt har någorlunda aktuell erfarenhet av hur de behandlats. 
De utgör 39 procent av allmänheten. De som haft kontakt hade en mer klar uppfattning (svarade 
inte i samma utsträckning ”ingen uppfattning”). Detta gäller för alla tre rättvisedimensionerna.  
Men den högre andelen med uppfattning bland dem som haft kontakt pekar inte i någon speciell 
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riktning. Det är fler som instämmer men också fler som inte instämmer i att skattebetalarna 
behandlas korrekt, likformigt och rättvist.  
 
Diagram 19 Allmänhetens syn på om Skatteverkets behandling av skattebetalarna                                              

är korrekt, likformig och rättvis.                                                                                                    
Uppdelning på dem som haft och inte haft personlig kontakt med Skatteverket 
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Skillnaderna var små mellan kön och åldersgrupper. Bland dem med komplicerad deklaration 
och bland egna företagare fanns en mer kritisk inställning till dels hur Skatteverket behandlat 
dem själva och dels hur Skatteverket lyckas upprätthålla likabehandling i förhållande till 
skattebetalare med liknande inkomster (diagram 20). När det gäller rättvisan sett över olika 
ekonomiska förhållanden så hade personer med komplicerad och okomplicerad deklaration 
ungefär samma syn på Skatteverkets behandling. Offentligt anställda har en mer positiv bild än 
privatanställda och egna företagare för alla rättvisenivåerna. 
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Diagram 20   Uppfattningen om korrekt och rättvis behandling av Skatteverket.                                              
Resultat för delgrupper av skattebetalare. Medelvärden på skala 1-5 
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Mer om  uppfattningen om rättvisa i behandlingen för egen del 
För att kunna känna sig rättvist behandlad är det viktigt att få utrymme att föra fram sina 
argument. I undersökningen har de svarande också fått ta ställning till påståendet: ”Om jag skulle 
bli kontrollerad av Skatteverket så skulle man lyssna på mina argument”.  
 
Nästan två tredjedelar hade ingen uppfattning (46%) eller svarade ”varken eller” (18%)  (diagram 
21). Denna höga andel sammanhänger sannolikt med förhållandet att för många är frågan 
hypotetisk. Delar man upp populationen i de som inte haft personlig kontakt och de som haft 
personlig kontakt finner man att de som haft kontakt i högre grad tar ställning. De som haft en (1) 
kontakt med Skatteverket under de senaste tolv månaderna var de som i högst grad instämde i 
påståendet. Bland dem som haft flera kontakter fanns en ökad misstro. Detta kan vara ett 
förklarligt mönster. De som haft en kontakt fick det svar de behövde vid första kontakten och är 
nöjda, medan de som haft flera kontakter hade svårare att kommunicera och få svar på sina 
frågor. Egna företagare är en grupp som i högre grad hade en uppfattning – de hade också den 
mest polariserade uppfattningen med både mer positiva och mer negativa till att Skatteverket 
skulle lyssna. 
 
Av diagrammet framgår också att de som har svårt att förstå ord och meningar som Skatteverket 
använder också i högre grad misstror att Skatteverket skulle lyssna på deras argument. Det 
understryker vikten av att Skatteverket i kommunikationen med skattebetalare slår vakt om att 
använda ett enkelt och begripligt språk.  
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Diagram 21 ”Om jag skulle bli kontrollerad av Skatteverket så skulle man lyssna på mina argument”                                  
Uppdelning på delgrupper 
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Anm. Frågan formulerad som ett påstående där IP tar ställning på skala 1-5 (1=Instämmer inte alls; 5= Instämmer helt) 
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4.6 Normerna kring eget och andras fusk 
Normer kan fungera som drivkraft för skattefusk på olika sätt. Det kan t.ex. handla om  
föreställningar om att skattereglerna inte följs av andra grupper eller att skattereglerna inte 
uppfattas som legitima. Normer etableras över tiden och är svåra att påverka direkt och på kort 
sikt. På längre sikt kan ändringar i regelsystem och hur väl Skatteverket lyckas motverka 
skattefel ha en indirekt påverkan på de föreställningar som utgör grund för normerna. I 
Medborgarundersökningen har frågor ställts dels om normer kring eget fusk dels om acceptansen 
för att andra fuskar. 
 
Attityden till eget fusk 
Mellan 2006 och 2012 har det inträffat en tydlig förändring i inställningen till eget fusk. Andelen 
som uppgav att de skulle undanhålla inkomster från beskattning om de hade möjlighet har 
minskat från 14 procent i förra undersökningen till 6 procent år 2012 (diagram 22). Andelen som 
inte skulle undanhålla inkomster från beskattning har ökat från 57 till 78 procent. Fler än tidigare 
har också en uppfattning i frågan. Denna normförskjutning kring eget fusk finns i alla 
åldersgrupper och typer av arbeten (diagram 23).  
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Diagram 22  ”Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomster från beskattning” 
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Anm. Frågan formulerad som ett påstående där IP tar ställning på skala 1-5 (1=Instämmer inte alls; 5= Instämmer helt) 
 
 
 
Diagram 23 Andel som själv skulle undanhålla inkomst från beskattning om de hade möjlighet.                    
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I årets undersökning fick intervjupersonerna ta ställning till ett nytt påstående som kopplar till 
den sociala dimensionen på skattefusk ”det skulle vara genant att bli ertappad med skattefusk” 
(diagram 24). Ju mer genant det uppfattas som desto mer ”impregnerat” mot fusk kan samhället 
antas vara. Andelen som tyckte det skulle vara genant var 75 procent. Andelen instämmande var 
hög överlag i alla grupper. Kvinnor, offentligt anställda och högutbildade var de grupper som 
hade högst andel som tycker det vore genant.   
 
Diagram 24   ”Det skulle vara genant att bli ertappad med skattefusk” i olika delgrupper 
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Anm. Frågan formulerad som ett påstående där IP tar ställning på skala 1-5 (1=Instämmer inte alls; 5= Instämmer helt) 
 
 
 
Attityden till andras fusk 
Acceptansen för skattefusk och svartarbete hos andra ger ledtrådar till de normer som råder kring 
skattefusk i samhället. I ett klimat med hög acceptans har skattefusk lättare att finna fäste. 
Acceptansen för skattefusk har minskat över tiden (diagram 25). År 2012 ansåg endast 4 procent 
att det är OK att folk fuskar. Positivt är också att allt fler tar ställning i frågan – färre svarade 
ingen uppfattning eller förhöll sig neutrala. Utvecklingen över tiden har varit positiv i alla 
grupper med fler som tar avstånd från skattefusk.  
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Diagram 25  ”För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har möjlighet till det” 
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Anm. Frågan formulerad som ett påstående där IP tar ställning på skala 1-5 (1=Instämmer inte alls; 5= Instämmer helt) 
 
 
Diagram 26 Andel som inte tycker det är OK att folk skattefuskar. Olika grupper sett över tiden 
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Skatteverket ser svartarbete som en delmängd av skattefusk, men undersökningar visar att folk 
inte alltid uppfattar det på detta sätt. ”Skattefusk” förknippas med att man fuskar i själva 
deklarationen medan att utelämna inkomster – som med svartarbete – för många är något annat. 
Medborgarna visar högre acceptans för att folk arbetar svart än för att folk ”skattefuskar”. Även 
acceptansen för svartarbete visar emellertid ett tydligt trendbrott i förhållande till tidigare års 
undersökningar (diagram 27). Fler än tidigare har tagit ställning – färre har ingen uppfattning 
eller är neutrala. Andelen som inte tycker det är OK att folk arbetar svart har mellan 2006 och 
2012 ökat från 51 till 74 procent och de som tycker det är OK att folk arbetar svart har minskat 
från 14 till 6 procent. Acceptansen för svartarbete har minskat i alla grupper (diagram 28) men 
allra främst bland egna företagare som i 2012 års undersökning är den grupp där flest tar avstånd 
från svartarbete. En förklaring kan vara att för egna företagare är det mera påtagligt att 
konkurrens från svartarbete kan vara ett hot mot den egna försörjningen. Sett över tiden är egna 
företagare den grupp där acceptansen för svartarbete minskat kraftigast. De förstärkta systemstöd 
som införts under andra hälften av 2000-talet (t.ex. personalliggare, kassaregister, rut- och rot-
avdrag) kan vara en faktor som bidragit till denna trend.  
 
Den bild av normförskjutningar kring svartarbete som ges i Skatteverkets undersökning 
sammanfaller med den bild som Demoskop har sett i sina undersökningar (se Bilaga 1). 
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Diagram 27   ”Det är OK att folk arbetar svart” 
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Anm. Frågan formulerad som ett påstående där IP tar ställning på skala 1-5 (1=Instämmer inte alls; 5= Instämmer helt) 
 
 
Diagram 28 Andel som inte tycker det är OK att folk arbetar svart. Olika grupper sett över tiden 
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Acceptansen för svartarbete i ens omgivning  
I undersökningarna 2004-2012 har också ställts en fråga om hur personer i ens omgivning skulle 
se på om man arbetade svart. Uppfattningen bland medborgarna pekar på att omgivningens 
acceptans för om man skulle arbeta svart har minskat kraftigt mellan 2006 och 2012. I 
undersökningen för sex år sedan ansåg 27 procent att de hade en accepterande omgivning mot 16 
procent år 2012. Parallellt med att färre känner folk som arbetar svart (senare avsnitt) så har 
således också acceptansen för fusk minskat i ens omgivning.  
 
År 2012 var uppfattningen att omgivningen accepterar svartarbete högre bland män, yngre, 
personer med gymnasial eller kortare eftergymnasial utbildning och bland privatanställda.   
 
Diagram 29  ”Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade svart”.  
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Anm. Frågan formulerad som ett påstående där IP tar ställning på skala 1-5 (1=Instämmer inte alls; 5= Instämmer helt) 
 
Diagram 30 Andel som har en omgivning som inte tycker det är OK att folk arbetar svart.               
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4.7 Uppsummering av utvecklingen för Medborgarperspektivet 
Medborgarperspektivet tar sikte på faktorer som har genomslag på skattebetalarnas medverkan 
indirekt. Det handlar dels om kvaliteten på de formella politiska institutionerna och dels om 
normer kring skattebetalning och social tillit som etableras över tiden.   
 
Årets undersökning visar på att medborgarnas inställning har förändrats positivt i en rad frågor 
med bl.a. stöd för ökad regelefterlevnad och minskad acceptans för svartarbete och skattefusk. 
Medborgarna var 2012 mer nöjda med skattesystemet än tidigare. Samtidigt har intresset för 
skattefrågor minskat. Förtroendet för myndigheter i allmänhet har ökat. Förtroendet för 
Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift och motarbeta skattefusk har ökat. Det har skett en tydlig 
förändring i inställningen till fusk med både färre som kan tänka sig att själv fuska och minskad 
acceptans för att andra skattefuskar.  Denna positiva bild av utvecklingen går igen oberoende av 
kön, ålder och typ av arbete. I åldersgruppen 65-74 år har dock synen på skattesystemet inte 
förbättrats i samma utsträckning som bland övriga grupper och denna åldersgrupp framstår 2012 
som den som är mest negativ till skattesystemet. 
 
 
 
 
 

 49



50

Skattebetalarperspektivet  

 

5 SKATTEBETALARPERSPEKTIVET 
Skattebetalarperspektivet handlar om hur skattebetalarna direkt – i sin egen roll som 
skattebetalare – påverkas av Skatteverkets åtgärder. Vi gör en summering av hur kontakterna 
med Skatteverket förändrats mellan 2002 och 2012 och tar sedan i tur och ordning upp hur man i 
Medborgarenkäten subjektivt bedömt Förutsättningar att göra rätt, Felutrymme (möjligheterna att 
göra fel) samt upplevd Risk för upptäckt. 
 
Kontaktvägarna med Skatteverket 
En fråga i Medborgarenkäten gäller på vilket sätt man haft kontakt med Skatteverket under de 
senaste tolv månaderna (diagram 31). Andelen som haft någon form av kontakt (telefon, brev, e-
post, besök eller använt hemsida) har varit i stort sett oförändrad över åren – lite drygt hälften av 
medborgarna. Andelen som haft personlig kontakt (definierat som telefon, brev, e-post eller 
personligt besök) var 2012 39 procent, vilket är en minskning jämfört med i undersökningen för 
tio år sedan då andelen var 45 procent. Andelen som använt hemsidan ökade från 18 procent 
2002 till 29 procent 2006, men mellan 2006 och 2012 verkar utvecklingen ha mattats av. Färre 
har haft telefonkontakt och något färre haft brevkontakt 2012 jämfört med 2002 medan 
användningen av e-post har ökat något under denna tidsperiod.   
 
Diagram 31   Kontakterna med Skatteverket 2002-2012. Procent 
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5.1 Förutsättningar att göra rätt 

 
 
 
Förutsättningarna att göra rätt i redovisningen av sina skatter är beroende av bl.a. reglernas 
komplexitet och det stöd och den information Skatteverket ger skattebetalarna. Detta segment i 
Indikatormodellen täcks i första hand via Brukarundersökningen. Ett par frågor av allmän 
övergripande karaktär ställs dock till alla i Medborgarundersökningen.  
 
 
Hur man tycker det är att deklarera 
Taxeringsåret 2011 deklarerade 7,1 miljoner personer över 18 år. I enkätundersökningen har 
åldersgrupperna 18-74 år fått svara på frågor om deklarationens komplexitet och hur de tycker 
det är att deklarera.  
 
År 2012 angav 75 procent att deras inkomstdeklaration brukar vara okomplicerad medan 9 
procent uppgav att den är komplicerad (diagram 32). Bland dem som har mer komplicerad 
deklaration finns en överrepresentation av personer som haft inkomster från företag samt 
personer som sålt värdepapper eller fastighet.  
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Diagram 32  Hur den egna inkomstdeklarationen brukar vara. Kön, ålder, typ av inkomst. 2012 
”Hur brukar din inkomstdeklaration vara?”.  Svar på skala 1-5 där 1 står för helt okomplicerad och 5 mycket 
komplicerad 
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Om man tycker det är enkelt eller svårt att deklarera beror utöver deklarationens komplexitet 
även på den information och de rutiner Skatteverket tillhandahåller och de förutsättningar 
skattebetalarna har att t.ex. förstå språket i blanketter och broschyrer. Den upplevda 
komplexiteten i inkomstdeklarationen korrelerar starkt med dels antalet kontakter med 
Skatteverket och dels svårigheten att förstå information från Skatteverket. Av dem som angav att 
de har svårt med svenska språket angav 26 procent att inkomstdeklarationen är komplicerad.  
 
Medborgarundersökningen 2012 visar på en fortsatt positiv utveckling (diagram 33). Andelen 
som tycker det är enkelt att deklarera har ökat från 60 procent 2006 till 68 procent i årets 
undersökning. Andelen som inte tycker det är enkelt har minskat från 14 till 11 procent.  
 
Mellan 2002 och 2012 har andelen som tycker det är enkelt att deklarera ökat från 53 till 68 
procent samtidigt som andelen som inte tycker det är enkelt minskat från 17 till 11 procent. 
Överslagsmässigt innebär detta att under den senaste tioårsperioden har antalet personer som 
tycker det är enkelt att deklarera ökat med nästan 1,2 miljoner samtidigt som de som tycker det är 
svårt har minskat med cirka en halv miljon.  
 
Uppfattningen om hur enkelt det är att deklarera är likartad i olika åldersgrupper (diagram 34). 
Skillnaderna är också små med avseende på utbildning. Ser man däremot till vilken typ av 
inkomster man haft att deklarera är andelen som tycker det är svårt betydligt högre bland dem 
som redovisat företagarinkomster och kapitalvinster/förluster. Men även om man fortfarande har 
svårare att deklarera så har utvecklingen över tiden varit positiv även för dem som haft att 
redovisa denna typ av inkomster (diagram 34).  
 
En viss försiktighet bör iakttas vid tolkningen av resultatet eftersom frågeformuleringen har 
ändrats. År 2001-2006 löd påståendet ”Det är lätt att deklarera”. Till 2012 års undersökning 
ändrades påståendet till ”Det är enkelt att deklarera”. 
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Diagram 33    Det är enkelt att deklarera. Samtliga. 2001-2012 
2001-2006: ”Det är lätt att deklarera” 
2012:   ”Det är enkelt att deklarera” 
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Anm. Frågan formulerad som ett påstående där IP tar ställning på skala 1-5 (1=Instämmer inte alls; 5= Instämmer helt) 
 
 
Diagram 34 Andelen som tycker det är svårt (”inte enkelt”) att deklarera.                                              
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Anm. Det finns stora nivåskillnader i undersökningarna från början av 2000-talet för dem som redovisat kapitalvinst/förlust samt för 
egna företagare. Nivåskillnaderna kan sammanhänga med statistisk osäkerhet vid nedbrytning på mindre grupper och resultaten bör 
därför inte övertolkas. I 2012 års undersökning är urvalet större och osäkerheten vid nedbrytning på mindre grupper lägre. 
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Förståelsen av Skatteverkets information 
I årets undersökning har ställts en fråga kring hur det är att förstå information från Skatteverket 
t.ex. blanketter, broschyrer och hemsida (diagram 35). 60 procent tyckte att det oftast är tydligt 
och enkelt att förstå. 23 procent tyckte att det inte är så enkelt varav 2 procentenheter på grund av 
att man inte är så bra på svenska språket medan 21 procentenheter har angett att det är det språk 
Skatteverket använder som är problemet. 
 
Har man problem att förstå Skatteverkets information kan det ha betydelse för hur man ser på hur 
det är att deklarera. Av medborgarna totalt sett tyckte 11 procent att det är inte är enkelt att 
deklarera. Bland dem som inte är så bra på svenska språket var andelen 16 procent och bland 
dem som har problem med det språk Skatteverket använder var andelen 27 procent (diagram 36).  
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Diagram 35   ”Är det enkelt för dig att förstå information från Skatteverket?                                                        

(t.ex. blanketter, broschyrer och Skatteverkets hemsida)”                                                 
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Diagram 36  Hur det är att deklarera för olika grupper med olika språkförståelse  
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5.2 Felutrymme 

 
 
 
En aspekt på skattesystemets design och administration är vilket utrymme regler och rutiner ger 
till fusk. För vissa skatter kan det skattepliktiga underlaget fastställas direkt utifrån 
tredjemansuppgifter vilket reducerar felutrymmet avsevärt. Exempel på sådana skatter är skatt på 
inkomst av anställning, ränteinkomster och utdelningar. I andra änden av skalan finns skatter där 
redovisningen är komplicerad och det vilar ett stort ansvar på den enskilde skattebetalaren för att 
det ska bli rätt vilket gör att felutrymmet också är stort. Exempel på en sådan skatt är 
inkomstskatt av enskild näringsverksamhet. För att illustrera betydelsen av systemstöd använder 
Skatteverket en s.k. Medverkandekarta där skatterna systematiseras och kvantifieras utifrån 
graden av felutrymme. Det är emellertid intressant att parallellt följa den subjektiva 
uppfattningen medborgarna själva har om möjligheterna att skattefuska. I årets 
Medborgarundersökning ställs för första gången frågor kring hur man uppfattar möjligheterna att 
fuska med inkomstredovisning och avdrag.  
 
Uppfattningen om möjligheterna att fuska för egen del 
Nedan redovisas svaret på frågor som tar sikte på hur man bedömt möjligheterna för en person 
som har samma ekonomiska situation som den egna att dels undanhålla inkomster från 
beskattning, dels göra större avdrag än lagen tillåter (diagram 37). Det finns en stor 
överensstämmelse i hur man svarat på de båda frågorna – 73 procent har gett exakt lika svar på 
de båda frågorna (på den femgradiga skalan). Andelen som instämmer i att det finns stora 
fuskmöjligheter var högst bland företagare där 9 procent angivit att det finns stora möjligheter att 
undanhålla inkomster och 11 procent att göra större avdrag än tillåtet. Bland anställda i offentlig 
sektor var motsvarande andelar 4 respektive 5 procent. Även om det finns skillnader mellan hur 
anställda och egna företagare uppfattade de egna fuskmöjligheterna så var skillnaderna 
förhållandevis små.  
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Diagram 37 Uppfattningen om möjligheterna att fuska med den ekonomiska situation man själv har. 2012 
”Det finns stora möjligheter för någon i min ekonomiska situation att undanhålla inkomster från beskattning” 
”Det finns stora möjligheter för någon i min ekonomiska situation att göra större avdrag än lagen tillåter” 
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Anm. Frågorna formulerade som påståenden där IP tar ställning på skala 1-5 (1=Instämmer inte alls; 5= Instämmer helt) 
 
 
Uppfattningarna om felutrymmet i i företagssektorn 
För att ta reda på hur den allmänna uppfattningen om felutrymmet i företagssektorn ser ut har 
medborgarna också fått ta ställning till påståendet ”Det finns stora möjligheter för företag att 
fuska med skatten” (diagram 38). Hälften av medborgarna har ingen uppfattning (36%) eller är 
neutrala till påståendet (14%). Av den hälft av medborgarna som har tagit ställning var 
majoriteten av uppfattningen att det finns stora fuskmöjligheter för företag. Det finns tydliga 
skillnader mellan åldrarna. Med ökande ålder har fler haft en uppfattning i frågan och fler har 
haft uppfattningen att fuskmöjligheterna är stora. 
 
Ser man till var man arbetar finner man att egna företagare i lägre grad än anställda ansåg att 
fuskmöjligheterna är stora. En förklaring kan vara att egna företagare som fått frågan associerat 
till hur det ser ut för det egna företaget medan anställda och icke förvärvsarbetande har en 
indirekt bild av företagssektorn och associerat mer allmänt till den bild av skattefusk och 
skatteplanering i företagssektorn i stort som ges i media m.m. Emellertid uppfattar egna 
företagare fuskmöjligheterna som något större bland företag i allmänhet än vad man anser om 
fuskmöjligheterna för egen del. En orsak kan vara att frågan om fuskmöjligheter för företag i 
allmänhet innefattar företag av alla slag såväl stora som små (jfr diagram 37 och 38). 
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Diagram 38 Uppfattningen om möjligheterna för företag att fuska med skatten 2012.                                    
Kategorierna kön och ålder samt arbete. 2012 
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Anm. Frågan formulerad som ett påstående där IP tar ställning på skala 1-5 (1=Instämmer inte alls; 5= Instämmer helt) 
 
 
 
Att ta kvitto när man handlar 
De flesta företag som säljer varor eller tjänster mot kontant betalning är sedan 2010 skyldiga att 
ha certifierade kassaregister och att erbjuda kunden ett kvitto. Om normen är att erbjuda och ta 
kvitto blir felutrymmet mindre i företag som säljer direkt till konsument. I årets undersökning har 
ställts frågor om hur kunderna ser på bruket av kvitto.  
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82 procent instämde i att de erbjuds kvitto, 12 procent svarade ”varken/eller” medan 4 procent 
inte ansåg att de brukar erbjudas kvitto (diagram 39). Drygt hälften av medborgarna (54%) 
uppgav att de ber att få kvitto om man inte erbjuds detta. 
 
Diagram 39 Två frågor om att ta kvitto när man handlar. 2012 
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Anm. Frågan formulerad som ett påstående där IP tar ställning på skala 1-5 (1=Instämmer inte alls; 5= Instämmer helt) 
 
Kvinnorna svarade i högre utsträckning än männen att de erbjuds kvitto (diagram 40). 
Benägenheten att be om kvitto om man inte erbjuds det, skiljer sig också tydligt åt mellan män 
och kvinnor samt mellan åldersgrupper (diagram 41). Kvinnor och äldre bad i högre utsträckning 
om kvitto. 
 
En annan grupp som ofta ber om kvitto är de som uppgivit att de är mycket intresserade av 
skattefrågor. Denna grupp uppgav också i lägre utsträckning än andra att de erbjuds kvitto. 
Troligtvis är det så att de som är mycket intresserade av skattefrågor också ställer högre krav på 
företagens medverkan i kvittohanteringen. 
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Diagram 40   ”Jag erbjuds kvitto när jag handlar”.  Kön och ålder. 2012   
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Diagram 41 Benägenheten att be om kvitto när man handlar. Kön och ålder. 2012           
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5.3 Upplevd risk för upptäckt samt konsekvensbedömning 
 

 
 

 
 
Skattebetalarna förväntas följa de lagar som ställts upp. För att förmå skattebetalarna att 
medverka till rätt beskattning behöver upptäcktsrisk och sanktioner upplevas som för stora för att 
inte medverka. I vilken utsträckning tror allmänheten att Skatteverket skulle upptäcka om man 
själv skattefuskade? I undersökningen 2012 hade 26 procent ingen uppfattning och ytterligare 10 
procent var neutrala till påståendet (diagram 42). Bland dem som tog ställning var utvecklingen 
positiv – andelen som finner det troligt att man skulle upptäckas ökade (2006: 43%  2012: 
57%) samtidigt som andelen som inte tror på upptäckt minskade (2006: 10%  2012: 7%). Den 
upplevda upptäcktsrisken 2012 är signifikant högre än i tidigare undersökningar. Yngre personer 
svarade i lägre utsträckning att Skatteverket skulle upptäcka om de skattefuskade (diagram 43).  
 
Vad gäller bedömningen av konsekvenserna vid en eventuell upptäckt hade 33 procent ingen 
uppfattning och 11 procent förhöll sig neutrala (diagram 44 och 45). Andelen som saknar 
uppfattning i frågan har tidigare legat på en konstant nivå, men mellan 2006 och 2012 minskade 
denna andel och fler har en uppfattning i frågan. Nästan hälften av medborgarna räknade med 
allvarliga påföljder medan 8 procent inte ansåg att konsekvenserna skulle vara allvarliga. 
Resultatet 2012 innebär en signifikant förändring till att se mera allvarligt på konsekvenserna av 
upptäckt än i tidigare undersökningar.  
 
Egna företagare är den grupp som ser upptäcktsrisken som högst och konsekvenserna av upptäckt 
som allvarligast. Bland anställda är det färre som tror på upptäckt och allvarliga konsekvenser, 
kanske beroende på att frågan för många anställda är svår att särskilja från felutrymmet (som är 
litet).  
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Diagram 42   ”Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade” 
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Anm. Frågan formulerad som ett påstående där IP tar ställning på skala 1-5 (1=Instämmer inte alls; 5= Instämmer helt) 
 
Diagram 43 Andel som anser det ”troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade”.          
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Diagram 44   ”Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga” 
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Anm. Frågan formulerad som ett påstående där IP tar ställning på skala 1-5 (1=Instämmer inte alls; 5= Instämmer helt) 
 
 
Diagram 45 Andel som uppger att konsekvenserna skulle bli allvarliga om Skatteverket skulle 

upptäcka att de skattefuskat.  Olika grupper sett över tiden 
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Det är intressant att jämföra hur man värderar konsekvenserna av om Skatteverket skulle 
upptäcka att man skattefuskat med vad man svarat på den mer renodlat sociala dimensionen ”det 
skulle vara genant att bli ertappad med skattefusk” (diagram 46).   Av diagrammet nedan framgår 
att bland dem som såg konsekvenserna av Skatteverkets upptäckt som allvarliga (ca hälften av 
populationen) så ansåg hela 82 procent att det också skulle vara genant att bli upptäckt; endast 8 
procent tyckte att det inte skulle vara genant. Bland dem som inte ansåg att konsekvenserna av 
Skatteverkets upptäckt skulle vara allvarliga (8 procent av populationen) ansåg ändå 64 procent 
att det skulle vara genant. Av dem som inte hade någon uppfattning om konsekvenserna (33 
procent av populationen) uttryckte man ändå en uppfattning i frågan om den sociala dimensionen 
och 2/3 ansåg att det skulle vara genant. Den sociala dimensionen ”vara genant” slår således 
igenom även bland dem som inte ser så allvarligt på konsekvenserna av Skatteverkets upptäckt. 
 
Diagram 46  Synen på konsekvenserna av Skatteverkets upptäckt av fusk och socialt stigma 
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5.4 Uppsummering av utvecklingen för Skattebetalarperspektivet 
Skattebetalarperspektivet fångar den enskilde skattebetalarens förutsättningar att medverka till att 
rätt skatt betalas. Det handlar om åtgärder som Skatteverket vidtar och som direkt påverkar den 
enskilde skattebetalaren via Felutrymme, Förutsättningarna att göra rätt och Upplevd risk för 
upptäckt.  
 
En ökande andel av medborgarna är av uppfattningen att det är enkelt att deklarera. Ser man till 
typ av inkomster man haft att deklarera är andelen som tycker det är svårt betydligt högre bland 
dem som redovisat företagarinkomster och kaptalvinster/förluster. Men utvecklingen över tiden 
har varit positiv även för dem som haft att redovisa denna typ av inkomster. Risken för upptäckt 
bedöms ha ökat och fler har bedömt konsekvenserna vid upptäckt som allvarliga. Frågor om 
felutrymmet har ställts för första gången och det går därför inte att uttala sig om hur medborgarna 
uppfattar utvecklingen.  

 65



66

Kännedom om fusk 

6 KÄNNEDOM OM FUSK 
 

 
 

6.1 Kännedom om fusk hos andra 
Kännedom om fusk hos andra och hur detta förändras över tiden kan ge indikation på hur 
skattefelet utvecklas. Benägenheten att själv skattefuska kan också antas vara större om man 
personligen känner andra som fuskar. Skatteverket kan i de undersökningar som gjorts under 
2000-talet följa utvecklingen av upplevt fusk i bekantskapskretsen.  
 
När man värderar resultatet från Medborgarundersökningen bör det finnas med i bilden att 
mycket av skattefusket sker i former som allmänheten inte direkt är medveten om. I den 
svartarbetskartläggning som Skatteverket gjorde 2005 användes flera olika metoder för att mäta 
de dolda arbetsinkomsternas omfattning och struktur.12 En av metoderna var att fråga 
allmänheten om de köpt eller utfört svartarbete. Svartarbetskartläggningen visade att det som 
täcks in i intervjuer med medborgarna i första hand är hushållens köp med koppling till bostaden 
och andra hushållsnära tjänster. Endast en mindre del av svartarbete åt företag kom med. 
Uppskattningsvis fångades ca 10-15 procent av de totala svarta arbetsinkomsterna i Sverige upp i 
intervjuer med medborgarna.  
 
Erfarenhetsmässigt vet vi att folk inte alltid uppfattar frågor om ”skattefusk” såsom inkluderande 
svartarbete. Skattefusk förknippas med att man fuskar i själva deklarationen medan att utelämna 
inkomster – som med svartarbete – för många ses som något annat. Därför innehåller 
frågepaketet om kännedom om fusk hos andra både frågor om ”skattefusk” och ”svartarbete”. 
Denna distinktion mellan skattefusk och svartarbete, som förekommer bland allmänheten, 
illustreras också av resultatet i senaste Medborgarundersökningen där bara 13 procent känner 
någon som skattefuskar medan 22 procent känner någon som arbetat svart. 
 
Mellan 2002 och 2006 skedde en liten ökning av andelen som känner folk som skattefuskar, 
arbetar svart eller anlitar svart arbetskraft (diagram 47-49). Men mellan 2006 och 2012 har 
utvecklingen vänt. År 2012 är det väsentligt färre som känner folk som skattefuskar, arbetar svart 
eller anlitar svart arbetskraft än 2006. Resultatet kan vara en indikation på att åtgärder som 
vidtagits med syfte att bl.a. motverka skattefusk har haft genomslag. Trenden är likartad för 
åldersgrupper och typ av arbete (diagram 50-52).  
 
Det har således skett en kraftig minskning – andelen som känner någon som anlitat svart 
arbetskraft har nästan halverats i alla grupper mellan 2006 och 2012 års undersökningar. 
Sannolikt har det under denna period införda rut- och rot-avdraget bidragit till den förändring 
som skett. 
                                                 
12 Svartköp och svartjobb i Sverige. Rapport 2006:4. Skatteverket. 
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Diagram 47  ”Jag känner personligen någon eller några som skattefuskar”. 2001-2012 

 

31 27 24

46 41 46 42 58

6
19 21 13

2729

8776

20 22

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2001 2002 2004 2006 2012

Andel

Känner skattefuskare

Varken eller

Känner inte 
skattefuskare

Ingen uppfattning

 
Anm. Frågan formulerad som ett påstående där IP tar ställning på skala 1-5 (1=Instämmer inte alls; 5= Instämmer helt) 
 
Diagram 48  ”Jag känner någon som arbetat ”svart” under det senaste året”. 2002-2012 
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Anm. Frågan formulerad som ett påstående där IP tar ställning på skala 1-5 (1=Instämmer inte alls; 5= Instämmer helt) 
 
Diagram 49  ”Jag känner någon som under det senaste året anlitat ”svart” arbetskraft”. 2002-2012 
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Anm. Frågan formulerad som ett påstående där IP tar ställning på skala 1-5 (1=Instämmer inte alls; 5= Instämmer helt) 
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Diagram 50  Andel som personligen känner någon eller några som skattefuskar.                          
Olika grupper sett över tiden 

10

27

14

26

12

23

12

19

15
18

1111

0

10

20

30

2002 2004 2006 2012

Andel, %

24

14

18

11

24

15

0

10

20

30

2002 2004 2006 2012

Andel, %

35-44 år

65-74  år

18-24 år 45-54 år

25-34 år

55-64 år

Åldersgrupper

26

17
20

12

Egna 
företagare

Anst.off.

riv.

Kön, arbete

Män

Kvinnor

Anst. p

 
Diagram 51 Andel som känner någon som arbetat ”svart”. Olika grupper sett över tiden 
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Diagram 52  Andel som känner någon som anlitat ”svart” arbetskraft. Olika grupper sett över tiden 
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Utbildning och kännedom om fusk  
Nedan studerar vi närmare hur personer med olika utbildning svarat på frågorna om kännedom 
om förekomst av fusk/svartarbete i bekantskapskretsen. Utbildningskategorierna är högsta 
utbildning grundskola, gymnasium, eftergymnasial utbildning mindre än tre år och 
eftergymnasial utbildning tre år eller mer. När man jämför grupperna kan det vara bra att veta att 
gruppen med ”grundskola eller motsvarande” är speciell genom att den har tyngdpunkt mot de 
äldre (diagram 53; 66% är över 55 år). Övriga utbildningsgrupper har en mer likartad 
sammansättning åldersmässigt.  
 
Diagram 53 Högsta utbildning uppdelat på åldersgrupper 2012 
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Andelen som uppgivit att de ”personligen känner någon eller några som skattefuskar” ligger på 
13-15 procent utom för dem som har som högsta utbildningsnivå grundskola där andelen var 9 
procent (diagram 54). Mönstret är detsamma men med högre andelar för påståendet ”Jag känner 
någon som arbetat svart” – 23-25 procent instämde i detta utom för dem med grundskola där 
nivån var 15 procent.  
 
Andelen som ”känner någon som anlitat svart arbetskraft under senaste året” är däremot högre 
bland dem med högre utbildning – bland dem med eftergymnasial utbildning på minst tre år var 
andelen 32 procent år 2012. År 2006 låg andelen för denna grupp på 53 procent (diagram 55).  
 
Det kan också noteras att för gruppen med högst utbildning ökade andelen som känner någon 
som anlitat svart arbetskraft kraftigt under åren 2002-2006 – från 41 till 53 procent (diagram 55). 
Man kan spekulera i om denna ökning återspeglar att det under dessa år kanske blev mer legitimt 
att köpa hushållstjänster svart och att man vågade tala mera öppet om det.  
 

 69



70

Kännedom om fusk 

Diagram 54 Utbildning och kännedom om fusk av olika slag bland dem man känner. År 2012 
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Diagram 55 Andel som känner någon som anlitat ”svart” arbetskraft under det senaste året. 

Olika grupper sett över tiden 

23
26

16

34

20

35

40
40

26

53

41

32

10

20

30

40

50

60

2002 2004 2006 2012

Andel, % Kännedom om anlitat svart
Utbildning

Eftergymn. >= 3 år

Grundskola

Eftergymn.< 3år

Gymnasium

 
 
 
 
 
 
 

 70



71

Kännedom om fusk 

 
Utvecklingen för gruppen som känner fuskare av något slag  
Som framgår av figuren nedan finns en betydande ”överlappning” mellan dem som känner någon 
som skattefuskat, känner någon som arbetat svart eller känner någon som anlitat arbetskraft svart. 
Om respondenternas svar på de tre frågorna i undersökningen 2012 förs samman finner man att 
gruppen som känner någon som fuskat på något av dessa tre sätt utgör en tredjedel (33 procent) 
av samtliga. Figuren visar också, som tidigare nämnts, att människor i många fall 
begreppsmässigt ser svartarbete som något annat än skattefusk.   
 
Figur:  Samtliga svarande och andel med kännedom om olika slags fusk. År 2012 
Figuren är ”proportionell”: De olika delmängderna och hur de överlappar varandra har  
konstruerats så att ytornas storlek ska återspegla det faktiska utfallet i svaren på de tre frågorna. 
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I diagrammet nedan (diagram 56) redovisas hur utvecklingen ser ut för andelen som känner till 
förekomst av fusk av något slag i sin bekantskapskrets. Gruppen ökade mellan 2002 och 2006 
från 44 till 48 procent av populationen och har därefter mellan 2006 och 2012 minskat till 33 
procent. Mellan 2006 och 2012 har andelarna minskat i alla åldersgrupper och med olika typer av 
arbeten. År 2012 var andelen som har en bekantskapskrets där det förekommer fusk i någon av 
dessa tre former högst bland egna företagare, privatanställda och åldrarna 18-44 år.  
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Diagram 56 Andel som har en ”fuskbenägen” bekantskapskrets.  Olika grupper sett över tiden.                        
Med ”fuskbenägen miljö” avses här respondenter som känner någon som har skattefuskat eller känner någon som 
arbetat svart eller känner någon som anlitat svart arbetskraft under de senaste tolv månaderna 
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6.2 Vad man tror om medverkan generellt i samhället 
I Skatteverkets undersökningar under åren 2001-2012 har medborgarna också fått ta ställning till 
ett mer generellt formulerat påstående kring vad man tror om medverkan: ”I Sverige betalar alla 
eller nästan alla den skatt de ska”. I 2012 års undersökning var det fler som inte hade någon 
uppfattning än tidigare år. Denna ökning av andelen utan uppfattning åtföljdes av både färre som 
tror att ”alla eller nästan alla betalar den skatt de ska” och färre som tror att man inte betalar. Det 
förefaller dock som att det kan ha skett förändringar i synen på medverkan, men att trenden gått i 
olika riktning för olika åldersgrupper (diagram 58). Andelen som anser att alla eller nästan alla 
betalar den skatt de ska har ökat bland de i medelåldern (35-54-åringarna), medan det bland både 
yngre (18-34) och äldre (55-74) har blivit färre som anser att medverkan är god.  
 
Medan frågorna om kännedom om skattefusk och svartarbete i bekantskapskretsen ger en allmänt 
positiv bild av utvecklingen 2006-2012 så pekar svaren på denna generellt formulerade fråga 
kring vad man tror om medverkan således inte i någon tydlig riktning (diagram 57). Studerar 
man de som känner eller inte känner någon som fuskat13 var för sig så är utvecklingen mellan 
2006 och 2012 i stort sett oförändrad i båda grupperna.  
 
 
 
 

                                                 
13 Med ”känner någon som fuskat” avses här att man känner någon som skattefuskat, känner någon som arbetat svart 
eller känner någon som anlitat svart. 
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Diagram 57   ”I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska”. 2001-2012 
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Anm. Frågan formulerad som ett påstående där IP tar ställning på skala 1-5 (1=Instämmer inte alls; 5= Instämmer helt) 
 
 
Diagram 58 Andel som anser att ”I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska”.               
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6.3 Eget fusk 
I undersökningen 2012 har för första gången ställts en direkt fråga om respondenten själv arbetat 
svart eller på annat sätt fuskat med skatten under de senaste fem åren. Den långa tidsperioden har 
valts för att avdramatisera en fråga som kan uppfattas som känslig. Eftersom frågan ställs för 
första gången ger svaret inga indikationer om utvecklingen.  
 
Villigheten att svara sanningsenligt på en fråga om skattefusk är nog inte hundraprocentig. Det 
finns också problem med vad respondenterna kommer ihåg. Av samtliga svarande uppgav 6 
procent att de själva arbetat svart eller på annat sätt fuskat med skatten någon gång under de 
senaste fem åren. Andelen är högre bland dem som haft inkomst från enskild 
näringsverksamhet/handelsbolag, haft kapitalvinst/förlust och de som uppgett att de har en 
komplicerad deklaration (diagram 59). Det kan antas att de flesta som uppgett att de har en 
komplicerad deklaration lämnar många uppgifter utöver de förtryckta från Skatteverket. 
Resultatet förefaller således backa upp det samband mellan grad av systemkontroll och 
skattefusk som Medverkandekartan beskriver.  
 
Diagram 59 Har du någon gång under de senaste 5 åren arbetat ”svart”                                              

eller på annat sätt fuskat med skatten. Olika kategorier. 2012 
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* Riskgrupperna beskrivs i avsnitt 6.4. 
 
De som uppgav att de själva fuskat skiljer sig från övriga främst genom att de: 

• känner i betydligt högre utsträckning  
o någon/några som skattefuskar (42% mot för övriga  11%), 
o känner någon som arbetar svart (64% mot för övriga 20%) eller  
o känner någon som anlitar svart arbetskraft (61% mot för övriga 22%) 

• har en omgivning som i lägre utsträckning tycker att man gör fel om man arbetar svart 
(22% mot för övriga 51%) 
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Men det finns också frågor där de som fuskat tyckte ungefär som övriga: 
• de är lika nöjda som övriga med skattesystemet och hur skattemedlen används 
• de anser i lika hög grad som övriga att de för egen del blivit korrekt behandlade av 

Skatteverket 
• de har ett aningen lägre förtroende för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift, men 

skillnaden är liten 
Gemensamt för dessa frågor, där synen var likartad mellan fuskare och övriga, är att det handlar 
om aspekter som knyter an till Indikatormodellens medborgarperspektiv. 
 
 

6.4 Identifiering av riskgrupper   
I avsnitt 6.3 kom vi fram till att den mest påtagliga skillnaden i frågesvaren mellan dem som 
uppgav att de fuskat och övriga ligger i huruvida man känner någon som fuskar och hur ens 
omgivning ser på om man skulle arbeta svart. Tabellen nedan (tabell 9) visar att andelen som 
uppgivit att de fuskat med skatten är särskilt hög bland dem som både känner fuskare och har en 
omgivning med acceptans för svartarbete.  
 
Tabell 9  Andelen som uppger att de skattefuskat i olika delgrupper. 2012 
"Riskgrupp" Karaktäristika för riskgruppen 
  Känner någon som 

fuskat* 
Omgivningens syn på 
om man själv skulle 
arbeta svart** 

Riskgruppens 
storlek uttryckt 
som andel av 

totalpopulationen

Andel av 
riskgruppen 
som fuskat 

Högrisk Känner fuskare Acceptans  9% 26% 

Mellanrisk Känner fuskare Inte acceptans  24% 10% 

Övriga  Känner inte fuskare   67% 2% 

Samtliga     100% 6% 
* Avser personer som känner någon som skattefuskat, känner någon som arbetat svart eller känner någon som anlitat svart 
arbetskraft.  
** Avser ställningstagandet till påståendet ”Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade svart”.  
 
• ”Högriskgruppen”: Gruppen består av personer som känner någon som fuskat och har en 

omgivning som inte tycker det är fel. De utgör 9 procent av samtliga svarande. I denna grupp 
uppgav 26 procent att de själva fuskat.  

• ”Mellanriskgruppen”: Gruppen består av personer som känner fuskare men omgivningen 
visar inte acceptans för fusk. De utgör 24 procent av samtliga svarande. I denna grupp 
uppgav 10 procent att de själva fuskat.  

• ”Övriga”: Gruppen består av personer som inte känner fuskare. De utgör 67 procent av 
samtliga svarande. I denna grupp uppgav endast 2 procent att de själva fuskat. 

 
Frågan om man själv fuskat har inte funnits med i tidigare undersökningar. Däremot har frågorna 
om man känner någon som fuskat och acceptansen för svartarbete i ens omgivning funnits med 
också i undersökningarna 2004 och 2006. Därigenom kan vi ge en bild av riskgruppernas 
utveckling över tid. Av diagrammet nedan (diagram 60) framgår hur man svarat på dessa frågor 
åren 2004-2012. Andelen som kände fuskare var i stort sett oförändrad mellan 2004 och 2006, 
men minskade kraftigt mellan 2006 och 2012. Gruppen som både känner fuskare och har en 
omgivning med acceptans för fusk har halverats – från 18 till 9 procent av populationen. 
Gruppen som känner fuskare men där omgivningen inte visar acceptans för fusk har också 
minskat – från 29 till 24 procent av populationen. Gruppen som inte känner fuskare har ökat från 
52 till 67 procent. 
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Diagram 60 Fördelning av samtliga svarande på grupper 2004-2012 
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Mer om riskgrupperna och samvariationen med andra variabler 
Ovan har vi sett att det fanns betydande skillnader i fuskfrekvens 2012 mellan olika grupper 
beroende på om man känner fuskare och har en omgivning med acceptans för svartarbete. I detta 
avsnitt fördjupar vi oss ytterligare och beskriver skillnader inom eller mellan riskgrupperna med 
avseende på andra variabler i undersökningen: 

• män och kvinnor  
• synen på upptäcktsrisk 
• medverkan genom att be att få kvitto om man inte erbjuds detta 
 

Män mer fuskbenägna än kvinnor oavsett riskgrupp 
Liksom många andra undersökningar visade årets medborgarundersökning att män fuskar oftare 
än kvinnor. Av sammanställningen nedan (tabell 10) framgår att av männen hörde 12 procent till 
högriskgruppen mot endast 6 procent av kvinnorna. Men det är inte bara tillhörigheten till 
riskgrupper som skiljer sig åt mellan könen. Männen som hör till högriskgruppen uppgav i högre 
utsträckning (32%) att de fuskade än kvinnorna i samma riskgrupp (13%).  
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Tabell 10 Andel som fuskat i olika ”riskgrupper” uppdelat på kön. 2012 
”Riskgrupp” Fördelning på 

grupper, andel % 
Andel av resp. grupp 

som själva fuskat 

  Män  Kvinnor Män  Kvinnor 
Högrisk  12 6 32 13 
Mellanrisk 24 24 15 5 
Övriga  64 70 3 0,5 
Samtliga 100 100 9 2 

 
Synen på upptäcktsrisken skiljer sig åt mellan riskgrupperna  
Andelen som i 2012 års undersökning  instämde i påståendet ”Det är troligt att Skatteverket 
skulle upptäcka om jag skattefuskade” var lägre bland dem som känner fuskare – allra lägst i 
gruppen som också har en omgivning med acceptans för att man fuskar.  Denna profil på synen 
på upptäcktsrisken fanns även i undersökningarna 2004 och 2006. Sett över tiden visar alla 
riskgrupperna på en ökande andel som finner upptäckt trolig.  
 
Tabell 11 Synen på upptäcktsrisk i olika grupper. Utvecklingen 2004-2006 
Riskgrupp Andel i resp. grupp som tror att 

skattefusk skulle upptäckas,% 

  2004 2006   2012 
Högrisk 33 35 40 
Mellanrisk 40 44 57 
Övriga  47 46 60 
Samtliga 43 43 57 

 
 
Att be om kvitto mindre frekvent i riskgrupperna 
Svaren på påståendet ”Om jag inte erbjuds kvitto så ber jag om att få ett” kan ses som en 
indikation på skillnaden i medverkandegrad mellan de olika grupperna. De grupper som känner 
fuskare är mindre benägna att allmänt stötta medverkan genom att kräva kvitto. Andelen som ber 
att få kvitto i de fall man inte erbjuds detta är lägre (33%) i högriskgruppen och mellangruppen 
(47%) än bland övriga som inte känner fuskare (59%).  
 
Tabell 12 Andel som ber om kvitto om de inte erbjuds detta. 2012 
”Riskgrupp” 

  

Andel i gruppen som 
ber om kvitto om de 

inte erbjuds, %  

Högrisk 33 
Mellanrisk  47 
Övriga  59 
Samtliga 54 

 
 

6.5 Uppsummering av indikationer på förekommande skattefusk 
Skatteverket har som mål att minimera skattefelet. De frågor som ställs till allmänheten i 
Medborgarenkäten 2012 pekar på att färre än tidigare känner någon som skattefuskat, känner 
någon som arbetat svart eller känner någon som anlitat svart arbetskraft. Under perioden 2006 till 
2012 syns en kraftig minskning av andelen som känner till förekomst av fusk/svartarbete i 
bekantskapskretsen. Att färre har kännedom om förekomst av fusk i bekantskapskretsen kan vara 
en indikation på att den typ av skattefusk som är synligt för medborgarna har minskat. Under 
denna period infördes rut- och rot-avdraget. Rut-avdrag användes 2011 av över 400 000 personer 
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och rot-avdrag av över 900 000 personer. Sannolikt har rut- och rotavdraget bidragit till att färre 
nu känner personer som anlitar svart eller arbetar svart. 
 
I Skatteverkets undersökningar har medborgarna också fått ta ställning till ett mer generellt 
formulerat påstående kring vad man tror om medverkan: ”I Sverige betalar alla eller nästan alla 
den skatt de ska”. Medan frågorna om kännedom om skattefusk och svartarbete i 
bekantskapskretsen ger en allmänt positiv bild av utvecklingen 2006-2012 så pekar svaren på 
denna generellt formulerade fråga kring vad man tror om medverkan inte i någon tydlig riktning. 
 
I undersökningen 2012 har för första gången ställts en direkt fråga om respondenten själv arbetat 
svart eller på annat sätt fuskat med skatten under de senaste fem åren. Eftersom frågan ställs för 
första gången ger svaret inga indikationer om utvecklingen. Men det finns skillnader i svaren 
mellan fuskare och övriga som kan vara intressanta. De som uppgav att de själva fuskat skiljer 
sig från övriga genom att de i betydligt högre utsträckning känner andra som skattefuskar och 
uppger också i högre utsträckning att de har en omgivning med acceptans för att man arbetar 
svart. Vi har i bearbetningarna sökt identifiera en högriskgrupp för fusk och det som visat sig 
mest påtagligt är att fusk förekommer bland de som känner andra som fuskar och där samtidigt 
omgivningen visar acceptans för svartarbete. I denna grupp uppgav 26 procent att de själva 
fuskat. Bland dem som inte känner fuskare uppgav endast 2 procent att de själva fuskat. Det finns 
således en stark samvariation mellan eget fusk och fuskkulturen i ens omgivning.  
 
I vissa frågor tyckte de som fuskat ungefär som övriga – de är lika nöjda med skattesystemet och 
hur skattemedlen används, anser i lika hög grad att man fått korrekt behandling och har ungefär 
samma förtroende för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift. Gemensamt för dessa frågor, där 
synen var likartad mellan fuskarna och övriga, är att det är handlar om aspekter som knyter an till 
Indikatormodellens medborgarperspektiv. 
 
När man värderar resultatet från Medborgarundersökningen bör det finnas med i bilden att 
mycket av svartarbetet sker i former som allmänheten inte direkt är medveten om. I den 
svartarbetskartläggning som Skatteverket gjorde 2005 användes flera olika metoder för att mäta 
de dolda arbetsinkomsternas omfattning och struktur.14 En av metoderna var att fråga 
allmänheten om de köpt eller utfört svartarbete. Svartarbetskartläggningen visade att det som 
täcks in i intervjuer med medborgarna i första hand är hushållens köp med koppling till bostaden 
och andra hushållsnära tjänster. Endast en mindre del av svartarbete åt företag kom med. 
Uppskattningsvis fångades ca 10-15 procent av de totala svarta arbetsinkomsterna i Sverige upp i 
intervjuer med medborgarna.  
 
Olika skatter är olika synliga för individer och företag. Man brukar tala om direkta och indirekta 
skatter. När det gäller annat skattefusk än svartarbete (fusk i deklarationen) är det främst de 
direkta skatterna som är synliga för individerna. De direkta skatterna utgör 36 procent av de 
totala skatterna och överensstämmer i stort med den skatt som fastställs i inkomstdeklarationen 
individerna lämnar en gång om året.  
 
 
 

                                                 
14 Svartköp och svartjobb i Sverige. Rapport 2006:4. Skatteverket. 
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7 OM FOLKBOKFÖRING OCH IDENTITETSHANDLINGAR 
 
Skatteverket har haft hand om folkbokföringen sedan 1 juli 1991. Uppgifterna i 
folkbokföringsregistret används av en rad myndigheter och även inom privat sektor. Det är 
viktigt att uppgifterna om bosättning, identitet och familjerättsliga förhållanden i registret är 
korrekta och att uppgifterna inte missbrukas. 
 
 
Kontroll av folkbokföringen 
Allmänheten är osäker på hur bra Skatteverket är på att kontrollera fusk med folkbokföring. I 
årets undersökning saknade så mycket som 62 procent uppfattning och 13 procent var neutrala 
till påståendet ”Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring” (diagram 61). 
Denna osäkerhet kring Skatteverkets kontroll av folkbokföringen är densamma som tidigare år. 
Bland dem som tar ställning har det emellertid skett en positiv förskjutning mellan 2006 och 
2012 – fler anser att verket är bra på kontrollen (11% 16%) och färre att kontrollen inte är bra 
(15%  9%). Sett över hela perioden 2001-2012 går det inte att urskilja några tydliga trender i 
uppfattningen för olika åldersgrupper och personer med olika typ av arbeten. 
 
Diagram 61   ”Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring”.  2001-2012 
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Anm. Frågan formulerad som ett påstående där IP tar ställning på skala 1-5 (1=Instämmer inte alls; 5= Instämmer helt) 
 
 
 
Kännedom om felaktig folkbokföringsadress 
I Medborgarundersökningen 2012 har ställts nya frågor kring om man känner någon som är 
folkbokförd på fel adress (diagram 62). Andelen som känner någon som är folkbokförd/skriven 
på fel adress var 10 procent. Andelen var högre i åldersgrupperna 18-34 år (16 procent), bland 
dem som känner någon i sin bekantskapskrets som skattefuskat/arbetar svart/anlitat svart (19 
procent) samt bland dem som uppgav att de själva svartarbetat/fuskat med skatten (20 procent).  
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Ca hälften av dem som känner någon som är folkbokförd på fel adress (dvs. 5 procent av 
medborgarna) uppgav att det var för att göra en ekonomisk vinning.  Andelen som uppgav att det 
var för ekonomisk vinning var högre bland dem som känner till personer som skattefuskat/arbetat 
svart/anlitat svart (12 procent) samt bland dem som själva fuskat med skatten (15 procent).  
 
Diagram 62  Kännedom om felaktig folkbokföring. 2012 
”Jag känner någon som är folkbokförd/skriven på fel adress” 
”Jag känner någon som är folkbokförd/skriven på fel adress för att göra en ekonomisk vinning” 
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Användning av falska identitetshandlingar 
I Medborgarundersökningen 2012 har också ställts frågor kring om man känner någon som 
använder falsk identitetshandling (pass/ID-kort) och om detta är för att göra en ekonomisk 
vinning. En (1) procent uppgav att de känner någon som använder falsk ID-handling. Bland 18-
24-åringar var andelen 5 procent men bruket av falska ID-handlingar uppgavs inte ha varit för att 
göra ekonomisk vinning.  
 
En annan grupp som i högre grad kände någon som använder falsk ID-handling är de som 
uppgav att de själva arbetat svart/fuskat med skatten där andelen är 5 procent. Denna grupp 
uppger också i högre utsträckning att de känner någon som har falsk ID-handling för att göra 
ekonomisk vinning (4 procentenheter). 
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Bilaga 1. DemoskopPanelen. 3 frågor 
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Bilaga 1. DemoskopPanelen. 3 frågor 

Bilaga 1.  
DemoskopPanelen. 3 frågor med koppling till medborgarnas 
egna normer kring svartarbete och skattefusk 
 
Demoskop har vid sju tillfällen under 2000-talet inom ramen för den s.k. DemoskopPanelen ställt 
tre frågor som kopplar till egna normer kring att anlita svart arbetskraft, jobba svart och uppge 
felaktiga uppgifter till Skatteverket. Senaste mätningen gjordes våren 2011.  Mätningarna visar 
att förhållningssättet kontinuerligt förbättrats sedan 2007. 
 
 

• Skulle du kunna tänka dig att anlita svart arbetskraft om du visste att du inte skulle få 
någon påföljd? 

• Skulle du kunna tänka dig att jobba svart om du visste att du inte skulle få någon påföljd? 
• Skulle du kunna tänka dig att uppge felaktiga uppgifter till Skattemyndigheten om du 

visste att du inte skulle få någon påföljd? 
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Bilaga 2.  Enkätformulär 2012 

 
 
 

Bilaga 2 
 

Enkätformulär 2012 
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1. Hur komplicerad brukar din inkomstdeklaration vara? (Markera på en skala från 1 till 5 där 1  
 står för ”helt okomplicerad” och 5 står för ”mycket komplicerad”)
     Mycket komplicerad,
 Helt okomplicerad,    många uppgifter  
 i stort sett bara     utöver de förtryckta
 att signera    från Skatteverket 
 1 2 3 4 5 
 c	 c	 c	 c	 c

2. Vad för slags inkomster hade du i din senaste deklaration? 
  (flera alternativ kan markeras)
 1 c	Lön från företag jag äger helt eller delvis 
 2 c	Lön från annan arbetsgivare 
 3 c	 Inkomst från handelsbolag eller enskild näringsverksamhet
 4 c	Vinst/förlust vid försäljning av värdepapper eller fastighet 
 5 c	Annat slag av inkomst (ränta, utdelning, pension, A-kassa etc)

 3. Arbetar du som...? (om du t.ex. är föräldraledig, markera var du brukar arbeta)
 1 c	Anställd i offentlig sektor  3 c	Egen företagare/jordbrukare 
 2 c	Anställd i privat sektor 4 c	Annat (studerar, pensionär, arbetslös m.m.) 
   
 4. Vilken typ av bostad bor du i?
 1 c	Villa 3 c	Hyresrättslägenhet
 2 c	Bostadsrättslägenhet 4 c	Annat boende 
 
 5. Vilken är din högsta utbildning?
 1 c	Grundskola eller motsvarande 3 c	Eftergymnasial utbildning (mindre än 3 år)
 2 c	Gymnasial utbildning 4 c	Eftergymnasial utbildning (3 år eller längre)

 6. Är det enkelt för dig att förstå information från Skatteverket? (t.ex. blanketter, broschyrer och 
  Skatteverkets hemsida) 
 1 c	Nej, på grund av att jag inte är så bra på det svenska språket 
 2 c	 Inte så enkelt, det är ofta svårt att förstå ord och meningar Skatteverket använder 
 3 c	 Ja, det är oftast tydligt och enkelt att förstå
 4 c	 Ingen uppfattning

7. Hur många gånger har du haft kontakt med Skatteverket under de senaste 
  12 månaderna?       6 gånger Ingen kontakt/
   En gång  2-5 gånger eller fler minns ej
   1 2 3 4  

  Kontakt via telefon c	 c	 c	 c	 	

  Kontakt via brev c	 c	 c	 c	

  Kontakt via e-post c	 c	 c	 c	

  Kontakt via personligt besök c	 c	 c	 c	

  Kontakt via Skatteverkets hemsida c	 c	 c	 c 
              

     Fortsättning på nästa sida!
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 8.  Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?
 1 c	Nej, inte intresserad 
 2 c	 Ja, lite intresserad 
 3 c	 Ja, ganska intresserad
 4 c	 Ja, mycket intresserad 
 5 c	Vet ej
          
9. Vad tycker du i stort sett om skattesystemet, dvs. skatternas storlek och reglernas 
  utformning?
 1 c	Mycket illa 
 2 c	Ganska illa 
 3 c	Varken bra eller illa
 4 c	Ganska bra
 5 c	Mycket bra
 6 c	Vet ej/ingen åsikt

I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden på en skala från 1 till 5, där 1 
betyder ”instämmer inte alls” och 5 betyder ”instämmer helt”?
     Instämmer    Instämmer Ingen
     inte alls     helt uppfattnining
     1 2 3 4 5 6
 10. Jag har förtroende för myndigheter i allmänhet c	 c	 c	 c	 c	 c

11.  Skattemedlen används på ett bra sätt c	 c	 c	 c	 c	 c

 12. Det är enkelt att deklarera c	 c	 c	 c	 c	 c

 13. Om jag skulle bli kontrollerad av Skatteverket så  c	 c	 c	 c	 c	 c
   skulle man lyssna på mina argument 

 14. Jag har för egen del blivit korrekt behandlad av c	 c	 c	 c	 c	 c
  Skatteverket

 15. Skatteverket behandlar alla skattebetalare med  c	 c	 c	 c	 c	 c
  liknande inkomster som mina på ett likvärdigt sätt   

 16. Skatteverket behandlar alla skattebetalare på ett c	 c	 c	 c	 c	 c
  rättvist sätt oavsett deras ekonomiska förhållanden   

 17. Det är OK att Skatteverket använder allmän  c	 c	 c	 c	 c	 c	
	 	tillgänglig information, t.ex. på webben, för att
  upptäcka skattefusk 

18. I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska c	 c	 c	 c	 c	 c

 19. För min egen del är det OK att folk skattefuskar c	 c	 c	 c	 c	 c
   om de har möjlighet till det

20. Jag känner personligen någon eller några som  c	 c	 c	 c	 c	 c
   skattefuskar

 21. Det är OK att folk arbetar ”svart”   c	 c	 c	 c	 c	 c

 22. Om jag själv hade möjlighet så skulle jag   c	 c	 c	 c	 c	 c
  undanhålla inkomst från beskattning

 23. Det skulle vara genant att bli ertappad med   c	 c	 c	 c	 c	 c
  skattefusk
        
     Fortsättning på nästa sida!     
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   Instämmer    Instämmer Ingen
   inte alls     helt uppfattning
   1 2 3 4 5 6

24. Personer i min omgivning skulle tycka att jag c	 c	 c	 c	 c	 c
  gjorde fel om jag arbetade ”svart”

25. Jag känner någon som under det senaste året  c	 c	 c	 c	 c	 c
  anlitat ”svart” arbetskraft

 26. Jag känner någon som arbetat ”svart” under det   c	 c	 c	 c	 c	 c
  senaste året

27. Skatteverket är bra på att motarbeta skattefusket   c	 c	 c	 c	 c	 c 

 28. Det finns stora möjligheter för någon i min ekonomiska c	 c	 c	 c	 c	 c
  situation att undanhålla inkomster från beskattning

 29. Det finns stora möjligheter för någon i min  c	 c	 c	 c	 c	 c
  ekonomiska situation att göra större avdrag än 
  lagen tillåter      

 30. Det finns stora möjligheter för företag att fuska c	 c	 c	 c	 c	 c
  med skatten  

 31. Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om  c	 c	 c	 c	 c	 c
  jag skattefuskade

 32. Om Skatteverket skulle upptäcka att jag  c	 c	 c	 c	 c	 c
  skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga  

 33. Mer resurser borde läggas på att upptäcka  c	 c	 c	 c	 c	 c
  skattefusk

 34. Jag erbjuds kvitto när jag handlar  c	 c	 c	 c	 c	 c

 35. Om jag inte erbjuds kvitto så ber jag om att få ett  c	 c	 c	 c	 c	 c 

 36. Jag har förtroende för Skatteverkets sätt att   c	 c	 c	 c	 c	 c
  sköta sin uppgift

37. Vilken betydelse har följande haft för ditt förtroende för Skatteverket?
   Ingen Liten Stor Ingen
   betydelse betydelse betydelse uppfattning 
   1 2 3 4  

 - Egna ärenden hos Skatteverket c	 c	 c	 c	

	 - Intryck från vänner/familj/arbetskamrater c	 c	 c	 c	

 - Media/press c	 c	 c	 c	

 - Sociala medier (t.ex. bloggar och forum) c	 c	 c	 c	

38.  Har du någon gång under de senaste 5 åren arbetat ”svart” eller på annat sätt fuskat  
  med skatten?
 1 c	Ja  
 2 c	Nej
 

       
        
     Fortsättning på baksidan! 
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Några frågor om folkbokföring och identitetshandlingar 
      Ingen
   Ja Osäker Nej uppfattning 
   1 2 3 4  

 39. Jag känner någon som är folkbokförd/skriven på fel c	 c	 c	 c
	 	adress	

	40.  Jag känner någon som är folkbokförd/skriven på fel c	 c	 c	 c
  adress för att göra en ekonomisk vinning

41.  Jag känner någon som använder falsk identitetshandling c	 c	 c	 c
  (pass/ID-kort) 

 42.  Jag känner någon som använder falsk identitet för att  c	 c	 c	 c
  göra en ekonomisk vinning

I vilken utsträckning instämmer du i följande påstående på en skala från 1 till 5, där 1 
betyder ”instämmer inte alls” och 5 betyder ”instämmer helt”?
   Instämmer    Instämmer Ingen
   inte alls     helt uppfattnining
   1 2 3 4 5 6
 43. Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med c	 c	 c	 c	 c	 c
   folkbokföring

Tack för din medverkan! 
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Bilaga 3.  Enkätformulär 2006 

 
 
 

Bilaga 3 
 

Enkätformulär 2006 
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1. På vilken slags ort bor du?
Storstadsområde (Stockholm, Göteborg, Malmö) ..................................
Tätort med mer än 3 000 invånare ....................................................
Landsbygd eller tätort med mindre än 3 000 invånare .........................

2. Var någonstans har du huvudsakligen vuxit upp?
I Sverige ...........................................................................................
I annat land i Norden .........................................................................
I annat land i Europa..........................................................................
I annat land utanför Europa ................................................................

3. Hur bor du?
I villa ................................................................................................
I bostadsrättslägenhet .........................................................................
I hyresrätt .........................................................................................
Annat boende ...................................................................................

4. Arbetar du inom den offentliga sektorn, (stat, landsting, kommun o.d.)
privat sektor, som egen företagare eller gör du något annat?
Anställd i offentlig sektor ....................................................................
Anställd i privat sektor ........................................................................
Egen företagare/jordbrukare ..............................................................
Annat (studerar, pensionär, arbetslös m.m.) .........................................

5. Vad för slags inkomst hade du i din senaste självdeklaration?
Obs! Flera alternativ kan markeras!
Arbetsinkomst (lön) från ett företag jag äger helt eller delvis ..................
Arbetsinkomst (lön) från annan arbetsgivare ........................................
Inkomst från handelsbolag eller enskild näringsverksamhet ...................
Realisationsvinst vid avyttring av värdepapper eller fastighet ..................
Annat slag av inkomst (ränta, utdelning, pension, A-kassa etc.) ..............

6. Vilken är din högsta avslutade utbildning?
Grundskola, folkskola eller motsvarande ..............................................
Gymnasial utbildning t.ex. 3-årigt eller 2-årigt gymnasium, yrkesskola ...
Eftergymnasial utbildning, kortare än 3 år ...........................................
Eftergymnasial utbildning, 3 år eller längre ..........................................

Kontakterna med Skatteverket

7. Hur många gånger har du haft kontakt med
Skatteverket under de senaste 12 månaderna?

Kontakt via telefon ............................................................................. .............. .............. ..............

Kontakt via brev ................................................................................ .............. .............. ..............
Kontakt via e-post .............................................................................. .............. .............. ..............

Kontakt via fax .................................................................................. .............. .............. ..............
Kontakt via personligt besök ................................................................ .............. .............. ..............

Kontakt via Skatteverkets hemsida www.skatteverket.se (tidigare www.rsv.se) .............. .............. ..............
Kontakt via Skatteverkets servicetelefon 020 – 567 000 ....................... .............. .............. ..............

8. Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?
Ja, mycket intresserad ........................................................................
Ja, ganska intresserad ........................................................................

Ja, lite intresserad ..............................................................................
Nej, inte intresserad...........................................................................

Vet ej ................................................................................................

En gång
2-5

gånger
6 gånger
eller fler

Ingen
kontakt/
minns ej
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9. Vad tycker du i stort om skattesystemet, dvs. skatternas
storlek och reglernas utformning?

Mycket illa .......................................................................................
Ganska illa ......................................................................................
Varken bra eller illa ..........................................................................
Ganska bra ......................................................................................
Mycket bra.......................................................................................
Vet ej, ingen åsikt .............................................................................

10. Vad tycker du i stort om Skatteverket, dvs. tjänstemännen vid denna
myndighet och det sätt på vilket de utför sina arbetsuppgifter?

Mycket illa .......................................................................................
Ganska illa ......................................................................................
Varken bra eller illa ..........................................................................
Ganska bra ......................................................................................
Mycket bra.......................................................................................
Vet ej, ingen åsikt .............................................................................

11. Förutsättningarna att göra rätt för sig
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder “instämmer inte alls” och 5 betyder “instämmer helt”?

1 2 3 4 5
Vi har ett enkelt skattesystem ............................................................. ...... ....... ...... ......

Systemet med skattekonto är bra ........................................................ ...... ....... ...... ......
Information om ändrade skatteregler kommer i tid .............................. ...... ....... ...... ......

Det är lätt att deklarera ..................................................................... ...... ....... ...... ......
Skatteverkets hemsida www.skatteverket.se är bra (tidigare www.rsv.se) . ...... ....... ...... ......

Skatteverkets Servicetelefon 020 – 567 000 är bra ............................ ...... ....... ...... ......
Det är enkelt att få hjälp av Skatteverkets personal ............................... ...... ....... ...... ......

Totalt sett är det lätt att göra rätt för sig ............................................... ...... ....... ...... ......

Ärlighet och fusk

12. Varför finns det skattefusk?
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder “instämmer inte alls” och 5 betyder “instämmer helt”?

Orsaken till att man fuskar med skatten för egen vinning är att: 1 2 3 4 5
Skatterna är för höga ........................................................................ ...... ....... ...... ......

Skatterna går till ”fel” saker ............................................................... ...... ....... ...... ......
Solidariteten med samhället är låg ..................................................... ...... ....... ...... ......

Skattereglerna är krångliga ............................................................... ...... ....... ...... ......
Upptäcktsrisken är låg ....................................................................... ...... ....... ...... ......

Sanktionerna/straffen är otillräckliga .................................................. ...... ....... ...... ......
Man spekulerar – man vill ”testa” om ett avdrag ”går igenom”............. ...... ....... ...... ......

Man tror att ”alla andra” fuskar ......................................................... ...... ....... ...... ......
Personer i framträdande ställning bryter mot samhällets normer ........... ...... ....... ...... ......

Annat .............................................................................................. ...... ....... ...... ......

Instämmer
inte alls

Instämmer
helt Ingen

uppfattning

Instämmer
inte alls

Instämmer
helt Ingen

uppfattning
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13. Ärlighet och fusk med skatt och folkbokföring
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 till 5,
där 1 betyder “instämmer inte alls” och 5 betyder “instämmer helt”?

1 2 3 4 5
I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska ......................... ...... ....... ...... .......
Jag är beredd att betala min skatt så länge alla eller nästan alla gör det. .... ...... ....... ...... .......

För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en
möjlighet till det ................................................................................. ...... ....... ...... .......
Jag känner personligen någon/några som skattefuskar. ........................ ...... ....... ...... .......

Jag känner personligen någon/några som fuskar med folkbokföringen. ..... ...... ....... ...... .......
För att få något jobb alls är många tvungna att arbeta ”svart”
(mot betalning utan kvitto). ................................................................ ...... ....... ...... .......

Det är rimligt att man också straffar den som anlitar någon för
ett svartarbete, t ex. ett jobb på sommarstugan. ................................... ...... ....... ...... .......
Det är OK att folk arbetar ”svart”. ...................................................... ...... ....... ...... .......

Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning. ...... ....... ...... .......
Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag
arbetade ”svart” . ............................................................................. ...... ....... ...... .......

Jag känner någon som under det senaste året anlitat ”svart” arbetskraft. .... ...... ....... ...... .......
Jag känner någon som har arbetat ”svart” under det senaste året ......... ...... ....... ...... .......

Totalt sett är omfattningen av fusk ett allvarligt samhällsproblem. ........... ...... ....... ...... .......

14. Frågor om deklarationen
Har du fått frågor från Skatteverket om din deklaration under de senaste två  åren?

Ja ...................................................................................................
Nej .................................................................................................
Vet ej ...............................................................................................

15. Tror du att Skatteverket ställer tillräckligt med frågor till de som deklarerat för att
kunna utöva effektiv kontroll i samband med deklarationsgranskningen?

Ja, tillräckligt ....................................................................................
Nej, otillräckligt ................................................................................
Ställer alldeles för många frågor ........................................................
Vet ej/Känner ej till ...........................................................................

16. Kontrollen av fusket
I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden om du använder en skala från 1 - 5,
där 1 betyder ”instämmer inte alls” och 5 betyder ”instämmer helt”?

1 2 3 4 5
Skatteverket är bra på att bekämpa skattefusket. .................................. ...... ....... ...... .......
Skatteverket är bra på att kontrollera deklarationer .............................. ...... ....... ...... .......

Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring ............. ...... ....... ...... .......
Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade............ ...... ....... ...... .......

Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir
konsekvenserna allvarliga ................................................................. ...... ....... ...... .......
Under senare år har skattekontrollen blivit effektivare så att skattefusk
i högre grad upptäcks ....................................................................... ...... ....... ...... .......

Totalt sett fungerar kontrollen bra ....................................................... ...... ....... ...... .......

Instämmer
inte alls

Instämmer
helt Ingen

uppfattning

Instämmer
inte alls

Instämmer
helt Ingen

uppfattning
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Sammanfattande omdöme om Skatteverket

17. Förtroendet för Skatteverket
I vilken utsträckning instämmer du i följande påstående om du använder en skala från 1 - 5,
där 1 betyder ”instämmer inte alls” och 5 betyder ”instämmer helt”?

1 2 3 4 5
Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket ....................................... ...... ....... ...... .......

Några frågor om kronfogdemyndigheten
När personer och företag inte kan betala vad de är skyldiga, t.ex. skatter, lämnas kraven
över till kronofogdemyndigheten för indrivning.

18. Har du haft kontakt med kronofogdemyndigheten?

Ja, under de senaste 12 månaderna ..................................................
Ja, tidigare.......................................................................................
Nej, har aldrig haft kontakt med kronofogdemyndigheten ....................

19. Allmänt om betalning och indrivning av skulder
I vilken utsträckning instämmer du i följande påstående om du använder en skala från 1 - 5,
där 1 betyder ”instämmer inte alls” och 5 betyder ”instämmer helt”?

Jag har fått information om risken att skuldsätta sig från 1 2 3 4 5
kronofogdemyndigheten. ................................................................... ...... ....... ...... .......
Kronofogdemyndighetens information har påverkat mitt agerande. ....... ...... ....... ...... .......

Kronofogdemyndigheten informerar tillräckligt mycket om risken att
överskuldsätta sig. ............................................................................. ...... ....... ...... .......
Om inte kronofogdemyndigheten fanns skulle många inte
betala sina skulder. ........................................................................... ...... ....... ...... .......

Jag är beredd att betala mina skulder så länge alla eller
nästan alla gör det. ........................................................................... ...... ....... ...... .......
Jag är beredd att betala mina skulder oavsett om andra gör det eller inte. . ...... ....... ...... .......

Jag känner någon/några som avsiktligen inte betalar sina skulder. ........ ...... ....... ...... .......
Totalt sett: I Sverige har vi ett väl fungerande system för indrivning av
obetalda skulder ............................................................................... ...... ....... ...... .......

Sammanfattande omdöme om kronofogdemyndigheten

20. Förtroendet för kronofogdemyndigheten
I vilken utsträckning instämmer du i följande påstående om du använder en skala från 1 - 5,
där 1 betyder ”instämmer inte alls” och 5 betyder ”instämmer helt”?

1  2 3 4 5
Totalt sett har jag förtroende för kronofogdemyndigheten ..................... ...... ....... ...... .......
Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet ..................... ...... ....... ...... .......

Tack för din medverkan!
Skicka in enkäten i bifogat svarskuvert

Instämmer
inte alls

Instämmer
helt Ingen

uppfattning

Instämmer
inte alls

Instämmer
helt Ingen

uppfattning

Instämmer
inte alls

Instämmer
helt Ingen

uppfattning
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Bilaga 4.  Tidsserier 2001-2012 
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 103
Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012

Är du intresserad av
skattefrågor i största allmänhet?

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 1568 1528 1502 1617 2728

Andelar i procent          

      (4) Ja mycket intresserad 7 7 8 8 4

      (3) Ja ganska intresserad 22 23 22 25 18

      (2) Ja lite intresserad 41 40 41 41 39

      (1) Nej inte intresserad 24 23 24 23 34

      Vet ej/ej svar 6 7 5 4 4

Medelvärde* 2.13e 2.14e 2.15e 2.18e 1.93

Felmarginal 0.04 0.05 0.05 0.04 0.03
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012

Vad tycker du i stort om
skattesystemet dvs skatternas

storlek och reglernas utformning?

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 1568 1528 1502 1606 2728

Andelar i procent          

      (4+5) Bra 17 22 20 24 35

      (3) Varken bra eller illa  25 25 26 24 30

      (1+2) Illa 46 41 43 43 22

      Vet ej/ej svar 13 12 10 10 14

                

      (5) Mycket bra 2 2 2 3 3

      (4) Ganska bra 15 21 18 21 32

      (3) Varken bra eller illa 25 25 26 24 30

      (2) Ganska illa 30 27 28 30 16

      (1) Mycket illa 16 15 15 13 6

Medelvärde* 2.50 2.64a 2.58a 2.68ac 3.12abcd

Felmarginal 0.05 0.06 0.06 0.06 0.04



105

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012

Totalt sett har jag förtroende
för myndigheter i

allmänhet / Jag har
förtroende för myndigheter i

allmänhet Det är lätt/enkelt att deklarera
I Sverige betalar alla eller nästan

alla den skatt de ska

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 1528 1502 1620 2728 1568 1528 1502 1620 2728 1568 1528 1502 1620 2728

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 36 34 34 45 54 53 55 60 68 24 20 23 24 22

      (3) Varken eller 28 30 31 34 18 20 19 16 16 22 23 24 24 24

      (1+2) Instämmer ej 19 21 22 15 18 17 15 14 11 40 42 39 37 34

      Ingen uppfattning/
      ej svar

16 14 13 5 10 10 11 10 6 15 15 15 15 20

                                  

      (5) Instämmer helt 14 11 12 12 28 29 30 38 38 8 7 7 7 7

      (4) 22 24 22 34 26 24 25 23 30 16 13 16 17 15

      (3) 28 30 31 34 18 20 19 16 16 22 23 24 24 24

      (2) 11 13 14 11 10 9 9 8 8 16 19 19 19 19

      (1) Instämmer inte alls 8 9 8 4 9 8 6 6 3 23 23 20 18 16

Medelvärde* 3.28bc 3.17 3.18 3.39abc 3.61 3.65 3.73a 3.87abc 3.98abcd 2.64 2.56 2.66b 2.73b 2.74ab

Felmarginal 0.06 0.06 0.06 0.04 0.07 0.07 0.07 0.06 0.04 0.07 0.07 0.07 0.07 0.05

För min egen del är det OK att folk
skattefuskar om de har en möjlighet

till det
Jag känner personligen någon

eller några som skattefuskar
Det är OK att folk

arbetar svart

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2004
a

2006
b

2012
c

Antal observationer 1568 1528 1502 1620 2728 1568 1528 1502 1620 2728 1502 1620 2728

Andelar i procent                          

      (4+5) Instämmer 7 7 4 5 4 19 21 20 22 13 12 14 6

      (3) Varken eller 7 6 6 6 3 6 7 7 8 6 20 20 10

      (1+2) Instämmer ej 75 75 80 79 86 46 41 46 42 58 54 51 74

      Ingen uppfattning/
      ej svar

12 13 10 10 7 29 31 27 27 24 15 14 10

                                

      (5) Instämmer helt 4 4 2 3 2 14 16 14 16 8 5 7 3

      (4) 3 3 2 2 2 5 5 6 6 5 6 8 3

      (3) 7 6 6 6 3 6 7 7 8 6 20 20 10

      (2) 11 13 13 13 10 7 7 8 6 9 15 16 19

      (1) Instämmer inte alls 64 62 67 67 76 39 34 38 36 50 39 35 56

Medelvärde* 1.54ce 1.55cde 1.44e 1.48e 1.32 2.26e 2.44ae 2.31e 2.45ae 1.85 2.12c 2.23ac 1.66

Felmarginal 0.06 0.06 0.05 0.05 0.03 0.09 0.10 0.10 0.10 0.06 0.07 0.07 0.04
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012

Om jag själv hade möjlighet skulle
jag undanhålla inkomst från

beskattning

Personer i min
omgivning skulle

tycka att jag gjorde
fel om jag arbetade

svart

Jag känner någon som
under det senaste året
anlitat svart arbetskraft

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2004
a

2006
b

2012
c

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 1568 1528 1502 1620 2728 1502 1620 2728 1528 1502 1620 2728

Andelar i procent                        

      (4+5) Instämmer 19 17 14 14 6 35 35 49 33 35 38 24

      (3) Varken eller 12 12 14 14 6 14 15 16 5 6 7 7

      (1+2) Instämmer ej 52 52 57 57 78 28 27 16 37 36 34 49

      Ingen uppfattning/
      ej svar

17 19 16 15 10 23 23 19 25 23 21 21

                              

      (5) Instämmer helt 13 11 8 8 3 23 24 34 27 28 32 17

      (4) 7 6 6 7 3 11 11 15 6 7 6 7

      (3) 12 12 14 14 6 14 15 16 5 6 7 7

      (2) 13 14 13 12 12 12 12 9 5 3 3 6

      (1) Instämmer inte alls 39 38 44 44 65 16 15 7 32 33 31 42

Medelvärde* 2.29cde 2.25cde 2.07e 2.07e 1.50 3.18 3.22 3.73ab 2.89d 2.92d 3.06ad 2.36

Felmarginal 0.08 0.08 0.07 0.07 0.04 0.09 0.08 0.06 0.11 0.11 0.10 0.07

Jag känner någon som har
arbetat svart under det

senaste året
Skatteverket är bra på att

bekämpa/motarbeta skattefusket

Det är troligt att Skatteverket
skulle upptäcka om jag

skattefuskade

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 1528 1502 1620 2728 1568 1528 1502 1620 2728 1568 1528 1502 1620 2728

Andelar i procent                            

      (4+5) Instämmer 36 35 38 22 12 11 9 13 17 47 47 43 43 57

      (3) Varken eller 4 5 7 6 20 19 20 20 23 14 13 12 13 10

      (1+2) Instämmer ej 36 37 33 53 30 31 29 26 17 10 11 10 10 7

      Ingen uppfattning/
      ej svar

24 23 22 19 38 39 43 40 43 29 29 36 33 26

                                  

      (5) Instämmer helt 30 27 33 16 6 5 4 5 6 30 30 27 28 41

      (4) 6 8 6 6 7 7 5 9 11 17 17 16 16 16

      (3) 4 5 7 6 20 19 20 20 23 14 13 12 13 10

      (2) 6 4 4 6 15 14 14 15 10 6 6 5 6 4

      (1) Instämmer inte alls 30 33 30 46 15 17 15 11 7 4 5 5 4 3

Medelvärde* 2.99d 2.88d 3.11bd 2.25 2.55 2.49 2.47 2.68abc 3.01abcd 3.88 3.85 3.84 3.84 4.21abcd

Felmarginal 0.11 0.11 0.10 0.07 0.08 0.08 0.08 0.07 0.06 0.07 0.07 0.08 0.07 0.05
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012

Om Skatteverket skulle upptäcka
att jag skattefuskat blir

konsekvenserna allvarliga

Totalt sett har jag förtroende för
Skatteverket / Jag har förtroende

för Skatteverkets sätt att sköta sin
uppgift

Skatteverket är bra på att
kontrollera fusket med

folkbokföring

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 1568 1528 1502 1620 2728 1568 1528 1502 1620 2728 1568 1528 1502 1620 2728

Andelar i procent                              

      (4+5) Instämmer 37 39 36 36 49 43 46 45 46 55 12 11 9 11 16

      (3) Varken eller 10 11 12 12 11 32 30 32 32 20 14 11 10 12 13

      (1+2) Instämmer ej 13 12 12 12 8 12 12 11 11 7 14 15 14 15 9

      Ingen uppfattning/
      ej svar

39 38 40 40 33 13 13 12 11 17 60 63 66 63 62

                                    

      (5) Instämmer helt 24 27 24 25 35 15 18 14 16 25 5 6 4 5 7

      (4) 13 11 12 11 13 27 28 30 30 30 7 6 5 6 9

      (3) 10 11 12 12 11 32 30 32 32 20 14 11 10 12 13

      (2) 6 6 6 6 4 8 7 7 8 4 7 8 7 8 5

      (1) Instämmer inte alls 7 6 6 6 4 5 4 4 3 3 7 7 7 7 4

Medelvärde* 3.69 3.77 3.71 3.71 4.09abcd 3.47 3.54 3.50 3.53 3.84abcd 2.91c 2.87 2.76 2.84 3.29abcd

Felmarginal 0.09 0.09 0.09 0.08 0.06 0.06 0.06 0.06 0.05 0.04 0.10 0.11 0.11 0.10 0.07
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?

Kön - Män Kön - Kvinnor

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 756 730 738 761 1298 812 798 764 856 1410

Andelar i procent                    

      (4) Mycket intresserad 9 9 11 10 5 5 5 5 5 3

      (3) Ganska intresserad 27 26 26 28 22 17 19 17 22 15

      (2) Lite intresserad 40 39 40 41 42 42 40 42 40 38

      (1) Inte intresserad 19 19 19 18 29 28 28 30 28 40

      Vet ej/ej svar 5 7 4 4 2 7 8 6 4 4

Medelvärde* 2.27e 2.26e 2.31e 2.31e 2.04 2.00e 2.01e 1.98e 2.04e 1.81

Felmarginal 0.06 0.07 0.07 0.06 0.05 0.06 0.06 0.06 0.06 0.04

Haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

Ej haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 665 590 671 1026 863 912 946 1682

Andelar i procent                

      (4) Mycket intresserad 9 11 10 5 5 7 6 4

      (3) Ganska intresserad 25 26 30 22 21 19 21 17

      (2) Lite intresserad 43 42 39 42 37 40 42 38

      (1) Inte intresserad 20 18 17 27 26 29 27 38

      Vet ej/ej svar 3 4 4 3 10 6 4 3

Medelvärde* 2.23d 2.31d 2.33ad 2.05 2.06d 2.04d 2.06d 1.85

Felmarginal 0.07 0.07 0.07 0.05 0.06 0.06 0.06 0.04
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?

Ålder - 18-24 år Ålder - 25-34 år Ålder - 35-44 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 162 147 155 153 274 265 244 219 249 374 294 271 255 310 457

Andelar i procent                              

      (4) Mycket intresserad 4 8 4 5 4 5 3 6 6 3 8 6 5 7 3

      (3) Ganska intresserad 10 13 17 18 9 18 21 14 19 13 22 23 23 20 19

      (2) Lite intresserad 46 37 37 39 34 45 44 46 46 38 38 40 39 45 40

      (1) Inte intresserad 32 33 34 29 44 24 26 29 26 43 27 25 26 23 35

      Vet ej/ej svar 8 9 8 9 10 8 6 4 4 2 5 6 7 5 3

Medelvärde* 1.84 1.96e 1.90e 1.97e 1.70 2.06e 2.00e 1.97e 2.05e 1.75 2.11e 2.10e 2.07e 2.11e 1.90

Felmarginal 0.12 0.16 0.14 0.14 0.10 0.10 0.10 0.11 0.11 0.08 0.11 0.11 0.11 0.10 0.08

Ålder - 45-54 år Ålder - 55-64 år Ålder - 65-74 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 331 303 292 288 471 321 329 342 359 574 195 234 239 258 558

Andelar i procent                              

      (4) Mycket intresserad 6 7 8 4 3 9 9 15 11 7 10 11 11 14 7

      (3) Ganska intresserad 21 23 22 27 18 27 25 29 33 22 35 31 25 32 30

      (2) Lite intresserad 44 41 44 43 44 39 39 37 36 43 34 34 38 33 35

      (1) Inte intresserad 24 23 21 24 33 20 17 17 17 25 14 17 20 19 24

      Vet ej/ej svar 5 7 4 2 2 5 10 3 3 2 7 6 6 3 3

Medelvärde* 2.09e 2.15e 2.18e 2.11e 1.90 2.26e 2.29e 2.42ae 2.39e 2.11 2.45e 2.37e 2.30 2.43 2.22

Felmarginal 0.09 0.10 0.10 0.10 0.07 0.10 0.10 0.10 0.10 0.07 0.13 0.12 0.12 0.12 0.08
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?

Arbete - Offentlig anställning Arbete - Privat anställning

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 409 382 422 422 637 495 479 432 486 863

Andelar i procent                    

      (4) Mycket intresserad 5 4 5 6 3 6 6 8 6 4

      (3) Ganska intresserad 17 17 18 25 15 25 25 21 22 17

      (2) Lite intresserad 46 44 45 43 40 39 39 43 47 43

      (1) Inte intresserad 27 30 28 23 40 25 24 22 23 33

      Vet ej/ej svar 5 6 4 3 2 5 5 5 3 2

Medelvärde* 2.00e 1.95e 2.01e 2.15abce 1.81 2.12e 2.14e 2.16e 2.11e 1.91

Felmarginal 0.08 0.08 0.08 0.08 0.06 0.08 0.08 0.08 0.07 0.05

Arbete - Egen företagare Arbete - Annat

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 125 117 103 115 170 518 488 498 539 842

Andelar i procent                    

      (4) Mycket intresserad 14 10 19 16 6 8 9 10 9 6

      (3) Ganska intresserad 30 21 35 30 27 22 25 23 26 21

      (2) Lite intresserad 41 50 28 36 44 39 36 37 33 35

      (1) Inte intresserad 10 9 17 17 22 23 22 24 25 33

      Vet ej/ej svar 5 9 2 1 1 8 9 6 8 6

Medelvärde* 2.50e 2.34 2.56e 2.44e 2.17 2.16e 2.24e 2.20e 2.20e 2.00

Felmarginal 0.16 0.15 0.19 0.17 0.13 0.08 0.09 0.09 0.08 0.06
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?

Lön eget företag Lön annan arbetsgivare

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 133 126 116 119 231 1026 993 985 1054 1749

Andelar i procent                    

      (4) Mycket intresserad 14 9 19 11 7 6 5 6 6 4

      (3) Ganska intresserad 29 25 34 34 26 21 22 21 24 16

      (2) Lite intresserad 36 44 29 37 42 42 41 44 44 41

      (1) Inte intresserad 14 14 15 14 23 26 26 26 24 37

      Vet ej/ej svar 6 8 3 4 3 4 5 4 2 3

Medelvärde* 2.47e 2.30 2.58be 2.44e 2.17 2.08e 2.06e 2.07e 2.11e 1.87

Felmarginal 0.16 0.16 0.18 0.16 0.11 0.05 0.05 0.05 0.05 0.04

Inkomst HB/enskild närning Vinst/förlust vid försäljning

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 84 77 76 65 210 95 77 45 67 320

Andelar i procent                    

      (4) Mycket intresserad 12 6 20 12 5 20 7 23 20 7

      (3) Ganska intresserad 29 31 28 29 29 36 41 31 41 29

      (2) Lite intresserad 47 43 33 33 41 33 31 38 29 39

      (1) Inte intresserad 12 17 16 19 22 9 17 8 10 22

      Vet ej/ej svar 0 4 3 7 3 2 4 0 0 2

Medelvärde* 2.40e 2.26 2.55e 2.37e 2.16 2.70be 2.39 2.68e 2.70be 2.22

Felmarginal 0.18 0.19 0.23 0.24 0.11 0.18 0.20 0.28 0.22 0.10
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?

Utbildning
- Grundskola

Utbildning
- Gymnasium

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 422 437 380 378 563 577 523 546 595 848

Andelar i procent                    

      (4) Mycket intresserad 4 5 9 8 2 7 6 7 5 4

      (3) Ganska intresserad 18 18 20 18 17 20 21 21 23 14

      (2) Lite intresserad 43 41 36 42 41 44 41 43 42 39

      (1) Inte intresserad 26 25 28 26 35 23 26 24 25 39

      Vet ej/ej svar 9 12 8 6 5 6 6 6 4 5

Medelvärde* 2.01e 2.03e 2.10e 2.08e 1.85 2.11e 2.07e 2.12e 2.10e 1.82

Felmarginal 0.08 0.08 0.10 0.09 0.07 0.07 0.08 0.07 0.07 0.06

Utbildning
- Eftergymnasial <3 år

Utbildning
- Eftergymnasial >=3 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 232 230 250 251 524 314 322 315 377 755

Andelar i procent                    

      (4) Mycket intresserad 7 9 6 12 4 10 9 12 8 7

      (3) Ganska intresserad 27 26 22 26 21 30 30 25 33 23

      (2) Lite intresserad 37 42 47 38 41 37 37 38 38 39

      (1) Inte intresserad 26 19 22 23 31 20 20 23 18 30

      Vet ej/ej svar 2 4 3 2 2 3 3 2 3 1

Medelvärde* 2.15e 2.25e 2.11e 2.27ce 1.98 2.32e 2.29e 2.27e 2.32e 2.07

Felmarginal 0.12 0.12 0.10 0.12 0.07 0.10 0.10 0.11 0.09 0.06
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Ja

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Nej

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 643 643 753 867 885 859 864 1841

Andelar i procent                

      (4) Mycket intresserad 7 9 9 5 7 8 6 4

      (3) Ganska intresserad 24 26 28 22 21 18 22 17

      (2) Lite intresserad 43 39 40 42 38 42 41 39

      (1) Inte intresserad 21 22 21 29 26 26 25 36

      Vet ej/ej svar 5 4 2 2 9 6 6 4

Medelvärde* 2.19d 2.23d 2.25d 2.03 2.10d 2.08d 2.11d 1.88

Felmarginal 0.07 0.07 0.06 0.06 0.06 0.06 0.06 0.04
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

Kön - Män Kön - Kvinnor

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 756 730 738 761 1305 812 798 764 859 1423

Andelar i procent                    

  (4+5) Bra 16 22 23 26 36 18 22 17 21 34

  (3) Varken bra eller illa  23 25 25 22 31 26 25 27 26 29

  (1+2) Illa 51 44 44 44 23 41 38 43 41 20

  Vet ej/ej svar 10 9 8 8 10 15 15 13 13 17

                          

  (5) Mycket bra 2 1 2 4 3 1 2 2 2 3

  (4) Ganska bra 14 21 21 23 33 16 20 15 19 31

  (3) Varken bra eller illa 23 25 25 22 31 26 25 27 26 29

  (2) Ganska illa 32 28 28 31 16 28 26 28 28 16

  (1) Mycket illa 19 16 16 13 7 13 13 15 12 4

Medelvärde* 2.42 2.59a 2.61a 2.70a 3.09abcd 2.59 2.69c 2.56 2.65 3.15abcd

Felmarginal 0.08 0.08 0.08 0.08 0.06 0.08 0.08 0.08 0.07 0.05

Haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

Ej haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 665 590 674 1029 863 912 946 1699

Andelar i procent                

  (4+5) Bra 22 18 27 39 22 21 21 32

  (3) Varken bra eller illa  26 23 20 29 24 29 26 30

  (1+2) Illa 45 51 46 21 38 38 39 22

  Vet ej/ej svar 7 7 6 10 16 13 13 16

                      

  (5) Mycket bra 1 2 3 4 2 2 3 2

  (4) Ganska bra 21 17 24 36 20 19 18 29

  (3) Varken bra eller illa 26 23 20 29 24 29 26 30

  (2) Ganska illa 30 33 33 16 24 25 28 16

  (1) Mycket illa 15 19 14 5 14 13 12 6

Medelvärde* 2.61b 2.46 2.68b 3.18abc 2.66 2.67 2.68 3.07abc

Felmarginal 0.08 0.09 0.09 0.06 0.08 0.07 0.07 0.05
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

Ålder - 18-24 år Ålder - 25-34 år Ålder - 35-44 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 162 147 155 154 276 265 244 219 249 374 294 271 255 311 458

Andelar i procent                              

  (4+5) Bra 13 28 19 20 33 21 25 25 27 39 16 20 18 24 38

  (3) Varken bra eller illa  24 18 25 23 26 25 26 24 22 27 24 28 28 20 31

  (1+2) Illa 40 42 40 38 16 42 36 41 42 19 48 41 44 44 19

  Vet ej/ej svar 23 12 15 19 25 12 13 9 9 15 12 10 10 11 13

                                    

  (5) Mycket bra 1 2 3 4 5 2 2 1 1 4 2 3 3 4 3

  (4) Ganska bra 12 26 16 16 28 19 24 24 26 35 13 18 16 20 35

  (3) Varken bra eller illa 24 18 25 23 26 25 26 24 22 27 24 28 28 20 31

  (2) Ganska illa 28 28 26 30 11 29 26 27 30 15 28 28 31 31 17

  (1) Mycket illa 11 13 14 8 5 13 10 14 12 4 20 13 12 13 2

Medelvärde* 2.51 2.72 2.63 2.73 3.23abcd 2.63 2.78 2.68 2.71 3.22abcd 2.43 2.66a 2.62a 2.67a 3.22abcd

Felmarginal 0.17 0.19 0.19 0.18 0.14 0.13 0.14 0.15 0.14 0.11 0.13 0.13 0.13 0.13 0.09

Ålder - 45-54 år Ålder - 55-64 år Ålder - 65-74 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 331 303 292 288 472 321 329 342 359 584 195 234 239 259 564

Andelar i procent                              

  (4+5) Bra 18 21 20 30 37 17 20 20 20 35 13 18 14 18 24

  (3) Varken bra eller illa  27 23 25 25 34 26 26 30 27 32 21 26 25 25 29

  (1+2) Illa 46 46 47 38 19 45 40 43 45 23 55 43 44 45 36

  Vet ej/ej svar 9 10 9 7 10 12 14 7 7 10 11 13 16 12 11

                                    

  (5) Mycket bra 2 1 1 4 3 2 1 2 2 1 1 0 0 1 1

  (4) Ganska bra 16 20 18 26 34 15 19 18 18 33 13 18 14 17 23

  (3) Varken bra eller illa 27 23 25 25 34 26 26 30 27 32 21 26 25 25 29

  (2) Ganska illa 33 28 27 27 14 31 24 27 31 17 33 25 29 27 24

  (1) Mycket illa 14 18 20 11 5 15 17 17 14 7 21 17 15 18 12

Medelvärde* 2.55 2.53 2.50 2.82abc 3.18abcd 2.52 2.59 2.59 2.61 3.07abcd 2.30 2.52a 2.46 2.50 2.74abcd

Felmarginal 0.11 0.13 0.13 0.13 0.09 0.12 0.12 0.12 0.11 0.08 0.15 0.14 0.14 0.14 0.09
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

Arbete - Offentlig anställning Arbete - Privat anställning

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 409 382 422 422 637 495 479 432 486 865

Andelar i procent                    

  (4+5) Bra 22 22 22 30 40 15 22 21 22 40

  (3) Varken bra eller illa  28 29 29 26 28 26 22 26 23 32

  (1+2) Illa 37 37 41 34 17 52 48 47 47 19

  Vet ej/ej svar 13 12 9 10 15 7 8 6 7 9

                          

  (5) Mycket bra 2 2 2 4 4 2 1 1 2 3

  (4) Ganska bra 20 20 20 26 36 13 21 20 20 37

  (3) Varken bra eller illa 28 29 29 26 28 26 22 26 23 32

  (2) Ganska illa 28 26 26 25 13 35 33 31 35 14

  (1) Mycket illa 9 12 15 10 4 16 15 16 12 5

Medelvärde* 2.74 2.72 2.66 2.89abc 3.25abcd 2.44 2.57 2.56 2.62a 3.21abcd

Felmarginal 0.11 0.11 0.11 0.11 0.08 0.09 0.10 0.10 0.10 0.07

Arbete - Egen företagare Arbete - Annat

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 125 117 103 115 171 518 488 498 541 844

Andelar i procent                    

  (4+5) Bra 8 21 9 20 31 17 24 21 21 25

  (3) Varken bra eller illa  18 28 26 18 40 23 24 25 24 27

  (1+2) Illa 64 43 59 60 21 44 36 37 41 29

  Vet ej/ej svar 10 8 6 3 8 16 15 17 14 18

                          

  (5) Mycket bra 2 1 0 2 2 1 2 3 2 2

  (4) Ganska bra 7 20 9 18 29 16 23 18 18 23

  (3) Varken bra eller illa 18 28 26 18 40 23 24 25 24 27

  (2) Ganska illa 35 23 35 33 19 27 21 24 28 20

  (1) Mycket illa 29 21 24 27 2 17 15 14 13 9

Medelvärde* 2.07 2.55ac 2.21 2.33 3.12abcd 2.48 2.69a 2.67a 2.65a 2.86abcd

Felmarginal 0.19 0.21 0.19 0.21 0.13 0.10 0.11 0.11 0.10 0.08
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

Lön eget företag Lön annan arbetsgivare

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 133 126 116 119 232 1026 993 985 1055 1751

Andelar i procent                    

  (4+5) Bra 13 18 10 19 39 18 23 22 25 39

  (3) Varken bra eller illa  19 29 24 23 36 26 26 28 25 30

  (1+2) Illa 61 47 60 53 20 46 42 43 42 19

  Vet ej/ej svar 7 6 5 5 5 10 9 7 8 12

                          

  (5) Mycket bra 3 1 1 2 3 2 2 2 3 3

  (4) Ganska bra 10 17 9 17 35 16 21 20 23 36

  (3) Varken bra eller illa 19 29 24 23 36 26 26 28 25 30

  (2) Ganska illa 36 27 32 31 16 31 29 28 31 15

  (1) Mycket illa 25 21 29 23 4 15 13 14 11 4

Medelvärde* 2.24 2.48c 2.17 2.42 3.19abcd 2.54 2.66a 2.65a 2.74a 3.21abcd

Felmarginal 0.19 0.20 0.18 0.20 0.12 0.07 0.07 0.07 0.07 0.05

Inkomst HB/enskild närning Vinst/förlust vid försäljning

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 84 77 76 65 211 95 77 45 67 321

Andelar i procent                    

  (4+5) Bra 12 21 18 15 39 12 18 19 28 40

  (3) Varken bra eller illa  24 16 27 29 35 25 22 28 17 29

  (1+2) Illa 57 48 49 47 18 55 56 53 48 23

  Vet ej/ej svar 6 15 6 10 8 7 5 0 7 8

                          

  (5) Mycket bra 1 1 2 0 3 1 2 0 3 4

  (4) Ganska bra 11 19 17 15 36 11 17 19 25 36

  (3) Varken bra eller illa 24 16 27 29 35 25 22 28 17 29

  (2) Ganska illa 33 24 26 29 14 36 33 30 38 18

  (1) Mycket illa 24 24 22 18 4 19 23 22 10 5

Medelvärde* 2.27 2.40 2.46 2.44 3.23abcd 2.35 2.39 2.43 2.71a 3.16abcd

Felmarginal 0.22 0.29 0.26 0.25 0.13 0.20 0.25 0.31 0.27 0.11
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

Utbildning
- Grundskola

Utbildning
- Gymnasium

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 422 437 380 378 565 577 523 546 597 848

Andelar i procent                    

  (4+5) Bra 13 20 13 15 24 17 22 20 23 32

  (3) Varken bra eller illa  27 26 28 31 31 24 26 26 25 32

  (1+2) Illa 41 34 41 37 29 48 41 45 43 20

  Vet ej/ej svar 19 19 18 16 16 12 11 9 10 16

                          

  (5) Mycket bra 1 1 1 3 1 1 1 2 1 3

  (4) Ganska bra 12 20 12 12 23 15 21 18 22 29

  (3) Varken bra eller illa 27 26 28 31 31 24 26 26 25 32

  (2) Ganska illa 25 19 24 23 18 33 27 30 30 15

  (1) Mycket illa 15 15 17 14 10 15 14 15 12 5

Medelvärde* 2.48 2.66ac 2.47 2.61 2.84abcd 2.50 2.64a 2.58 2.66a 3.12abcd

Felmarginal 0.11 0.11 0.12 0.12 0.09 0.09 0.10 0.09 0.09 0.07

Utbildning
- Eftergymnasial <3 år

Utbildning
- Eftergymnasial >=3 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 232 230 250 252 527 314 322 315 377 755

Andelar i procent                    

  (4+5) Bra 18 18 16 28 37 21 28 29 30 44

  (3) Varken bra eller illa  25 23 30 18 31 24 23 24 20 27

  (1+2) Illa 50 55 46 45 22 48 42 41 44 20

  Vet ej/ej svar 6 4 7 9 10 7 7 7 7 10

                          

  (5) Mycket bra 2 2 2 4 3 2 3 2 4 3

  (4) Ganska bra 16 16 15 25 33 19 25 26 26 40

  (3) Varken bra eller illa 25 23 30 18 31 24 23 24 20 27

  (2) Ganska illa 35 38 31 32 16 29 28 26 34 17

  (1) Mycket illa 16 16 15 13 6 19 14 15 11 3

Medelvärde* 2.51 2.47 2.53 2.72ab 3.14abcd 2.55 2.74a 2.73a 2.77a 3.26abcd

Felmarginal 0.14 0.14 0.13 0.15 0.09 0.13 0.13 0.13 0.12 0.07
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Ja

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Nej

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 643 643 754 870 885 859 866 1858

Andelar i procent                

  (4+5) Bra 22 21 24 39 22 19 23 32

  (3) Varken bra eller illa  23 23 21 30 26 29 27 30

  (1+2) Illa 49 49 48 25 35 39 37 20

  Vet ej/ej svar 7 7 6 6 16 13 14 17

                      

  (5) Mycket bra 1 1 3 4 2 2 2 2

  (4) Ganska bra 21 20 21 35 20 17 21 30

  (3) Varken bra eller illa 23 23 21 30 26 29 27 30

  (2) Ganska illa 32 33 35 19 22 24 25 15

  (1) Mycket illa 16 16 14 6 13 15 12 6

Medelvärde* 2.55 2.55 2.63 3.14abc 2.71 2.62 2.73b 3.10abc

Felmarginal 0.08 0.08 0.08 0.07 0.08 0.08 0.08 0.05



120

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet / Jag har förtroende för myndigheter i allmänhet

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet / Jag har förtroende för myndigheter i allmänhet

Kön - Män Kön - Kvinnor

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 730 738 761 1305 798 764 859 1423

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 34 35 34 43 39 34 34 47

      (3) Varken eller 30 31 29 35 27 30 32 33

      (1+2) Instämmer ej 23 23 24 17 15 20 20 13

      Ingen uppfattning/
      ej svar

13 12 12 5 20 16 14 6

                      

      (5) Instämmer helt 12 10 11 11 16 12 14 12

      (4) 22 25 24 32 23 22 21 35

      (3) 30 31 29 35 27 30 32 33

      (2) 14 14 16 12 8 12 11 10

      (1) Instämmer inte alls 9 9 8 5 6 8 9 4

Medelvärde* 3.15 3.14 3.15 3.34abc 3.42bc 3.21 3.22 3.45bc

Felmarginal 0.09 0.09 0.09 0.06 0.09 0.09 0.08 0.05

Haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

Ej haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 665 590 674 1029 863 912 946 1699

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 38 35 36 47 35 34 33 44

      (3) Varken eller 29 31 30 35 27 30 32 33

      (1+2) Instämmer ej 20 24 23 15 18 19 21 15

      Ingen uppfattning/
      ej svar

12 10 11 3 20 17 14 7

                      

      (5) Instämmer helt 14 11 11 14 14 10 12 10

      (4) 24 24 25 33 21 23 20 34

      (3) 29 31 30 35 27 30 32 33

      (2) 13 15 15 11 10 12 12 11

      (1) Instämmer inte alls 8 10 8 4 8 8 9 5

Medelvärde* 3.28b 3.14 3.19 3.43abc 3.28 3.20 3.18 3.37bc

Felmarginal 0.09 0.10 0.09 0.06 0.09 0.08 0.08 0.05
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet / Jag har förtroende för myndigheter i allmänhet

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet / Jag har förtroende för myndigheter i allmänhet

Ålder - 18-24 år Ålder - 25-34 år Ålder - 35-44 år

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 147 155 154 276 244 219 249 374 271 255 311 458

Andelar i procent                        

      (4+5) Instämmer 34 32 33 47 42 32 35 47 35 38 36 52

      (3) Varken eller 29 24 25 29 29 35 34 36 33 32 31 32

      (1+2) Instämmer ej 22 23 25 13 15 25 24 12 22 19 20 13

      Ingen uppfattning/
      ej svar

15 20 17 12 15 8 7 5 10 11 13 3

                              

      (5) Instämmer helt 10 8 8 12 14 9 10 12 13 10 10 11

      (4) 24 24 25 35 28 23 25 35 22 28 25 41

      (3) 29 24 25 29 29 35 34 36 33 32 31 32

      (2) 12 15 16 8 10 18 15 8 13 13 12 10

      (1) Instämmer inte alls 10 8 8 5 5 7 9 3 9 6 9 4

Medelvärde* 3.15 3.11 3.10 3.46abc 3.42bc 3.11 3.13 3.47bc 3.19 3.26 3.19 3.48abc

Felmarginal 0.20 0.20 0.20 0.13 0.15 0.15 0.14 0.10 0.14 0.14 0.14 0.09

Ålder - 45-54 år Ålder - 55-64 år Ålder - 65-74 år

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 303 292 288 472 329 342 359 584 234 239 259 564

Andelar i procent                        

      (4+5) Instämmer 29 32 35 46 40 35 34 39 38 36 32 39

      (3) Varken eller 29 32 33 34 26 31 30 37 21 23 29 36

      (1+2) Instämmer ej 22 22 19 17 15 23 23 18 18 16 23 18

      Ingen uppfattning/
      ej svar

20 14 14 3 19 12 13 5 23 25 16 7

                              

      (5) Instämmer helt 11 9 13 14 17 13 14 8 20 15 17 11

      (4) 18 23 22 32 23 22 20 31 18 20 15 28

      (3) 29 32 33 34 26 31 30 37 21 23 29 36

      (2) 13 12 12 13 8 12 14 13 9 7 14 12

      (1) Instämmer inte alls 9 11 6 4 7 10 9 6 9 9 9 6

Medelvärde* 3.11 3.10 3.26 3.40ab 3.43bcd 3.16 3.19 3.25 3.40 3.35 3.20 3.29

Felmarginal 0.15 0.14 0.14 0.09 0.14 0.13 0.13 0.08 0.19 0.18 0.17 0.09
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet / Jag har förtroende för myndigheter i allmänhet

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet / Jag har förtroende för myndigheter i allmänhet

Arbete - Offentlig
anställning Arbete - Privat anställning Arbete - Egen företagare Arbete - Annat

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 382 422 422 637 479 432 486 865 117 103 115 171 488 498 541 844

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 41 39 41 53 34 29 32 46 33 27 26 47 36 37 34 39

      (3) Varken eller 29 32 32 32 32 37 33 36 30 34 34 38 24 22 27 32

      (1+2) Instämmer ej 13 18 14 12 23 25 24 15 22 28 35 11 20 20 23 19

      Ingen uppfattning/
      ej svar

17 11 13 3 11 9 11 3 15 12 5 4 21 21 16 9

                                      

      (5) Instämmer helt 15 12 15 13 11 7 8 9 16 13 13 11 17 13 14 13

      (4) 27 28 26 40 23 23 25 37 17 14 13 37 19 23 20 27

      (3) 29 32 32 32 32 37 33 36 30 34 34 38 24 22 27 32

      (2) 7 12 7 9 14 17 17 11 16 15 20 8 10 10 14 12

      (1) Instämmer inte alls 6 6 7 3 9 9 8 4 6 13 15 4 9 10 9 8

Medelvärde* 3.45 3.30 3.41 3.52b 3.15 3.03 3.09 3.39abc 3.25c 2.99 2.88 3.45bc 3.30 3.26 3.18 3.28

Felmarginal 0.12 0.11 0.11 0.08 0.11 0.10 0.10 0.06 0.23 0.25 0.23 0.14 0.13 0.13 0.11 0.08
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet / Jag har förtroende för myndigheter i allmänhet

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet / Jag har förtroende för myndigheter i allmänhet

Lön eget företag Lön annan arbetsgivare
Inkomst HB/enskild

närning
Vinst/förlust vid

försäljning

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 126 116 119 232 993 985 1055 1751 77 76 65 211 77 45 67 321

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 33 29 26 48 37 34 36 49 32 40 22 52 32 30 47 54

      (3) Varken eller 27 32 29 34 31 33 33 34 18 32 38 29 39 32 30 29

      (1+2) Instämmer ej 24 27 31 15 19 22 21 14 33 20 24 16 23 34 22 15

      Ingen uppfattning/
      ej svar

15 11 14 3 13 11 10 4 18 8 16 3 5 4 1 2

                                      

      (5) Instämmer helt 17 10 13 10 12 9 11 11 10 13 9 11 9 4 14 10

      (4) 16 20 14 37 25 25 25 38 22 27 13 41 23 26 33 44

      (3) 27 32 29 34 31 33 33 34 18 32 38 29 39 32 30 29

      (2) 15 13 19 10 12 14 13 10 27 12 12 12 21 26 17 13

      (1) Instämmer inte alls 10 14 12 5 7 7 7 3 5 8 12 3 3 7 5 2

Medelvärde* 3.19 2.98 2.96 3.39bc 3.27b 3.16 3.22 3.44abc 3.05 3.26 2.94 3.46ac 3.16 2.93 3.35b 3.48ab

Felmarginal 0.24 0.23 0.24 0.13 0.07 0.07 0.07 0.05 0.29 0.27 0.30 0.13 0.22 0.30 0.26 0.11
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet / Jag har förtroende för myndigheter i allmänhet

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet / Jag har förtroende för myndigheter i allmänhet

Utbildning
- Grundskola

Utbildning
- Gymnasium

Utbildning
- Eftergymnasial <3 år

Utbildning
- Eftergymnasial >=3 år

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 437 380 378 565 523 546 597 848 230 250 252 527 322 315 377 755

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 36 31 33 31 33 33 34 40 37 35 32 49 41 39 38 59

      (3) Varken eller 23 25 26 37 30 31 32 37 30 36 32 35 32 31 32 27

      (1+2) Instämmer ej 17 21 20 23 22 23 24 16 22 20 25 13 16 20 20 11

      Ingen uppfattning/
      ej svar

24 23 20 8 15 13 10 7 11 9 11 3 11 10 11 3

                                      

      (5) Instämmer helt 18 15 17 13 13 9 11 10 9 10 8 11 14 8 12 13

      (4) 19 16 17 18 20 23 23 30 28 25 23 37 27 31 26 46

      (3) 23 25 26 37 30 31 32 37 30 36 32 35 32 31 32 27

      (2) 7 11 11 15 14 14 15 11 12 12 16 10 10 15 13 8

      (1) Instämmer inte alls 10 11 9 8 7 9 8 5 10 8 10 4 6 6 7 3

Medelvärde* 3.36d 3.18 3.26 3.14 3.21 3.12 3.14 3.32bc 3.15 3.19 3.06 3.44abc 3.38 3.23 3.26 3.60abc

Felmarginal 0.14 0.15 0.14 0.10 0.11 0.10 0.10 0.07 0.15 0.14 0.15 0.08 0.13 0.12 0.12 0.07
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet / Jag har förtroende för myndigheter i allmänhet

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Totalt sett har jag förtroende för myndigheter i allmänhet / Jag har förtroende för myndigheter i allmänhet

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Ja

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Nej

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 643 643 754 870 885 859 866 1858

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 34 33 33 49 38 36 35 44

      (3) Varken eller 30 33 33 34 27 28 29 34

      (1+2) Instämmer ej 24 26 28 16 15 17 17 15

      Ingen uppfattning/
      ej svar

12 8 6 2 20 19 19 7

                      

      (5) Instämmer helt 10 8 8 11 17 13 15 12

      (4) 24 24 25 38 21 23 20 32

      (3) 30 33 33 34 27 28 29 34

      (2) 14 16 16 13 9 10 11 10

      (1) Instämmer inte alls 9 10 11 3 7 7 6 5

Medelvärde* 3.13 3.05 3.03 3.41abc 3.41 3.29 3.34 3.39

Felmarginal 0.09 0.09 0.08 0.06 0.09 0.09 0.08 0.05
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är lätt/enkelt att deklarera

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är lätt/enkelt att deklarera

Kön - Män Kön - Kvinnor

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 756 730 738 761 1305 812 798 764 859 1423

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 51 52 55 58 65 57 54 55 62 70

      (3) Varken eller 19 22 19 16 17 18 18 19 16 14

      (1+2) Instämmer ej 21 17 16 15 12 15 16 14 13 9

      Ingen uppfattning/
      ej svar

9 9 10 11 6 11 12 12 8 7

                          

      (5) Instämmer helt 25 28 28 33 34 31 30 33 42 41

      (4) 26 24 27 25 31 26 23 23 20 29

      (3) 19 22 19 16 17 18 18 19 16 14

      (2) 11 9 9 9 9 8 9 8 7 6

      (1) Instämmer inte alls 11 8 6 6 3 7 7 6 6 3

Medelvärde* 3.48 3.61 3.68a 3.80ab 3.90abcd 3.74 3.69 3.78 3.94abc 4.07abcd

Felmarginal 0.10 0.10 0.09 0.09 0.06 0.09 0.09 0.09 0.09 0.06

Haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

Ej haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 665 590 674 1029 863 912 946 1699

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 47 52 56 60 58 58 64 72

      (3) Varken eller 25 23 18 20 16 17 14 12

      (1+2) Instämmer ej 22 19 19 15 12 12 10 8

      Ingen uppfattning/
      ej svar

6 7 7 4 14 14 11 8

                      

      (5) Instämmer helt 23 25 30 31 34 34 43 42

      (4) 24 26 26 29 23 23 21 30

      (3) 25 23 18 20 16 17 14 12

      (2) 12 11 11 11 7 7 6 6

      (1) Instämmer inte alls 10 8 8 4 5 5 4 2

Medelvärde* 3.40 3.53 3.65a 3.77ab 3.86 3.88 4.04ab 4.12ab

Felmarginal 0.10 0.10 0.10 0.07 0.09 0.08 0.08 0.05
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är lätt/enkelt att deklarera

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är lätt/enkelt att deklarera

Ålder - 18-24 år Ålder - 25-34 år Ålder - 35-44 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 162 147 155 154 276 265 244 219 249 374 294 271 255 311 458

Andelar i procent                              

      (4+5) Instämmer 39 46 40 46 51 58 53 61 64 74 56 52 52 63 69

      (3) Varken eller 18 18 17 15 18 19 24 21 17 13 18 23 24 17 18

      (1+2) Instämmer ej 14 18 21 16 13 17 15 13 13 8 20 18 17 13 10

      Ingen uppfattning/
      ej svar

30 19 23 22 19 7 8 5 5 5 6 6 8 7 4

                                    

      (5) Instämmer helt 17 23 19 30 28 32 25 31 37 34 26 26 27 38 38

      (4) 21 22 21 17 22 25 28 30 27 40 29 27 25 25 30

      (3) 18 18 17 15 18 19 24 21 17 13 18 23 24 17 18

      (2) 9 10 15 10 11 11 8 8 8 7 11 9 10 9 8

      (1) Instämmer inte alls 5 8 5 7 2 6 7 5 5 2 9 10 6 4 2

Medelvärde* 3.53 3.54 3.44 3.68 3.79cd 3.73 3.61 3.78 3.88b 4.04abcd 3.56 3.53 3.61 3.90abc 3.99abcd

Felmarginal 0.22 0.23 0.22 0.24 0.15 0.15 0.15 0.16 0.15 0.10 0.15 0.16 0.15 0.14 0.10

Ålder - 45-54 år Ålder - 55-64 år Ålder - 65-74 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 331 303 292 288 472 321 329 342 359 584 195 234 239 259 564

Andelar i procent                              

      (4+5) Instämmer 58 55 59 63 69 54 54 57 60 69 52 56 57 61 69

      (3) Varken eller 18 19 18 16 17 20 17 18 18 15 17 15 15 11 14

      (1+2) Instämmer ej 20 17 12 13 11 17 18 15 16 11 20 12 12 12 11

      Ingen uppfattning/
      ej svar

4 8 11 8 3 8 11 9 6 5 11 16 16 16 6

                                    

      (5) Instämmer helt 25 29 34 39 38 32 36 34 38 41 34 39 35 43 45

      (4) 33 26 25 24 31 23 18 23 22 29 19 17 22 17 24

      (3) 18 19 18 16 17 20 17 18 18 15 17 15 15 11 14

      (2) 10 10 8 8 8 7 10 8 8 7 8 7 4 6 7

      (1) Instämmer inte alls 9 8 5 5 3 10 8 7 8 4 12 6 7 6 4

Medelvärde* 3.57 3.65 3.85a 3.91ab 3.96ab 3.63 3.72 3.76 3.79 3.99abcd 3.60 3.92a 3.87a 4.03a 4.05a

Felmarginal 0.14 0.15 0.14 0.14 0.10 0.15 0.15 0.14 0.14 0.09 0.21 0.18 0.17 0.17 0.10
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är lätt/enkelt att deklarera

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är lätt/enkelt att deklarera

Arbete - Offentlig anställning Arbete - Privat anställning

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 409 382 422 422 637 495 479 432 486 865

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 63 60 64 69 77 58 58 60 66 72

      (3) Varken eller 18 19 19 15 14 19 21 21 17 16

      (1+2) Instämmer ej 14 14 10 10 6 17 14 11 12 8

      Ingen uppfattning/
      ej svar

5 7 7 6 3 5 7 7 6 4

                          

      (5) Instämmer helt 34 30 39 48 45 26 30 30 35 37

      (4) 29 30 25 21 32 32 28 31 31 35

      (3) 18 19 19 15 14 19 21 21 17 16

      (2) 8 10 6 6 5 11 8 7 8 6

      (1) Instämmer inte alls 6 4 4 4 1 6 6 5 4 2

Medelvärde* 3.81 3.77 3.96b 4.09ab 4.18abcd 3.64 3.73 3.79 3.90ab 4.04abcd

Felmarginal 0.12 0.12 0.11 0.11 0.08 0.11 0.11 0.11 0.10 0.07

Arbete - Egen företagare Arbete - Annat

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 125 117 103 115 171 518 488 498 541 844

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 18 20 21 34 37 52 51 52 56 65

      (3) Varken eller 22 32 25 20 30 18 18 16 15 13

      (1+2) Instämmer ej 45 40 44 35 26 16 15 14 12 11

      Ingen uppfattning/
      ej svar

14 8 11 11 7 14 16 18 16 11

                          

      (5) Instämmer helt 7 11 9 16 12 31 34 30 38 41

      (4) 12 9 11 18 25 21 17 22 18 24

      (3) 22 32 25 20 30 18 18 16 15 13

      (2) 19 15 27 14 19 7 8 8 7 8

      (1) Instämmer inte alls 26 24 17 21 7 9 7 5 5 3

Medelvärde* 2.46 2.64 2.66 2.94a 3.16abcd 3.68 3.76 3.78 3.92a 4.02abcd

Felmarginal 0.24 0.24 0.25 0.28 0.18 0.12 0.13 0.12 0.12 0.08
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är lätt/enkelt att deklarera

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är lätt/enkelt att deklarera

Lön eget företag Lön annan arbetsgivare

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 133 126 116 119 232 1026 993 985 1055 1751

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 30 27 31 34 46 59 57 59 65 71

      (3) Varken eller 23 27 26 24 24 19 20 20 16 16

      (1+2) Instämmer ej 38 37 36 29 24 16 16 13 13 9

      Ingen uppfattning/
      ej svar

9 10 7 12 7 6 7 8 6 4

                          

      (5) Instämmer helt 14 15 16 16 15 29 29 32 39 38

      (4) 16 12 15 18 31 30 28 27 25 33

      (3) 23 27 26 24 24 19 20 20 16 16

      (2) 14 16 22 13 18 9 9 8 8 7

      (1) Instämmer inte alls 24 21 13 16 6 6 6 5 5 2

Medelvärde* 2.81 2.82 2.99 3.06 3.34abcd 3.71 3.70 3.81b 3.92abc 4.03abcd

Felmarginal 0.25 0.25 0.24 0.27 0.15 0.08 0.08 0.08 0.07 0.05

Inkomst HB/enskild närning Vinst/förlust vid försäljning

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 84 77 76 65 211 95 77 45 67 321

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 29 29 32 40 36 48 44 34 47 58

      (3) Varken eller 21 26 16 11 30 31 20 29 25 25

      (1+2) Instämmer ej 39 36 45 34 28 17 35 33 26 15

      Ingen uppfattning/
      ej svar

12 9 7 15 5 4 2 4 2 2

                          

      (5) Instämmer helt 11 12 10 20 10 17 15 6 18 21

      (4) 18 17 22 20 26 30 29 28 29 36

      (3) 21 26 16 11 30 31 20 29 25 25

      (2) 19 13 29 19 19 7 21 20 16 12

      (1) Instämmer inte alls 19 24 16 15 9 10 14 12 9 4

Medelvärde* 2.80 2.79 2.80 3.11 3.09 3.39c 3.10 2.95 3.31 3.61bcd

Felmarginal 0.30 0.32 0.31 0.38 0.16 0.24 0.29 0.34 0.30 0.12
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är lätt/enkelt att deklarera

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är lätt/enkelt att deklarera

Utbildning
- Grundskola

Utbildning
- Gymnasium

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 422 437 380 378 565 577 523 546 597 848

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 50 53 53 55 65 56 54 57 60 63

      (3) Varken eller 15 16 14 12 14 20 20 20 19 16

      (1+2) Instämmer ej 19 13 12 13 11 16 17 15 12 12

      Ingen uppfattning/
      ej svar

16 18 21 20 10 8 8 9 8 8

                          

      (5) Instämmer helt 31 36 37 40 45 28 29 29 36 36

      (4) 19 17 16 15 20 28 26 28 25 28

      (3) 15 16 14 12 14 20 20 20 19 16

      (2) 7 6 6 7 7 11 9 9 8 9

      (1) Instämmer inte alls 12 7 6 6 4 6 8 6 5 3

Medelvärde* 3.61 3.84a 3.89a 3.96a 4.07ab 3.67 3.63 3.72 3.86ab 3.91abcd

Felmarginal 0.15 0.14 0.15 0.15 0.10 0.10 0.11 0.10 0.10 0.08

Utbildning
- Eftergymnasial <3 år

Utbildning
- Eftergymnasial >=3 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 232 230 250 252 527 314 322 315 377 755

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 59 48 55 64 71 53 55 55 64 72

      (3) Varken eller 19 26 23 14 16 21 20 21 16 15

      (1+2) Instämmer ej 18 20 14 16 10 22 19 17 16 9

      Ingen uppfattning/
      ej svar

4 6 8 6 3 4 6 6 4 3

                          

      (5) Instämmer helt 30 22 32 40 36 23 28 24 38 37

      (4) 28 26 23 24 34 30 27 30 26 36

      (3) 19 26 23 14 16 21 20 21 16 15

      (2) 9 13 8 8 8 12 10 12 10 7

      (1) Instämmer inte alls 9 7 7 8 2 10 9 6 6 2

Medelvärde* 3.65 3.47 3.72b 3.85b 3.98abcd 3.46 3.60 3.60 3.83abc 4.01abcd

Felmarginal 0.17 0.16 0.16 0.17 0.09 0.14 0.14 0.14 0.13 0.07
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är lätt/enkelt att deklarera

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är lätt/enkelt att deklarera

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Ja

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Nej

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 643 643 754 870 885 859 866 1858

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 53 54 62 68 53 56 59 67

      (3) Varken eller 20 23 17 17 20 16 15 15

      (1+2) Instämmer ej 21 17 15 12 13 13 13 10

      Ingen uppfattning/
      ej svar

7 6 7 3 13 15 13 8

                      

      (5) Instämmer helt 27 28 37 35 31 33 39 39

      (4) 26 26 25 33 22 23 21 28

      (3) 20 23 17 17 20 16 15 15

      (2) 11 10 9 9 7 8 7 7

      (1) Instämmer inte alls 10 7 6 3 6 5 6 3

Medelvärde* 3.53 3.62 3.83ab 3.92ab 3.75 3.83 3.90a 4.01abc

Felmarginal 0.10 0.10 0.09 0.07 0.09 0.09 0.09 0.05
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska

Kön - Män Kön - Kvinnor

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 756 730 738 761 1305 812 798 764 859 1423

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 24 22 23 25 22 24 19 22 24 22

      (3) Varken eller 22 21 22 24 25 21 24 25 23 22

      (1+2) Instämmer ej 41 45 43 38 36 38 39 35 36 32

      Ingen uppfattning/
      ej svar

13 12 12 13 16 17 18 18 17 24

                          

      (5) Instämmer helt 8 8 7 7 6 9 7 7 8 7

      (4) 16 14 16 18 16 15 12 15 15 15

      (3) 22 21 22 24 25 21 24 25 23 22

      (2) 17 20 21 19 20 16 17 17 19 17

      (1) Instämmer inte alls 24 25 22 19 17 22 22 18 17 15

Medelvärde* 2.61 2.53 2.61 2.71b 2.71b 2.66 2.59 2.71 2.75b 2.77b

Felmarginal 0.10 0.10 0.10 0.09 0.07 0.10 0.10 0.10 0.09 0.07

Haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

Ej haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 665 590 674 1029 863 912 946 1699

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 21 24 23 26 20 22 25 20

      (3) Varken eller 23 25 25 24 22 23 23 24

      (1+2) Instämmer ej 46 41 39 34 39 38 36 34

      Ingen uppfattning/
      ej svar

11 10 13 16 19 18 16 22

                      

      (5) Instämmer helt 7 7 7 8 8 7 7 6

      (4) 13 17 16 18 13 15 18 14

      (3) 23 25 25 24 22 23 23 24

      (2) 20 20 22 20 17 19 17 18

      (1) Instämmer inte alls 26 21 17 14 22 19 19 17

Medelvärde* 2.51 2.66 2.72a 2.84ab 2.60 2.66 2.74a 2.67

Felmarginal 0.10 0.11 0.10 0.08 0.10 0.09 0.09 0.07
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska

Ålder - 18-24 år Ålder - 25-34 år Ålder - 35-44 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 162 147 155 154 276 265 244 219 249 374 294 271 255 311 458

Andelar i procent                              

      (4+5) Instämmer 35 29 30 37 29 31 26 27 27 24 21 24 29 23 28

      (3) Varken eller 19 26 23 21 17 23 26 28 25 23 22 25 20 24 27

      (1+2) Instämmer ej 25 25 26 23 25 25 35 31 32 27 44 41 40 37 29

      Ingen uppfattning/
      ej svar

21 19 21 19 28 21 13 14 16 26 13 10 11 16 17

                                    

      (5) Instämmer helt 11 9 9 10 8 12 10 5 8 7 7 8 7 5 9

      (4) 24 20 21 27 21 19 16 22 18 16 14 16 22 18 19

      (3) 19 26 23 21 17 23 26 28 25 23 22 25 20 24 27

      (2) 12 14 16 14 15 14 19 21 18 17 20 20 23 22 19

      (1) Instämmer inte alls 13 12 10 9 11 11 16 10 15 11 24 21 17 15 10

Medelvärde* 3.10 3.02 3.04 3.19 3.01 3.07b 2.81 2.90 2.86 2.91 2.54 2.66 2.76 2.71 2.99abcd

Felmarginal 0.22 0.22 0.21 0.21 0.17 0.17 0.17 0.15 0.17 0.14 0.16 0.16 0.16 0.14 0.12

Ålder - 45-54 år Ålder - 55-64 år Ålder - 65-74 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 331 303 292 288 472 321 329 342 359 584 195 234 239 259 564

Andelar i procent                              

      (4+5) Instämmer 20 15 18 21 21 18 14 15 21 14 21 16 18 22 17

      (3) Varken eller 23 18 23 26 26 19 20 26 22 27 23 21 20 23 21

      (1+2) Instämmer ej 47 54 48 40 34 50 49 44 47 44 43 41 41 39 46

      Ingen uppfattning/
      ej svar

11 14 10 14 19 14 18 14 11 15 14 22 21 16 16

                                    

      (5) Instämmer helt 4 6 7 6 8 7 6 6 9 4 9 5 10 8 3

      (4) 15 9 11 15 13 11 8 9 11 10 11 11 8 14 13

      (3) 23 18 23 26 26 19 20 26 22 27 23 21 20 23 21

      (2) 21 21 21 21 19 17 20 17 21 21 11 15 14 16 19

      (1) Instämmer inte alls 26 33 27 19 15 33 29 28 26 22 31 26 27 22 27

Medelvärde* 2.45 2.25 2.43 2.62b 2.75abcd 2.33 2.29 2.41 2.52b 2.43 2.49 2.42 2.51 2.64 2.37

Felmarginal 0.14 0.15 0.15 0.15 0.12 0.15 0.15 0.14 0.14 0.10 0.21 0.18 0.20 0.17 0.11
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 134
Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska

Arbete - Offentlig anställning Arbete - Privat anställning

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 409 382 422 422 637 495 479 432 486 865

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 24 21 23 24 23 22 22 22 23 22

      (3) Varken eller 21 23 25 24 24 25 24 24 27 27

      (1+2) Instämmer ej 42 42 39 38 31 40 42 42 37 34

      Ingen uppfattning/
      ej svar

13 14 12 14 22 13 12 12 12 17

                          

      (5) Instämmer helt 6 8 5 8 8 7 6 5 6 6

      (4) 18 13 18 16 15 15 16 17 17 16

      (3) 21 23 25 24 24 25 24 24 27 27

      (2) 19 20 19 22 17 17 19 21 20 20

      (1) Instämmer inte alls 23 22 20 16 14 23 24 22 17 14

Medelvärde* 2.59 2.59 2.65 2.73 2.82abcd 2.61 2.58 2.58 2.72 2.76abcd

Felmarginal 0.13 0.14 0.12 0.13 0.11 0.12 0.12 0.12 0.11 0.08

Arbete - Egen företagare Arbete - Annat

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 125 117 103 115 171 518 488 498 541 844

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 22 14 24 20 19 26 20 23 27 21

      (3) Varken eller 19 27 29 21 28 21 20 21 21 20

      (1+2) Instämmer ej 46 48 41 50 33 36 41 34 33 37

      Ingen uppfattning/
      ej svar

13 11 6 10 20 18 19 21 19 21

                          

      (5) Instämmer helt 7 7 12 3 4 11 9 10 10 7

      (4) 14 8 13 16 15 15 11 13 18 14

      (3) 19 27 29 21 28 21 20 21 21 20

      (2) 22 22 21 20 22 12 18 16 15 17

      (1) Instämmer inte alls 23 26 20 30 11 23 23 18 18 21

Medelvärde* 2.54 2.40 2.73d 2.37 2.73b 2.72 2.57 2.75b 2.82b 2.62

Felmarginal 0.24 0.24 0.26 0.24 0.18 0.13 0.13 0.13 0.12 0.10
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska

Lön eget företag Lön annan arbetsgivare

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 133 126 116 119 232 1026 993 985 1055 1751

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 23 16 17 17 22 24 22 23 25 23

      (3) Varken eller 20 28 29 24 30 23 24 25 26 25

      (1+2) Instämmer ej 43 46 44 46 32 40 43 40 36 32

      Ingen uppfattning/
      ej svar

14 10 10 12 17 13 12 12 13 20

                          

      (5) Instämmer helt 7 7 8 4 4 7 7 5 7 7

      (4) 16 10 9 12 18 17 15 18 18 17

      (3) 20 28 29 24 30 23 24 25 26 25

      (2) 17 18 21 20 18 18 20 21 20 19

      (1) Instämmer inte alls 26 28 23 27 14 22 23 19 16 13

Medelvärde* 2.55 2.44 2.53 2.41 2.75b 2.65 2.58 2.66 2.76b 2.81abcd

Felmarginal 0.24 0.23 0.24 0.23 0.16 0.08 0.08 0.08 0.08 0.06

Inkomst HB/enskild närning Vinst/förlust vid försäljning

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 84 77 76 65 211 95 77 45 67 321

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 22 16 26 18 22 26 25 26 31 21

      (3) Varken eller 17 16 20 15 27 22 19 39 21 30

      (1+2) Instämmer ej 51 54 47 48 40 43 46 29 40 37

      Ingen uppfattning/
      ej svar

9 15 7 19 11 9 10 5 8 12

                          

      (5) Instämmer helt 9 4 7 1 3 5 7 2 6 3

      (4) 13 12 18 17 19 21 18 25 25 17

      (3) 17 16 20 15 27 22 19 39 21 30

      (2) 25 23 23 18 24 16 22 19 27 22

      (1) Instämmer inte alls 26 30 24 30 16 27 25 10 13 15

Medelvärde* 2.50 2.25 2.58 2.28 2.66b 2.58 2.56 2.89 2.83 2.68

Felmarginal 0.29 0.30 0.31 0.33 0.16 0.27 0.31 0.30 0.29 0.13
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 136
Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska

Utbildning
- Grundskola

Utbildning
- Gymnasium

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 422 437 380 378 565 577 523 546 597 848

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 21 18 19 29 23 22 23 26 22 24

      (3) Varken eller 17 19 18 20 18 24 23 25 24 22

      (1+2) Instämmer ej 43 42 40 31 38 39 40 38 38 32

      Ingen uppfattning/
      ej svar

18 21 24 20 21 14 13 12 15 23

                          

      (5) Instämmer helt 11 7 10 12 10 7 9 7 6 8

      (4) 10 11 8 16 13 15 15 18 16 16

      (3) 17 19 18 20 18 24 23 25 24 22

      (2) 14 15 12 14 15 17 19 20 20 16

      (1) Instämmer inte alls 30 27 28 17 23 22 21 18 18 15

Medelvärde* 2.50 2.44 2.50 2.91abc 2.63b 2.62 2.66 2.75 2.66 2.79a

Felmarginal 0.15 0.14 0.17 0.16 0.13 0.11 0.12 0.11 0.10 0.10

Utbildning
- Eftergymnasial <3 år

Utbildning
- Eftergymnasial >=3 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 232 230 250 252 527 314 322 315 377 755

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 26 15 18 24 20 28 23 25 25 21

      (3) Varken eller 22 27 26 21 28 24 24 27 28 28

      (1+2) Instämmer ej 41 48 42 41 35 36 41 38 38 34

      Ingen uppfattning/
      ej svar

11 10 14 14 17 12 12 10 9 17

                          

      (5) Instämmer helt 8 5 4 7 6 7 8 5 7 4

      (4) 18 10 14 17 15 21 16 20 19 17

      (3) 22 27 26 21 28 24 24 27 28 28

      (2) 17 25 19 20 22 20 17 25 21 21

      (1) Instämmer inte alls 24 22 23 20 13 16 23 13 17 13

Medelvärde* 2.64 2.44 2.50 2.65 2.73bcd 2.80 2.62 2.76 2.74 2.75

Felmarginal 0.18 0.16 0.16 0.17 0.11 0.14 0.15 0.13 0.13 0.09
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Ja

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Nej

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 643 643 754 870 885 859 866 1858

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 19 23 24 19 21 23 25 24

      (3) Varken eller 23 25 23 26 23 23 24 23

      (1+2) Instämmer ej 51 45 45 44 34 34 29 29

      Ingen uppfattning/
      ej svar

7 7 8 12 22 21 22 24

                      

      (5) Instämmer helt 5 5 6 5 10 9 9 8

      (4) 15 18 18 14 12 14 16 16

      (3) 23 25 23 26 23 23 24 23

      (2) 23 24 24 24 15 15 14 16

      (1) Instämmer inte alls 29 22 21 20 19 18 15 14

Medelvärde* 2.40 2.58a 2.61a 2.55a 2.71 2.74 2.86a 2.84a

Felmarginal 0.10 0.09 0.09 0.08 0.10 0.10 0.10 0.06
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det

Kön - Män Kön - Kvinnor

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 756 730 738 761 1305 812 798 764 859 1423

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 8 7 5 6 5 5 6 4 5 3

      (3) Varken eller 7 6 7 8 4 6 5 6 4 3

      (1+2) Instämmer ej 71 75 79 77 84 79 75 80 82 87

      Ingen uppfattning/
      ej svar

13 11 10 9 7 10 14 10 10 8

                          

      (5) Instämmer helt 4 4 3 3 2 4 4 1 2 1

      (4) 4 3 2 2 2 1 2 2 2 2

      (3) 7 6 7 8 4 6 5 6 4 3

      (2) 12 15 15 15 13 9 11 10 10 7

      (1) Instämmer inte alls 59 60 64 62 71 70 64 70 71 80

Medelvärde* 1.64ce 1.62ce 1.50e 1.56e 1.40 1.44e 1.49cde 1.38e 1.39e 1.24

Felmarginal 0.09 0.08 0.07 0.08 0.05 0.07 0.08 0.06 0.06 0.04

Haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

Ej haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 665 590 674 1029 863 912 946 1699

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 8 5 5 4 6 4 5 3

      (3) Varken eller 6 8 9 3 5 5 4 4

      (1+2) Instämmer ej 77 79 78 86 73 80 80 85

      Ingen uppfattning/
      ej svar

9 8 9 7 16 11 10 8

                      

      (5) Instämmer helt 4 3 3 2 3 2 3 2

      (4) 3 2 2 2 2 2 2 2

      (3) 6 8 9 3 5 5 4 4

      (2) 15 14 13 10 12 11 13 10

      (1) Instämmer inte alls 62 64 65 76 62 69 68 75

Medelvärde* 1.61d 1.53d 1.52d 1.33 1.50bd 1.38 1.44d 1.31

Felmarginal 0.09 0.08 0.08 0.05 0.07 0.06 0.06 0.04
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det

Ålder - 18-24 år Ålder - 25-34 år Ålder - 35-44 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 162 147 155 154 276 265 244 219 249 374 294 271 255 311 458

Andelar i procent                              

      (4+5) Instämmer 12 9 5 6 4 6 6 5 7 3 6 7 3 5 3

      (3) Varken eller 8 7 9 9 4 7 7 9 6 5 6 5 7 7 3

      (1+2) Instämmer ej 66 74 74 73 81 73 78 78 81 85 79 78 78 78 88

      Ingen uppfattning/
      ej svar

14 10 12 12 10 14 9 8 6 7 8 9 11 10 6

                                    

      (5) Instämmer helt 7 4 3 4 3 3 3 1 3 1 4 4 1 3 1

      (4) 6 5 2 2 2 3 3 4 4 3 2 3 2 1 2

      (3) 8 7 9 9 4 7 7 9 6 5 6 5 7 7 3

      (2) 14 17 11 17 10 13 21 20 16 11 9 13 18 13 13

      (1) Instämmer inte alls 52 57 63 56 72 60 56 58 65 74 71 65 61 65 75

Medelvärde* 1.86ce 1.69e 1.54 1.65 1.38 1.56e 1.63e 1.58e 1.56e 1.34 1.47e 1.56e 1.48e 1.49e 1.32

Felmarginal 0.21 0.19 0.17 0.18 0.11 0.13 0.13 0.12 0.13 0.08 0.12 0.13 0.11 0.11 0.07

Ålder - 45-54 år Ålder - 55-64 år Ålder - 65-74 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 331 303 292 288 472 321 329 342 359 584 195 234 239 259 564

Andelar i procent                              

      (4+5) Instämmer 5 6 3 2 2 6 6 6 5 4 6 6 3 7 5

      (3) Varken eller 8 5 6 7 4 4 4 3 5 2 7 6 1 3 2

      (1+2) Instämmer ej 78 76 83 82 88 79 72 83 84 86 69 68 80 73 85

      Ingen uppfattning/
      ej svar

9 13 7 9 6 11 18 8 7 8 18 20 16 17 8

                                    

      (5) Instämmer helt 4 4 2 1 1 3 4 4 2 2 5 5 2 5 4

      (4) 2 2 2 1 2 3 2 1 3 2 2 1 1 2 1

      (3) 8 5 6 7 4 4 4 3 5 2 7 6 1 3 2

      (2) 14 9 10 11 11 5 10 8 10 8 8 7 5 9 6

      (1) Instämmer inte alls 64 67 73 71 77 74 63 75 74 77 61 60 75 64 78

Medelvärde* 1.54cde 1.47e 1.36 1.37 1.28 1.37 1.47e 1.40 1.37 1.30 1.54ce 1.52ce 1.21 1.49c 1.32

Felmarginal 0.11 0.12 0.10 0.10 0.06 0.11 0.12 0.11 0.09 0.07 0.17 0.16 0.10 0.15 0.08
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det

Arbete - Offentlig anställning Arbete - Privat anställning

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 409 382 422 422 637 495 479 432 486 865

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 5 5 2 4 3 7 6 6 6 4

      (3) Varken eller 4 5 5 4 3 8 7 8 7 4

      (1+2) Instämmer ej 83 79 88 85 89 76 79 79 80 87

      Ingen uppfattning/
      ej svar

7 11 6 8 6 9 9 8 7 5

                          

      (5) Instämmer helt 2 4 1 2 1 4 3 3 4 2

      (4) 3 1 2 2 2 2 3 3 2 2

      (3) 4 5 5 4 3 8 7 8 7 4

      (2) 9 13 12 12 8 12 15 14 14 14

      (1) Instämmer inte alls 75 66 76 72 81 64 63 64 66 73

Medelvärde* 1.37e 1.47ce 1.30 1.36 1.24 1.58e 1.54e 1.54e 1.52e 1.39

Felmarginal 0.09 0.11 0.07 0.08 0.06 0.10 0.09 0.10 0.09 0.06

Arbete - Egen företagare Arbete - Annat

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 125 117 103 115 171 518 488 498 541 844

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 5 7 4 6 2 8 8 4 5 4

      (3) Varken eller 7 9 9 7 1 7 4 5 7 4

      (1+2) Instämmer ej 75 72 74 80 91 69 70 75 74 82

      Ingen uppfattning/
      ej svar

13 13 13 7 6 15 17 15 13 11

                          

      (5) Instämmer helt 2 1 3 3 1 5 5 3 3 3

      (4) 4 6 1 3 1 3 3 2 2 2

      (3) 7 9 9 7 1 7 4 5 7 4

      (2) 15 11 16 16 12 10 11 10 11 6

      (1) Instämmer inte alls 60 61 58 64 79 60 60 66 64 76

Medelvärde* 1.52e 1.59e 1.58e 1.55e 1.23 1.64ce 1.59ce 1.42 1.49 1.31

Felmarginal 0.18 0.20 0.21 0.19 0.09 0.11 0.11 0.09 0.09 0.06
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det

Lön eget företag Lön annan arbetsgivare

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 133 126 116 119 232 1026 993 985 1055 1751

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 5 11 6 4 4 6 5 4 5 4

      (3) Varken eller 8 6 10 7 2 7 6 7 6 4

      (1+2) Instämmer ej 75 70 73 80 87 80 79 83 82 87

      Ingen uppfattning/
      ej svar

12 13 11 9 7 8 9 7 7 5

                          

      (5) Instämmer helt 2 5 4 2 2 3 3 2 3 1

      (4) 3 6 1 3 2 2 2 2 2 2

      (3) 8 6 10 7 2 7 6 7 6 4

      (2) 11 10 18 14 15 13 16 14 14 11

      (1) Instämmer inte alls 65 60 55 66 72 68 63 68 67 77

Medelvärde* 1.48 1.69e 1.67e 1.46e 1.36 1.50e 1.53ce 1.44e 1.48e 1.32

Felmarginal 0.17 0.23 0.21 0.17 0.11 0.06 0.07 0.06 0.06 0.04

Inkomst HB/enskild närning Vinst/förlust vid försäljning

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 84 77 76 65 211 95 77 45 67 321

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 9 10 6 8 3 11 3 4 5 2

      (3) Varken eller 4 14 5 3 4 5 6 8 7 3

      (1+2) Instämmer ej 75 66 85 84 87 81 88 85 87 92

      Ingen uppfattning/
      ej svar

12 10 4 5 5 4 3 4 1 3

                          

      (5) Instämmer helt 6 3 3 3 1 4 3 4 3 1

      (4) 3 8 3 5 3 7 0 0 2 1

      (3) 4 14 5 3 4 5 6 8 7 3

      (2) 9 16 19 17 16 16 16 40 26 16

      (1) Instämmer inte alls 67 50 65 67 71 64 72 45 61 76

Medelvärde* 1.57 1.85e 1.52 1.52 1.36 1.65e 1.42 1.72e 1.58e 1.30

Felmarginal 0.27 0.28 0.22 0.25 0.11 0.23 0.21 0.26 0.22 0.07
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det

Utbildning
- Grundskola

Utbildning
- Gymnasium

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 422 437 380 378 565 577 523 546 597 848

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 6 6 6 8 6 6 7 4 3 5

      (3) Varken eller 6 4 2 5 3 7 7 6 7 4

      (1+2) Instämmer ej 68 68 76 69 79 76 74 81 81 83

      Ingen uppfattning/
      ej svar

20 22 16 17 12 10 11 8 8 8

                          

      (5) Instämmer helt 5 4 3 6 3 4 3 3 1 2

      (4) 2 2 2 1 2 3 4 1 2 3

      (3) 6 4 2 5 3 7 7 6 7 4

      (2) 7 8 6 7 4 12 17 15 15 12

      (1) Instämmer inte alls 61 60 70 62 76 64 58 67 67 72

Medelvärde* 1.54ce 1.49e 1.37 1.58c 1.35 1.54e 1.63cde 1.47 1.44 1.38

Felmarginal 0.12 0.12 0.11 0.14 0.08 0.09 0.10 0.08 0.07 0.06

Utbildning
- Eftergymnasial <3 år

Utbildning
- Eftergymnasial >=3 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 232 230 250 252 527 314 322 315 377 755

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 7 6 3 6 3 6 6 3 5 2

      (3) Varken eller 8 7 13 6 5 6 5 4 5 3

      (1+2) Instämmer ej 78 81 77 82 88 83 82 85 85 91

      Ingen uppfattning/
      ej svar

7 6 7 7 4 6 7 7 5 5

                          

      (5) Instämmer helt 3 4 1 3 1 3 5 1 2 1

      (4) 4 2 2 3 2 3 1 2 3 1

      (3) 8 7 13 6 5 6 5 4 5 3

      (2) 11 11 11 9 10 12 15 17 17 12

      (1) Instämmer inte alls 67 69 66 73 78 70 67 68 68 79

Medelvärde* 1.55e 1.52e 1.50e 1.43e 1.31 1.47e 1.50e 1.40e 1.47e 1.24

Felmarginal 0.14 0.14 0.12 0.12 0.07 0.11 0.12 0.09 0.10 0.05
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Ja

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Nej

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 643 643 754 870 885 859 866 1858

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 9 7 8 6 5 2 3 3

      (3) Varken eller 9 9 9 6 3 3 3 2

      (1+2) Instämmer ej 78 80 80 84 73 79 78 86

      Ingen uppfattning/
      ej svar

4 4 3 3 20 15 16 9

                      

      (5) Instämmer helt 5 4 4 2 3 1 2 1

      (4) 4 3 4 4 1 1 1 1

      (3) 9 9 9 6 3 3 3 2

      (2) 16 17 18 15 11 9 8 8

      (1) Instämmer inte alls 61 64 63 70 62 70 70 78

Medelvärde* 1.69d 1.61d 1.65d 1.50 1.42bcd 1.28 1.29 1.23

Felmarginal 0.09 0.08 0.08 0.07 0.07 0.05 0.06 0.03
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner personligen några som skattefuskar

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner personligen några som skattefuskar

Kön - Män Kön - Kvinnor

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 756 730 738 761 1305 812 798 764 859 1423

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 24 24 23 26 14 13 18 16 19 11

      (3) Varken eller 7 7 8 8 7 5 7 7 8 4

      (1+2) Instämmer ej 39 38 43 40 56 52 44 48 45 61

      Ingen uppfattning/
      ej svar

30 31 26 26 23 29 31 28 29 24

                          

      (5) Instämmer helt 18 19 17 19 8 10 13 11 13 7

      (4) 6 5 6 6 6 4 5 5 6 4

      (3) 7 7 8 8 7 5 7 7 8 4

      (2) 8 8 10 7 10 5 6 6 5 7

      (1) Instämmer inte alls 32 30 33 33 46 47 38 43 40 54

Medelvärde* 2.60e 2.63e 2.51e 2.61e 1.97 1.93e 2.25ae 2.11e 2.27ae 1.72

Felmarginal 0.14 0.15 0.14 0.14 0.09 0.12 0.14 0.13 0.13 0.08

Haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

Ej haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 665 590 674 1029 863 912 946 1699

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 24 22 28 13 19 19 18 12

      (3) Varken eller 8 10 8 7 6 6 8 5

      (1+2) Instämmer ej 42 45 40 60 41 46 45 58

      Ingen uppfattning/
      ej svar

26 24 25 20 35 30 29 26

                      

      (5) Instämmer helt 18 15 20 8 14 13 13 7

      (4) 6 6 7 5 4 5 5 5

      (3) 8 10 8 7 6 6 8 5

      (2) 8 9 6 11 6 7 6 7

      (1) Instämmer inte alls 34 37 33 49 35 39 39 50

Medelvärde* 2.54d 2.41d 2.67bd 1.91 2.35d 2.24d 2.27d 1.81

Felmarginal 0.15 0.15 0.15 0.09 0.14 0.13 0.12 0.08
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner personligen några som skattefuskar

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner personligen några som skattefuskar

Ålder - 18-24 år Ålder - 25-34 år Ålder - 35-44 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 162 147 155 154 276 265 244 219 249 374 294 271 255 311 458

Andelar i procent                              

      (4+5) Instämmer 15 27 14 23 10 21 26 27 28 14 24 23 25 24 12

      (3) Varken eller 4 7 10 8 3 5 6 9 11 6 8 6 6 7 4

      (1+2) Instämmer ej 54 40 54 45 62 49 43 44 40 60 41 50 46 45 61

      Ingen uppfattning/
      ej svar

27 27 23 24 25 24 24 20 21 20 27 21 23 24 22

                                    

      (5) Instämmer helt 12 22 8 16 6 16 19 20 21 7 16 18 18 18 7

      (4) 3 5 6 7 3 5 7 6 7 7 8 4 7 6 5

      (3) 4 7 10 8 3 5 6 9 11 6 8 6 6 7 4

      (2) 6 4 6 6 6 6 7 9 6 11 8 10 10 5 8

      (1) Instämmer inte alls 48 36 48 39 56 43 36 35 34 49 34 39 37 40 54

Medelvärde* 1.98e 2.63ace 1.95e 2.40ace 1.63 2.29e 2.55e 2.59e 2.69ae 1.92 2.52e 2.39e 2.48e 2.42e 1.77

Felmarginal 0.28 0.33 0.25 0.30 0.17 0.23 0.25 0.25 0.24 0.15 0.22 0.22 0.23 0.22 0.14

Ålder - 45-54 år Ålder - 55-64 år Ålder - 65-74 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 331 303 292 288 472 321 329 342 359 584 195 234 239 259 564

Andelar i procent                              

      (4+5) Instämmer 19 19 18 22 12 18 18 18 20 15 11 11 12 16 11

      (3) Varken eller 7 8 7 8 6 7 9 8 7 7 3 5 5 5 6

      (1+2) Instämmer ej 48 42 47 44 59 43 37 43 45 57 40 31 41 34 51

      Ingen uppfattning/
      ej svar

26 31 28 26 23 32 36 32 28 21 45 53 42 45 31

                                    

      (5) Instämmer helt 14 15 12 16 7 14 13 12 15 10 8 8 9 10 7

      (4) 5 4 6 5 6 4 5 5 5 4 4 3 3 6 4

      (3) 7 8 7 8 6 7 9 8 7 7 3 5 5 5 6

      (2) 8 7 7 6 11 6 5 6 8 9 5 6 7 5 6

      (1) Instämmer inte alls 40 35 40 38 48 37 32 36 37 48 35 25 34 30 45

Medelvärde* 2.26e 2.38e 2.21e 2.40e 1.86 2.29e 2.41e 2.28e 2.35e 1.98 1.96 2.21e 2.07 2.31 1.87

Felmarginal 0.20 0.22 0.21 0.22 0.14 0.22 0.22 0.20 0.20 0.13 0.28 0.29 0.25 0.27 0.14
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner personligen några som skattefuskar

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner personligen några som skattefuskar

Arbete - Offentlig anställning Arbete - Privat anställning

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 409 382 422 422 637 495 479 432 486 865

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 19 20 18 20 12 24 24 24 27 15

      (3) Varken eller 6 7 8 7 5 8 8 9 8 7

      (1+2) Instämmer ej 51 50 50 48 62 44 40 45 41 56

      Ingen uppfattning/
      ej svar

25 23 24 25 22 24 28 22 24 22

                          

      (5) Instämmer helt 12 14 12 15 7 19 18 17 20 9

      (4) 7 6 6 4 4 5 5 7 7 6

      (3) 6 7 8 7 5 8 8 9 8 7

      (2) 7 8 8 6 9 7 8 8 6 10

      (1) Instämmer inte alls 44 42 41 42 53 37 32 37 35 46

Medelvärde* 2.16e 2.26e 2.20e 2.26e 1.76 2.51e 2.58e 2.47e 2.62e 1.99

Felmarginal 0.18 0.19 0.17 0.18 0.12 0.17 0.18 0.18 0.18 0.11

Arbete - Egen företagare Arbete - Annat

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 125 117 103 115 171 518 488 498 541 844

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 19 26 27 28 17 15 17 16 19 10

      (3) Varken eller 6 7 6 11 8 5 6 6 7 4

      (1+2) Instämmer ej 41 37 37 39 57 46 38 44 41 60

      Ingen uppfattning/
      ej svar

34 30 30 22 18 35 40 34 34 26

                          

      (5) Instämmer helt 11 20 23 22 12 12 14 11 13 6

      (4) 8 6 4 6 5 2 3 5 6 4

      (3) 6 7 6 11 8 5 6 6 7 4

      (2) 8 6 9 8 12 6 5 6 5 6

      (1) Instämmer inte alls 33 31 29 31 45 40 33 38 35 53

Medelvärde* 2.32 2.70e 2.76e 2.75e 2.10 2.08e 2.34e 2.18e 2.33ae 1.69

Felmarginal 0.34 0.38 0.41 0.35 0.25 0.17 0.20 0.18 0.17 0.10
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner personligen några som skattefuskar

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner personligen några som skattefuskar

Lön eget företag Lön annan arbetsgivare

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 133 126 116 119 232 1026 993 985 1055 1751

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 23 23 28 24 18 21 23 21 25 13

      (3) Varken eller 6 10 9 9 6 7 8 8 8 6

      (1+2) Instämmer ej 44 40 33 44 56 48 44 48 43 59

      Ingen uppfattning/
      ej svar

26 28 30 22 19 25 26 23 24 22

                          

      (5) Instämmer helt 16 19 22 19 11 16 17 14 18 8

      (4) 8 4 6 6 7 5 5 7 7 5

      (3) 6 10 9 9 6 7 8 8 8 6

      (2) 10 6 6 6 10 7 8 8 7 10

      (1) Instämmer inte alls 34 33 27 38 47 40 36 39 36 49

Medelvärde* 2.47 2.57e 2.84e 2.50e 2.09 2.32e 2.46e 2.32e 2.52ace 1.89

Felmarginal 0.32 0.35 0.38 0.35 0.22 0.11 0.12 0.11 0.12 0.07

Inkomst HB/enskild närning Vinst/förlust vid försäljning

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 84 77 76 65 211 95 77 45 67 321

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 32 39 23 26 17 34 31 44 43 21

      (3) Varken eller 7 8 7 7 5 3 9 13 9 9

      (1+2) Instämmer ej 37 33 43 34 58 33 35 25 39 52

      Ingen uppfattning/
      ej svar

25 20 27 33 20 29 24 18 9 18

                          

      (5) Instämmer helt 21 32 16 16 12 29 27 37 34 12

      (4) 11 7 7 9 5 5 4 7 9 9

      (3) 7 8 7 7 5 3 9 13 9 9

      (2) 6 6 9 11 15 9 4 11 9 10

      (1) Instämmer inte alls 31 28 33 24 43 24 32 15 30 42

Medelvärde* 2.80e 3.12e 2.50 2.76 2.11 3.09e 2.89e 3.51e 3.09e 2.25

Felmarginal 0.43 0.45 0.44 0.49 0.23 0.43 0.47 0.51 0.44 0.19
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner personligen några som skattefuskar

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner personligen några som skattefuskar

Utbildning
- Grundskola

Utbildning
- Gymnasium

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 422 437 380 378 565 577 523 546 597 848

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 13 16 13 17 9 20 22 19 21 13

      (3) Varken eller 4 6 5 6 4 7 8 7 8 5

      (1+2) Instämmer ej 47 37 45 39 57 46 42 50 45 60

      Ingen uppfattning/
      ej svar

36 42 37 39 30 27 29 24 26 22

                          

      (5) Instämmer helt 10 12 11 13 5 14 17 13 15 7

      (4) 3 4 2 3 3 6 5 6 6 6

      (3) 4 6 5 6 4 7 8 7 8 5

      (2) 5 5 5 4 5 6 7 8 6 8

      (1) Instämmer inte alls 42 32 40 35 52 40 35 42 39 52

Medelvärde* 1.96e 2.30ace 2.01e 2.28ae 1.63 2.28e 2.46ce 2.21e 2.36e 1.82

Felmarginal 0.18 0.21 0.20 0.22 0.13 0.15 0.17 0.15 0.15 0.10

Utbildning
- Eftergymnasial <3 år

Utbildning
- Eftergymnasial >=3 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 232 230 250 252 527 314 322 315 377 755

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 24 24 20 22 15 23 25 28 30 13

      (3) Varken eller 7 7 9 9 5 6 7 10 9 7

      (1+2) Instämmer ej 42 43 44 43 59 48 45 41 42 59

      Ingen uppfattning/
      ej svar

27 26 26 27 21 23 23 21 19 21

                          

      (5) Instämmer helt 19 19 12 16 10 17 19 21 21 8

      (4) 5 5 8 5 5 6 6 7 9 5

      (3) 7 7 9 9 5 6 7 10 9 7

      (2) 8 8 7 5 11 8 9 10 8 11

      (1) Instämmer inte alls 33 36 37 38 48 40 36 31 34 47

Medelvärde* 2.55e 2.50e 2.33e 2.42e 1.95 2.37e 2.52e 2.70ae 2.69ae 1.93

Felmarginal 0.26 0.26 0.23 0.24 0.14 0.21 0.21 0.21 0.19 0.11
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner personligen några som skattefuskar

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner personligen några som skattefuskar

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Ja

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Nej

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 643 643 754 870 885 859 866 1858

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 47 44 47 38 0 0 0 0

      (3) Varken eller 9 10 10 7 6 5 6 5

      (1+2) Instämmer ej 27 31 29 41 52 57 55 67

      Ingen uppfattning/
      ej svar

17 15 15 14 42 37 39 28

                      

      (5) Instämmer helt 36 31 34 23 0 0 0 0

      (4) 11 13 13 15 0 0 0 0

      (3) 9 10 10 7 6 5 6 5

      (2) 6 8 7 11 7 7 5 8

      (1) Instämmer inte alls 21 23 22 30 45 50 50 60

Medelvärde* 3.43d 3.24d 3.36d 2.89 1.32d 1.28 1.28 1.23

Felmarginal 0.14 0.14 0.13 0.12 0.06 0.05 0.06 0.03
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är OK att folk arbetar svart

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är OK att folk arbetar svart

Kön - Män Kön - Kvinnor

Haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

Ej haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

Antal observationer 738 761 1305 764 859 1423 590 674 1029 912 946 1699

Andelar i procent                        

      (4+5) Instämmer 11 13 7 12 15 5 14 14 6 10 15 6

      (3) Varken eller 18 20 11 21 21 9 21 21 9 19 20 11

      (1+2) Instämmer ej 58 54 74 49 49 75 52 53 76 55 50 73

      Ingen uppfattning/
      ej svar

12 12 8 18 16 11 12 13 8 17 15 10

                              

      (5) Instämmer helt 6 7 3 5 7 2 7 6 3 5 7 2

      (4) 5 7 3 7 8 3 8 8 3 5 8 3

      (3) 18 20 11 21 21 9 21 21 9 19 20 11

      (2) 17 18 20 13 14 17 15 18 19 15 15 19

      (1) Instämmer inte alls 41 36 53 36 34 58 37 34 57 40 36 54

Medelvärde* 2.05c 2.20ac 1.72 2.18c 2.27c 1.59 2.22c 2.23c 1.64 2.04c 2.24ac 1.67

Felmarginal 0.10 0.10 0.06 0.10 0.10 0.05 0.11 0.10 0.07 0.09 0.09 0.05
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är OK att folk arbetar svart

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är OK att folk arbetar svart

Ålder - 18-24 år Ålder - 25-34 år Ålder - 35-44 år Ålder - 45-54 år Ålder - 55-64 år Ålder - 65-74 år

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

Antal observationer 155 154 276 219 249 374 255 311 458 292 288 472 342 359 584 239 259 564

Andelar i procent                                    

      (4+5) Instämmer 21 19 11 12 19 8 13 16 4 10 9 5 9 13 5 7 8 4

      (3) Varken eller 21 26 14 35 25 15 17 24 11 17 19 8 14 15 8 11 11 6

      (1+2) Instämmer ej 43 44 61 42 48 68 53 48 77 62 56 80 61 57 78 59 54 79

      Ingen uppfattning/
      ej svar

14 11 13 11 9 9 17 12 9 11 15 8 16 16 9 23 26 11

                                          

      (5) Instämmer helt 8 6 5 5 10 4 5 8 2 5 4 2 5 6 3 5 5 2

      (4) 13 13 7 7 9 5 8 8 2 4 5 3 4 7 2 2 4 2

      (3) 21 26 14 35 25 15 17 24 11 17 19 8 14 15 8 11 11 6

      (2) 18 22 20 12 25 22 17 12 20 17 17 22 15 12 15 9 10 11

      (1) Instämmer inte alls 25 22 41 30 23 46 35 36 56 45 39 58 46 45 63 50 44 67

Medelvärde* 2.54c 2.56c 2.01 2.39c 2.54c 1.87 2.16c 2.33c 1.61 1.96c 2.03c 1.59 1.89c 2.02c 1.52 1.75c 1.85c 1.41

Felmarginal 0.22 0.20 0.15 0.17 0.16 0.12 0.17 0.16 0.09 0.14 0.15 0.09 0.14 0.15 0.08 0.17 0.17 0.08
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är OK att folk arbetar svart

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är OK att folk arbetar svart

Arbete - Offentlig
anställning

Arbete - Privat
anställning

Arbete - Egen
företagare Arbete - Annat

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

Antal observationer 422 422 637 432 486 865 103 115 171 498 541 844

Andelar i procent                        

      (4+5) Instämmer 11 14 5 12 15 7 5 15 3 13 13 7

      (3) Varken eller 23 20 10 21 24 12 20 16 2 15 18 9

      (1+2) Instämmer ej 54 54 76 56 52 74 59 56 88 50 49 72

      Ingen uppfattning/
      ej svar

12 12 9 11 9 7 16 12 7 22 20 12

                              

      (5) Instämmer helt 5 6 2 5 7 3 3 8 2 7 6 3

      (4) 6 8 3 7 8 4 2 7 1 6 7 3

      (3) 23 20 10 21 24 12 20 16 2 15 18 9

      (2) 13 16 18 20 19 23 21 20 21 11 14 12

      (1) Instämmer inte alls 41 38 58 36 33 50 39 36 67 39 35 60

Medelvärde* 2.11c 2.18c 1.61 2.17c 2.31c 1.77 1.92c 2.21c 1.38 2.11c 2.20c 1.62

Felmarginal 0.13 0.13 0.08 0.12 0.12 0.07 0.22 0.26 0.12 0.14 0.12 0.08
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är OK att folk arbetar svart

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är OK att folk arbetar svart

Lön eget företag
Lön annan

arbetsgivare
Inkomst

HB/enskild närning
Vinst/förlust vid

försäljning

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

Antal observationer 116 119 232 985 1055 1751 76 65 211 45 67 321

Andelar i procent                        

      (4+5) Instämmer 13 18 4 13 15 6 12 3 5 16 20 6

      (3) Varken eller 16 16 6 21 22 11 24 9 7 27 21 9

      (1+2) Instämmer ej 59 51 85 54 52 74 54 63 83 51 54 79

      Ingen uppfattning/
      ej svar

12 14 5 12 11 8 10 25 5 7 5 6

                              

      (5) Instämmer helt 6 9 3 5 7 3 6 3 1 6 8 2

      (4) 7 9 2 7 9 3 6 0 3 9 13 3

      (3) 16 16 6 21 22 11 24 9 7 27 21 9

      (2) 18 14 24 17 18 22 17 26 28 20 29 26

      (1) Instämmer inte alls 41 37 61 37 34 52 37 37 55 31 25 53

Medelvärde* 2.07c 2.29c 1.53 2.17c 2.29ac 1.72 2.19bc 1.75 1.61 2.36c 2.47c 1.68

Felmarginal 0.24 0.27 0.12 0.08 0.08 0.05 0.30 0.28 0.13 0.38 0.30 0.11
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är OK att folk arbetar svart

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är OK att folk arbetar svart

Utbildning
- Grundskola

Utbildning
- Gymnasium

Utbildning
-

Eftergymnasial <3
år

Utbildning
-

Eftergymnasial
>=3 år

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

Antal observationer 380 378 565 546 597 848 250 252 527 315 377 755

Andelar i procent                        

      (4+5) Instämmer 8 13 8 14 15 7 15 16 6 10 13 3

      (3) Varken eller 9 13 6 22 24 12 21 17 10 24 22 11

      (1+2) Instämmer ej 59 49 72 50 49 71 53 55 77 57 55 79

      Ingen uppfattning/
      ej svar

23 25 14 14 12 10 12 11 7 8 10 6

                              

      (5) Instämmer helt 4 7 5 7 6 3 6 8 3 4 6 1

      (4) 4 6 3 7 8 4 9 9 3 6 7 2

      (3) 9 13 6 22 24 12 21 17 10 24 22 11

      (2) 9 10 10 17 16 18 17 18 22 17 22 23

      (1) Instämmer inte alls 50 39 62 33 33 53 36 37 56 40 33 56

Medelvärde* 1.72 2.09ac 1.58 2.28c 2.30c 1.74 2.22c 2.23c 1.66 2.09c 2.23c 1.60

Felmarginal 0.14 0.16 0.11 0.12 0.11 0.08 0.17 0.17 0.09 0.14 0.13 0.07
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är OK att folk arbetar svart

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är OK att folk arbetar svart

Känner någon
som har

skattefuskat eller
anlitat svart eller

arbetat svart
- Ja

Känner någon
som har

skattefuskat eller
anlitat svart eller

arbetat svart
- Nej

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

Antal observationer 643 754 870 859 866 1858

Andelar i procent            

      (4+5) Instämmer 18 23 11 7 7 3

      (3) Varken eller 29 25 16 12 16 7

      (1+2) Instämmer ej 47 48 69 59 54 77

      Ingen uppfattning/
      ej svar

6 4 3 22 23 13

                  

      (5) Instämmer helt 8 11 6 3 3 1

      (4) 10 12 6 3 4 2

      (3) 29 25 16 12 16 7

      (2) 17 19 24 14 14 16

      (1) Instämmer inte alls 31 30 45 45 40 61

Medelvärde* 2.45c 2.53c 2.00 1.79c 1.89c 1.47

Felmarginal 0.10 0.10 0.08 0.09 0.09 0.04
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning

Kön - Män Kön - Kvinnor

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 756 730 738 761 1305 812 798 764 859 1423

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 24 21 18 18 7 15 13 10 11 5

      (3) Varken eller 13 13 15 16 8 10 12 12 12 4

      (1+2) Instämmer ej 46 49 53 52 74 58 55 60 62 81

      Ingen uppfattning/
      ej svar

17 17 14 15 11 17 21 18 15 10

                          

      (5) Instämmer helt 15 14 10 10 3 10 8 6 5 2

      (4) 8 7 8 8 4 5 5 4 5 2

      (3) 13 13 15 16 8 10 12 12 12 4

      (2) 15 16 14 13 15 12 11 11 12 9

      (1) Instämmer inte alls 31 33 39 38 59 46 43 49 50 72

Medelvärde* 2.54cde 2.44cde 2.26e 2.26e 1.63 2.05cde 2.04cde 1.86e 1.87e 1.38

Felmarginal 0.12 0.12 0.11 0.11 0.06 0.11 0.11 0.10 0.09 0.05

Haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

Ej haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 665 590 674 1029 863 912 946 1699

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 19 16 15 7 16 13 13 5

      (3) Varken eller 14 14 15 8 11 13 13 5

      (1+2) Instämmer ej 51 58 56 77 52 56 57 78

      Ingen uppfattning/
      ej svar

16 12 13 8 21 18 16 12

                      

      (5) Instämmer helt 12 9 7 3 10 7 8 3

      (4) 7 7 8 4 5 6 6 3

      (3) 14 14 15 8 11 13 13 5

      (2) 15 13 14 11 13 13 12 13

      (1) Instämmer inte alls 37 45 43 66 39 43 45 65

Medelvärde* 2.32bcd 2.11d 2.12d 1.54 2.18cd 2.03d 2.03d 1.48

Felmarginal 0.12 0.12 0.11 0.07 0.11 0.10 0.10 0.05



157

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning

Ålder - 18-24 år Ålder - 25-34 år Ålder - 35-44 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 162 147 155 154 276 265 244 219 249 374 294 271 255 311 458

Andelar i procent                              

      (4+5) Instämmer 19 21 14 15 5 18 19 15 18 6 24 18 15 16 4

      (3) Varken eller 12 14 15 16 6 14 11 18 13 8 10 15 15 14 6

      (1+2) Instämmer ej 48 48 53 53 71 50 53 50 56 79 54 54 56 57 81

      Ingen uppfattning/
      ej svar

20 18 18 15 17 18 17 17 14 7 12 13 14 13 9

                                    

      (5) Instämmer helt 13 14 8 9 2 11 12 8 10 2 17 12 7 9 2

      (4) 6 7 6 6 3 7 7 7 8 4 6 6 8 7 2

      (3) 12 14 15 16 6 14 11 18 13 8 10 15 15 14 6

      (2) 15 16 16 14 11 13 16 15 14 13 16 15 15 12 14

      (1) Instämmer inte alls 33 31 38 39 60 37 37 35 42 67 38 39 41 45 67

Medelvärde* 2.39e 2.47e 2.15e 2.21e 1.50 2.30e 2.29e 2.24e 2.18e 1.52 2.42cde 2.27e 2.14e 2.13e 1.45

Felmarginal 0.26 0.26 0.23 0.24 0.13 0.19 0.20 0.19 0.19 0.10 0.19 0.18 0.18 0.17 0.09

Ålder - 45-54 år Ålder - 55-64 år Ålder - 65-74 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 331 303 292 288 472 321 329 342 359 584 195 234 239 259 564

Andelar i procent                              

      (4+5) Instämmer 20 16 16 12 7 18 15 14 10 8 16 15 9 13 6

      (3) Varken eller 15 14 11 16 6 9 11 12 14 5 9 8 9 11 6

      (1+2) Instämmer ej 50 51 62 56 77 56 50 61 60 77 53 51 58 57 77

      Ingen uppfattning/
      ej svar

16 18 12 15 10 16 24 13 15 10 22 26 24 20 11

                                    

      (5) Instämmer helt 12 10 7 5 2 11 10 11 5 4 11 10 5 8 4

      (4) 8 6 9 7 4 8 5 4 6 3 5 5 3 5 1

      (3) 15 14 11 16 6 9 11 12 14 5 9 8 9 11 6

      (2) 14 11 10 14 14 11 11 13 11 12 12 11 8 9 9

      (1) Instämmer inte alls 36 40 52 42 64 46 39 48 49 65 42 40 50 47 69

Medelvärde* 2.35cde 2.21e 1.97e 2.05e 1.54 2.13de 2.15de 2.04e 1.89e 1.54 2.12ce 2.10ce 1.76e 1.96e 1.47

Felmarginal 0.17 0.18 0.16 0.16 0.10 0.18 0.18 0.16 0.14 0.09 0.23 0.22 0.18 0.19 0.09



158

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning

Arbete - Offentlig anställning Arbete - Privat anställning

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 409 382 422 422 637 495 479 432 486 865

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 15 17 14 11 4 24 21 17 16 7

      (3) Varken eller 12 11 12 13 5 14 13 16 19 8

      (1+2) Instämmer ej 57 55 62 61 81 48 54 55 53 77

      Ingen uppfattning/
      ej svar

15 18 11 15 9 14 12 13 12 9

                          

      (5) Instämmer helt 9 10 7 5 2 15 12 9 8 3

      (4) 6 7 7 6 2 9 9 8 8 4

      (3) 12 11 12 13 5 14 13 16 19 8

      (2) 13 12 13 13 11 15 17 15 15 15

      (1) Instämmer inte alls 44 43 49 48 70 33 37 40 39 62

Medelvärde* 2.09e 2.14de 1.99e 1.90e 1.40 2.51cde 2.33e 2.21e 2.24e 1.59

Felmarginal 0.15 0.16 0.14 0.13 0.07 0.14 0.14 0.14 0.13 0.07

Arbete - Egen företagare Arbete - Annat

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 125 117 103 115 171 518 488 498 541 844

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 15 15 13 11 4 20 15 11 15 6

      (3) Varken eller 9 13 18 15 7 10 11 12 10 6

      (1+2) Instämmer ej 62 53 58 60 81 51 47 54 57 75

      Ingen uppfattning/
      ej svar

14 19 12 15 7 19 26 22 18 13

                          

      (5) Instämmer helt 11 10 6 5 2 13 11 8 10 4

      (4) 4 5 7 6 3 6 4 4 6 3

      (3) 9 13 18 15 7 10 11 12 10 6

      (2) 17 14 14 12 15 12 11 11 10 9

      (1) Instämmer inte alls 45 38 44 48 66 39 36 44 46 66

Medelvärde* 2.07e 2.19e 2.06e 1.92e 1.48 2.29cde 2.23ce 1.99e 2.04e 1.49

Felmarginal 0.27 0.29 0.26 0.24 0.14 0.15 0.15 0.14 0.14 0.08
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning

Lön eget företag Lön annan arbetsgivare

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 133 126 116 119 232 1026 993 985 1055 1751

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 19 15 17 13 7 21 18 15 15 6

      (3) Varken eller 10 19 20 16 7 13 13 14 16 7

      (1+2) Instämmer ej 55 48 49 55 79 51 53 58 57 79

      Ingen uppfattning/
      ej svar

16 18 14 16 7 14 15 13 12 9

                          

      (5) Instämmer helt 14 11 6 6 3 13 12 8 7 3

      (4) 5 4 12 7 4 8 7 7 7 3

      (3) 10 19 20 16 7 13 13 14 16 7

      (2) 17 12 12 11 13 14 16 14 14 13

      (1) Instämmer inte alls 38 37 37 44 66 38 38 44 43 66

Medelvärde* 2.28e 2.28e 2.27e 2.05e 1.56 2.35cde 2.29cde 2.10e 2.11e 1.52

Felmarginal 0.28 0.28 0.26 0.26 0.14 0.10 0.10 0.09 0.09 0.05

Inkomst HB/enskild närning Vinst/förlust vid försäljning

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 84 77 76 65 211 95 77 45 67 321

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 20 23 12 14 7 31 14 23 26 6

      (3) Varken eller 5 13 17 8 5 10 21 9 16 10

      (1+2) Instämmer ej 66 49 61 58 85 52 55 58 50 78

      Ingen uppfattning/
      ej svar

10 16 9 20 3 7 9 10 8 6

                          

      (5) Instämmer helt 16 17 7 9 2 16 7 8 10 2

      (4) 3 6 6 6 5 14 8 15 16 4

      (3) 5 13 17 8 5 10 21 9 16 10

      (2) 21 17 16 10 18 19 25 27 18 16

      (1) Instämmer inte alls 45 31 46 47 67 33 31 31 33 61

Medelvärde* 2.17e 2.52e 2.04e 1.98e 1.51 2.59e 2.29e 2.36e 2.49e 1.60

Felmarginal 0.35 0.38 0.31 0.39 0.13 0.32 0.29 0.41 0.36 0.12
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning

Utbildning
- Grundskola

Utbildning
- Gymnasium

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 422 437 380 378 565 577 523 546 597 848

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 18 15 11 14 7 20 19 16 12 6

      (3) Varken eller 8 8 11 10 6 13 13 14 16 7

      (1+2) Instämmer ej 50 50 58 51 74 51 49 54 58 74

      Ingen uppfattning/
      ej svar

24 27 21 24 13 16 19 16 15 12

                          

      (5) Instämmer helt 13 10 7 9 5 13 12 9 7 2

      (4) 5 5 4 6 2 8 7 6 5 4

      (3) 8 8 11 10 6 13 13 14 16 7

      (2) 8 7 9 7 8 14 17 13 13 12

      (1) Instämmer inte alls 42 43 48 44 67 37 32 40 45 62

Medelvärde* 2.20ce 2.07e 1.89e 2.05e 1.51 2.34de 2.40cde 2.17e 2.03e 1.55

Felmarginal 0.17 0.17 0.15 0.17 0.10 0.13 0.14 0.13 0.11 0.07

Utbildning
- Eftergymnasial <3 år

Utbildning
- Eftergymnasial >=3 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 232 230 250 252 527 314 322 315 377 755

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 19 20 15 16 6 21 15 15 16 5

      (3) Varken eller 13 13 16 14 6 13 16 13 14 6

      (1+2) Instämmer ej 54 53 57 58 83 57 57 61 60 82

      Ingen uppfattning/
      ej svar

15 13 12 12 6 9 11 11 10 7

                          

      (5) Instämmer helt 10 13 8 8 3 14 9 6 8 2

      (4) 9 7 7 8 3 6 6 8 8 3

      (3) 13 13 16 14 6 13 16 13 14 6

      (2) 17 15 11 13 15 17 15 16 16 14

      (1) Instämmer inte alls 37 39 46 45 67 40 42 45 44 68

Medelvärde* 2.27e 2.32e 2.09e 2.10e 1.50 2.31ce 2.16e 2.04e 2.11e 1.46

Felmarginal 0.20 0.21 0.18 0.18 0.09 0.17 0.16 0.15 0.14 0.07
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Ja

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Nej

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 643 643 754 870 885 859 866 1858

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 28 25 24 13 8 5 5 2

      (3) Varken eller 17 18 20 11 9 10 8 4

      (1+2) Instämmer ej 44 48 49 70 57 64 64 81

      Ingen uppfattning/
      ej svar

11 9 7 6 25 21 23 13

                      

      (5) Instämmer helt 19 13 13 6 5 4 3 1

      (4) 9 12 12 7 4 2 2 1

      (3) 17 18 20 11 9 10 8 4

      (2) 17 16 16 19 11 10 9 9

      (1) Instämmer inte alls 27 32 33 51 47 54 55 72

Medelvärde* 2.73bcd 2.54d 2.52d 1.92 1.79bcd 1.61d 1.56d 1.28

Felmarginal 0.13 0.12 0.11 0.08 0.09 0.08 0.08 0.04
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade svart

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade svart

Kön - Män Kön - Kvinnor

Haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

Ej haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

Antal observationer 738 761 1305 764 859 1423 590 674 1029 912 946 1699

Andelar i procent                        

      (4+5) Instämmer 35 34 46 34 36 52 36 35 51 33 35 48

      (3) Varken eller 14 15 17 14 15 14 14 17 18 14 14 14

      (1+2) Instämmer ej 32 29 19 25 24 14 31 29 16 27 26 16

      Ingen uppfattning/
      ej svar

19 21 18 27 25 20 19 20 16 26 25 22

                              

      (5) Instämmer helt 23 21 30 24 26 37 26 24 35 22 24 33

      (4) 12 12 16 10 9 15 11 11 16 11 11 15

      (3) 14 15 17 14 15 14 14 17 18 14 14 14

      (2) 14 15 10 10 10 8 13 13 10 12 12 9

      (1) Instämmer inte alls 18 15 8 14 14 5 18 16 6 15 14 7

Medelvärde* 3.11 3.14 3.59ab 3.26 3.30 3.88ab 3.17 3.18 3.75ab 3.19 3.25 3.72ab

Felmarginal 0.12 0.12 0.08 0.13 0.12 0.08 0.14 0.13 0.09 0.12 0.11 0.07
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade svart

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade svart

Ålder - 18-24 år Ålder - 25-34 år Ålder - 35-44 år Ålder - 45-54 år Ålder - 55-64 år Ålder - 65-74 år

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

Antal observationer 155 154 276 219 249 374 255 311 458 292 288 472 342 359 584 239 259 564

Andelar i procent                                    

      (4+5) Instämmer 35 28 42 26 34 47 37 34 51 36 37 48 38 38 52 35 34 52

      (3) Varken eller 15 16 15 17 19 20 16 15 15 14 15 16 13 16 14 7 9 12

      (1+2) Instämmer ej 29 35 27 39 31 20 28 31 16 26 23 13 25 21 13 21 20 11

      Ingen uppfattning/
      ej svar

21 20 16 18 16 13 20 20 18 24 25 22 24 25 21 36 37 25

                                          

      (5) Instämmer helt 19 20 27 18 20 27 21 22 36 27 24 31 27 31 38 30 24 42

      (4) 16 9 15 8 14 19 16 11 15 10 13 17 11 7 14 6 11 10

      (3) 15 16 15 17 19 20 16 15 15 14 15 16 13 16 14 7 9 12

      (2) 12 13 12 17 15 14 16 14 9 9 13 8 10 10 8 6 8 5

      (1) Instämmer inte alls 18 23 15 21 17 6 11 17 7 16 10 5 15 12 4 15 12 6

Medelvärde* 3.09 2.88 3.33b 2.82 3.07 3.56ab 3.24 3.11 3.79ab 3.27 3.36 3.79ab 3.32 3.49 3.93ab 3.46 3.40 4.02ab

Felmarginal 0.26 0.27 0.19 0.22 0.19 0.14 0.19 0.19 0.13 0.21 0.19 0.13 0.19 0.18 0.12 0.27 0.24 0.13
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade svart

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade svart

Arbete - Offentlig
anställning

Arbete - Privat
anställning

Arbete - Egen
företagare Arbete - Annat

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

Antal observationer 422 422 637 432 486 865 103 115 171 498 541 844

Andelar i procent                        

      (4+5) Instämmer 33 37 52 34 36 46 44 38 59 34 31 48

      (3) Varken eller 16 17 15 17 16 20 13 17 12 10 14 12

      (1+2) Instämmer ej 28 23 13 32 31 18 22 28 12 26 26 17

      Ingen uppfattning/
      ej svar

23 23 19 17 18 16 20 18 17 30 29 23

                              

      (5) Instämmer helt 24 24 34 21 24 30 31 29 38 24 22 37

      (4) 9 13 19 13 12 15 13 9 21 10 9 12

      (3) 16 17 15 17 16 20 13 17 12 10 14 12

      (2) 13 11 8 15 15 12 12 12 7 8 12 8

      (1) Instämmer inte alls 15 13 5 17 16 7 10 16 4 18 15 9

Medelvärde* 3.20 3.33 3.84ab 3.07 3.15 3.61ab 3.54 3.29 3.98ab 3.21 3.16 3.78ab

Felmarginal 0.17 0.16 0.11 0.15 0.15 0.10 0.32 0.31 0.20 0.17 0.16 0.12
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade svart

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade svart

Lön eget företag
Lön annan

arbetsgivare

Inkomst
HB/enskild

närning
Vinst/förlust vid

försäljning

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

Antal observationer 116 119 232 985 1055 1751 76 65 211 45 67 321

Andelar i procent                        

      (4+5) Instämmer 35 43 57 34 35 48 44 43 54 36 35 51

      (3) Varken eller 13 12 14 16 17 17 14 9 16 13 18 19

      (1+2) Instämmer ej 31 24 12 30 29 18 27 23 19 34 34 17

      Ingen uppfattning/
      ej svar

21 21 17 20 19 17 15 25 11 17 13 12

                              

      (5) Instämmer helt 25 29 42 22 23 31 25 38 33 19 20 31

      (4) 10 14 15 12 11 17 18 5 21 16 15 20

      (3) 13 12 14 16 17 17 14 9 16 13 18 19

      (2) 16 8 7 14 14 11 16 10 12 22 19 11

      (1) Instämmer inte alls 15 16 5 16 16 7 12 13 7 12 15 6

Medelvärde* 3.18 3.42 4.00ab 3.13 3.16 3.65ab 3.35 3.60 3.68 3.11 3.06 3.67ab

Felmarginal 0.31 0.32 0.18 0.10 0.10 0.07 0.35 0.45 0.19 0.46 0.37 0.15
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade svart

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade svart

Utbildning
- Grundskola

Utbildning
- Gymnasium

Utbildning
-

Eftergymnasial <3
år

Utbildning
-

Eftergymnasial >=3
år

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

Antal observationer 380 378 565 546 597 848 250 252 527 315 377 755

Andelar i procent                        

      (4+5) Instämmer 37 31 51 34 33 45 30 35 46 37 40 55

      (3) Varken eller 9 11 10 15 16 16 19 14 17 14 19 18

      (1+2) Instämmer ej 24 23 13 30 29 19 29 29 18 30 27 14

      Ingen uppfattning/
      ej svar

30 35 26 21 22 20 22 22 19 19 14 13

                              

      (5) Instämmer helt 29 24 41 21 22 32 20 27 28 25 24 35

      (4) 8 7 10 13 11 13 10 8 19 13 16 20

      (3) 9 11 10 15 16 16 19 14 17 14 19 18

      (2) 7 7 6 13 13 10 15 13 12 15 15 10

      (1) Instämmer inte alls 17 16 8 17 16 9 14 16 6 14 12 5

Medelvärde* 3.36 3.26 3.96ab 3.09 3.14 3.61ab 3.10 3.23 3.62ab 3.22 3.29 3.81ab

Felmarginal 0.20 0.21 0.14 0.14 0.14 0.11 0.20 0.22 0.12 0.19 0.15 0.10
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade svart

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade svart

Känner någon som
har skattefuskat
eller anlitat svart
eller arbetat svart

- Ja

Känner någon som
har skattefuskat
eller anlitat svart
eller arbetat svart

- Nej

2004
a

2006
b

2012
c

2004
a

2006
b

2012
c

Antal observationer 643 754 870 859 866 1858

Andelar i procent            

      (4+5) Instämmer 31 32 41 38 37 53

      (3) Varken eller 18 19 22 11 12 12

      (1+2) Instämmer ej 40 39 27 18 16 11

      Ingen uppfattning/
      ej svar

11 10 9 33 35 24

                  

      (5) Instämmer helt 18 19 23 28 28 39

      (4) 12 13 18 10 9 14

      (3) 18 19 22 11 12 12

      (2) 19 17 15 7 8 6

      (1) Instämmer inte alls 21 21 12 12 9 4

Medelvärde* 2.86 2.90 3.27ab 3.53 3.62 4.01ab

Felmarginal 0.12 0.11 0.10 0.13 0.12 0.07
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner någon som under det senaste året anlitat svart arbetskraft

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner någon som under det senaste året anlitat svart arbetskraft

Kön - Män Kön - Kvinnor

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 730 738 761 1305 798 764 859 1423

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 35 38 39 26 31 32 37 21

      (3) Varken eller 5 5 7 6 5 6 6 7

      (1+2) Instämmer ej 35 34 33 48 39 38 35 49

      Ingen uppfattning/
      ej svar

24 23 20 19 25 24 22 23

                      

      (5) Instämmer helt 29 31 32 18 25 25 32 15

      (4) 6 7 8 8 6 7 5 6

      (3) 5 5 7 6 5 6 6 7

      (2) 5 3 4 8 4 3 3 5

      (1) Instämmer inte alls 29 31 29 40 35 35 32 45

Medelvärde* 3.01d 3.04d 3.11d 2.45 2.76d 2.79d 3.01abd 2.26

Felmarginal 0.15 0.15 0.14 0.10 0.15 0.15 0.14 0.10

Haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

Ej haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 665 590 674 1029 863 912 946 1699

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 37 37 43 25 30 33 35 23

      (3) Varken eller 6 6 7 7 5 5 7 7

      (1+2) Instämmer ej 37 35 34 50 37 37 34 48

      Ingen uppfattning/
      ej svar

20 21 17 18 29 25 24 23

                      

      (5) Instämmer helt 30 29 36 18 25 27 29 16

      (4) 7 8 7 7 5 6 6 7

      (3) 6 6 7 7 5 5 7 7

      (2) 5 3 5 8 4 3 2 6

      (1) Instämmer inte alls 32 32 29 42 33 33 32 43

Medelvärde* 2.98d 2.98d 3.18d 2.41 2.80d 2.88d 2.97d 2.32

Felmarginal 0.16 0.17 0.15 0.12 0.15 0.14 0.13 0.09
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner någon som under det senaste året anlitat svart arbetskraft

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner någon som under det senaste året anlitat svart arbetskraft

Ålder - 18-24 år Ålder - 25-34 år Ålder - 35-44 år

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 147 155 154 276 244 219 249 374 271 255 311 458

Andelar i procent                        

      (4+5) Instämmer 40 30 36 20 39 47 50 27 41 47 41 29

      (3) Varken eller 4 7 10 5 5 6 8 9 9 6 6 8

      (1+2) Instämmer ej 36 41 31 48 36 30 28 47 37 29 35 46

      Ingen uppfattning/
      ej svar

20 21 23 26 19 17 14 17 13 18 18 17

                              

      (5) Instämmer helt 33 23 29 13 34 35 41 21 33 37 35 19

      (4) 7 7 7 7 6 12 9 7 7 10 6 10

      (3) 4 7 10 5 5 6 8 9 9 6 6 8

      (2) 3 3 3 5 3 2 4 8 6 3 3 7

      (1) Instämmer inte alls 33 39 28 43 33 27 23 39 32 26 32 39

Medelvärde* 3.04d 2.67d 3.08d 2.21 3.05d 3.31d 3.48ad 2.53 3.06d 3.35d 3.11d 2.54

Felmarginal 0.33 0.32 0.32 0.22 0.26 0.26 0.23 0.19 0.23 0.24 0.22 0.17

Ålder - 45-54 år Ålder - 55-64 år Ålder - 65-74 år

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 303 292 288 472 329 342 359 584 234 239 259 564

Andelar i procent                        

      (4+5) Instämmer 32 29 35 24 26 30 36 21 17 17 24 19

      (3) Varken eller 5 6 7 6 3 5 5 5 3 3 5 6

      (1+2) Instämmer ej 38 39 38 50 37 42 39 53 35 39 31 48

      Ingen uppfattning/
      ej svar

25 26 20 19 33 23 20 21 44 40 39 27

                              

      (5) Instämmer helt 25 26 29 17 20 24 29 14 14 14 21 14

      (4) 7 3 6 7 6 6 7 7 3 3 4 4

      (3) 5 6 7 6 3 5 5 5 3 3 5 6

      (2) 5 4 4 7 5 3 3 7 4 4 2 5

      (1) Instämmer inte alls 33 35 33 44 32 39 36 46 31 35 30 44

Medelvärde* 2.82d 2.74d 2.92d 2.35 2.66d 2.65d 2.87d 2.19 2.37 2.28 2.73bd 2.19

Felmarginal 0.23 0.24 0.23 0.17 0.24 0.22 0.21 0.15 0.30 0.28 0.29 0.16
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner någon som under det senaste året anlitat svart arbetskraft

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner någon som under det senaste året anlitat svart arbetskraft

Arbete - Offentlig
anställning Arbete - Privat anställning Arbete - Egen företagare Arbete - Annat

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 382 422 422 637 479 432 486 865 117 103 115 171 488 498 541 844

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 34 39 36 24 41 43 46 27 37 43 53 32 24 23 29 18

      (3) Varken eller 5 6 7 6 7 7 7 9 4 7 8 8 4 4 6 5

      (1+2) Instämmer ej 42 38 40 51 33 32 29 46 33 29 27 46 38 41 35 52

      Ingen uppfattning/
      ej svar

19 18 18 20 19 19 18 17 26 21 11 15 34 32 30 26

                                      

      (5) Instämmer helt 26 30 30 16 33 34 38 19 31 37 44 23 20 18 24 12

      (4) 8 8 6 8 8 9 8 8 5 6 10 9 3 5 5 6

      (3) 5 6 7 6 7 7 7 9 4 7 8 8 4 4 6 5

      (2) 4 4 3 6 4 3 4 8 8 3 5 11 5 3 3 4

      (1) Instämmer inte alls 38 34 37 44 29 29 25 39 26 26 23 35 34 38 33 48

Medelvärde* 2.76d 2.96d 2.86d 2.31 3.13d 3.20d 3.36d 2.53 3.13 3.32d 3.53d 2.69 2.58d 2.45d 2.78bd 2.05

Felmarginal 0.20 0.19 0.19 0.15 0.18 0.19 0.17 0.12 0.39 0.39 0.33 0.28 0.20 0.20 0.19 0.13
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner någon som under det senaste året anlitat svart arbetskraft

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner någon som under det senaste året anlitat svart arbetskraft

Lön eget företag Lön annan arbetsgivare
Inkomst HB/enskild

närning Vinst/förlust vid försäljning

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 126 116 119 232 993 985 1055 1751 77 76 65 211 77 45 67 321

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 34 43 49 28 38 39 42 26 44 34 42 31 51 68 62 37

      (3) Varken eller 6 8 4 6 6 6 8 7 4 7 9 9 6 7 5 8

      (1+2) Instämmer ej 35 28 33 51 37 36 32 48 31 36 25 48 33 10 32 46

      Ingen uppfattning/
      ej svar

26 21 14 15 19 19 18 19 21 23 24 13 9 15 1 10

                                      

      (5) Instämmer helt 29 36 40 21 30 31 35 18 40 28 30 23 42 51 51 23

      (4) 5 7 9 7 8 8 7 8 4 7 12 8 10 17 10 14

      (3) 6 8 4 6 6 6 8 7 4 7 9 9 6 7 5 8

      (2) 8 4 4 10 4 3 3 7 5 4 4 13 3 0 4 11

      (1) Instämmer inte alls 26 25 29 41 32 33 29 42 26 32 21 35 30 10 28 35

Medelvärde* 3.03d 3.33d 3.31d 2.50 2.99d 3.03d 3.20ad 2.44 3.34d 2.92 3.34d 2.67 3.34d 4.17acd 3.54d 2.76

Felmarginal 0.37 0.36 0.35 0.24 0.13 0.13 0.12 0.09 0.47 0.47 0.47 0.25 0.43 0.41 0.43 0.20
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner någon som under det senaste året anlitat svart arbetskraft

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner någon som under det senaste året anlitat svart arbetskraft

Utbildning
- Grundskola

Utbildning
- Gymnasium

Utbildning
- Eftergymnasial <3 år

Utbildning
- Eftergymnasial >=3 år

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 437 380 378 565 523 546 597 848 230 250 252 527 322 315 377 755

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 23 18 26 16 34 39 35 20 40 37 40 26 41 44 53 32

      (3) Varken eller 3 5 6 3 7 5 8 8 5 8 7 9 6 6 4 6

      (1+2) Instämmer ej 38 41 35 54 36 36 36 51 39 35 34 49 36 34 30 45

      Ingen uppfattning/
      ej svar

37 36 33 27 23 20 20 22 16 21 19 17 17 16 14 17

                                      

      (5) Instämmer helt 19 15 22 12 27 31 29 15 35 31 34 17 34 33 44 22

      (4) 4 3 4 4 8 8 7 6 5 5 6 9 8 11 8 10

      (3) 3 5 6 3 7 5 8 8 5 8 7 9 6 6 4 6

      (2) 7 3 3 5 4 3 4 7 6 3 2 6 3 3 3 7

      (1) Instämmer inte alls 31 37 32 48 32 33 32 44 34 32 32 43 33 31 27 37

Medelvärde* 2.58d 2.30d 2.71bd 1.98 2.91d 3.03d 2.94d 2.24 3.02d 3.01d 3.10d 2.41 3.06d 3.15d 3.47abd 2.66

Felmarginal 0.22 0.22 0.23 0.16 0.18 0.17 0.16 0.12 0.27 0.26 0.25 0.16 0.22 0.22 0.20 0.14
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner någon som under det senaste året anlitat svart arbetskraft

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner någon som under det senaste året anlitat svart arbetskraft

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Ja

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Nej

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 643 643 754 870 885 859 866 1858

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 75 77 79 71 0 0 0 0

      (3) Varken eller 4 4 4 4 6 7 10 8

      (1+2) Instämmer ej 14 13 13 18 55 55 54 64

      Ingen uppfattning/
      ej svar

7 6 4 6 39 38 37 28

                      

      (5) Instämmer helt 61 62 66 50 0 0 0 0

      (4) 14 16 13 21 0 0 0 0

      (3) 4 4 4 4 6 7 10 8

      (2) 2 1 2 5 7 5 5 7

      (1) Instämmer inte alls 12 12 11 13 48 51 49 57

Medelvärde* 4.19d 4.22d 4.27d 3.96 1.31 1.30 1.38 1.31

Felmarginal 0.11 0.11 0.10 0.10 0.06 0.06 0.06 0.04
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner någon som har arbetat svart under det senaste året

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner någon som har arbetat svart under det senaste året

Kön - Män Kön - Kvinnor

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 730 738 761 1305 798 764 859 1423

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 39 37 41 24 32 32 36 20

      (3) Varken eller 5 5 7 7 4 5 6 5

      (1+2) Instämmer ej 33 36 30 51 39 39 36 54

      Ingen uppfattning/
      ej svar

23 22 22 18 25 23 22 20

                      

      (5) Instämmer helt 32 29 33 18 27 25 32 14

      (4) 7 7 8 6 5 8 4 6

      (3) 5 5 7 7 4 5 6 5

      (2) 6 5 4 8 5 3 3 5

      (1) Instämmer inte alls 27 31 27 43 34 36 33 50

Medelvärde* 3.15d 2.99d 3.22bd 2.37 2.83d 2.77d 2.99bd 2.13

Felmarginal 0.15 0.15 0.14 0.10 0.15 0.15 0.14 0.10

Haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

Ej haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 665 590 674 1029 863 912 946 1699

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 39 38 44 23 32 32 34 21

      (3) Varken eller 5 6 6 7 4 5 7 6

      (1+2) Instämmer ej 35 35 32 54 36 39 34 52

      Ingen uppfattning/
      ej svar

20 20 18 16 27 24 25 21

                      

      (5) Instämmer helt 33 30 38 17 27 25 29 16

      (4) 7 8 7 6 5 7 6 5

      (3) 5 6 6 7 4 5 7 6

      (2) 7 4 3 7 4 4 4 6

      (1) Instämmer inte alls 28 31 28 47 32 35 31 46

Medelvärde* 3.11d 3.03d 3.27bd 2.28 2.88d 2.77d 2.98bd 2.23

Felmarginal 0.15 0.16 0.15 0.11 0.15 0.14 0.13 0.09
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner någon som har arbetat svart under det senaste året

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner någon som har arbetat svart under det senaste året

Ålder - 18-24 år Ålder - 25-34 år Ålder - 35-44 år

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 147 155 154 276 244 219 249 374 271 255 311 458

Andelar i procent                        

      (4+5) Instämmer 57 43 49 28 43 47 52 29 42 38 42 23

      (3) Varken eller 2 10 10 5 5 5 7 10 7 7 6 5

      (1+2) Instämmer ej 25 28 23 44 32 33 27 47 40 38 34 54

      Ingen uppfattning/
      ej svar

16 19 18 24 20 15 15 14 12 17 18 18

                              

      (5) Instämmer helt 48 29 41 21 38 36 42 23 34 31 36 15

      (4) 9 14 8 7 5 11 9 6 7 7 6 8

      (3) 2 10 10 5 5 5 7 10 7 7 6 5

      (2) 4 2 5 7 5 3 4 6 8 6 4 6

      (1) Instämmer inte alls 21 26 18 36 27 30 23 41 32 33 30 48

Medelvärde* 3.71bd 3.21d 3.59d 2.60 3.27d 3.23d 3.51d 2.57 3.04d 2.97d 3.17d 2.23

Felmarginal 0.30 0.30 0.29 0.24 0.26 0.26 0.23 0.19 0.23 0.24 0.22 0.16

Ålder - 45-54 år Ålder - 55-64 år Ålder - 65-74 år

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 303 292 288 472 329 342 359 584 234 239 259 564

Andelar i procent                        

      (4+5) Instämmer 33 30 35 22 26 30 29 15 13 16 22 15

      (3) Varken eller 5 6 7 6 4 3 5 7 3 3 5 4

      (1+2) Instämmer ej 38 40 34 56 39 43 41 60 37 39 36 55

      Ingen uppfattning/
      ej svar

24 25 24 17 32 24 24 18 48 42 38 26

                              

      (5) Instämmer helt 26 27 30 16 21 23 25 12 9 11 18 12

      (4) 6 3 4 7 5 7 5 3 3 5 4 3

      (3) 5 6 7 6 4 3 5 7 3 3 5 4

      (2) 5 4 3 7 7 4 4 7 5 3 1 5

      (1) Instämmer inte alls 33 35 31 49 32 38 37 53 32 36 34 50

Medelvärde* 2.84d 2.75d 3.00d 2.20 2.63d 2.63d 2.68d 1.95 2.10 2.17 2.52ad 1.96

Felmarginal 0.23 0.24 0.24 0.16 0.23 0.22 0.22 0.13 0.28 0.27 0.28 0.15
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner någon som har arbetat svart under det senaste året

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner någon som har arbetat svart under det senaste året

Arbete - Offentlig
anställning Arbete - Privat anställning Arbete - Egen företagare Arbete - Annat

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 382 422 422 637 479 432 486 865 117 103 115 171 488 498 541 844

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 36 33 34 21 44 40 44 26 37 41 56 28 26 29 33 16

      (3) Varken eller 3 6 6 6 5 6 7 7 6 4 8 8 4 5 6 4

      (1+2) Instämmer ej 43 42 41 56 33 37 29 50 33 35 22 52 35 35 33 55

      Ingen uppfattning/
      ej svar

18 19 20 17 18 17 20 17 24 20 14 11 35 31 28 24

                                      

      (5) Instämmer helt 29 27 30 16 36 32 37 18 35 33 46 22 22 21 28 12

      (4) 6 6 4 5 9 8 7 8 2 8 10 6 4 8 6 4

      (3) 3 6 6 6 5 6 7 7 6 4 8 8 4 5 6 4

      (2) 7 4 3 6 5 4 4 7 8 6 3 7 5 3 3 6

      (1) Instämmer inte alls 36 38 38 50 28 32 25 43 24 29 19 45 30 32 30 49

Medelvärde* 2.83d 2.77d 2.82d 2.19 3.23d 3.04d 3.34bd 2.42 3.20d 3.13d 3.70abd 2.48 2.75d 2.74d 2.97d 2.00

Felmarginal 0.21 0.20 0.20 0.14 0.18 0.19 0.18 0.12 0.38 0.39 0.32 0.28 0.20 0.19 0.18 0.13
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner någon som har arbetat svart under det senaste året

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner någon som har arbetat svart under det senaste året

Lön eget företag Lön annan arbetsgivare
Inkomst HB/enskild

närning
Vinst/förlust vid

försäljning

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 126 116 119 232 993 985 1055 1751 77 76 65 211 77 45 67 321

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 33 37 48 22 41 38 42 24 45 29 38 29 44 50 56 28

      (3) Varken eller 9 7 6 6 5 6 7 6 4 11 11 11 6 2 5 9

      (1+2) Instämmer ej 32 37 31 58 36 38 32 52 30 40 27 51 43 36 33 53

      Ingen uppfattning/
      ej svar

26 20 14 13 18 18 19 17 20 20 24 10 7 11 6 10

                                      

      (5) Instämmer helt 31 30 41 17 34 30 35 18 41 25 28 21 39 39 49 19

      (4) 2 7 7 5 7 8 6 6 4 4 10 8 6 11 7 9

      (3) 9 7 6 6 5 6 7 6 4 11 11 11 6 2 5 9

      (2) 9 7 5 7 6 4 4 7 4 6 2 9 7 13 2 9

      (1) Instämmer inte alls 22 29 26 51 31 34 29 45 27 34 26 42 36 23 32 44

Medelvärde* 3.14d 3.01d 3.37d 2.20 3.09d 2.97d 3.20bd 2.33 3.37d 2.77 3.18d 2.53 3.05d 3.34d 3.42d 2.44

Felmarginal 0.36 0.36 0.35 0.23 0.13 0.13 0.12 0.09 0.46 0.44 0.48 0.24 0.43 0.55 0.45 0.19
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner någon som har arbetat svart under det senaste året

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner någon som har arbetat svart under det senaste året

Utbildning
- Grundskola

Utbildning
- Gymnasium

Utbildning
- Eftergymnasial <3 år

Utbildning
- Eftergymnasial >=3 år

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 437 380 378 565 523 546 597 848 230 250 252 527 322 315 377 755

Andelar i procent                                

      (4+5) Instämmer 23 22 28 15 44 41 39 23 37 37 42 23 36 36 44 25

      (3) Varken eller 3 3 5 4 5 7 8 7 4 8 8 7 6 4 5 6

      (1+2) Instämmer ej 37 39 33 56 30 33 33 51 43 34 32 53 40 46 35 54

      Ingen uppfattning/
      ej svar

37 36 35 25 21 19 20 19 16 21 18 16 18 14 15 15

                                      

      (5) Instämmer helt 20 17 25 12 35 32 33 17 34 30 38 17 32 28 36 18

      (4) 4 5 3 3 9 9 7 6 4 7 4 6 5 8 8 7

      (3) 3 3 5 4 5 7 8 7 4 8 8 7 6 4 5 6

      (2) 8 4 4 6 4 4 4 6 7 3 3 6 5 5 3 7

      (1) Instämmer inte alls 28 35 29 50 27 30 29 45 35 31 29 47 35 41 32 46

Medelvärde* 2.65d 2.45d 2.87bd 1.94 3.27d 3.11d 3.14d 2.32 2.92d 3.04d 3.24d 2.29 2.92d 2.72d 3.15bd 2.33

Felmarginal 0.21 0.23 0.24 0.15 0.17 0.17 0.16 0.13 0.26 0.25 0.25 0.16 0.22 0.22 0.20 0.13



179

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner någon som har arbetat svart under det senaste året

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Jag känner någon som har arbetat svart under det senaste året

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Ja

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Nej

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 643 643 754 870 885 859 866 1858

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 80 77 80 67 0 0 0 0

      (3) Varken eller 2 4 3 6 6 7 10 6

      (1+2) Instämmer ej 12 16 13 23 54 55 52 68

      Ingen uppfattning/
      ej svar

5 4 4 5 39 38 39 26

                      

      (5) Instämmer helt 67 60 68 49 0 0 0 0

      (4) 13 17 12 17 0 0 0 0

      (3) 2 4 3 6 6 7 10 6

      (2) 2 3 2 5 9 4 5 7

      (1) Instämmer inte alls 10 12 11 18 46 51 46 61

Medelvärde* 4.31bd 4.13d 4.29bd 3.80 1.35d 1.30 1.40bd 1.27

Felmarginal 0.10 0.11 0.10 0.11 0.06 0.06 0.07 0.03
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Skatteverket är bra på att bekämpa/motarbeta skattefusket

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Skatteverket är bra på att bekämpa/motarbeta skattefusket

Kön - Män Kön - Kvinnor

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 756 730 738 761 1305 812 798 764 859 1423

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 12 11 10 14 18 13 11 8 12 17

      (3) Varken eller 22 21 22 23 24 18 17 17 18 21

      (1+2) Instämmer ej 34 36 33 29 20 26 26 25 23 13

      Ingen uppfattning/
      ej svar

33 32 35 33 38 43 46 51 47 49

                          

      (5) Instämmer helt 5 4 4 5 6 6 5 4 4 7

      (4) 7 7 7 9 12 7 6 4 8 10

      (3) 22 21 22 23 24 18 17 17 18 21

      (2) 17 16 18 18 12 12 13 11 12 8

      (1) Instämmer inte alls 16 20 15 11 8 15 13 14 11 5

Medelvärde* 2.50 2.42 2.49 2.68abc 2.92abcd 2.61c 2.58 2.44 2.68c 3.11abcd

Felmarginal 0.10 0.10 0.10 0.10 0.08 0.12 0.12 0.12 0.11 0.08

Haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

Ej haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 665 590 674 1029 863 912 946 1699

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 13 11 16 22 10 8 12 14

      (3) Varken eller 22 24 22 23 16 17 19 22

      (1+2) Instämmer ej 31 30 26 16 31 28 26 17

      Ingen uppfattning/
      ej svar

34 35 36 38 43 48 43 47

                      

      (5) Instämmer helt 6 5 6 8 4 3 4 6

      (4) 7 6 10 14 6 5 8 9

      (3) 22 24 22 23 16 17 19 22

      (2) 14 15 16 9 15 14 14 10

      (1) Instämmer inte alls 17 15 11 7 16 14 11 7

Medelvärde* 2.56 2.55 2.76ab 3.10abc 2.42 2.40 2.61ab 2.94abc

Felmarginal 0.12 0.12 0.11 0.09 0.11 0.10 0.10 0.07
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Skatteverket är bra på att bekämpa/motarbeta skattefusket

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Skatteverket är bra på att bekämpa/motarbeta skattefusket

Ålder - 18-24 år Ålder - 25-34 år Ålder - 35-44 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 162 147 155 154 276 265 244 219 249 374 294 271 255 311 458

Andelar i procent                              

      (4+5) Instämmer 7 10 6 10 12 14 10 8 14 14 13 12 10 11 22

      (3) Varken eller 14 16 16 13 17 14 22 14 19 22 20 19 21 19 22

      (1+2) Instämmer ej 15 19 29 22 10 21 25 20 24 13 31 34 29 22 12

      Ingen uppfattning/
      ej svar

64 55 50 55 60 51 43 58 42 51 36 35 40 48 44

                                    

      (5) Instämmer helt 3 5 3 1 5 7 6 4 4 6 5 5 4 4 8

      (4) 4 5 3 8 7 6 4 5 11 9 8 7 6 8 14

      (3) 14 16 16 13 17 14 22 14 19 22 20 19 21 19 22

      (2) 7 10 17 15 8 15 14 10 16 8 13 18 15 11 8

      (1) Instämmer inte alls 7 9 12 8 3 7 11 11 8 5 18 16 14 11 4

Medelvärde* 2.66 2.69 2.35 2.57 3.11abcd 2.85 2.64 2.55 2.74 3.05bcd 2.50 2.47 2.52 2.64 3.26abcd

Felmarginal 0.30 0.29 0.24 0.25 0.20 0.21 0.20 0.25 0.18 0.16 0.18 0.18 0.18 0.18 0.13

Ålder - 45-54 år Ålder - 55-64 år Ålder - 65-74 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 331 303 292 288 472 321 329 342 359 584 195 234 239 259 564

Andelar i procent                              

      (4+5) Instämmer 12 13 11 15 18 12 11 9 16 18 15 13 8 14 17

      (3) Varken eller 21 17 23 21 25 25 19 21 25 23 24 20 21 23 27

      (1+2) Instämmer ej 42 37 32 27 18 34 35 36 30 23 32 30 26 31 25

      Ingen uppfattning/
      ej svar

25 33 34 37 40 30 34 34 29 36 29 37 45 32 31

                                    

      (5) Instämmer helt 5 4 4 6 7 7 5 3 6 5 6 5 4 7 7

      (4) 7 9 7 9 11 5 6 6 10 13 9 9 4 7 10

      (3) 21 17 23 21 25 25 19 21 25 23 24 20 21 23 27

      (2) 22 15 16 18 12 16 17 18 16 13 12 10 9 15 10

      (1) Instämmer inte alls 21 22 16 9 6 18 19 18 14 10 21 20 17 16 14

Medelvärde* 2.39 2.37 2.50 2.75abc 3.02abcd 2.53 2.41 2.38 2.69bc 2.86abcd 2.55 2.48 2.45 2.61 2.79bcd

Felmarginal 0.15 0.17 0.16 0.17 0.13 0.16 0.16 0.15 0.15 0.12 0.21 0.21 0.21 0.18 0.12
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Skatteverket är bra på att bekämpa/motarbeta skattefusket

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Skatteverket är bra på att bekämpa/motarbeta skattefusket

Arbete - Offentlig anställning Arbete - Privat anställning

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 409 382 422 422 637 495 479 432 486 865

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 12 10 9 13 17 10 10 8 12 18

      (3) Varken eller 23 19 20 20 23 18 21 22 21 24

      (1+2) Instämmer ej 31 30 27 23 12 35 35 31 31 17

      Ingen uppfattning/
      ej svar

35 40 44 43 48 37 34 40 36 41

                          

      (5) Instämmer helt 6 4 3 4 6 3 4 2 4 6

      (4) 5 6 6 9 11 7 7 6 8 12

      (3) 23 19 20 20 23 18 21 22 21 24

      (2) 16 16 13 14 8 19 16 16 19 12

      (1) Instämmer inte alls 15 14 14 9 4 16 18 15 12 5

Medelvärde* 2.58 2.49 2.49 2.74bc 3.11abcd 2.40 2.40 2.42 2.57 3.04abcd

Felmarginal 0.14 0.15 0.15 0.14 0.11 0.13 0.13 0.13 0.12 0.09

Arbete - Egen företagare Arbete - Annat

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 125 117 103 115 171 518 488 498 541 844

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 20 21 16 24 20 13 11 9 12 16

      (3) Varken eller 24 21 19 22 28 18 16 16 20 21

      (1+2) Instämmer ej 24 30 26 23 19 27 28 30 25 19

      Ingen uppfattning/
      ej svar

33 27 39 31 32 41 45 46 43 43

                          

      (5) Instämmer helt 7 7 6 9 5 7 6 5 5 8

      (4) 13 14 10 15 15 6 5 4 7 8

      (3) 24 21 19 22 28 18 16 16 20 21

      (2) 8 18 12 13 12 11 11 14 14 8

      (1) Instämmer inte alls 16 13 14 10 7 15 17 15 12 11

Medelvärde* 2.79 2.80 2.70 3.02 2.99 2.63c 2.48 2.42 2.66c 2.92abcd

Felmarginal 0.27 0.26 0.31 0.27 0.20 0.15 0.16 0.15 0.13 0.11
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Skatteverket är bra på att bekämpa/motarbeta skattefusket

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Skatteverket är bra på att bekämpa/motarbeta skattefusket

Lön eget företag Lön annan arbetsgivare

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 133 126 116 119 232 1026 993 985 1055 1751

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 12 21 13 17 23 11 10 8 13 17

      (3) Varken eller 27 19 25 25 25 20 20 20 21 23

      (1+2) Instämmer ej 28 33 31 27 19 32 32 30 26 15

      Ingen uppfattning/
      ej svar

32 27 30 31 33 37 38 43 40 46

                          

      (5) Instämmer helt 3 11 4 9 6 4 4 3 3 5

      (4) 9 10 10 9 18 7 6 5 9 11

      (3) 27 19 25 25 25 20 20 20 21 23

      (2) 14 17 15 14 11 17 16 16 16 10

      (1) Instämmer inte alls 14 17 16 13 7 15 16 14 10 5

Medelvärde* 2.60 2.75 2.57 2.79 3.05acd 2.51 2.45 2.42 2.67abc 3.03abcd

Felmarginal 0.23 0.28 0.25 0.27 0.18 0.09 0.09 0.09 0.09 0.07

Inkomst HB/enskild närning Vinst/förlust vid försäljning

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 84 77 76 65 211 95 77 45 67 321

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 14 21 11 18 23 9 16 15 21 15

      (3) Varken eller 20 19 22 18 29 22 14 17 26 25

      (1+2) Instämmer ej 33 28 27 25 17 43 38 35 21 21

      Ingen uppfattning/
      ej svar

33 31 40 38 31 26 32 33 33 39

                          

      (5) Instämmer helt 8 4 7 7 6 4 8 5 4 2

      (4) 6 18 4 11 18 5 9 10 17 13

      (3) 20 19 22 18 29 22 14 17 26 25

      (2) 11 19 15 14 10 26 15 22 16 14

      (1) Instämmer inte alls 22 10 12 11 8 17 23 14 5 7

Medelvärde* 2.51 2.81 2.64 2.84 3.06acd 2.36 2.47 2.55 2.98ab 2.84a

Felmarginal 0.35 0.31 0.35 0.39 0.18 0.24 0.38 0.42 0.29 0.14
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Skatteverket är bra på att bekämpa/motarbeta skattefusket

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Skatteverket är bra på att bekämpa/motarbeta skattefusket

Utbildning
- Grundskola

Utbildning
- Gymnasium

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 422 437 380 378 565 577 523 546 597 848

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 14 14 10 15 23 10 9 9 13 18

      (3) Varken eller 18 18 19 19 21 22 20 19 20 21

      (1+2) Instämmer ej 30 27 31 26 20 28 29 28 27 16

      Ingen uppfattning/
      ej svar

38 41 41 40 36 41 42 44 41 46

                          

      (5) Instämmer helt 9 8 4 8 12 4 2 3 4 8

      (4) 6 6 6 6 11 5 7 5 9 9

      (3) 18 18 19 19 21 22 20 19 20 21

      (2) 11 9 10 13 8 14 14 15 15 10

      (1) Instämmer inte alls 19 18 21 14 13 14 15 14 11 6

Medelvärde* 2.59c 2.63c 2.35 2.72c 3.03abcd 2.54 2.44 2.46 2.64bc 3.07abcd

Felmarginal 0.17 0.17 0.16 0.17 0.14 0.12 0.12 0.13 0.12 0.11

Utbildning
- Eftergymnasial <3 år

Utbildning
- Eftergymnasial >=3 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 232 230 250 252 527 314 322 315 377 755

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 18 12 8 14 15 10 11 10 13 15

      (3) Varken eller 18 20 22 20 26 20 19 19 22 25

      (1+2) Instämmer ej 32 38 29 25 14 35 35 28 26 17

      Ingen uppfattning/
      ej svar

32 30 41 40 45 35 35 43 40 44

                          

      (5) Instämmer helt 6 4 5 5 2 3 6 3 2 4

      (4) 12 7 3 9 13 7 6 7 11 11

      (3) 18 20 22 20 26 20 19 19 22 25

      (2) 17 16 16 14 9 20 20 18 18 12

      (1) Instämmer inte alls 15 22 13 12 6 15 15 11 8 5

Medelvärde* 2.66b 2.36 2.48 2.70b 2.95abcd 2.44 2.50 2.55 2.69a 2.95abcd

Felmarginal 0.20 0.19 0.18 0.19 0.11 0.15 0.17 0.16 0.13 0.09
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Skatteverket är bra på att bekämpa/motarbeta skattefusket

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Skatteverket är bra på att bekämpa/motarbeta skattefusket

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Ja

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Nej

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 643 643 754 870 885 859 866 1858

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 8 6 11 15 14 11 16 18

      (3) Varken eller 20 21 21 25 18 19 20 22

      (1+2) Instämmer ej 42 37 35 25 22 22 18 12

      Ingen uppfattning/
      ej svar

30 36 34 35 45 48 46 48

                      

      (5) Instämmer helt 3 2 3 5 6 5 6 7

      (4) 5 5 8 10 8 6 10 11

      (3) 20 21 21 25 18 19 20 22

      (2) 18 19 20 15 11 11 10 7

      (1) Instämmer inte alls 24 18 14 11 11 12 8 5

Medelvärde* 2.22 2.27 2.46ab 2.74abc 2.76 2.66 2.93ab 3.17abc

Felmarginal 0.10 0.10 0.09 0.09 0.11 0.12 0.11 0.07
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade

Kön - Män Kön - Kvinnor

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 756 730 738 761 1305 812 798 764 859 1423

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 46 44 41 41 56 47 49 45 46 59

      (3) Varken eller 14 15 14 14 11 13 12 9 12 9

      (1+2) Instämmer ej 12 15 13 14 8 8 7 7 7 5

      Ingen uppfattning/
      ej svar

27 26 32 30 24 32 32 39 35 28

                          

      (5) Instämmer helt 27 29 24 24 38 33 31 29 32 45

      (4) 19 15 17 17 19 14 18 16 14 13

      (3) 14 15 14 14 11 13 12 9 12 9

      (2) 6 9 6 9 5 5 3 4 4 3

      (1) Instämmer inte alls 6 6 7 6 3 3 4 3 3 2

Medelvärde* 3.76 3.70 3.66 3.65 4.09abcd 4.01 4.01 4.04 4.06 4.33abcd

Felmarginal 0.10 0.11 0.12 0.11 0.07 0.10 0.10 0.11 0.10 0.06

Haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

Ej haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 665 590 674 1029 863 912 946 1699

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 49 46 46 60 45 41 41 56

      (3) Varken eller 15 12 14 12 12 11 12 9

      (1+2) Instämmer ej 13 12 11 7 10 9 10 6

      Ingen uppfattning/
      ej svar

24 30 28 21 33 39 36 29

                      

      (5) Instämmer helt 29 29 29 42 31 25 26 41

      (4) 20 16 17 19 14 16 15 14

      (3) 15 12 14 12 12 11 12 9

      (2) 7 6 7 5 5 5 6 3

      (1) Instämmer inte alls 6 6 4 2 4 5 4 3

Medelvärde* 3.77 3.82 3.83 4.17abc 3.92 3.85 3.85 4.23abc

Felmarginal 0.11 0.13 0.11 0.07 0.10 0.10 0.10 0.06
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade

Ålder - 18-24 år Ålder - 25-34 år Ålder - 35-44 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 162 147 155 154 276 265 244 219 249 374 294 271 255 311 458

Andelar i procent                              

      (4+5) Instämmer 33 41 31 30 40 45 39 31 35 49 39 46 39 43 57

      (3) Varken eller 12 15 13 14 12 14 12 16 16 13 19 16 14 13 12

      (1+2) Instämmer ej 11 12 10 16 8 10 17 14 13 7 12 13 13 10 5

      Ingen uppfattning/
      ej svar

45 32 46 40 39 31 33 40 35 31 31 25 34 34 27

                                    

      (5) Instämmer helt 18 18 12 16 23 23 21 14 18 29 24 28 23 28 40

      (4) 15 23 19 14 17 22 18 17 17 19 15 18 16 15 16

      (3) 12 15 13 14 12 14 12 16 16 13 19 16 14 13 12

      (2) 6 8 5 8 6 7 10 6 9 4 6 6 7 7 3

      (1) Instämmer inte alls 4 3 5 9 3 3 6 8 5 3 6 8 6 3 2

Medelvärde* 3.65 3.65 3.52 3.34 3.87cd 3.78c 3.56 3.39 3.55 3.97bcd 3.64 3.70 3.64 3.86 4.23abcd

Felmarginal 0.26 0.22 0.26 0.28 0.17 0.17 0.20 0.22 0.19 0.14 0.17 0.18 0.20 0.17 0.11

Ålder - 45-54 år Ålder - 55-64 år Ålder - 65-74 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 331 303 292 288 472 321 329 342 359 584 195 234 239 259 564

Andelar i procent                              

      (4+5) Instämmer 51 46 49 44 63 58 55 51 53 67 53 53 57 54 66

      (3) Varken eller 15 14 10 14 8 13 11 11 12 8 6 12 5 9 7

      (1+2) Instämmer ej 10 10 10 9 5 8 7 8 8 6 10 6 3 7 9

      Ingen uppfattning/
      ej svar

23 30 32 33 24 22 27 31 27 19 31 28 35 30 18

                                    

      (5) Instämmer helt 32 28 34 27 44 45 41 34 37 53 41 45 43 38 58

      (4) 19 18 15 17 20 14 14 16 16 14 11 8 14 16 9

      (3) 15 14 10 14 8 13 11 11 12 8 6 12 5 9 7

      (2) 7 5 5 7 3 4 4 4 4 4 4 3 2 3 4

      (1) Instämmer inte alls 4 5 4 2 2 4 3 4 4 3 6 3 2 4 5

Medelvärde* 3.89 3.82 4.00 3.89 4.31abcd 4.17 4.20 4.05 4.09 4.37abcd 4.13 4.24 4.46ad 4.16 4.34

Felmarginal 0.14 0.17 0.17 0.16 0.10 0.14 0.14 0.15 0.14 0.10 0.22 0.18 0.15 0.17 0.11
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade

Arbete - Offentlig anställning Arbete - Privat anställning

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 409 382 422 422 637 495 479 432 486 865

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 47 50 46 49 60 45 44 36 39 53

      (3) Varken eller 16 13 12 11 8 15 15 14 16 13

      (1+2) Instämmer ej 9 8 10 8 5 13 16 13 13 7

      Ingen uppfattning/
      ej svar

28 29 32 32 27 27 26 36 32 27

                          

      (5) Instämmer helt 31 33 29 33 44 26 26 18 24 35

      (4) 16 18 17 16 16 19 18 18 15 18

      (3) 16 13 12 11 8 15 15 14 16 13

      (2) 6 3 5 7 3 8 10 6 7 5

      (1) Instämmer inte alls 3 4 5 2 2 5 6 7 5 2

Medelvärde* 3.91 4.00 3.90 4.05 4.33abcd 3.71 3.65 3.55 3.67 4.08abcd

Felmarginal 0.13 0.14 0.14 0.13 0.09 0.13 0.14 0.15 0.14 0.09

Arbete - Egen företagare Arbete - Annat

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 125 117 103 115 171 518 488 498 541 844

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 55 51 54 50 68 47 47 43 44 59

      (3) Varken eller 12 16 12 16 11 11 12 9 11 8

      (1+2) Instämmer ej 5 10 8 7 5 10 9 9 11 8

      Ingen uppfattning/
      ej svar

28 24 26 27 16 32 32 39 35 26

                          

      (5) Instämmer helt 31 33 34 29 48 34 32 31 27 46

      (4) 25 18 20 21 20 13 15 12 17 13

      (3) 12 16 12 16 11 11 12 9 11 8

      (2) 2 6 6 3 2 5 5 4 5 4

      (1) Instämmer inte alls 2 3 2 4 2 5 4 4 5 4

Medelvärde* 4.09 3.93 4.05 3.94 4.31b 3.97 3.96 4.00 3.84 4.26abcd

Felmarginal 0.21 0.24 0.26 0.24 0.17 0.13 0.13 0.14 0.13 0.09
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade

Lön eget företag Lön annan arbetsgivare

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 133 126 116 119 232 1026 993 985 1055 1751

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 52 48 50 48 65 46 46 40 42 55

      (3) Varken eller 13 15 11 14 11 15 14 14 15 11

      (1+2) Instämmer ej 5 9 10 8 7 11 12 11 12 6

      Ingen uppfattning/
      ej svar

30 28 29 30 17 27 28 35 32 27

                          

      (5) Instämmer helt 31 32 23 28 46 27 27 23 26 38

      (4) 21 16 26 20 19 19 19 17 16 18

      (3) 13 15 11 14 11 15 14 14 15 11

      (2) 3 4 6 4 4 7 7 6 7 4

      (1) Instämmer inte alls 2 5 4 4 4 4 5 5 5 2

Medelvärde* 4.08 3.92 3.84 3.94 4.20cd 3.80 3.78 3.75 3.75 4.16abcd

Felmarginal 0.21 0.26 0.26 0.25 0.16 0.09 0.09 0.10 0.09 0.06

Inkomst HB/enskild närning Vinst/förlust vid försäljning

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 84 77 76 65 211 95 77 45 67 321

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 56 48 49 52 57 42 47 40 52 60

      (3) Varken eller 13 13 17 9 17 14 20 14 15 13

      (1+2) Instämmer ej 9 14 11 12 7 23 13 21 10 9

      Ingen uppfattning/
      ej svar

23 25 22 27 18 21 19 25 22 18

                          

      (5) Instämmer helt 35 25 28 41 37 26 20 16 33 35

      (4) 21 23 21 11 20 16 27 23 20 25

      (3) 13 13 17 9 17 14 20 14 15 13

      (2) 2 5 4 5 4 16 12 10 7 7

      (1) Instämmer inte alls 7 9 8 7 3 7 1 11 4 2

Medelvärde* 3.97 3.69 3.75 4.02 4.02 3.49 3.65 3.31 3.91c 4.01abcd

Felmarginal 0.30 0.35 0.33 0.39 0.17 0.31 0.27 0.45 0.33 0.13
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade

Utbildning
- Grundskola

Utbildning
- Gymnasium

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 422 437 380 378 565 577 523 546 597 848

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 52 47 47 43 66 45 45 43 45 56

      (3) Varken eller 9 10 6 11 5 15 15 10 14 10

      (1+2) Instämmer ej 9 10 10 10 9 10 10 10 10 6

      Ingen uppfattning/
      ej svar

31 34 37 36 20 29 30 37 32 27

                          

      (5) Instämmer helt 42 36 36 34 56 28 28 24 26 41

      (4) 10 10 11 10 11 18 18 19 18 15

      (3) 9 10 6 11 5 15 15 10 14 10

      (2) 3 4 4 5 3 6 6 5 7 4

      (1) Instämmer inte alls 6 5 6 5 6 4 5 5 3 2

Medelvärde* 4.14 4.03 4.07 3.97 4.34abcd 3.84 3.82 3.84 3.84 4.21abcd

Felmarginal 0.15 0.15 0.17 0.17 0.11 0.12 0.13 0.13 0.12 0.09

Utbildning
- Eftergymnasial <3 år

Utbildning
- Eftergymnasial >=3 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 232 230 250 252 527 314 322 315 377 755

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 53 54 41 44 59 40 45 39 41 54

      (3) Varken eller 16 14 16 12 11 17 15 16 16 12

      (1+2) Instämmer ej 6 11 8 11 5 15 15 14 11 6

      Ingen uppfattning/
      ej svar

24 21 35 33 25 29 25 31 32 28

                          

      (5) Instämmer helt 32 32 24 28 40 18 25 22 23 35

      (4) 21 22 17 16 19 21 20 17 18 19

      (3) 16 14 16 12 11 17 15 16 16 12

      (2) 3 7 6 6 4 10 9 7 7 5

      (1) Instämmer inte alls 4 4 3 5 1 4 7 7 4 2

Medelvärde* 3.99 3.89 3.83 3.85 4.23abcd 3.55 3.64 3.59 3.74 4.10abcd

Felmarginal 0.16 0.18 0.18 0.19 0.10 0.16 0.17 0.18 0.15 0.09
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Ja

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Nej

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 643 643 754 870 885 859 866 1858

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 44 37 40 52 48 47 46 60

      (3) Varken eller 18 15 17 15 10 9 10 8

      (1+2) Instämmer ej 18 16 16 11 6 5 5 5

      Ingen uppfattning/
      ej svar

20 31 26 22 36 39 39 28

                      

      (5) Instämmer helt 25 20 22 33 34 32 32 46

      (4) 20 18 18 20 14 15 14 14

      (3) 18 15 17 15 10 9 10 8

      (2) 10 8 9 8 3 3 3 2

      (1) Instämmer inte alls 8 8 7 3 3 2 1 3

Medelvärde* 3.53 3.47 3.53 3.92abc 4.16 4.18 4.18 4.36abc

Felmarginal 0.11 0.12 0.11 0.09 0.09 0.09 0.09 0.06
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 192
Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga

Kön - Män Kön - Kvinnor

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 756 730 738 761 1305 812 798 764 859 1423

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 37 36 36 36 48 37 41 36 36 50

      (3) Varken eller 12 13 14 15 12 9 8 11 10 9

      (1+2) Instämmer ej 15 15 15 15 9 11 9 8 9 6

      Ingen uppfattning/
      ej svar

36 36 35 34 31 43 41 45 45 36

                          

      (5) Instämmer helt 23 24 24 22 33 24 30 25 27 38

      (4) 14 12 12 14 15 13 11 11 9 12

      (3) 12 13 14 15 12 9 8 11 10 9

      (2) 7 8 8 9 4 6 4 4 3 3

      (1) Instämmer inte alls 8 7 7 6 5 5 5 4 6 3

Medelvärde* 3.58 3.60 3.57 3.56 3.97abcd 3.81 3.97 3.87 3.89 4.22abcd

Felmarginal 0.12 0.13 0.13 0.12 0.08 0.12 0.12 0.12 0.12 0.07

Haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

Ej haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 665 590 674 1029 863 912 946 1699

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 44 41 40 52 35 32 34 47

      (3) Varken eller 11 13 12 12 11 12 12 10

      (1+2) Instämmer ej 12 13 14 7 12 11 10 8

      Ingen uppfattning/
      ej svar

34 33 34 28 42 45 44 36

                      

      (5) Instämmer helt 30 26 27 37 25 23 23 34

      (4) 14 15 12 15 9 10 11 13

      (3) 11 13 12 12 11 12 12 10

      (2) 7 5 6 3 5 6 6 4

      (1) Instämmer inte alls 5 8 8 4 7 5 4 4

Medelvärde* 3.84 3.68 3.68 4.08abc 3.70 3.73 3.74 4.09abc

Felmarginal 0.12 0.14 0.13 0.09 0.13 0.12 0.11 0.07
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga

Ålder - 18-24 år Ålder - 25-34 år Ålder - 35-44 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 162 147 155 154 276 265 244 219 249 374 294 271 255 311 458

Andelar i procent                              

      (4+5) Instämmer 27 43 28 30 47 38 34 29 29 49 37 38 39 38 50

      (3) Varken eller 9 10 12 18 6 14 13 13 13 13 11 12 13 11 11

      (1+2) Instämmer ej 7 7 12 9 6 10 13 16 16 7 16 15 13 12 6

      Ingen uppfattning/
      ej svar

56 41 48 43 40 38 40 42 43 31 36 36 36 39 33

                                    

      (5) Instämmer helt 16 28 14 19 34 22 23 20 19 32 24 27 23 24 36

      (4) 11 15 14 11 14 16 11 10 9 16 13 10 16 14 14

      (3) 9 10 12 18 6 14 13 13 13 13 11 12 13 11 11

      (2) 3 6 5 3 4 7 5 9 10 3 8 7 9 5 3

      (1) Instämmer inte alls 4 1 7 6 3 3 7 7 6 4 8 8 4 7 3

Medelvärde* 3.72 4.06cd 3.42 3.59 4.20acd 3.74 3.60 3.45 3.45 4.02abcd 3.59 3.65 3.71 3.73 4.16abcd

Felmarginal 0.31 0.22 0.29 0.26 0.17 0.18 0.22 0.24 0.23 0.14 0.20 0.21 0.19 0.19 0.13

Ålder - 45-54 år Ålder - 55-64 år Ålder - 65-74 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 331 303 292 288 472 321 329 342 359 584 195 234 239 259 564

Andelar i procent                              

      (4+5) Instämmer 35 36 40 33 49 45 43 41 44 49 39 43 35 42 49

      (3) Varken eller 14 13 13 13 12 6 8 12 12 10 5 6 10 8 10

      (1+2) Instämmer ej 21 13 9 11 7 11 13 12 11 10 8 10 8 11 9

      Ingen uppfattning/
      ej svar

30 38 38 43 32 38 37 35 32 31 48 41 47 39 31

                                    

      (5) Instämmer helt 20 26 27 22 33 33 31 31 31 37 28 32 29 32 42

      (4) 15 10 13 11 17 12 12 10 13 12 11 10 6 10 8

      (3) 14 13 13 13 12 6 8 12 12 10 5 6 10 8 10

      (2) 11 7 2 7 3 4 5 5 4 4 2 4 3 5 4

      (1) Instämmer inte alls 10 6 6 4 3 7 7 7 7 6 5 6 4 5 5

Medelvärde* 3.34 3.68a 3.84a 3.71a 4.06ab 3.96 3.85 3.81 3.82 4.02 4.04 4.01 3.99 3.95 4.12

Felmarginal 0.18 0.20 0.19 0.20 0.13 0.19 0.19 0.18 0.17 0.13 0.26 0.23 0.23 0.21 0.13
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga

Arbete - Offentlig anställning Arbete - Privat anställning

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 409 382 422 422 637 495 479 432 486 865

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 40 37 39 38 48 35 35 32 31 47

      (3) Varken eller 11 11 11 11 9 13 14 14 14 13

      (1+2) Instämmer ej 11 13 12 10 7 18 13 13 15 8

      Ingen uppfattning/
      ej svar

38 39 38 41 36 34 37 40 39 32

                          

      (5) Instämmer helt 25 27 25 28 35 20 23 20 19 32

      (4) 15 10 13 10 13 15 12 12 12 15

      (3) 11 11 11 11 9 13 14 14 14 13

      (2) 5 6 7 5 3 9 7 7 9 4

      (1) Instämmer inte alls 6 7 6 5 4 9 6 6 6 4

Medelvärde* 3.76 3.73 3.74 3.85 4.11abcd 3.44 3.63 3.56 3.48 3.99abcd

Felmarginal 0.16 0.18 0.16 0.16 0.12 0.15 0.15 0.16 0.15 0.10

Arbete - Egen företagare Arbete - Annat

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 125 117 103 115 171 518 488 498 541 844

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 45 47 49 49 60 37 42 34 38 50

      (3) Varken eller 7 10 13 11 14 8 7 12 12 8

      (1+2) Instämmer ej 9 11 9 11 4 11 11 10 11 9

      Ingen uppfattning/
      ej svar

39 32 29 30 22 44 40 45 40 34

                          

      (5) Instämmer helt 33 29 32 35 44 25 32 25 27 39

      (4) 12 17 17 14 16 11 11 9 11 11

      (3) 7 10 13 11 14 8 7 12 12 8

      (2) 7 6 4 3 1 5 4 4 5 4

      (1) Instämmer inte alls 1 6 4 7 4 6 6 6 6 4

Medelvärde* 4.12 3.87 3.95 3.94 4.22b 3.79 3.95 3.75 3.78 4.15abcd

Felmarginal 0.26 0.28 0.28 0.29 0.18 0.16 0.16 0.17 0.15 0.10
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga

Lön eget företag Lön annan arbetsgivare

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 133 126 116 119 232 1026 993 985 1055 1751

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 44 46 42 46 60 36 37 36 34 48

      (3) Varken eller 10 8 16 9 11 12 12 13 13 12

      (1+2) Instämmer ej 8 14 10 12 7 15 13 12 13 7

      Ingen uppfattning/
      ej svar

37 32 32 34 21 37 38 39 39 33

                          

      (5) Instämmer helt 34 33 26 33 42 21 25 22 22 33

      (4) 11 13 16 13 18 15 12 13 12 15

      (3) 10 8 16 9 11 12 12 13 13 12

      (2) 4 7 6 5 4 8 7 7 7 4

      (1) Instämmer inte alls 4 7 4 7 3 7 6 5 6 4

Medelvärde* 4.03 3.85 3.78 3.91 4.16cd 3.55 3.68 3.67 3.59 4.04abcd

Felmarginal 0.27 0.29 0.28 0.30 0.16 0.10 0.11 0.11 0.10 0.07

Inkomst HB/enskild närning Vinst/förlust vid försäljning

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 84 77 76 65 211 95 77 45 67 321

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 48 43 48 38 48 30 38 33 37 47

      (3) Varken eller 3 9 21 15 20 16 12 16 20 15

      (1+2) Instämmer ej 16 8 12 10 6 24 22 29 19 10

      Ingen uppfattning/
      ej svar

32 41 19 36 25 30 28 23 25 28

                          

      (5) Instämmer helt 35 25 36 25 34 19 21 16 20 30

      (4) 13 18 12 13 14 11 17 17 16 17

      (3) 3 9 21 15 20 16 12 16 20 15

      (2) 13 4 4 3 3 14 12 18 12 5

      (1) Instämmer inte alls 4 3 8 7 3 10 10 10 7 4

Medelvärde* 3.94 3.95 3.79 3.75 3.97 3.23 3.38 3.13 3.42 3.88abcd

Felmarginal 0.35 0.34 0.34 0.40 0.18 0.34 0.37 0.45 0.35 0.16
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga

Utbildning
- Grundskola

Utbildning
- Gymnasium

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 422 437 380 378 565 577 523 546 597 848

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 38 40 39 40 57 34 37 34 34 48

      (3) Varken eller 7 8 7 10 6 11 12 15 12 9

      (1+2) Instämmer ej 11 9 10 10 8 15 11 11 12 8

      Ingen uppfattning/
      ej svar

45 43 44 41 29 40 40 40 42 34

                          

      (5) Instämmer helt 29 33 30 31 49 22 23 22 23 36

      (4) 9 6 9 8 8 12 14 12 11 13

      (3) 7 8 7 10 6 11 12 15 12 9

      (2) 4 5 3 5 3 8 6 6 7 4

      (1) Instämmer inte alls 7 4 7 5 5 7 6 5 5 4

Medelvärde* 3.87 4.05 3.93 3.96 4.30abcd 3.57 3.71 3.65 3.68 4.09abcd

Felmarginal 0.18 0.17 0.19 0.18 0.12 0.15 0.15 0.14 0.14 0.10

Utbildning
- Eftergymnasial <3 år

Utbildning
- Eftergymnasial >=3 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 232 230 250 252 527 314 322 315 377 755

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 40 39 37 33 50 43 42 34 38 45

      (3) Varken eller 14 10 12 15 10 12 12 14 15 16

      (1+2) Instämmer ej 10 18 11 12 7 15 14 15 14 7

      Ingen uppfattning/
      ej svar

36 32 40 40 33 30 32 37 34 33

                          

      (5) Instämmer helt 23 29 23 23 34 24 27 22 22 28

      (4) 17 10 14 10 16 19 14 12 16 17

      (3) 14 10 12 15 10 12 12 14 15 16

      (2) 5 9 8 4 3 9 6 7 7 4

      (1) Instämmer inte alls 5 10 3 8 4 6 8 8 7 3

Medelvärde* 3.74 3.59 3.75 3.61 4.09abcd 3.65 3.70 3.54 3.60 3.93abcd

Felmarginal 0.20 0.24 0.20 0.22 0.12 0.17 0.19 0.20 0.17 0.10
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Ja

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Nej

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 643 643 754 870 885 859 866 1858

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 40 34 34 48 38 37 38 50

      (3) Varken eller 13 13 14 15 9 12 10 8

      (1+2) Instämmer ej 18 17 17 10 8 7 8 6

      Ingen uppfattning/
      ej svar

30 36 35 27 45 44 44 36

                      

      (5) Instämmer helt 26 19 21 30 29 28 28 38

      (4) 14 15 13 18 9 9 10 11

      (3) 13 13 14 15 9 12 10 8

      (2) 9 9 9 5 3 3 3 3

      (1) Instämmer inte alls 8 8 7 4 5 4 5 4

Medelvärde* 3.56 3.44 3.49 3.87abc 3.98 3.95 3.95 4.21abc

Felmarginal 0.13 0.13 0.12 0.09 0.12 0.11 0.11 0.07
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket / Jag har förtroende för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket / Jag har förtroende för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift

Kön - Män Kön - Kvinnor

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 756 730 738 761 1305 812 798 764 859 1423

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 41 43 44 47 54 45 48 46 45 56

      (3) Varken eller 34 32 33 31 23 31 28 31 33 18

      (1+2) Instämmer ej 14 16 14 12 9 10 8 9 10 6

      Ingen uppfattning/
      ej svar

11 9 9 10 15 14 16 15 12 20

                          

      (5) Instämmer helt 13 16 13 15 23 18 19 16 17 27

      (4) 28 27 31 32 31 27 29 30 28 29

      (3) 34 32 33 31 23 31 28 31 33 18

      (2) 9 10 9 9 5 7 5 5 7 4

      (1) Instämmer inte alls 6 6 5 4 4 4 3 4 3 2

Medelvärde* 3.38 3.42 3.42 3.51a 3.75abcd 3.57 3.67d 3.58 3.56 3.94abcd

Felmarginal 0.08 0.08 0.08 0.08 0.06 0.08 0.08 0.08 0.07 0.06

Haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

Ej haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 665 590 674 1029 863 912 946 1699

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 50 45 50 60 42 45 43 52

      (3) Varken eller 30 35 34 21 29 30 31 20

      (1+2) Instämmer ej 13 14 10 7 11 10 12 7

      Ingen uppfattning/
      ej svar

7 7 7 12 17 15 14 21

                      

      (5) Instämmer helt 18 15 17 27 17 14 16 23

      (4) 32 30 33 33 25 31 28 28

      (3) 30 35 34 21 29 30 31 20

      (2) 8 8 7 4 7 6 8 4

      (1) Instämmer inte alls 5 6 3 3 4 3 4 3

Medelvärde* 3.55 3.43 3.57b 3.87abc 3.53 3.54 3.50 3.82abc

Felmarginal 0.08 0.09 0.08 0.07 0.08 0.07 0.07 0.06
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket / Jag har förtroende för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket / Jag har förtroende för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift

Ålder - 18-24 år Ålder - 25-34 år Ålder - 35-44 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 162 147 155 154 276 265 244 219 249 374 294 271 255 311 458

Andelar i procent                              

      (4+5) Instämmer 31 45 37 39 47 43 46 44 47 60 38 45 48 48 61

      (3) Varken eller 32 26 27 32 18 34 30 34 34 19 35 33 32 32 21

      (1+2) Instämmer ej 14 13 16 14 6 11 12 12 11 4 14 13 12 10 7

      Ingen uppfattning/
      ej svar

23 16 20 15 29 12 12 10 9 16 13 9 9 10 12

                                    

      (5) Instämmer helt 9 10 10 10 23 15 16 12 13 27 13 16 14 16 26

      (4) 22 35 27 28 25 28 30 32 34 33 26 29 33 32 34

      (3) 32 26 27 32 18 34 30 34 34 19 35 33 32 32 21

      (2) 9 8 10 9 3 8 6 8 8 3 9 9 8 8 4

      (1) Instämmer inte alls 6 5 6 5 3 3 6 4 3 2 5 4 3 3 2

Medelvärde* 3.25 3.44 3.31 3.35 3.87abcd 3.51 3.51 3.44 3.50 3.96abcd 3.38 3.49 3.52 3.58a 3.88abcd

Felmarginal 0.18 0.18 0.19 0.18 0.15 0.13 0.14 0.14 0.12 0.10 0.13 0.13 0.13 0.11 0.10

Ålder - 45-54 år Ålder - 55-64 år Ålder - 65-74 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 331 303 292 288 472 321 329 342 359 584 195 234 239 259 564

Andelar i procent                              

      (4+5) Instämmer 43 43 44 45 56 50 47 47 46 53 50 50 47 49 49

      (3) Varken eller 34 29 33 34 20 29 31 34 33 21 28 26 27 27 24

      (1+2) Instämmer ej 14 15 11 12 8 10 9 10 12 10 10 8 9 7 10

      Ingen uppfattning/
      ej svar

9 13 12 9 16 10 13 9 8 16 13 16 17 18 17

                                    

      (5) Instämmer helt 13 14 13 16 25 19 23 17 19 22 26 29 21 22 25

      (4) 30 29 31 29 31 32 24 30 27 31 23 21 25 27 24

      (3) 34 29 33 34 20 29 31 34 33 21 28 26 27 27 24

      (2) 10 9 6 9 5 5 6 6 7 6 3 5 3 4 5

      (1) Instämmer inte alls 4 5 4 3 3 5 3 4 5 3 7 3 5 3 5

Medelvärde* 3.42 3.43 3.48 3.51 3.84abcd 3.60 3.66 3.55 3.52 3.74cd 3.68 3.79 3.65 3.75 3.73

Felmarginal 0.11 0.13 0.12 0.12 0.10 0.12 0.12 0.11 0.12 0.09 0.18 0.15 0.15 0.14 0.10
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 200
Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket / Jag har förtroende för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 200
Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket / Jag har förtroende för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift

Arbete - Offentlig anställning Arbete - Privat anställning

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 409 382 422 422 637 495 479 432 486 865

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 48 52 49 53 61 39 43 42 41 57

      (3) Varken eller 34 30 31 32 19 35 32 37 36 21

      (1+2) Instämmer ej 9 7 9 6 4 16 16 14 14 7

      Ingen uppfattning/
      ej svar

9 11 10 8 15 10 9 8 9 15

                          

      (5) Instämmer helt 15 20 14 20 25 9 14 11 11 22

      (4) 33 32 36 34 35 30 29 31 30 34

      (3) 34 30 31 32 19 35 32 37 36 21

      (2) 6 4 6 4 3 11 10 9 11 5

      (1) Instämmer inte alls 3 3 3 2 2 4 6 5 3 2

Medelvärde* 3.57 3.70 3.56 3.71ac 3.95abcd 3.31 3.40 3.37 3.39 3.82abcd

Felmarginal 0.10 0.10 0.10 0.09 0.08 0.09 0.10 0.10 0.09 0.07

Arbete - Egen företagare Arbete - Annat

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 125 117 103 115 171 518 488 498 541 844

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 47 45 46 49 59 42 44 44 45 47

      (3) Varken eller 28 34 26 32 20 30 27 29 27 21

      (1+2) Instämmer ej 16 15 18 14 10 11 11 9 12 9

      Ingen uppfattning/
      ej svar

9 6 10 4 11 17 17 17 16 22

                          

      (5) Instämmer helt 25 16 20 23 27 19 21 18 18 26

      (4) 22 29 26 26 33 22 24 27 27 21

      (3) 28 34 26 32 20 30 27 29 27 21

      (2) 11 8 13 8 6 5 7 5 7 4

      (1) Instämmer inte alls 5 7 5 7 3 6 4 4 5 5

Medelvärde* 3.57 3.42 3.47 3.52 3.82bcd 3.53 3.60 3.59 3.56 3.75abcd

Felmarginal 0.21 0.21 0.24 0.22 0.17 0.11 0.11 0.10 0.10 0.09
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket / Jag har förtroende för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket / Jag har förtroende för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift

Lön eget företag Lön annan arbetsgivare

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 133 126 116 119 232 1026 993 985 1055 1751

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 47 45 45 48 58 43 46 45 47 58

      (3) Varken eller 30 28 24 32 22 34 32 34 34 20

      (1+2) Instämmer ej 15 19 23 15 10 12 12 11 10 6

      Ingen uppfattning/
      ej svar

8 7 8 5 10 10 10 9 9 15

                          

      (5) Instämmer helt 24 17 14 17 25 12 16 12 14 25

      (4) 23 28 31 31 33 31 30 33 32 33

      (3) 30 28 24 32 22 34 32 34 34 20

      (2) 10 9 14 7 6 9 8 7 8 4

      (1) Instämmer inte alls 5 10 9 8 4 4 4 4 3 2

Medelvärde* 3.57 3.36 3.29 3.45 3.76bcd 3.43 3.50 3.46 3.52a 3.89abcd

Felmarginal 0.20 0.22 0.23 0.21 0.15 0.06 0.07 0.06 0.06 0.05

Inkomst HB/enskild närning Vinst/förlust vid försäljning

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 84 77 76 65 211 95 77 45 67 321

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 40 42 47 52 63 46 48 45 62 60

      (3) Varken eller 32 38 36 20 19 32 30 36 22 20

      (1+2) Instämmer ej 19 15 9 14 6 15 19 14 12 6

      Ingen uppfattning/
      ej svar

8 5 8 13 11 7 3 4 4 14

                          

      (5) Instämmer helt 16 13 15 24 22 11 13 9 22 21

      (4) 25 29 32 28 41 35 36 36 40 39

      (3) 32 38 36 20 19 32 30 36 22 20

      (2) 15 6 5 13 4 8 16 9 10 4

      (1) Instämmer inte alls 4 8 4 2 3 7 3 6 2 2

Medelvärde* 3.35 3.34 3.51 3.69 3.86abcd 3.37 3.40 3.35 3.73ac 3.83abcd

Felmarginal 0.24 0.25 0.23 0.29 0.14 0.22 0.23 0.29 0.24 0.11
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket / Jag har förtroende för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 202
Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket / Jag har förtroende för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift

Utbildning
- Grundskola

Utbildning
- Gymnasium

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 422 437 380 378 565 577 523 546 597 848

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 41 48 41 42 47 40 43 44 45 53

      (3) Varken eller 30 24 28 30 20 34 33 35 34 22

      (1+2) Instämmer ej 11 11 12 12 11 14 11 11 12 7

      Ingen uppfattning/
      ej svar

18 18 18 17 23 11 12 10 10 18

                          

      (5) Instämmer helt 22 24 19 21 27 13 15 13 15 26

      (4) 20 24 23 21 20 27 29 31 30 27

      (3) 30 24 28 30 20 34 33 35 34 22

      (2) 5 8 5 7 6 9 7 7 9 4

      (1) Instämmer inte alls 6 3 7 5 5 5 5 4 3 3

Medelvärde* 3.56 3.69c 3.50 3.54 3.75acd 3.39 3.47 3.47 3.49 3.84abcd

Felmarginal 0.12 0.12 0.13 0.13 0.11 0.09 0.10 0.09 0.08 0.08

Utbildning
- Eftergymnasial <3 år

Utbildning
- Eftergymnasial >=3 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 232 230 250 252 527 314 322 315 377 755

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 50 43 44 48 58 45 50 51 51 62

      (3) Varken eller 29 32 36 35 20 35 31 26 29 20

      (1+2) Instämmer ej 13 16 11 9 6 10 11 12 10 6

      Ingen uppfattning/
      ej svar

7 10 9 8 16 9 7 11 9 12

                          

      (5) Instämmer helt 16 14 16 16 23 11 19 11 15 24

      (4) 34 29 28 32 35 34 32 39 36 38

      (3) 29 32 36 35 20 35 31 26 29 20

      (2) 10 11 6 6 4 8 6 9 8 4

      (1) Instämmer inte alls 4 5 4 3 3 2 5 3 2 1

Medelvärde* 3.52 3.41 3.49 3.56 3.84abcd 3.47 3.57 3.54 3.59 3.89abcd

Felmarginal 0.14 0.15 0.13 0.12 0.09 0.11 0.12 0.11 0.10 0.07
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket / Jag har förtroende för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 203
Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Totalt sett har jag förtroende för Skatteverket / Jag har förtroende för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Ja

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Nej

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 643 643 754 870 885 859 866 1858

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 40 40 45 55 50 49 47 55

      (3) Varken eller 32 36 33 24 28 28 31 19

      (1+2) Instämmer ej 19 16 15 10 6 7 8 6

      Ingen uppfattning/
      ej svar

9 7 7 11 15 16 14 21

                      

      (5) Instämmer helt 12 8 11 19 22 19 21 28

      (4) 28 32 34 37 28 29 26 27

      (3) 32 36 33 24 28 28 31 19

      (2) 12 11 10 7 4 4 6 3

      (1) Instämmer inte alls 7 6 5 3 3 3 2 3

Medelvärde* 3.29 3.28 3.39 3.68abc 3.75 3.69 3.68 3.93abc

Felmarginal 0.09 0.08 0.07 0.07 0.07 0.07 0.07 0.05
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 204
Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 204
Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring

Kön - Män Kön - Kvinnor

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 756 730 738 761 1305 812 798 764 859 1423

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 12 10 9 10 17 12 12 10 11 16

      (3) Varken eller 15 12 10 13 13 14 11 10 10 13

      (1+2) Instämmer ej 14 15 16 17 10 14 14 12 13 8

      Ingen uppfattning/
      ej svar

60 62 65 60 60 60 63 68 67 64

                          

      (5) Instämmer helt 5 5 4 4 7 6 6 4 6 8

      (4) 7 6 5 6 10 6 6 6 5 8

      (3) 15 12 10 13 13 14 11 10 10 13

      (2) 7 8 8 10 6 6 7 5 6 5

      (1) Instämmer inte alls 7 7 8 7 4 8 7 6 7 3

Medelvärde* 2.91c 2.81 2.66 2.78 3.26abcd 2.92 2.93 2.87 2.92 3.33abcd

Felmarginal 0.14 0.15 0.16 0.13 0.10 0.14 0.16 0.16 0.16 0.10

Haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

Ej haft personlig kontakt
(telefon + brev + e-post + personligt

besök)

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 665 590 674 1029 863 912 946 1699

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 12 12 10 19 11 8 11 15

      (3) Varken eller 14 12 11 14 9 9 12 12

      (1+2) Instämmer ej 16 16 15 9 14 13 14 9

      Ingen uppfattning/
      ej svar

58 60 63 58 66 70 63 64

                      

      (5) Instämmer helt 5 5 5 9 6 3 5 7

      (4) 7 6 5 10 5 5 6 8

      (3) 14 12 11 14 9 9 12 12

      (2) 9 8 8 5 7 6 7 6

      (1) Instämmer inte alls 7 9 7 4 7 6 7 3

Medelvärde* 2.88 2.78 2.81 3.35abc 2.86 2.74 2.87 3.25abc

Felmarginal 0.15 0.17 0.16 0.11 0.16 0.15 0.13 0.10
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 205
Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 205
Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring

Ålder - 18-24 år Ålder - 25-34 år Ålder - 35-44 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 162 147 155 154 276 265 244 219 249 374 294 271 255 311 458

Andelar i procent                              

      (4+5) Instämmer 6 8 8 9 13 11 10 8 8 14 10 12 9 7 18

      (3) Varken eller 15 12 10 7 14 12 7 8 12 10 14 15 11 11 10

      (1+2) Instämmer ej 6 12 12 14 5 11 16 8 11 11 16 14 18 13 9

      Ingen uppfattning/
      ej svar

73 68 70 71 68 65 67 76 68 65 60 60 62 68 63

                                    

      (5) Instämmer helt 1 3 1 3 6 7 7 2 6 5 4 5 4 3 9

      (4) 4 5 7 6 7 4 3 5 3 8 5 7 5 5 9

      (3) 15 12 10 7 14 12 7 8 12 10 14 15 11 11 10

      (2) 3 7 6 6 3 6 10 4 7 6 7 6 10 8 5

      (1) Instämmer inte alls 3 5 6 8 1 5 6 4 4 5 8 8 9 6 3

Medelvärde* 2.91 2.80 2.74 2.69 3.39abcd 3.05 2.88 2.92 2.96 3.10 2.75 2.87 2.63 2.72 3.43abcd

Felmarginal 0.29 0.34 0.33 0.38 0.22 0.27 0.30 0.33 0.27 0.21 0.22 0.23 0.25 0.23 0.19

Ålder - 45-54 år Ålder - 55-64 år Ålder - 65-74 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 331 303 292 288 472 321 329 342 359 584 195 234 239 259 564

Andelar i procent                              

      (4+5) Instämmer 14 12 13 13 17 17 14 7 11 16 15 11 12 16 20

      (3) Varken eller 17 11 11 13 15 14 12 12 14 15 13 10 6 12 14

      (1+2) Instämmer ej 18 16 16 16 8 14 14 16 16 11 15 15 13 18 11

      Ingen uppfattning/
      ej svar

51 60 60 58 61 55 60 64 59 59 58 64 70 55 55

                                    

      (5) Instämmer helt 5 6 7 6 9 7 6 3 5 6 7 5 6 8 8

      (4) 9 7 6 7 8 10 7 4 7 9 8 5 6 7 12

      (3) 17 11 11 13 15 14 12 12 14 15 13 10 6 12 14

      (2) 11 7 9 8 5 6 7 7 8 7 6 8 4 10 5

      (1) Instämmer inte alls 7 9 8 7 3 9 6 9 9 4 9 7 9 8 6

Medelvärde* 2.85 2.81 2.90 2.93 3.38abcd 3.01c 3.00c 2.58 2.78 3.19cd 2.94 2.83 2.87 2.94 3.28abcd

Felmarginal 0.18 0.24 0.24 0.23 0.17 0.21 0.22 0.21 0.20 0.15 0.29 0.28 0.35 0.24 0.15
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 206
Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 206
Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring

Arbete - Offentlig anställning Arbete - Privat anställning

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 409 382 422 422 637 495 479 432 486 865

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 11 11 11 11 18 10 10 8 8 14

      (3) Varken eller 14 12 11 14 13 14 11 8 12 12

      (1+2) Instämmer ej 14 13 13 13 9 17 17 16 15 10

      Ingen uppfattning/
      ej svar

61 64 65 63 61 59 62 68 65 64

                          

      (5) Instämmer helt 6 6 4 5 8 2 5 3 3 5

      (4) 6 6 7 5 9 7 6 5 5 9

      (3) 14 12 11 14 13 14 11 8 12 12

      (2) 7 6 7 7 5 8 10 9 8 7

      (1) Instämmer inte alls 6 7 6 6 4 8 7 7 7 4

Medelvärde* 2.93 2.94 2.88 2.93 3.35abcd 2.67 2.75 2.62 2.67 3.14abcd

Felmarginal 0.19 0.22 0.19 0.19 0.15 0.16 0.18 0.21 0.18 0.13

Arbete - Egen företagare Arbete - Annat

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 125 117 103 115 171 518 488 498 541 844

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 16 16 8 16 14 14 12 10 13 20

      (3) Varken eller 19 16 14 12 13 13 11 10 9 14

      (1+2) Instämmer ej 8 11 15 14 11 13 14 13 17 8

      Ingen uppfattning/
      ej svar

57 57 63 58 63 60 64 67 62 58

                          

      (5) Instämmer helt 8 8 4 6 6 7 6 5 7 11

      (4) 8 8 4 9 8 7 6 5 6 9

      (3) 19 16 14 12 13 13 11 10 9 14

      (2) 4 5 7 6 8 6 7 5 9 4

      (1) Instämmer inte alls 4 6 8 8 3 7 7 8 7 4

Medelvärde* 3.30c 3.15 2.72 2.99 3.15 3.03 2.92 2.82 2.87 3.45abcd

Felmarginal 0.30 0.36 0.41 0.38 0.30 0.18 0.20 0.21 0.19 0.13
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 207
Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 207
Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring

Lön eget företag Lön annan arbetsgivare

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 133 126 116 119 232 1026 993 985 1055 1751

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 10 14 11 13 17 10 11 8 9 15

      (3) Varken eller 17 17 11 13 11 15 11 10 13 12

      (1+2) Instämmer ej 10 14 16 14 11 14 16 14 14 9

      Ingen uppfattning/
      ej svar

63 55 62 60 61 60 63 67 64 64

                          

      (5) Instämmer helt 4 10 5 6 8 4 5 3 4 6

      (4) 6 5 6 7 8 7 6 5 5 9

      (3) 17 17 11 13 11 15 11 10 13 12

      (2) 5 6 7 6 8 7 8 8 8 5

      (1) Instämmer inte alls 4 8 9 8 3 7 7 6 6 4

Medelvärde* 3.02 3.04 2.79 2.91 3.30cd 2.82 2.82 2.74 2.77 3.22abcd

Felmarginal 0.31 0.35 0.40 0.39 0.26 0.11 0.13 0.13 0.12 0.09

Inkomst HB/enskild närning Vinst/förlust vid försäljning

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 84 77 76 65 211 95 77 45 67 321

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 17 13 13 12 11 3 6 6 6 13

      (3) Varken eller 14 7 10 4 12 19 14 5 9 11

      (1+2) Instämmer ej 12 15 11 16 7 17 16 23 22 12

      Ingen uppfattning/
      ej svar

57 65 66 69 69 60 64 66 63 64

                          

      (5) Instämmer helt 9 5 3 3 2 1 3 2 3 3

      (4) 8 8 10 8 9 2 3 4 4 10

      (3) 14 7 10 4 12 19 14 5 9 11

      (2) 3 11 4 10 5 9 5 16 13 8

      (1) Instämmer inte alls 9 4 7 6 2 9 10 8 8 4

Medelvärde* 3.13 2.99 2.95 2.78 3.11 2.44 2.55 2.32 2.43 3.01acd

Felmarginal 0.44 0.49 0.50 0.59 0.25 0.30 0.48 0.51 0.44 0.21
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring

Utbildning
- Grundskola

Utbildning
- Gymnasium

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 422 437 380 378 565 577 523 546 597 848

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 16 15 11 14 25 11 11 8 10 16

      (3) Varken eller 13 12 11 12 15 16 11 11 11 12

      (1+2) Instämmer ej 13 14 17 16 9 12 14 12 15 11

      Ingen uppfattning/
      ej svar

58 60 61 59 51 61 64 68 64 62

                          

      (5) Instämmer helt 8 8 6 9 15 5 4 2 4 7

      (4) 8 6 5 6 10 6 6 6 5 9

      (3) 13 12 11 12 15 16 11 11 11 12

      (2) 5 6 6 8 5 5 8 6 8 6

      (1) Instämmer inte alls 8 7 11 8 4 7 6 7 7 4

Medelvärde* 3.07c 3.05c 2.73 2.99 3.57abcd 2.91 2.88 2.74 2.78 3.22abcd

Felmarginal 0.20 0.20 0.23 0.22 0.15 0.16 0.18 0.18 0.17 0.14

Utbildning
- Eftergymnasial <3 år

Utbildning
- Eftergymnasial >=3 år

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

2001
a

2002
b

2004
c

2006
d

2012
e

Antal observationer 232 230 250 252 527 314 322 315 377 755

Andelar i procent                    

      (4+5) Instämmer 18 10 8 10 15 7 9 10 8 12

      (3) Varken eller 14 11 10 11 15 13 12 8 13 11

      (1+2) Instämmer ej 15 17 13 15 7 18 16 16 12 9

      Ingen uppfattning/
      ej svar

52 62 69 64 63 63 64 66 66 68

                          

      (5) Instämmer helt 6 4 4 4 4 3 5 4 3 5

      (4) 12 6 4 6 11 4 4 6 6 8

      (3) 14 11 10 11 15 13 12 8 13 11

      (2) 8 9 6 9 4 11 8 10 7 6

      (1) Instämmer inte alls 7 9 7 6 3 6 8 6 5 3

Medelvärde* 3.03 2.69 2.78 2.81 3.25bcd 2.61 2.74 2.79 2.81 3.17abcd

Felmarginal 0.23 0.27 0.29 0.26 0.15 0.20 0.24 0.24 0.20 0.15
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 4. Grundtabeller: Tidsserier 2001-2012
Tidsserier på gruppnivå

Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Ja

Känner någon som har
skattefuskat eller anlitat
svart eller arbetat svart

- Nej

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

2002
a

2004
b

2006
c

2012
d

Antal observationer 643 643 754 870 885 859 866 1858

Andelar i procent                

      (4+5) Instämmer 8 4 7 12 14 14 14 18

      (3) Varken eller 12 11 12 14 11 9 11 12

      (1+2) Instämmer ej 21 18 18 14 10 11 11 7

      Ingen uppfattning/
      ej svar

59 67 62 60 65 66 64 63

                      

      (5) Instämmer helt 3 1 3 4 8 6 7 9

      (4) 5 3 4 8 6 7 7 9

      (3) 12 11 12 14 11 9 11 12

      (2) 10 9 9 8 6 5 7 4

      (1) Instämmer inte alls 11 9 9 6 4 6 4 2

Medelvärde* 2.49 2.32 2.55b 2.91abc 3.22 3.11 3.13 3.49abc

Felmarginal 0.15 0.14 0.14 0.12 0.15 0.16 0.14 0.09



210
210  



211

Bilaga 5.  Resultat 2012 

 
 
 

Bilaga 5 
 

Grundtabeller: 
Resultat 2012 

 

211  



212

Bilaga 5.  Resultat 2012 

 
 

 212



213

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Hur komplicerad brukar din inkomstdeklaration vara?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Hur komplicerad brukar din inkomstdeklaration vara?

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2652 1268 1384 263 369 455 463 562 540 541 831 517 747

Andelar i procent                          

  (4+5) Komplicerad 9 11 7 8 7 9 10 10 9 8 8 8 11

  (3) Varken eller  16 19 13 17 15 20 17 13 15 15 18 16 15

  (1+2) Okomplicerad 75 70 80 75 78 71 73 76 76 77 73 76 74

                                

  (5) Mycket komplicerad 3 3 3 3 3 3 4 3 2 3 4 2 2

  (4) 6 8 4 5 5 6 6 8 7 5 5 6 9

  (3) 16 19 13 17 15 20 17 13 15 15 18 16 15

  (2) 24 25 22 19 28 26 24 25 19 17 22 26 27

  (1) Helt okomplicerad 51 45 57 56 50 45 49 51 57 60 51 49 47

Medelvärde* 1.86 1.99b 1.73 1.80 1.82 1.96f 1.92 1.85 1.79 1.75 1.88a 1.85 1.92a

Felmarginal 0.04 0.06 0.06 0.13 0.10 0.10 0.10 0.09 0.09 0.09 0.08 0.09 0.08

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 57 562 1587 421 625 853 169 820 1371 489 670 98

Andelar i procent                        

  (4+5) Komplicerad 26 19 5 7 4 5 31 8 9 9 7 14

  (3) Varken eller  27 22 16 9 12 16 35 14 17 14 16 19

  (1+2) Okomplicerad 48 59 79 84 84 79 34 78 74 77 77 66

                              

  (5) Mycket komplicerad 11 6 1 3 1 1 10 2 2 3 2 7

  (4) 15 12 4 4 3 4 20 6 7 6 5 7

  (3) 27 22 16 9 12 16 35 14 17 14 16 19

  (2) 9 21 27 19 29 28 21 17 26 23 20 23

  (1) Helt okomplicerad 39 38 52 65 55 51 13 61 48 53 57 43

Medelvärde* 2.50cd 2.28cd 1.75d 1.62 1.67 1.77a 2.94abd 1.72 1.90c 1.83 1.76 2.12bc

Felmarginal 0.37 0.11 0.05 0.10 0.07 0.06 0.18 0.08 0.06 0.10 0.08 0.25
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Hur komplicerad brukar din inkomstdeklaration vara?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Hur komplicerad brukar din inkomstdeklaration vara?

H-REGION
LÖN EGET

FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2652 511 258 171 1024 402 131 155 228 2364

Andelar i procent                    

  (4+5) Komplicerad 9 10 9 8 8 10 13 6 29 7

  (3) Varken eller  16 19 15 15 15 14 21 25 36 14

  (1+2) Okomplicerad 75 70 77 77 77 76 67 69 35 78

                          

  (5) Mycket komplicerad 3 4 4 3 2 3 3 1 11 2

  (4) 6 7 4 4 6 7 10 6 18 5

  (3) 16 19 15 15 15 14 21 25 36 14

  (2) 24 22 27 18 26 24 22 16 18 25

  (1) Helt okomplicerad 51 48 49 59 51 52 45 53 17 54

Medelvärde* 1.86 1.96cd 1.87 1.75 1.82 1.85 2.04cd 1.85 2.89b 1.77

Felmarginal 0.04 0.10 0.14 0.17 0.06 0.11 0.20 0.17 0.16 0.04

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1725 867 209 2383 316 2276 1186 1406

Andelar i procent                

  (4+5) Komplicerad 7 13 36 7 21 7 10 8

  (3) Varken eller  15 20 39 14 32 14 17 16

  (1+2) Okomplicerad 78 67 25 79 48 79 73 76

                      

  (5) Mycket komplicerad 2 5 11 2 6 2 3 3

  (4) 5 9 25 5 15 5 7 5

  (3) 15 20 39 14 32 14 17 16

  (2) 27 16 13 25 28 23 22 26

  (1) Helt okomplicerad 51 50 12 54 20 55 51 51

Medelvärde* 1.81 2.01a 3.10b 1.76 2.60b 1.76 1.90 1.84

Felmarginal 0.05 0.08 0.16 0.04 0.13 0.04 0.06 0.06
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Hur komplicerad brukar din inkomstdeklaration vara?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Hur komplicerad brukar din inkomstdeklaration vara?

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2652 1369 623 421 165 74 865 1058 522 123 78

Andelar i procent                      

  (4+5) Komplicerad 9 0 0 0 100 100 6 9 13 13 15

  (3) Varken eller  16 0 0 100 0 0 16 14 21 17 20

  (1+2) Okomplicerad 75 100 100 0 0 0 78 77 66 70 65

                            

  (5) Mycket komplicerad 3 0 0 0 0 100 3 1 4 4 9

  (4) 6 0 0 0 100 0 4 7 9 9 6

  (3) 16 0 0 100 0 0 16 14 21 17 20

  (2) 24 0 100 0 0 0 20 27 24 27 12

  (1) Helt okomplicerad 51 100 0 0 0 0 58 50 42 43 53

Medelvärde* 1.86 1.00 2.00a 3.00ab 4.00abc 5.00abcd 1.74 1.83 2.09ab 2.04a 2.05a

Felmarginal 0.04 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.07 0.06 0.10 0.21 0.30

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet
ej/

ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 162 449 808 832 67 309 852 1800 145 2475 32

Andelar i procent                      

  (4+5) Komplicerad 15 11 7 8 10 10 10 9 19 8 2

  (3) Varken eller  19 16 20 15 16 10 17 16 22 16 31

  (1+2) Okomplicerad 66 72 73 77 73 80 74 75 58 76 67

                            

  (5) Mycket komplicerad 6 4 1 2 5 6 2 3 6 3 2

  (4) 9 7 6 6 5 4 7 5 13 6 0

  (3) 19 16 20 15 16 10 17 16 22 16 31

  (2) 18 26 25 26 21 15 26 23 23 24 21

  (1) Helt okomplicerad 48 46 48 51 53 65 48 52 35 52 46

Medelvärde* 2.07df 1.97df 1.88f 1.82 1.88 1.71 1.91 1.84 2.32b 1.83 1.93

Felmarginal 0.20 0.11 0.07 0.07 0.28 0.13 0.07 0.05 0.21 0.04 0.34
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 216
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Hur komplicerad brukar din inkomstdeklaration vara?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Hur komplicerad brukar din inkomstdeklaration vara?

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c
6+ ggr

d
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2652 1005 1647 1647 494 450 61 1396 1256

Andelar i procent                  

  (4+5) Komplicerad 9 14 6 6 9 17 25 11 6

  (3) Varken eller  16 22 13 13 20 23 23 20 12

  (1+2) Okomplicerad 75 64 81 81 71 59 51 69 81

                        

  (5) Mycket komplicerad 3 4 2 2 3 5 8 3 2

  (4) 6 9 4 4 6 12 17 8 4

  (3) 16 22 13 13 20 23 23 20 12

  (2) 24 27 22 22 27 27 20 28 19

  (1) Helt okomplicerad 51 38 59 59 44 32 31 42 62

Medelvärde* 1.86 2.16b 1.68 1.68 1.97a 2.30ab 2.52ab 2.03b 1.66

Felmarginal 0.04 0.07 0.05 0.05 0.10 0.11 0.33 0.06 0.06

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 523 2129 484 2168 143 2509 176 2476 758 1894

Andelar i procent                    

  (4+5) Komplicerad 14 8 15 8 20 8 20 8 11 8

  (3) Varken eller  24 14 19 16 23 16 23 16 19 15

  (1+2) Okomplicerad 62 78 66 77 57 76 57 76 71 77

                          

  (5) Mycket komplicerad 4 3 5 2 7 3 7 3 3 3

  (4) 10 5 9 5 13 6 13 6 8 5

  (3) 24 14 19 16 23 16 23 16 19 15

  (2) 26 23 28 23 27 24 21 24 30 21

  (1) Helt okomplicerad 36 55 38 54 30 52 36 52 40 56

Medelvärde* 2.21b 1.78 2.15b 1.79 2.41b 1.83 2.34b 1.83 2.03b 1.79

Felmarginal 0.10 0.05 0.11 0.04 0.21 0.04 0.19 0.04 0.08 0.05
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2708 1298 1410 274 374 457 471 574 558 563 848 524 755

Andelar i procent                          

  (4) Mycket intresserad 4 5 3 4 3 3 3 7 7 2 4 4 7

  (3) Ganska intresserad 19 22 15 9 13 19 18 22 30 17 14 21 23

  (2) Lite intresserad 40 42 38 34 38 40 44 43 35 41 39 41 39

  (1) Inte intresserad 34 29 40 44 43 35 33 25 24 35 39 31 30

  Vet ej 3 2 4 10 2 3 2 2 3 5 5 2 1

Medelvärde* 1.93 2.04b 1.81 1.70 1.75 1.90ab 1.90ab 2.11abcd 2.22abcde 1.85 1.82 1.98ab 2.07ab

Felmarginal 0.03 0.05 0.04 0.10 0.08 0.08 0.07 0.07 0.08 0.07 0.06 0.07 0.06

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 61 572 1612 435 637 863 170 842 1398 498 686 101

Andelar i procent                        

  (4) Mycket intresserad 5 4 5 2 3 4 6 6 4 5 4 5

  (3) Ganska intresserad 13 15 23 9 15 17 27 21 18 20 18 19

  (2) Lite intresserad 21 41 41 34 40 43 44 35 41 41 37 31

  (1) Inte intresserad 51 37 29 47 40 33 22 33 33 32 38 37

  Vet ej 10 3 2 8 2 2 1 6 3 2 3 8

Medelvärde* 1.68 1.86d 2.04abd 1.64 1.81 1.91a 2.17abd 2.00a 1.94 1.98 1.88 1.91

Felmarginal 0.25 0.07 0.04 0.08 0.06 0.05 0.13 0.06 0.04 0.08 0.07 0.18
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?

H-REGION
LÖN EGET

FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2708 516 265 174 1045 414 135 159 231 2407

Andelar i procent                    

  (4) Mycket intresserad 4 4 6 3 4 5 4 2 7 4

  (3) Ganska intresserad 19 20 21 25 18 17 19 13 26 18

  (2) Lite intresserad 40 40 38 31 41 40 36 46 42 40

  (1) Inte intresserad 34 32 32 35 34 37 37 31 23 35

  Vet ej 3 3 3 6 3 2 4 7 3 3

Medelvärde* 1.93 1.97 2.00 1.96 1.92 1.89 1.89 1.85 2.17b 1.91

Felmarginal 0.03 0.08 0.11 0.14 0.05 0.08 0.15 0.13 0.11 0.03

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1749 889 210 2428 320 2318 1210 1428

Andelar i procent                

  (4) Mycket intresserad 4 6 5 4 7 4 6 3

  (3) Ganska intresserad 16 24 29 18 29 17 23 15

  (2) Lite intresserad 41 37 41 40 39 40 38 41

  (1) Inte intresserad 37 28 22 35 22 36 29 38

  Vet ej 3 4 3 3 2 3 3 3

Medelvärde* 1.87 2.08a 2.16b 1.91 2.22b 1.89 2.05b 1.84

Felmarginal 0.04 0.06 0.11 0.03 0.10 0.03 0.05 0.04
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2708 1365 623 420 165 73 885 1076 535 126 86

Andelar i procent                      

  (4) Mycket intresserad 4 4 5 4 6 6 0 0 0 100 0

  (3) Ganska intresserad 19 15 19 24 26 28 0 0 100 0 0

  (2) Lite intresserad 40 39 46 35 46 21 0 100 0 0 0

  (1) Inte intresserad 34 39 29 33 19 35 100 0 0 0 0

  Vet ej 3 3 2 4 3 10 0 0 0 0 100

Medelvärde* 1.93 1.83 2.00a 2.00a 2.19abc 2.06 1.00e 2.00ae 3.00abe 4.00abce 0.00

Felmarginal 0.03 0.04 0.07 0.09 0.13 0.25 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet
ej/

ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 166 458 824 848 68 319 867 1841 147 2530 31

Andelar i procent                      

  (4) Mycket intresserad 13 5 2 6 9 1 5 4 5 4 3

  (3) Ganska intresserad 18 23 14 26 19 4 22 17 20 18 26

  (2) Lite intresserad 25 46 46 42 39 18 42 39 45 40 25

  (1) Inte intresserad 40 23 36 26 28 64 29 36 29 34 36

  Vet ej 4 2 2 1 5 13 2 4 2 3 10

Medelvärde* 2.03cf 2.11cf 1.81f 2.12cf 2.10cdf 1.32 2.03b 1.88 2.01 1.92 1.95

Felmarginal 0.17 0.08 0.05 0.06 0.23 0.07 0.06 0.04 0.14 0.03 0.34
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Är du intresserad av skattefrågor i största allmänhet?

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c
6+ ggr

d
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2708 1026 1682 1682 507 456 63 1422 1286

Andelar i procent                  

  (4) Mycket intresserad 4 5 4 4 5 5 10 5 3

  (3) Ganska intresserad 19 22 17 17 19 23 29 22 15

  (2) Lite intresserad 40 42 38 38 42 43 41 41 38

  (1) Inte intresserad 34 27 38 38 31 25 18 29 41

  Vet ej 3 3 3 3 3 4 2 3 4

Medelvärde* 1.93 2.05b 1.85 1.85 1.98a 2.09ab 2.32ab 2.04b 1.80

Felmarginal 0.03 0.05 0.04 0.04 0.08 0.08 0.23 0.05 0.05

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 533 2175 499 2209 144 2564 180 2528 765 1943

Andelar i procent                    

  (4) Mycket intresserad 7 4 5 4 9 4 8 4 6 4

  (3) Ganska intresserad 24 17 19 18 26 18 26 18 24 16

  (2) Lite intresserad 42 39 44 39 36 40 34 40 43 38

  (1) Inte intresserad 23 37 29 35 28 34 25 35 25 38

  Vet ej 4 3 3 3 1 3 6 3 2 4

Medelvärde* 2.15b 1.87 2.00b 1.91 2.15b 1.92 2.18b 1.91 2.10b 1.85

Felmarginal 0.08 0.04 0.07 0.04 0.16 0.03 0.14 0.03 0.06 0.04
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2687 1295 1392 273 373 452 468 570 551 556 843 525 746

Andelar i procent                          

  (4+5) Bra 35 36 34 34 39 38 37 36 24 25 32 37 44

  (3) Varken bra eller illa  30 31 29 26 27 31 34 33 30 31 33 31 27

  (1+2) Illa 22 23 21 16 19 19 19 24 36 29 20 22 20

  Vet ej 13 9 16 24 15 12 10 7 9 15 16 10 9

                                

  (5) Mycket bra 3 3 3 5 4 3 3 1 1 1 3 4 3

  (4) Ganska bra 32 33 31 29 35 35 34 34 24 23 29 33 41

  (3) Varken bra eller illa 30 31 29 26 27 31 34 33 30 31 33 31 27

  (2) Ganska illa 16 17 16 11 15 17 14 17 24 19 15 16 17

  (1) Mycket illa 6 7 4 5 4 2 5 7 12 10 5 6 3

Medelvärde* 3.12 3.09 3.15 3.23ef 3.22ef 3.22ef 3.18ef 3.07f 2.74 2.84 3.12a 3.14a 3.26abc

Felmarginal 0.04 0.06 0.05 0.14 0.11 0.09 0.09 0.08 0.09 0.09 0.07 0.09 0.07

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 59 571 1600 429 627 857 170 838 1383 495 683 101

Andelar i procent                        

  (4+5) Bra 29 26 43 22 40 40 31 25 35 39 34 26

  (3) Varken bra eller illa  17 32 30 28 28 32 40 27 33 24 28 38

  (1+2) Illa 23 31 18 24 18 19 21 29 22 21 23 20

  Vet ej 30 11 9 26 14 9 7 18 10 15 15 16

                              

  (5) Mycket bra 7 2 3 3 4 3 2 2 2 3 4 1

  (4) Ganska bra 22 24 40 19 37 37 29 23 33 36 30 25

  (3) Varken bra eller illa 17 32 30 28 28 32 40 27 33 24 28 38

  (2) Ganska illa 11 21 15 16 14 14 19 20 17 17 15 15

  (1) Mycket illa 12 10 3 8 4 5 2 9 5 4 8 4

Medelvärde* 3.01 2.86 3.26bd 2.91 3.25d 3.21d 3.12d 2.86 3.12 3.20 3.07 3.04

Felmarginal 0.40 0.09 0.05 0.11 0.08 0.07 0.13 0.08 0.05 0.09 0.09 0.18
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

H-REGION
LÖN

EGET FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2687 515 260 175 1036 409 134 158 232 2386

Andelar i procent                    

  (4+5) Bra 35 39 40 32 36 29 39 24 39 35

  (3) Varken bra eller illa  30 28 30 25 31 31 34 33 36 30

  (1+2) Illa 22 22 22 25 21 25 15 26 20 22

  Vet ej 13 11 8 18 12 15 12 17 5 13

                          

  (5) Mycket bra 3 4 3 3 3 2 1 1 3 3

  (4) Ganska bra 32 35 37 29 33 27 38 23 35 32

  (3) Varken bra eller illa 30 28 30 25 31 31 34 33 36 30

  (2) Ganska illa 16 17 16 19 15 18 7 22 16 16

  (1) Mycket illa 6 5 6 6 5 7 7 4 4 6

Medelvärde* 3.12 3.17eg 3.15 3.06 3.14g 3.00 3.21e 2.96 3.19 3.11

Felmarginal 0.04 0.09 0.13 0.17 0.06 0.10 0.17 0.15 0.12 0.04

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1735 883 210 2408 318 2300 1200 1418

Andelar i procent                

  (4+5) Bra 39 25 40 35 40 34 32 38

  (3) Varken bra eller illa  30 31 35 30 29 31 30 31

  (1+2) Illa 19 29 18 22 24 22 26 19

  Vet ej 11 15 8 13 7 13 12 12

                      

  (5) Mycket bra 3 2 3 3 4 3 2 3

  (4) Ganska bra 36 23 36 32 37 32 30 34

  (3) Varken bra eller illa 30 31 35 30 29 31 30 31

  (2) Ganska illa 15 20 14 17 18 16 19 15

  (1) Mycket illa 4 9 4 6 5 6 7 4

Medelvärde* 3.21b 2.88 3.23 3.11 3.16 3.11 3.01 3.19a

Felmarginal 0.05 0.07 0.13 0.04 0.11 0.04 0.06 0.05
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 223
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2687 1356 615 418 165 73 877 1067 531 124 84

Andelar i procent                      

  (4+5) Bra 35 36 38 33 34 25 27 36 48 49 14

  (3) Varken bra eller illa  30 29 32 37 30 13 32 35 23 12 22

  (1+2) Illa 22 20 22 23 27 36 18 23 26 37 14

  Vet ej 13 16 8 8 9 25 24 6 2 2 51

                            

  (5) Mycket bra 3 3 2 3 2 5 2 3 3 6 5

  (4) Ganska bra 32 33 35 30 32 21 24 34 45 43 9

  (3) Varken bra eller illa 30 29 32 37 30 13 32 35 23 12 22

  (2) Ganska illa 16 15 18 16 19 24 11 19 20 20 8

  (1) Mycket illa 6 5 4 7 8 12 7 4 6 17 6

Medelvärde* 3.12 3.15e 3.15e 3.07 3.03 2.75 3.06 3.14 3.20a 3.01 2.96

Felmarginal 0.04 0.06 0.08 0.10 0.16 0.32 0.07 0.06 0.09 0.23 0.36

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet
ej/

ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 168 459 824 849 68 319 863 1824 144 2511 32

Andelar i procent                      

  (4+5) Bra 0 0 0 100 100 0 40 33 44 35 34

  (3) Varken bra eller illa  0 0 100 0 0 0 30 31 25 31 30

  (1+2) Illa 100 100 0 0 0 0 25 21 24 22 27

  Vet ej 0 0 0 0 0 100 6 16 7 13 9

                            

  (5) Mycket bra 0 0 0 0 100 0 4 2 4 3 0

  (4) Ganska bra 0 0 0 100 0 0 36 31 40 32 34

  (3) Varken bra eller illa 0 0 100 0 0 0 30 31 25 31 30

  (2) Ganska illa 0 100 0 0 0 0 19 15 15 16 16

  (1) Mycket illa 100 0 0 0 0 0 6 6 9 5 11

Medelvärde* 1.00f 2.00af 3.00abf 4.00abcf 5.00abcdf 0.00 3.14 3.10 3.17 3.11 2.96

Felmarginal 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.07 0.05 0.19 0.04 0.36
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Vad tycker du i stort om skattesystemet dvs skatternas storlek och reglernas utformning?

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2687 1020 1667 1667 503 454 63 1413 1274

Andelar i procent                  

  (4+5) Bra 35 40 32 32 39 39 49 41 28

  (3) Varken bra eller illa  30 30 31 31 30 29 28 29 31

  (1+2) Illa 22 22 22 22 20 23 17 21 23

  Vet ej 13 9 15 15 11 8 5 8 17

                        

  (5) Mycket bra 3 4 2 2 4 3 7 3 2

  (4) Ganska bra 32 36 30 30 35 36 42 38 26

  (3) Varken bra eller illa 30 30 31 31 30 29 28 29 31

  (2) Ganska illa 16 16 16 16 16 17 13 17 16

  (1) Mycket illa 6 5 6 6 4 7 4 5 7

Medelvärde* 3.12 3.18b 3.07 3.07 3.20a 3.13 3.37a 3.20b 3.01

Felmarginal 0.04 0.06 0.05 0.05 0.09 0.10 0.26 0.05 0.06

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 530 2157 495 2192 142 2545 180 2507 757 1930

Andelar i procent                    

  (4+5) Bra 42 33 38 34 45 35 35 35 43 32

  (3) Varken bra eller illa  27 31 33 30 26 31 26 31 29 31

  (1+2) Illa 23 22 20 22 21 22 26 22 21 22

  Vet ej 8 14 9 14 8 13 13 13 6 15

                          

  (5) Mycket bra 4 3 3 3 3 3 5 3 3 3

  (4) Ganska bra 38 31 34 32 42 32 31 32 41 29

  (3) Varken bra eller illa 27 31 33 30 26 31 26 31 29 31

  (2) Ganska illa 17 16 15 17 14 16 20 16 17 16

  (1) Mycket illa 7 5 5 6 7 6 6 6 4 7

Medelvärde* 3.16 3.10 3.17 3.10 3.22 3.11 3.10 3.12 3.23b 3.06

Felmarginal 0.09 0.04 0.09 0.04 0.17 0.04 0.16 0.04 0.07 0.05
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag har förtroende för myndigheter i allmänhet

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag har förtroende för myndigheter i allmänhet

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2698 1295 1403 272 372 458 470 574 552 558 841 526 754

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 46 44 48 47 48 52 47 40 40 32 40 49 59

    (3) Varken eller 34 35 34 29 36 32 34 38 36 38 38 35 27

    (1+2) Instämmer ej 15 17 14 13 12 13 17 19 18 24 16 13 11

    Ingen uppfattning 5 4 5 10 5 3 2 4 5 7 6 2 3

                                

    (5) Instämmer helt 12 11 12 12 12 11 14 8 12 13 10 11 13

    (4) 34 33 36 35 35 41 33 31 28 18 30 38 46

    (3) 34 35 34 29 36 32 34 38 36 38 38 35 27

    (2) 11 12 10 9 8 10 13 13 12 15 11 10 8

    (1) Instämmer inte alls 5 5 4 5 3 4 4 6 6 8 5 4 3

Medelvärde* 3.39 3.34 3.45a 3.46ef 3.47ef 3.48ef 3.40e 3.25 3.29 3.14 3.32a 3.44ab 3.60abc

Felmarginal 0.04 0.06 0.05 0.13 0.10 0.09 0.09 0.08 0.09 0.10 0.07 0.08 0.07

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 60 569 1608 432 635 861 171 835 1394 495 682 100

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 45 38 53 30 53 47 47 40 47 49 44 32

    (3) Varken eller 30 36 33 38 32 36 38 33 34 36 34 34

    (1+2) Instämmer ej 13 21 12 21 12 15 11 19 16 12 17 18

    Ingen uppfattning 12 5 2 11 3 3 4 8 4 3 5 15

                              

    (5) Instämmer helt 18 11 13 7 13 9 11 13 11 11 14 7

    (4) 27 28 40 23 40 37 37 27 36 38 30 25

    (3) 30 36 33 38 32 36 38 33 34 36 34 34

    (2) 6 14 9 11 9 11 8 12 12 9 11 13

    (1) Instämmer inte alls 7 6 2 10 3 4 4 8 4 3 6 5

Medelvärde* 3.48d 3.23d 3.53bd 3.07 3.52bd 3.39d 3.45d 3.28 3.39 3.46d 3.38 3.20

Felmarginal 0.32 0.09 0.05 0.11 0.08 0.06 0.14 0.08 0.05 0.08 0.08 0.21
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag har förtroende för myndigheter i allmänhet

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag har förtroende för myndigheter i allmänhet

H-REGION

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g

Antal observationer 2698 515 264 174 1039 413 134 159

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 46 50 44 51 46 41 52 34

    (3) Varken eller 34 32 37 33 34 34 31 41

    (1+2) Instämmer ej 15 13 18 10 16 18 12 21

    Ingen uppfattning 5 6 1 6 4 7 5 5

                      

    (5) Instämmer helt 12 13 11 17 11 11 9 9

    (4) 34 37 34 34 35 30 43 25

    (3) 34 32 37 33 34 34 31 41

    (2) 11 9 13 6 11 13 8 17

    (1) Instämmer inte alls 5 4 5 3 5 5 5 4

Medelvärde* 3.39 3.49beg 3.33 3.58bdeg 3.39eg 3.31 3.47 3.19

Felmarginal 0.04 0.09 0.12 0.15 0.06 0.11 0.16 0.16

LÖN
EGET FTG

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 232 2394 1745 881 210 2416 320 2306 1203 1423

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 48 46 49 38 53 45 54 45 44 47

    (3) Varken eller 34 34 34 36 30 35 29 35 33 35

    (1+2) Instämmer ej 15 15 14 19 16 15 15 15 18 14

    Ingen uppfattning 3 5 3 7 2 5 2 5 5 4

                          

    (5) Instämmer helt 10 11 11 12 11 11 10 11 11 12

    (4) 37 34 38 27 42 34 44 33 33 36

    (3) 34 34 34 36 30 35 29 35 33 35

    (2) 10 11 11 12 12 11 13 11 12 10

    (1) Instämmer inte alls 5 4 3 7 3 5 2 5 6 3

Medelvärde* 3.39 3.39 3.44b 3.26 3.46 3.39 3.48 3.38 3.32 3.44a

Felmarginal 0.13 0.04 0.05 0.08 0.13 0.04 0.11 0.04 0.06 0.05
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 227
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag har förtroende för myndigheter i allmänhet

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag har förtroende för myndigheter i allmänhet

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2698 1357 623 419 165 74 879 1070 534 124 85

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 46 45 49 42 55 40 40 46 55 59 34

    (3) Varken eller 34 35 34 38 28 27 37 36 31 22 26

    (1+2) Instämmer ej 15 14 15 18 16 15 16 16 13 19 17

    Ingen uppfattning 5 6 1 2 1 17 7 3 1 1 23

                            

    (5) Instämmer helt 12 13 9 12 10 16 10 11 15 20 16

    (4) 34 32 40 30 45 24 30 35 41 39 18

    (3) 34 35 34 38 28 27 37 36 31 22 26

    (2) 11 10 12 13 12 6 10 12 10 12 9

    (1) Instämmer inte alls 5 5 3 5 4 10 6 4 3 7 7

Medelvärde* 3.39 3.41 3.40 3.32 3.46 3.38 3.31 3.38 3.54ab 3.54a 3.34

Felmarginal 0.04 0.06 0.08 0.10 0.15 0.31 0.07 0.06 0.08 0.21 0.30

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet ej/
ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 166 457 818 847 67 318 868 1830 146 2518 34

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 15 31 39 66 83 36 49 44 48 46 42

    (3) Varken eller 32 39 42 29 10 30 34 34 31 34 34

    (1+2) Instämmer ej 50 27 16 5 5 13 16 15 20 15 16

    Ingen uppfattning 3 3 3 0 2 22 2 6 1 5 8

                            

    (5) Instämmer helt 5 6 8 16 36 12 11 12 13 11 21

    (4) 10 24 31 49 47 23 38 32 35 34 21

    (3) 32 39 42 29 10 30 34 34 31 34 34

    (2) 16 21 13 5 3 8 13 10 13 11 9

    (1) Instämmer inte alls 34 6 3 0 2 4 3 5 6 4 7

Medelvärde* 2.35 3.03a 3.30ab 3.77abcf 4.13abcdf 3.40ab 3.41 3.39 3.36 3.40 3.45

Felmarginal 0.19 0.10 0.06 0.05 0.22 0.13 0.06 0.05 0.18 0.04 0.40
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag har förtroende för myndigheter i allmänhet

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag har förtroende för myndigheter i allmänhet

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2698 1025 1673 1673 506 456 63 1421 1277

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 46 47 45 45 46 48 54 50 41

    (3) Varken eller 34 35 34 34 38 32 33 33 36

    (1+2) Instämmer ej 15 15 16 16 13 17 11 14 17

    Ingen uppfattning 5 3 6 6 3 3 2 2 7

                        

    (5) Instämmer helt 12 14 10 10 15 13 13 13 10

    (4) 34 33 35 35 31 35 40 37 31

    (3) 34 35 34 34 38 32 33 33 36

    (2) 11 11 11 11 10 12 10 11 11

    (1) Instämmer inte alls 5 4 5 5 3 5 2 4 6

Medelvärde* 3.39 3.43 3.37 3.37 3.45 3.40 3.55 3.47b 3.30

Felmarginal 0.04 0.06 0.05 0.05 0.09 0.10 0.23 0.05 0.06

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 534 2164 498 2200 144 2554 179 2519 765 1933

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 50 45 45 46 49 46 49 46 56 42

    (3) Varken eller 32 35 36 34 31 34 28 35 31 36

    (1+2) Instämmer ej 16 15 15 15 18 15 18 15 12 17

    Ingen uppfattning 2 5 4 5 2 5 5 5 1 6

                          

    (5) Instämmer helt 14 11 14 11 9 12 19 11 12 12

    (4) 36 34 31 35 40 34 30 35 44 30

    (3) 32 35 36 34 31 34 28 35 31 36

    (2) 12 10 11 11 15 11 12 11 10 11

    (1) Instämmer inte alls 4 5 4 5 4 5 6 4 2 5

Medelvärde* 3.46 3.38 3.42 3.39 3.37 3.40 3.48 3.39 3.53b 3.33

Felmarginal 0.09 0.04 0.09 0.04 0.16 0.04 0.17 0.04 0.07 0.05
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skattemedlen används på ett bra sätt

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skattemedlen används på ett bra sätt

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2695 1295 1400 270 371 458 469 576 551 556 843 524 753

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 28 27 28 29 32 33 27 22 21 22 25 27 34

    (3) Varken eller 37 36 37 30 37 37 40 37 38 32 36 38 41

    (1+2) Instämmer ej 28 30 27 26 22 26 29 34 32 35 30 29 20

    Ingen uppfattning 8 7 8 16 8 4 4 7 9 11 9 6 5

                                

    (5) Instämmer helt 4 4 5 5 5 5 5 3 3 5 4 4 4

    (4) 23 24 22 24 27 27 22 20 18 16 21 23 29

    (3) 37 36 37 30 37 37 40 37 38 32 36 38 41

    (2) 20 20 19 17 17 20 20 24 21 21 22 21 15

    (1) Instämmer inte alls 8 9 8 8 5 6 9 10 12 14 9 7 5

Medelvärde* 2.95 2.92 2.98 2.99ef 3.10def 3.06ef 2.94ef 2.79 2.79 2.75 2.90a 2.95a 3.14abc

Felmarginal 0.04 0.06 0.06 0.14 0.10 0.09 0.09 0.08 0.09 0.10 0.07 0.09 0.07

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 60 569 1605 431 635 859 171 834 1392 494 683 99

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 37 23 31 20 32 27 24 26 27 27 29 26

    (3) Varken eller 25 34 39 33 40 39 40 31 38 40 33 33

    (1+2) Instämmer ej 25 36 24 32 23 28 32 31 29 27 28 27

    Ingen uppfattning 13 6 6 15 5 6 4 12 6 7 9 14

                              

    (5) Instämmer helt 14 4 4 3 4 3 4 6 4 3 6 4

    (4) 23 19 26 17 28 24 20 20 23 23 23 23

    (3) 25 34 39 33 40 39 40 31 38 40 33 33

    (2) 18 24 18 20 18 20 25 19 21 19 18 18

    (1) Instämmer inte alls 7 13 6 12 5 8 7 12 8 8 10 8

Medelvärde* 3.21bd 2.77 3.06bd 2.76 3.08bcd 2.93 2.89 2.88 2.94 2.95 2.97 2.94

Felmarginal 0.34 0.09 0.05 0.11 0.08 0.07 0.15 0.08 0.05 0.09 0.09 0.22
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skattemedlen används på ett bra sätt

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skattemedlen används på ett bra sätt

H-REGION
LÖN

EGET FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2695 516 264 172 1036 413 135 159 232 2392

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 28 30 28 28 26 27 31 24 29 27

    (3) Varken eller 37 40 35 36 38 32 36 36 39 37

    (1+2) Instämmer ej 28 22 33 25 29 32 25 31 27 28

    Ingen uppfattning 8 8 4 10 7 9 8 10 5 8

                          

    (5) Instämmer helt 4 5 3 5 5 4 3 3 4 4

    (4) 23 25 24 24 21 24 28 21 24 23

    (3) 37 40 35 36 38 32 36 36 39 37

    (2) 20 15 26 19 20 22 18 22 18 20

    (1) Instämmer inte alls 8 7 7 6 9 10 7 9 10 8

Medelvärde* 2.95 3.06bdeg 2.91 3.02 2.93 2.87 3.01 2.85 2.96 2.94

Felmarginal 0.04 0.09 0.12 0.16 0.07 0.11 0.18 0.16 0.14 0.04

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1743 881 210 2414 320 2304 1202 1422

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 29 23 23 28 30 27 26 28

    (3) Varken eller 38 35 48 36 40 37 37 38

    (1+2) Instämmer ej 26 33 27 28 28 28 29 27

    Ingen uppfattning 7 9 2 8 2 8 8 7

                      

    (5) Instämmer helt 4 5 3 4 1 4 4 4

    (4) 25 18 21 23 29 22 22 24

    (3) 38 35 48 36 40 37 37 38

    (2) 19 22 21 20 21 20 20 20

    (1) Instämmer inte alls 7 11 5 9 7 9 9 8

Medelvärde* 2.99b 2.83 2.94 2.94 2.96 2.94 2.91 2.97

Felmarginal 0.05 0.08 0.12 0.04 0.10 0.04 0.06 0.05
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skattemedlen används på ett bra sätt

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 231
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skattemedlen används på ett bra sätt

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2695 1356 621 419 165 74 880 1067 533 125 84

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 28 28 27 28 25 29 26 26 32 35 24

    (3) Varken eller 37 36 40 38 37 30 34 40 39 31 24

    (1+2) Instämmer ej 28 27 28 30 34 24 28 29 26 33 22

    Ingen uppfattning 8 10 4 4 5 18 12 5 3 1 30

                            

    (5) Instämmer helt 4 5 3 4 5 9 4 5 5 7 6

    (4) 23 23 24 24 20 20 22 22 28 28 18

    (3) 37 36 40 38 37 30 34 40 39 31 24

    (2) 20 18 21 21 24 11 19 22 18 18 14

    (1) Instämmer inte alls 8 9 7 9 10 13 10 7 8 15 8

Medelvärde* 2.95 2.97 2.95 2.93 2.85 3.01 2.90 2.95 3.03a 2.94 3.00

Felmarginal 0.04 0.06 0.08 0.10 0.16 0.31 0.07 0.06 0.09 0.22 0.29

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet ej/
ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 167 455 820 843 67 318 865 1830 146 2515 34

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 7 11 21 44 70 24 27 28 31 27 18

    (3) Varken eller 12 36 44 39 28 27 38 36 32 37 43

    (1+2) Instämmer ej 76 49 30 14 2 20 32 26 34 28 31

    Ingen uppfattning 5 4 6 3 0 29 3 10 3 8 8

                            

    (5) Instämmer helt 1 1 2 7 28 5 3 5 6 4 9

    (4) 6 10 19 37 41 18 24 23 25 23 9

    (3) 12 36 44 39 28 27 38 36 32 37 43

    (2) 26 33 24 12 2 13 23 18 25 19 19

    (1) Instämmer inte alls 49 15 5 2 0 7 9 8 9 8 12

Medelvärde* 1.77 2.46a 2.87ab 3.36abcf 3.97abcdf 3.02ab 2.89 2.98a 2.95 2.95 2.83

Felmarginal 0.16 0.09 0.06 0.06 0.19 0.14 0.07 0.05 0.18 0.04 0.37
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skattemedlen används på ett bra sätt

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skattemedlen används på ett bra sätt

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr
c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2695 1023 1672 1672 506 454 63 1419 1276

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 28 30 26 26 30 32 24 30 25

    (3) Varken eller 37 38 36 36 39 34 49 39 34

    (1+2) Instämmer ej 28 26 30 30 25 27 22 26 31

    Ingen uppfattning 8 6 8 8 6 8 5 5 10

                        

    (5) Instämmer helt 4 6 3 3 6 6 7 5 4

    (4) 23 24 22 22 24 25 17 25 21

    (3) 37 38 36 36 39 34 49 39 34

    (2) 20 18 21 21 19 19 14 19 21

    (1) Instämmer inte alls 8 7 9 9 7 8 7 7 10

Medelvärde* 2.95 3.04b 2.89 2.89 3.04a 3.03a 3.02 3.03b 2.86

Felmarginal 0.04 0.07 0.05 0.05 0.09 0.10 0.26 0.05 0.06

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 534 2161 497 2198 144 2551 176 2519 765 1930

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 30 27 28 27 34 27 35 27 29 27

    (3) Varken eller 37 37 40 36 39 37 31 37 42 34

    (1+2) Instämmer ej 26 29 25 29 21 29 27 28 24 30

    Ingen uppfattning 6 8 7 8 6 8 8 8 4 9

                          

    (5) Instämmer helt 6 4 6 4 1 5 12 4 3 5

    (4) 24 23 22 23 32 22 23 23 26 22

    (3) 37 37 40 36 39 37 31 37 42 34

    (2) 19 20 19 20 17 20 18 20 19 20

    (1) Instämmer inte alls 8 9 6 9 4 9 8 8 5 10

Medelvärde* 3.02 2.93 3.03 2.93 3.10b 2.94 3.12b 2.94 3.03b 2.91

Felmarginal 0.09 0.04 0.09 0.04 0.15 0.04 0.18 0.04 0.07 0.05



233

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är enkelt att deklarera

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är enkelt att deklarera

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2686 1293 1393 272 371 454 465 575 549 550 839 525 752

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 68 66 71 52 75 69 70 70 71 67 64 71 73

    (3) Varken eller 16 17 14 18 13 18 17 15 14 15 17 16 15

    (1+2) Instämmer ej 11 12 9 13 8 10 11 11 11 11 12 10 9

    Ingen uppfattning 5 5 5 18 4 3 2 3 4 7 7 3 3

                                

    (5) Instämmer helt 38 34 42 29 35 39 39 41 46 46 36 37 37

    (4) 30 31 29 23 40 31 32 29 25 21 28 35 36

    (3) 16 17 14 18 13 18 17 15 14 15 17 16 15

    (2) 8 9 6 11 7 8 8 7 7 7 9 8 7

    (1) Instämmer inte alls 3 3 3 2 2 2 3 4 4 4 3 2 2

Medelvärde* 3.98 3.90 4.07a 3.79 4.04a 3.99a 3.96 3.99a 4.05a 4.07b 3.91 3.98 4.01

Felmarginal 0.04 0.06 0.06 0.15 0.10 0.10 0.10 0.09 0.10 0.10 0.08 0.09 0.07

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 61 565 1599 432 632 855 169 835 1390 491 681 99

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 55 45 80 59 78 73 37 65 68 69 70 59

    (3) Varken eller 17 25 13 14 14 16 30 13 17 15 15 16

    (1+2) Instämmer ej 16 27 5 10 6 8 27 11 11 12 10 13

    Ingen uppfattning 12 4 2 18 2 3 6 10 4 4 6 12

                              

    (5) Instämmer helt 28 24 45 33 45 38 12 41 37 41 41 22

    (4) 27 21 35 25 32 35 25 24 31 28 29 38

    (3) 17 25 13 14 14 16 30 13 17 15 15 16

    (2) 10 19 4 6 5 6 19 8 8 8 7 8

    (1) Instämmer inte alls 6 8 1 3 1 2 7 4 3 4 3 6

Medelvärde* 3.68 3.36 4.22abd 3.96b 4.18bcd 4.04c 3.16 4.02c 3.96d 3.99d 4.05d 3.70

Felmarginal 0.33 0.11 0.04 0.12 0.08 0.07 0.18 0.08 0.06 0.10 0.08 0.23
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är enkelt att deklarera

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är enkelt att deklarera

H-REGION

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g

Antal observationer 2686 512 264 172 1034 413 133 158

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 68 68 73 71 70 64 69 59

    (3) Varken eller 16 16 13 15 16 18 10 21

    (1+2) Instämmer ej 11 12 11 7 9 13 14 13

    Ingen uppfattning 5 5 3 7 5 5 7 6

                      

    (5) Instämmer helt 38 35 34 42 40 40 36 33

    (4) 30 33 38 29 30 24 32 27

    (3) 16 16 13 15 16 18 10 21

    (2) 8 9 7 6 6 10 14 8

    (1) Instämmer inte alls 3 3 4 1 3 3 1 5

Medelvärde* 3.98 3.93 3.96 4.13aeg 4.04eg 3.93 3.97 3.79

Felmarginal 0.04 0.10 0.13 0.15 0.07 0.11 0.19 0.19

LÖN EGET
FTG

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 230 2385 1735 880 210 2405 321 2294 1201 1414

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 46 71 72 61 36 71 58 70 68 69

    (3) Varken eller 24 15 16 16 31 15 25 15 14 17

    (1+2) Instämmer ej 24 10 9 15 29 9 15 10 12 10

    Ingen uppfattning 6 5 3 9 5 5 2 5 6 4

                          

    (5) Instämmer helt 15 40 39 36 10 40 21 40 37 39

    (4) 31 31 33 24 27 31 36 30 31 30

    (3) 24 15 16 16 31 15 25 15 14 17

    (2) 18 7 7 10 19 7 12 7 8 8

    (1) Instämmer inte alls 6 3 2 5 9 2 4 3 3 2

Medelvärde* 3.34 4.04a 4.03b 3.85 3.09 4.05a 3.61 4.03a 3.95 3.99

Felmarginal 0.15 0.04 0.05 0.08 0.16 0.04 0.12 0.05 0.07 0.06
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är enkelt att deklarera

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är enkelt att deklarera

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2686 1352 618 419 164 74 874 1064 533 124 85

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 68 84 73 40 28 15 66 70 70 76 50

    (3) Varken eller 16 6 17 39 32 9 15 17 17 9 14

    (1+2) Instämmer ej 11 4 8 16 36 59 11 9 12 14 11

    Ingen uppfattning 5 5 2 4 4 18 8 3 0 1 25

                            

    (5) Instämmer helt 38 58 26 12 4 12 40 38 37 47 23

    (4) 30 26 47 28 24 2 27 33 33 28 27

    (3) 16 6 17 39 32 9 15 17 17 9 14

    (2) 8 2 8 14 30 22 8 7 10 8 5

    (1) Instämmer inte alls 3 2 0 2 6 37 3 2 3 6 6

Medelvärde* 3.98 4.44bcde 3.92cde 3.35de 2.89e 2.15 3.99 4.01 3.93 4.03 3.74

Felmarginal 0.04 0.05 0.07 0.10 0.15 0.36 0.08 0.06 0.09 0.23 0.29

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet ej/
ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 167 454 815 842 67 316 867 1819 146 2506 34

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 57 66 64 79 71 60 69 68 50 70 53

    (3) Varken eller 18 17 20 13 10 12 17 15 30 15 14

    (1+2) Instämmer ej 19 13 12 8 9 9 12 10 16 10 21

    Ingen uppfattning 6 3 3 1 9 20 3 6 3 5 12

                            

    (5) Instämmer helt 40 34 34 43 47 38 35 40 23 39 33

    (4) 17 32 30 36 24 22 33 29 27 31 20

    (3) 18 17 20 13 10 12 17 15 30 15 14

    (2) 8 10 10 6 6 4 9 7 11 7 21

    (1) Instämmer inte alls 11 3 2 1 3 5 3 3 5 3 0

Medelvärde* 3.72 3.86 3.87 4.14abc 4.16a 4.05abc 3.92 4.01 3.53 4.01a 3.75

Felmarginal 0.22 0.10 0.08 0.07 0.28 0.14 0.07 0.05 0.19 0.04 0.45
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 236
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är enkelt att deklarera

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är enkelt att deklarera

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2686 1022 1664 1664 505 454 63 1417 1269

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 68 61 73 73 66 57 47 67 71

    (3) Varken eller 16 21 13 13 20 20 30 18 13

    (1+2) Instämmer ej 11 15 8 8 11 18 19 12 9

    Ingen uppfattning 5 4 6 6 3 5 4 3 8

                        

    (5) Instämmer helt 38 31 42 42 39 25 13 34 43

    (4) 30 30 31 31 27 32 34 32 28

    (3) 16 21 13 13 20 20 30 18 13

    (2) 8 11 6 6 10 13 10 9 6

    (1) Instämmer inte alls 3 4 2 2 1 5 9 3 3

Medelvärde* 3.98 3.77 4.12a 4.12bcd 3.95cd 3.62 3.34 3.88 4.10a

Felmarginal 0.04 0.07 0.05 0.05 0.10 0.11 0.29 0.06 0.06

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 534 2152 496 2190 143 2543 179 2507 764 1922

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 60 71 61 70 57 69 55 69 70 68

    (3) Varken eller 22 14 18 15 25 15 23 15 18 15

    (1+2) Instämmer ej 15 9 16 9 16 10 15 10 10 11

    Ingen uppfattning 2 6 4 5 2 5 7 5 2 7

                          

    (5) Instämmer helt 30 40 29 40 22 39 32 39 34 40

    (4) 30 30 32 30 35 30 23 31 36 28

    (3) 22 14 18 15 25 15 23 15 18 15

    (2) 11 7 12 7 12 8 10 8 8 8

    (1) Instämmer inte alls 4 2 4 2 3 3 5 3 2 3

Medelvärde* 3.72 4.05a 3.72 4.04a 3.61 4.00a 3.73 4.00a 3.93 4.00

Felmarginal 0.10 0.05 0.10 0.05 0.18 0.04 0.18 0.04 0.07 0.05



237

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om jag skulle bli kontrollerad av Skatteverket så skulle man lyssna på mina argument

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 237
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om jag skulle bli kontrollerad av Skatteverket så skulle man lyssna på mina argument

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2688 1288 1400 272 373 455 466 573 549 556 838 522 754

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 23 22 24 12 16 25 26 27 27 23 19 25 24

    (3) Varken eller 18 20 16 19 16 17 17 20 18 20 18 18 16

    (1+2) Instämmer ej 14 16 12 10 10 16 15 17 15 17 15 13 13

    Ingen uppfattning 46 43 48 59 58 42 42 35 39 41 48 44 47

                                

    (5) Instämmer helt 10 9 11 5 8 10 11 10 14 13 10 10 8

    (4) 13 13 13 7 8 15 14 17 13 10 10 16 16

    (3) 18 20 16 19 16 17 17 20 18 20 18 18 16

    (2) 9 10 7 6 6 10 9 10 8 9 9 9 7

    (1) Instämmer inte alls 6 6 5 3 4 6 6 7 7 8 5 4 5

Medelvärde* 3.24 3.14 3.34a 3.11 3.26 3.22 3.27 3.21 3.31 3.18 3.17 3.32 3.27

Felmarginal 0.06 0.09 0.09 0.20 0.18 0.15 0.15 0.12 0.14 0.14 0.11 0.13 0.12

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 57 568 1604 432 631 861 168 832 1388 494 681 101

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 27 18 27 10 25 19 32 21 23 24 22 20

    (3) Varken eller 25 21 18 11 15 20 22 18 18 18 17 18

    (1+2) Instämmer ej 17 25 10 13 12 14 18 15 15 12 14 13

    Ingen uppfattning 31 36 44 65 48 46 27 46 44 46 47 49

                              

    (5) Instämmer helt 17 6 12 5 10 7 12 12 10 10 10 8

    (4) 10 11 15 6 15 12 20 9 13 14 11 13

    (3) 25 21 18 11 15 20 22 18 18 18 17 18

    (2) 9 15 7 6 7 9 13 8 9 7 8 9

    (1) Instämmer inte alls 7 10 4 7 5 5 5 7 6 5 6 4

Medelvärde* 3.28b 2.84 3.46bd 2.86 3.37b 3.13 3.31 3.20 3.21 3.32 3.23 3.20

Felmarginal 0.40 0.12 0.07 0.21 0.13 0.10 0.21 0.12 0.09 0.14 0.13 0.31



238

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om jag skulle bli kontrollerad av Skatteverket så skulle man lyssna på mina argument

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om jag skulle bli kontrollerad av Skatteverket så skulle man lyssna på mina argument

H-REGION
LÖN

EGET FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2688 512 265 172 1037 414 132 156 230 2388

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 23 24 23 27 22 20 26 19 29 22

    (3) Varken eller 18 16 18 19 17 24 14 19 22 18

    (1+2) Instämmer ej 14 15 11 12 14 13 13 20 19 14

    Ingen uppfattning 46 46 47 42 47 43 47 42 30 47

                          

    (5) Instämmer helt 10 10 9 16 8 9 14 10 11 10

    (4) 13 14 13 11 14 10 12 10 17 12

    (3) 18 16 18 19 17 24 14 19 22 18

    (2) 9 7 8 8 9 8 8 14 12 8

    (1) Instämmer inte alls 6 7 3 4 6 5 5 6 7 5

Medelvärde* 3.24 3.22 3.33 3.47dg 3.20 3.19 3.41 3.06 3.18 3.24

Felmarginal 0.06 0.15 0.18 0.25 0.10 0.14 0.31 0.25 0.19 0.07

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1739 879 210 2408 320 2298 1198 1420

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 21 26 35 22 28 22 24 22

    (3) Varken eller 18 19 21 18 19 18 18 18

    (1+2) Instämmer ej 13 17 13 14 14 14 14 14

    Ingen uppfattning 48 38 31 46 40 46 44 46

                      

    (5) Instämmer helt 8 13 11 10 7 10 11 9

    (4) 13 13 24 12 20 12 13 13

    (3) 18 19 21 18 19 18 18 18

    (2) 9 8 10 8 9 8 8 9

    (1) Instämmer inte alls 5 8 4 6 4 6 7 5

Medelvärde* 3.23 3.23 3.41b 3.21 3.29 3.22 3.25 3.22

Felmarginal 0.08 0.11 0.18 0.07 0.15 0.07 0.10 0.08
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om jag skulle bli kontrollerad av Skatteverket så skulle man lyssna på mina argument

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om jag skulle bli kontrollerad av Skatteverket så skulle man lyssna på mina argument

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2688 1357 621 418 162 71 875 1068 529 126 85

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 23 20 23 27 29 17 17 24 28 36 21

    (3) Varken eller 18 15 19 25 21 13 17 18 21 19 9

    (1+2) Instämmer ej 14 12 15 15 18 24 14 15 14 16 9

    Ingen uppfattning 46 52 44 32 32 46 53 44 37 29 61

                            

    (5) Instämmer helt 10 11 8 11 8 7 7 11 11 16 13

    (4) 13 10 15 16 22 9 9 13 17 21 7

    (3) 18 15 19 25 21 13 17 18 21 19 9

    (2) 9 7 9 10 10 15 7 10 8 6 7

    (1) Instämmer inte alls 6 5 5 5 8 9 7 4 5 10 2

Medelvärde* 3.24 3.28e 3.19 3.26e 3.16e 2.82 3.06 3.28a 3.32a 3.37a 3.58a

Felmarginal 0.06 0.10 0.12 0.13 0.22 0.41 0.12 0.10 0.12 0.27 0.45

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet ej/
ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 168 455 816 842 67 315 864 1824 145 2511 32

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 13 17 20 30 44 15 23 23 21 23 34

    (3) Varken eller 11 18 21 19 8 12 19 17 20 18 16

    (1+2) Instämmer ej 39 24 15 7 6 8 16 13 25 13 18

    Ingen uppfattning 37 41 43 44 41 65 42 47 34 46 32

                            

    (5) Instämmer helt 8 7 10 12 25 8 8 11 7 10 16

    (4) 5 10 11 19 19 7 14 12 14 13 17

    (3) 11 18 21 19 8 12 19 17 20 18 16

    (2) 14 15 11 5 3 4 10 8 14 8 14

    (1) Instämmer inte alls 25 9 4 2 3 4 6 5 10 5 3

Medelvärde* 2.30 2.84a 3.19ab 3.58abcf 4.02abcdf 3.31ab 3.15 3.28a 2.89 3.26a 3.43

Felmarginal 0.27 0.15 0.11 0.09 0.36 0.24 0.10 0.08 0.25 0.06 0.52
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om jag skulle bli kontrollerad av Skatteverket så skulle man lyssna på mina argument

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om jag skulle bli kontrollerad av Skatteverket så skulle man lyssna på mina argument

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2688 1021 1667 1667 506 453 62 1413 1275

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 23 29 19 19 30 28 26 27 18

    (3) Varken eller 18 19 17 17 17 19 31 19 16

    (1+2) Instämmer ej 14 14 14 14 12 16 21 14 15

    Ingen uppfattning 46 38 50 50 40 38 23 41 51

                        

    (5) Instämmer helt 10 13 8 8 14 11 7 11 8

    (4) 13 16 11 11 16 16 18 16 9

    (3) 18 19 17 17 17 19 31 19 16

    (2) 9 9 9 9 8 9 11 9 8

    (1) Instämmer inte alls 6 6 5 5 4 7 9 5 6

Medelvärde* 3.24 3.35b 3.15 3.15 3.48acd 3.27 3.04 3.33b 3.10

Felmarginal 0.06 0.10 0.08 0.08 0.14 0.14 0.33 0.08 0.10

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 530 2158 495 2193 144 2544 180 2508 762 1926

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 30 21 26 22 26 22 35 22 24 22

    (3) Varken eller 20 17 19 18 16 18 20 18 19 17

    (1+2) Instämmer ej 16 14 14 14 20 14 17 14 13 15

    Ingen uppfattning 33 48 41 47 38 46 28 47 43 47

                          

    (5) Instämmer helt 12 9 13 9 9 10 15 9 9 10

    (4) 18 11 14 12 17 12 20 12 16 12

    (3) 20 17 19 18 16 18 20 18 19 17

    (2) 10 8 9 9 9 9 9 9 9 8

    (1) Instämmer inte alls 6 5 5 6 11 5 8 5 4 6

Medelvärde* 3.31 3.21 3.35 3.21 3.07 3.25 3.36 3.22 3.28 3.22

Felmarginal 0.13 0.07 0.14 0.07 0.27 0.06 0.22 0.06 0.11 0.08
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag har för egen del blivit korrekt behandlad av Skatteverket

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 241
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag har för egen del blivit korrekt behandlad av Skatteverket

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2696 1295 1401 274 371 457 469 571 554 558 845 524 752

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 71 70 71 56 79 71 73 72 70 65 67 74 77

    (3) Varken eller 7 8 6 8 3 8 8 7 9 8 8 6 6

    (1+2) Instämmer ej 4 5 4 1 3 5 5 6 6 8 3 4 4

    Ingen uppfattning 18 16 19 35 14 15 15 15 15 19 22 15 13

                                

    (5) Instämmer helt 53 50 57 44 59 54 52 54 56 51 49 55 59

    (4) 17 20 15 11 20 17 20 19 15 14 18 19 18

    (3) 7 8 6 8 3 8 8 7 9 8 8 6 6

    (2) 2 3 2 1 2 2 2 3 2 3 2 3 2

    (1) Instämmer inte alls 2 2 2 1 1 3 2 3 4 4 2 2 2

Medelvärde* 4.43 4.35 4.51a 4.51 4.57cdef 4.39 4.38 4.38 4.37 4.28 4.42a 4.44a 4.51a

Felmarginal 0.04 0.06 0.05 0.12 0.08 0.10 0.09 0.09 0.10 0.11 0.07 0.09 0.07

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 59 570 1607 432 634 861 171 835 1395 496 679 101

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 54 66 78 54 75 72 75 65 71 77 69 59

    (3) Varken eller 12 10 6 5 6 8 11 7 7 6 7 8

    (1+2) Instämmer ej 16 6 3 6 3 4 6 6 5 3 4 5

    Ingen uppfattning 19 18 13 35 16 16 9 23 17 14 20 28

                              

    (5) Instämmer helt 37 42 61 42 61 53 46 50 53 58 53 39

    (4) 17 24 17 12 14 19 29 14 18 18 15 21

    (3) 12 10 6 5 6 8 11 7 7 6 7 8

    (2) 7 3 2 2 2 2 3 3 3 2 2 1

    (1) Instämmer inte alls 9 3 1 4 1 2 3 3 2 2 2 4

Medelvärde* 3.81 4.20 4.55abd 4.34a 4.57bcd 4.41c 4.23 4.38 4.40 4.51ad 4.45 4.24

Felmarginal 0.39 0.09 0.04 0.13 0.07 0.07 0.15 0.08 0.06 0.08 0.08 0.24
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag har för egen del blivit korrekt behandlad av Skatteverket

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag har för egen del blivit korrekt behandlad av Skatteverket

H-REGION
LÖN EGET

FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2696 513 264 174 1040 413 134 158 232 2395

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 71 67 73 72 72 68 71 76 76 71

    (3) Varken eller 7 8 6 5 7 9 7 7 9 7

    (1+2) Instämmer ej 4 5 4 5 4 4 4 3 9 4

    Ingen uppfattning 18 20 17 18 17 18 17 13 6 18

                          

    (5) Instämmer helt 53 50 51 57 55 52 57 51 49 54

    (4) 17 17 23 15 17 16 14 25 27 17

    (3) 7 8 6 5 7 9 7 7 9 7

    (2) 2 2 3 2 3 2 2 2 5 2

    (1) Instämmer inte alls 2 4 1 3 1 2 3 2 4 2

Medelvärde* 4.43 4.35 4.44 4.48 4.47a 4.39 4.47 4.41 4.19 4.45a

Felmarginal 0.04 0.10 0.11 0.16 0.06 0.10 0.18 0.14 0.15 0.04

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1742 885 211 2416 320 2307 1204 1423

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 73 66 77 71 76 71 70 72

    (3) Varken eller 6 9 10 7 7 7 7 7

    (1+2) Instämmer ej 4 7 4 5 6 4 6 4

    Ingen uppfattning 17 18 9 18 11 18 18 17

                      

    (5) Instämmer helt 56 49 52 54 54 54 54 54

    (4) 18 17 25 17 21 17 16 18

    (3) 6 9 10 7 7 7 7 7

    (2) 2 3 2 2 3 2 3 2

    (1) Instämmer inte alls 2 4 2 2 3 2 3 2

Medelvärde* 4.49b 4.29 4.36 4.43 4.37 4.44 4.40 4.45

Felmarginal 0.05 0.08 0.13 0.04 0.12 0.04 0.06 0.05
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag har för egen del blivit korrekt behandlad av Skatteverket

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag har för egen del blivit korrekt behandlad av Skatteverket

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2696 1360 622 420 163 72 881 1069 532 126 84

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 71 72 73 69 71 46 67 73 74 77 59

    (3) Varken eller 7 5 7 12 12 11 7 8 9 5 4

    (1+2) Instämmer ej 4 3 5 6 6 13 4 4 5 7 2

    Ingen uppfattning 18 20 15 13 11 29 22 15 12 11 35

                            

    (5) Instämmer helt 53 60 52 43 44 33 52 55 56 54 38

    (4) 17 12 21 27 27 13 15 18 19 24 20

    (3) 7 5 7 12 12 11 7 8 9 5 4

    (2) 2 1 3 3 4 4 2 2 2 2 0

    (1) Instämmer inte alls 2 2 1 3 2 10 2 2 3 6 2

Medelvärde* 4.43 4.60bcde 4.40cde 4.18 4.19 3.79 4.45 4.45 4.38 4.32 4.45

Felmarginal 0.04 0.05 0.08 0.10 0.16 0.40 0.07 0.06 0.09 0.20 0.23

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet ej/
ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 167 456 821 843 67 318 868 1828 147 2517 32

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 50 64 72 81 82 57 76 68 73 71 53

    (3) Varken eller 13 12 8 4 3 7 6 8 6 7 10

    (1+2) Instämmer ej 20 5 3 3 1 2 6 4 8 4 9

    Ingen uppfattning 18 18 17 11 14 34 12 20 13 18 28

                            

    (5) Instämmer helt 34 44 51 65 72 45 55 53 52 54 37

    (4) 16 20 21 16 9 12 21 16 21 17 16

    (3) 13 12 8 4 3 7 6 8 6 7 10

    (2) 7 3 2 2 0 1 4 1 4 2 6

    (1) Instämmer inte alls 13 2 2 1 1 1 2 2 3 2 2

Medelvärde* 3.60 4.25a 4.42ab 4.59abc 4.76abcdf 4.52ab 4.40 4.44 4.30 4.44 4.10

Felmarginal 0.25 0.10 0.07 0.06 0.17 0.12 0.07 0.05 0.18 0.04 0.46
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag har för egen del blivit korrekt behandlad av Skatteverket

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag har för egen del blivit korrekt behandlad av Skatteverket

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2696 1024 1672 1672 505 456 63 1420 1276

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 71 75 68 68 76 74 78 76 65

    (3) Varken eller 7 9 6 6 8 9 8 7 7

    (1+2) Instämmer ej 4 5 4 4 4 7 8 4 4

    Ingen uppfattning 18 11 22 22 12 10 6 12 24

                        

    (5) Instämmer helt 53 53 54 54 56 49 50 55 52

    (4) 17 23 14 14 20 25 28 22 13

    (3) 7 9 6 6 8 9 8 7 7

    (2) 2 3 2 2 2 3 4 2 2

    (1) Instämmer inte alls 2 3 2 2 2 4 4 2 2

Medelvärde* 4.43 4.34 4.49a 4.49c 4.44c 4.26 4.22 4.41 4.45

Felmarginal 0.04 0.06 0.05 0.05 0.08 0.10 0.28 0.05 0.06

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 532 2164 497 2199 143 2553 180 2516 765 1931

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 77 69 74 70 74 71 68 71 79 67

    (3) Varken eller 9 7 9 7 11 7 13 7 6 8

    (1+2) Instämmer ej 6 4 6 4 6 4 6 4 3 5

    Ingen uppfattning 8 20 11 19 9 18 13 18 12 20

                          

    (5) Instämmer helt 52 54 53 54 49 54 48 54 56 52

    (4) 25 16 21 16 25 17 20 17 23 15

    (3) 9 7 9 7 11 7 13 7 6 8

    (2) 3 2 3 2 3 2 3 2 2 2

    (1) Instämmer inte alls 2 2 3 2 3 2 3 2 1 3

Medelvärde* 4.32 4.46a 4.34 4.45a 4.24 4.44a 4.23 4.44a 4.50b 4.40

Felmarginal 0.09 0.04 0.09 0.04 0.18 0.04 0.17 0.04 0.06 0.05
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket behandlar alla skattebetalare med liknande inkomster som mina på ett likvärdigt sätt

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket behandlar alla skattebetalare med liknande inkomster som mina på ett likvärdigt sätt

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2695 1292 1403 274 370 457 470 573 551 557 844 524 753

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 33 35 32 24 31 35 36 35 38 33 28 36 39

    (3) Varken eller 11 12 10 9 8 11 12 14 13 16 12 9 8

    (1+2) Instämmer ej 7 7 6 4 5 6 6 9 10 10 7 6 5

    Ingen uppfattning 49 46 52 62 56 49 45 43 39 41 53 49 48

                                

    (5) Instämmer helt 18 17 18 12 18 18 18 17 22 20 14 18 20

    (4) 16 17 14 12 13 17 19 17 17 13 14 18 18

    (3) 11 12 10 9 8 11 12 14 13 16 12 9 8

    (2) 4 4 3 2 3 3 4 6 4 5 4 3 4

    (1) Instämmer inte alls 3 3 3 2 2 3 2 3 6 5 3 2 2

Medelvärde* 3.81 3.77 3.85 3.79 3.97ef 3.85 3.84 3.71 3.72 3.64 3.68 3.90ab 4.01ab

Felmarginal 0.06 0.08 0.09 0.22 0.17 0.15 0.13 0.12 0.14 0.14 0.11 0.13 0.11

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 59 569 1607 433 635 860 170 834 1390 495 684 101

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 31 29 40 16 37 32 36 31 35 35 30 28

    (3) Varken eller 23 14 10 8 9 12 15 11 11 11 12 14

    (1+2) Instämmer ej 13 12 4 5 4 5 8 10 6 8 8 7

    Ingen uppfattning 33 45 45 71 50 50 41 48 48 46 51 52

                              

    (5) Instämmer helt 19 14 21 10 21 15 13 18 18 18 17 16

    (4) 12 15 19 6 16 17 23 13 17 18 13 12

    (3) 23 14 10 8 9 12 15 11 11 11 12 14

    (2) 11 7 3 1 3 4 5 4 3 5 3 3

    (1) Instämmer inte alls 2 6 1 4 2 2 3 6 2 2 4 3

Medelvärde* 3.53 3.44 4.01abd 3.57 4.03bcd 3.81d 3.65 3.65 3.89c 3.80 3.72 3.69

Felmarginal 0.37 0.14 0.07 0.22 0.12 0.10 0.21 0.12 0.08 0.13 0.13 0.34
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket behandlar alla skattebetalare med liknande inkomster som mina på ett likvärdigt sätt

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket behandlar alla skattebetalare med liknande inkomster som mina på ett likvärdigt sätt

H-REGION
LÖN

EGET FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2695 513 265 172 1040 414 133 158 231 2394

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 33 33 34 28 35 31 32 35 37 33

    (3) Varken eller 11 11 11 11 10 13 15 12 14 11

    (1+2) Instämmer ej 7 8 8 4 6 9 6 4 9 6

    Ingen uppfattning 49 48 47 57 49 47 47 50 41 49

                          

    (5) Instämmer helt 18 18 19 15 19 15 16 20 15 18

    (4) 16 16 16 13 17 16 17 15 21 16

    (3) 11 11 11 11 10 13 15 12 14 11

    (2) 4 5 5 2 3 5 6 2 6 4

    (1) Instämmer inte alls 3 3 3 2 3 4 0 2 3 3

Medelvärde* 3.81 3.77 3.79 3.87 3.88 3.62 3.81g 3.99 3.68 3.82

Felmarginal 0.06 0.14 0.20 0.24 0.10 0.16 0.23 0.23 0.19 0.06

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1743 882 210 2415 319 2306 1201 1424

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 34 33 37 33 38 33 33 34

    (3) Varken eller 10 14 14 11 12 11 11 11

    (1+2) Instämmer ej 5 10 5 7 4 7 9 5

    Ingen uppfattning 51 42 44 49 46 49 47 50

                      

    (5) Instämmer helt 17 19 17 18 18 18 19 17

    (4) 17 14 20 16 20 15 14 17

    (3) 10 14 14 11 12 11 11 11

    (2) 3 5 4 4 2 4 5 3

    (1) Instämmer inte alls 2 5 2 3 2 3 4 2

Medelvärde* 3.90b 3.63 3.82 3.81 3.93 3.79 3.73 3.87a

Felmarginal 0.07 0.11 0.19 0.06 0.15 0.07 0.10 0.08
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket behandlar alla skattebetalare med liknande inkomster som mina på ett likvärdigt sätt

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket behandlar alla skattebetalare med liknande inkomster som mina på ett likvärdigt sätt

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2695 1359 621 421 162 73 881 1068 533 124 85

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 33 35 32 35 32 24 26 34 44 45 23

    (3) Varken eller 11 9 12 15 14 20 9 13 11 11 9

    (1+2) Instämmer ej 7 6 5 7 11 12 6 6 8 12 0

    Ingen uppfattning 49 51 51 43 43 45 58 47 36 32 67

                            

    (5) Instämmer helt 18 20 15 14 16 18 15 17 25 19 11

    (4) 16 15 17 21 15 6 11 18 20 26 13

    (3) 11 9 12 15 14 20 9 13 11 11 9

    (2) 4 3 3 5 6 7 3 4 5 6 0

    (1) Instämmer inte alls 3 3 2 3 4 4 3 2 4 6 0

Medelvärde* 3.81 3.94cde 3.80 3.67 3.59 3.45 3.74 3.82 3.89 3.67 4.04

Felmarginal 0.06 0.09 0.12 0.14 0.25 0.39 0.13 0.09 0.13 0.27 0.30

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet ej/
ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 165 459 817 845 67 318 863 1832 145 2518 32

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 18 27 32 45 55 18 38 31 33 34 21

    (3) Varken eller 16 15 13 9 7 7 12 11 15 11 15

    (1+2) Instämmer ej 26 13 6 3 0 3 8 6 8 6 11

    Ingen uppfattning 39 45 50 43 38 72 42 52 45 49 52

                            

    (5) Instämmer helt 10 15 15 24 28 10 18 17 16 18 14

    (4) 8 13 16 21 27 8 21 14 17 16 8

    (3) 16 15 13 9 7 7 12 11 15 11 15

    (2) 6 8 4 2 0 2 5 3 3 4 4

    (1) Instämmer inte alls 20 5 1 1 0 2 3 3 5 3 7

Medelvärde* 2.70 3.45a 3.79ab 4.15abcf 4.35abcdf 3.81ab 3.77 3.83 3.65 3.83 3.34

Felmarginal 0.29 0.16 0.10 0.08 0.20 0.24 0.10 0.08 0.26 0.06 0.68
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket behandlar alla skattebetalare med liknande inkomster som mina på ett likvärdigt sätt

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket behandlar alla skattebetalare med liknande inkomster som mina på ett likvärdigt sätt

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2695 1026 1669 1669 507 456 63 1420 1275

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 33 36 32 32 36 34 45 36 30

    (3) Varken eller 11 13 10 10 12 13 11 12 10

    (1+2) Instämmer ej 7 8 6 6 8 8 12 7 6

    Ingen uppfattning 49 43 52 52 44 44 32 45 54

                        

    (5) Instämmer helt 18 18 17 17 20 17 17 19 16

    (4) 16 18 15 15 16 17 28 17 14

    (3) 11 13 10 10 12 13 11 12 10

    (2) 4 5 3 3 5 6 9 4 3

    (1) Instämmer inte alls 3 3 3 3 3 2 3 2 3

Medelvärde* 3.81 3.76 3.85 3.85 3.80 3.73 3.70 3.82 3.79

Felmarginal 0.06 0.09 0.08 0.08 0.14 0.14 0.34 0.08 0.10

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 534 2161 498 2197 144 2551 180 2515 764 1931

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 37 32 33 34 30 34 39 33 37 32

    (3) Varken eller 12 11 13 11 11 11 14 11 11 11

    (1+2) Instämmer ej 8 6 8 6 10 6 9 6 5 7

    Ingen uppfattning 42 51 45 50 49 49 37 50 47 50

                          

    (5) Instämmer helt 18 17 18 18 14 18 20 17 18 17

    (4) 19 15 15 16 16 16 19 16 19 15

    (3) 12 11 13 11 11 11 14 11 11 11

    (2) 6 3 5 3 7 4 6 4 3 4

    (1) Instämmer inte alls 3 3 3 3 2 3 4 3 1 4

Medelvärde* 3.76 3.83 3.71 3.84 3.61 3.82 3.73 3.82 3.93b 3.76

Felmarginal 0.13 0.07 0.14 0.07 0.27 0.06 0.22 0.06 0.10 0.08
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket behandlar alla skattebetalare på ett rättvist sätt oavsett deras ekonomiska förhållanden

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket behandlar alla skattebetalare på ett rättvist sätt oavsett deras ekonomiska förhållanden

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2693 1295 1398 274 371 455 468 571 554 556 846 523 750

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 24 24 24 21 21 27 26 24 27 25 21 22 29

    (3) Varken eller 14 17 12 14 12 13 17 15 17 15 14 17 13

    (1+2) Instämmer ej 16 18 14 10 12 14 16 22 26 24 17 15 12

    Ingen uppfattning 45 41 49 55 55 47 41 39 31 36 48 46 45

                                

    (5) Instämmer helt 11 11 11 10 10 12 12 8 15 14 10 9 12

    (4) 13 14 13 11 11 15 14 16 12 11 12 13 17

    (3) 14 17 12 14 12 13 17 15 17 15 14 17 13

    (2) 9 10 7 4 8 8 8 12 11 9 9 9 7

    (1) Instämmer inte alls 8 9 7 6 4 6 7 10 15 15 8 6 5

Medelvärde* 3.20 3.14 3.28a 3.33ef 3.34ef 3.35ef 3.26ef 3.00 3.01 3.00 3.12 3.17 3.44abc

Felmarginal 0.07 0.09 0.10 0.22 0.19 0.16 0.15 0.14 0.14 0.15 0.12 0.14 0.12

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 59 568 1602 435 634 860 171 835 1395 493 679 101

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 37 20 29 10 28 23 25 22 24 26 24 22

    (3) Varken eller 20 15 15 11 12 16 20 14 14 14 15 16

    (1+2) Instämmer ej 14 27 13 15 11 15 15 23 16 18 16 14

    Ingen uppfattning 29 38 43 64 49 45 40 42 46 42 45 48

                              

    (5) Instämmer helt 20 9 13 6 13 9 7 12 10 11 12 11

    (4) 16 12 16 4 15 14 19 10 14 15 12 12

    (3) 20 15 15 11 12 16 20 14 14 14 15 16

    (2) 9 13 8 6 7 9 8 9 10 10 7 4

    (1) Instämmer inte alls 5 14 5 10 4 6 7 14 7 8 9 10

Medelvärde* 3.54bd 2.81 3.43bd 2.74 3.49bcd 3.20d 3.18 2.95 3.21 3.19 3.20 3.19

Felmarginal 0.38 0.14 0.08 0.21 0.14 0.11 0.23 0.13 0.09 0.15 0.14 0.36
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket behandlar alla skattebetalare på ett rättvist sätt oavsett deras ekonomiska förhållanden

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket behandlar alla skattebetalare på ett rättvist sätt oavsett deras ekonomiska förhållanden

H-REGION
LÖN

EGET FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2693 512 264 174 1041 411 133 158 232 2391

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 24 26 25 25 25 21 25 20 27 24

    (3) Varken eller 14 15 15 13 14 14 14 17 19 14

    (1+2) Instämmer ej 16 17 16 14 16 18 14 20 16 17

    Ingen uppfattning 45 42 44 48 45 47 48 43 38 45

                          

    (5) Instämmer helt 11 11 12 11 11 10 10 13 10 11

    (4) 13 15 13 13 14 11 15 7 17 13

    (3) 14 15 15 13 14 14 14 17 19 14

    (2) 9 9 8 7 9 9 6 13 9 9

    (1) Instämmer inte alls 8 8 8 7 7 9 8 8 7 8

Medelvärde* 3.20 3.23 3.23 3.31 3.22 3.09 3.23 3.09 3.22 3.20

Felmarginal 0.07 0.15 0.21 0.26 0.11 0.18 0.31 0.28 0.20 0.07

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1741 882 209 2414 319 2304 1198 1425

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 25 24 29 24 29 24 24 25

    (3) Varken eller 13 17 19 14 17 14 16 14

    (1+2) Instämmer ej 14 22 14 17 15 17 19 15

    Ingen uppfattning 48 37 38 45 40 45 41 47

                      

    (5) Instämmer helt 10 12 12 11 12 11 11 11

    (4) 14 11 17 13 16 13 13 14

    (3) 13 17 19 14 17 14 16 14

    (2) 9 9 9 9 9 9 9 9

    (1) Instämmer inte alls 6 13 5 8 6 8 11 6

Medelvärde* 3.29b 3.02 3.37 3.18 3.34 3.18 3.09 3.29a

Felmarginal 0.08 0.12 0.21 0.07 0.18 0.07 0.10 0.09
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 251
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket behandlar alla skattebetalare på ett rättvist sätt oavsett deras ekonomiska förhållanden

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket behandlar alla skattebetalare på ett rättvist sätt oavsett deras ekonomiska förhållanden

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d
Vet ej

e

Antal observationer 2693 1357 622 419 163 74 879 1070 529 125 85

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 24 24 24 26 27 28 20 23 32 34 27

    (3) Varken eller 14 12 16 18 17 12 11 17 15 17 3

    (1+2) Instämmer ej 16 16 15 17 21 16 13 18 20 22 6

    Ingen uppfattning 45 48 45 39 35 44 56 42 32 27 64

                            

    (5) Instämmer helt 11 12 9 11 12 17 11 10 14 11 13

    (4) 13 12 15 15 15 11 9 14 18 23 14

    (3) 14 12 16 18 17 12 11 17 15 17 3

    (2) 9 7 10 10 11 5 6 10 11 7 0

    (1) Instämmer inte alls 8 9 5 7 10 11 7 7 9 15 6

Medelvärde* 3.20 3.20 3.23 3.21 3.11 3.32 3.23 3.15 3.25 3.10 3.75ab

Felmarginal 0.07 0.10 0.13 0.16 0.25 0.44 0.14 0.10 0.14 0.28 0.50

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet ej/
ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 167 456 821 843 67 316 867 1826 147 2515 31

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 6 15 22 35 53 17 25 24 19 25 14

    (3) Varken eller 13 17 17 15 7 8 16 14 20 14 22

    (1+2) Instämmer ej 52 31 14 10 6 6 20 14 26 16 18

    Ingen uppfattning 29 37 47 41 34 69 39 48 35 45 45

                            

    (5) Instämmer helt 5 6 10 16 23 9 10 12 8 11 8

    (4) 1 9 12 19 30 8 16 12 11 14 6

    (3) 13 17 17 15 7 8 16 14 20 14 22

    (2) 10 15 10 7 2 2 11 7 14 8 11

    (1) Instämmer inte alls 42 16 4 3 4 4 9 7 12 8 7

Medelvärde* 1.84 2.59a 3.25ab 3.64abc 4.00abcdf 3.50ab 3.09 3.27a 2.83 3.23a 2.96

Felmarginal 0.22 0.15 0.11 0.10 0.32 0.26 0.11 0.08 0.25 0.07 0.58
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket behandlar alla skattebetalare på ett rättvist sätt oavsett deras ekonomiska förhållanden

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket behandlar alla skattebetalare på ett rättvist sätt oavsett deras ekonomiska förhållanden

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2693 1021 1672 1672 504 454 63 1415 1278

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 24 28 22 22 29 27 33 28 20

    (3) Varken eller 14 15 14 14 13 15 22 15 14

    (1+2) Instämmer ej 16 17 16 16 16 18 16 16 17

    Ingen uppfattning 45 40 48 48 42 40 29 41 49

                        

    (5) Instämmer helt 11 12 10 10 13 12 10 13 9

    (4) 13 16 12 12 15 16 23 15 11

    (3) 14 15 14 14 13 15 22 15 14

    (2) 9 9 8 8 9 9 11 9 8

    (1) Instämmer inte alls 8 8 8 8 7 9 4 7 8

Medelvärde* 3.20 3.27 3.16 3.16 3.32 3.21 3.32 3.29b 3.08

Felmarginal 0.07 0.10 0.09 0.09 0.15 0.16 0.32 0.09 0.10

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 533 2160 496 2197 144 2549 177 2516 763 1930

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 30 23 25 24 27 24 34 24 27 23

    (3) Varken eller 17 14 16 14 16 14 20 14 16 14

    (1+2) Instämmer ej 17 16 17 16 16 16 9 17 14 17

    Ingen uppfattning 36 47 42 45 41 45 37 45 43 46

                          

    (5) Instämmer helt 12 11 11 11 12 11 15 11 11 11

    (4) 17 12 14 13 15 13 18 13 15 13

    (3) 17 14 16 14 16 14 20 14 16 14

    (2) 9 9 9 8 8 9 4 9 9 8

    (1) Instämmer inte alls 8 8 8 8 8 8 5 8 5 9

Medelvärde* 3.26 3.19 3.19 3.21 3.27 3.20 3.55b 3.17 3.32b 3.15

Felmarginal 0.14 0.08 0.15 0.07 0.28 0.07 0.22 0.07 0.12 0.08
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är OK att Skatteverket använder allmän tillgänglig information t.ex. på webben för att upptäcka skattefusk

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är OK att Skatteverket använder allmän tillgänglig information t.ex. på webben för att upptäcka skattefusk

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2701 1297 1404 274 370 457 470 575 555 560 844 526 753

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 76 76 76 62 70 78 80 80 84 74 72 78 80

    (3) Varken eller 9 10 9 15 15 8 10 6 4 8 11 10 8

    (1+2) Instämmer ej 5 5 4 8 6 3 3 5 3 5 5 5 5

    Ingen uppfattning 10 10 11 15 10 11 8 10 8 14 12 8 7

                                

    (5) Instämmer helt 59 58 59 41 49 60 62 66 74 62 54 60 62

    (4) 17 17 17 21 20 18 17 14 11 12 18 18 18

    (3) 9 10 9 15 15 8 10 6 4 8 11 10 8

    (2) 3 3 2 5 4 2 2 3 1 2 3 3 2

    (1) Instämmer inte alls 2 2 2 3 2 1 1 2 2 3 1 2 2

Medelvärde* 4.43 4.40 4.45 4.07 4.23 4.49ab 4.49ab 4.54ab 4.67abcde 4.48 4.37 4.41 4.46

Felmarginal 0.04 0.06 0.05 0.14 0.11 0.08 0.08 0.08 0.07 0.09 0.07 0.09 0.07

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 57 570 1609 436 634 864 171 836 1396 497 682 100

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 48 72 81 67 80 75 73 75 78 79 72 65

    (3) Varken eller 18 11 9 9 7 12 11 8 8 10 11 15

    (1+2) Instämmer ej 10 6 4 6 4 4 5 5 4 4 6 1

    Ingen uppfattning 24 10 7 18 9 8 11 12 10 7 12 18

                              

    (5) Instämmer helt 33 57 63 51 63 57 49 61 61 63 53 51

    (4) 15 15 18 15 16 18 24 14 17 15 19 14

    (3) 18 11 9 9 7 12 11 8 8 10 11 15

    (2) 4 4 2 3 2 3 4 3 3 3 3 0

    (1) Instämmer inte alls 5 2 1 3 2 2 1 3 2 1 3 1

Medelvärde* 3.87 4.36a 4.49abd 4.32a 4.51bc 4.37 4.30 4.45 4.47c 4.46c 4.32 4.39

Felmarginal 0.38 0.09 0.05 0.12 0.08 0.07 0.15 0.08 0.05 0.09 0.08 0.20
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är OK att Skatteverket använder allmän tillgänglig information t.ex. på webben för att upptäcka skattefusk

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är OK att Skatteverket använder allmän tillgänglig information t.ex. på webben för att upptäcka skattefusk

H-REGION
LÖN

EGET FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2701 513 265 174 1043 412 135 159 232 2399

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 76 76 77 78 77 72 77 72 80 76

    (3) Varken eller 9 10 9 6 10 10 8 8 9 10

    (1+2) Instämmer ej 5 5 6 2 4 5 6 4 4 5

    Ingen uppfattning 10 9 9 15 9 12 8 16 7 10

                          

    (5) Instämmer helt 59 60 53 60 60 58 57 59 58 59

    (4) 17 16 24 18 17 14 20 13 22 16

    (3) 9 10 9 6 10 10 8 8 9 10

    (2) 3 3 4 1 2 4 4 1 2 3

    (1) Instämmer inte alls 2 2 2 1 2 1 2 2 2 2

Medelvärde* 4.43 4.40 4.35 4.57ab 4.44 4.41 4.38 4.50 4.42 4.43

Felmarginal 0.04 0.09 0.13 0.13 0.06 0.10 0.18 0.17 0.12 0.04

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1744 887 211 2420 321 2310 1205 1426

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 76 77 76 76 84 75 78 74

    (3) Varken eller 10 8 16 9 8 10 8 10

    (1+2) Instämmer ej 5 4 4 5 4 5 4 5

    Ingen uppfattning 9 11 4 10 4 11 9 11

                      

    (5) Instämmer helt 58 63 55 60 64 58 64 56

    (4) 18 14 22 16 20 16 14 19

    (3) 10 8 16 9 8 10 8 10

    (2) 3 2 2 3 2 3 2 3

    (1) Instämmer inte alls 2 3 2 2 2 2 2 2

Medelvärde* 4.40 4.48 4.31 4.44 4.50 4.42 4.49b 4.38

Felmarginal 0.05 0.07 0.14 0.04 0.10 0.04 0.06 0.05
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är OK att Skatteverket använder allmän tillgänglig information t.ex. på webben för att upptäcka skattefusk

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är OK att Skatteverket använder allmän tillgänglig information t.ex. på webben för att upptäcka skattefusk

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2701 1364 622 418 164 74 880 1074 532 125 85

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 76 76 78 73 77 67 70 77 86 83 54

    (3) Varken eller 9 8 10 14 10 7 9 11 7 8 10

    (1+2) Instämmer ej 5 4 5 7 3 5 6 5 3 2 5

    Ingen uppfattning 10 12 7 7 10 21 15 7 4 7 31

                            

    (5) Instämmer helt 59 63 57 53 54 58 55 59 67 72 40

    (4) 17 14 21 19 24 9 15 18 19 11 13

    (3) 9 8 10 14 10 7 9 11 7 8 10

    (2) 3 3 3 4 1 2 4 3 2 1 2

    (1) Instämmer inte alls 2 1 2 3 1 3 2 2 1 2 3

Medelvärde* 4.43 4.51bc 4.38 4.25 4.42 4.49 4.38 4.40 4.54ab 4.61ab 4.25

Felmarginal 0.04 0.05 0.08 0.11 0.14 0.27 0.07 0.06 0.08 0.16 0.30

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet
ej/

ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 167 457 822 846 66 318 869 1832 147 2521 33

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 68 73 75 86 79 57 80 74 71 76 79

    (3) Varken eller 9 11 11 7 12 9 10 9 16 9 10

    (1+2) Instämmer ej 10 7 4 3 3 5 6 4 8 4 0

    Ingen uppfattning 13 9 9 4 5 30 4 13 4 10 12

                            

    (5) Instämmer helt 59 61 56 67 56 42 64 56 55 59 49

    (4) 9 13 19 19 24 15 16 17 16 17 29

    (3) 9 11 11 7 12 9 10 9 16 9 10

    (2) 5 5 3 2 0 3 4 2 6 3 0

    (1) Instämmer inte alls 5 3 1 1 3 2 2 2 3 2 0

Medelvärde* 4.28 4.36 4.39 4.55abcf 4.36 4.32 4.43 4.43 4.21 4.44a 4.44

Felmarginal 0.21 0.11 0.07 0.06 0.24 0.14 0.07 0.05 0.18 0.04 0.26
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är OK att Skatteverket använder allmän tillgänglig information t.ex. på webben för att upptäcka skattefusk

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är OK att Skatteverket använder allmän tillgänglig information t.ex. på webben för att upptäcka skattefusk

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2701 1022 1679 1679 506 454 62 1418 1283

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 76 78 75 75 79 77 70 79 72

    (3) Varken eller 9 10 9 9 10 10 16 10 9

    (1+2) Instämmer ej 5 4 5 5 4 5 5 4 5

    Ingen uppfattning 10 8 12 12 7 8 9 7 13

                        

    (5) Instämmer helt 59 57 60 60 62 53 54 59 59

    (4) 17 20 15 15 17 24 16 20 14

    (3) 9 10 9 9 10 10 16 10 9

    (2) 3 2 3 3 2 2 2 2 3

    (1) Instämmer inte alls 2 2 2 2 2 2 3 2 2

Medelvärde* 4.43 4.40 4.45 4.45c 4.47c 4.34 4.27 4.43 4.43

Felmarginal 0.04 0.06 0.05 0.05 0.08 0.09 0.27 0.05 0.06

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 532 2169 497 2204 144 2557 179 2522 766 1935

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 78 75 75 76 78 76 74 76 81 74

    (3) Varken eller 11 9 13 9 10 9 8 10 10 9

    (1+2) Instämmer ej 4 5 4 5 8 4 5 5 4 5

    Ingen uppfattning 6 11 9 10 5 10 12 10 5 12

                          

    (5) Instämmer helt 59 59 53 60 57 59 60 59 60 59

    (4) 20 16 21 16 21 17 15 17 21 15

    (3) 11 9 13 9 10 9 8 10 10 9

    (2) 2 3 2 3 4 3 2 3 3 3

    (1) Instämmer inte alls 2 2 2 2 4 2 3 2 2 2

Medelvärde* 4.40 4.43 4.32 4.45a 4.30 4.44 4.42 4.43 4.42 4.43

Felmarginal 0.09 0.04 0.09 0.04 0.18 0.04 0.16 0.04 0.07 0.05
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2698 1295 1403 275 369 458 468 573 555 560 845 524 750

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 22 22 22 29 24 28 21 14 17 23 24 20 21

    (3) Varken eller 24 26 23 18 24 27 26 28 21 18 22 28 28

    (1+2) Instämmer ej 34 37 32 26 28 29 35 45 46 39 32 35 34

    Ingen uppfattning 19 16 23 28 25 17 18 14 15 20 22 16 17

                                

    (5) Instämmer helt 7 7 7 8 7 9 8 4 3 10 8 6 4

    (4) 15 16 15 21 17 19 13 10 13 13 16 15 17

    (3) 24 26 23 18 24 27 26 28 21 18 22 28 28

    (2) 19 20 17 15 17 19 20 22 20 16 17 22 21

    (1) Instämmer inte alls 16 17 15 11 11 10 15 23 27 23 16 13 13

Medelvärde* 2.74 2.71 2.77 3.01def 2.91ef 2.99def 2.75ef 2.43 2.37 2.63 2.79 2.73 2.75

Felmarginal 0.05 0.07 0.07 0.17 0.14 0.12 0.12 0.10 0.11 0.13 0.10 0.11 0.09

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 59 571 1604 433 632 861 171 838 1393 495 683 100

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 37 22 24 15 23 22 19 22 19 23 27 19

    (3) Varken eller 23 19 28 18 24 27 28 20 27 22 20 21

    (1+2) Instämmer ej 24 40 34 32 31 34 33 38 36 35 32 35

    Ingen uppfattning 16 19 15 35 21 17 20 21 17 20 21 25

                              

    (5) Instämmer helt 18 6 7 5 8 6 4 7 5 5 11 7

    (4) 19 16 17 11 15 16 15 14 14 18 17 12

    (3) 23 19 28 18 24 27 28 20 27 22 20 21

    (2) 15 19 20 15 17 20 22 17 20 19 16 22

    (1) Instämmer inte alls 9 21 14 17 14 14 11 21 16 16 15 13

Medelvärde* 3.25bcd 2.60 2.81bd 2.56 2.82d 2.76d 2.73 2.62 2.67 2.72 2.89ab 2.71

Felmarginal 0.37 0.12 0.06 0.14 0.11 0.08 0.18 0.10 0.07 0.12 0.11 0.28
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska

H-REGION
LÖN

EGET FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2698 515 264 173 1042 413 133 158 231 2395

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 22 24 24 19 21 22 22 23 22 22

    (3) Varken eller 24 24 26 16 25 21 34 22 30 24

    (1+2) Instämmer ej 34 33 36 43 34 37 23 34 32 35

    Ingen uppfattning 19 20 13 23 19 20 20 21 16 19

                          

    (5) Instämmer helt 7 5 7 8 7 8 5 5 4 7

    (4) 15 19 17 11 14 15 18 18 18 15

    (3) 24 24 26 16 25 21 34 22 30 24

    (2) 19 17 22 26 18 20 10 18 18 19

    (1) Instämmer inte alls 16 15 14 17 16 17 13 17 14 16

Medelvärde* 2.74 2.77 2.78 2.57 2.74 2.71 2.88c 2.71 2.75 2.73

Felmarginal 0.05 0.12 0.15 0.22 0.08 0.14 0.21 0.21 0.16 0.05

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1741 885 210 2416 320 2306 1205 1421

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 23 19 22 22 21 22 20 24

    (3) Varken eller 25 22 27 24 30 24 24 25

    (1+2) Instämmer ej 32 40 40 34 37 34 38 32

    Ingen uppfattning 19 18 11 20 12 20 19 19

                      

    (5) Instämmer helt 7 6 3 7 3 7 4 8

    (4) 17 13 19 15 18 15 15 16

    (3) 25 22 27 24 30 24 24 25

    (2) 19 19 24 18 22 18 18 19

    (1) Instämmer inte alls 13 22 16 16 15 16 19 13

Medelvärde* 2.81b 2.55 2.66 2.74 2.68 2.74 2.59 2.84a

Felmarginal 0.06 0.09 0.16 0.05 0.13 0.06 0.08 0.07



259

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d
Vet ej

e

Antal observationer 2698 1359 622 420 163 73 880 1070 532 125 84

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 22 22 21 25 25 23 21 24 21 17 25

    (3) Varken eller 24 22 27 27 24 22 19 26 31 28 11

    (1+2) Instämmer ej 34 34 35 33 38 31 32 35 39 49 14

    Ingen uppfattning 19 22 16 15 14 24 28 16 9 6 49

                            

    (5) Instämmer helt 7 8 5 7 6 9 7 7 5 3 14

    (4) 15 14 16 18 19 15 14 17 17 14 11

    (3) 24 22 27 27 24 22 19 26 31 28 11

    (2) 19 18 21 18 23 10 17 20 21 20 7

    (1) Instämmer inte alls 16 17 14 15 15 20 15 15 17 29 7

Medelvärde* 2.74 2.72 2.73 2.81 2.73 2.76 2.75d 2.78d 2.67d 2.39 3.35abcd

Felmarginal 0.05 0.08 0.10 0.13 0.20 0.36 0.10 0.08 0.10 0.22 0.41

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet ej/
ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 168 457 819 847 66 316 868 1830 147 2517 34

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 11 14 19 30 39 23 19 24 21 22 14

    (3) Varken eller 8 18 28 31 30 11 26 23 26 24 30

    (1+2) Instämmer ej 66 53 34 28 22 18 44 30 45 34 35

    Ingen uppfattning 15 15 19 11 9 48 12 23 8 20 21

                            

    (5) Instämmer helt 2 4 6 8 16 10 5 8 4 7 4

    (4) 9 10 14 22 23 13 14 16 18 15 10

    (3) 8 18 28 31 30 11 26 23 26 24 30

    (2) 14 27 21 17 15 10 24 16 23 18 16

    (1) Instämmer inte alls 52 26 12 11 8 8 20 14 22 15 19

Medelvärde* 1.76 2.29a 2.74ab 2.99abc 3.28abcd 3.13abc 2.55 2.84a 2.53 2.76a 2.54

Felmarginal 0.19 0.12 0.09 0.08 0.29 0.21 0.08 0.06 0.20 0.05 0.44
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

I Sverige betalar alla eller nästan alla den skatt de ska

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2698 1022 1676 1676 504 455 63 1416 1282

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 22 26 20 20 26 26 23 24 20

    (3) Varken eller 24 24 24 24 23 24 36 26 21

    (1+2) Instämmer ej 34 34 35 35 33 35 28 34 35

    Ingen uppfattning 19 16 21 21 17 14 13 15 24

                        

    (5) Instämmer helt 7 8 6 6 9 7 10 7 6

    (4) 15 18 14 14 17 20 13 17 13

    (3) 24 24 24 24 23 24 36 26 21

    (2) 19 20 18 18 20 20 19 20 17

    (1) Instämmer inte alls 16 14 17 17 13 15 9 14 18

Medelvärde* 2.74 2.84b 2.67 2.67 2.87a 2.80 2.95 2.81b 2.65

Felmarginal 0.05 0.08 0.07 0.07 0.12 0.12 0.31 0.07 0.08

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 532 2166 496 2202 144 2554 179 2519 764 1934

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 25 22 23 22 25 22 32 21 23 22

    (3) Varken eller 26 24 26 24 27 24 23 24 31 21

    (1+2) Instämmer ej 36 34 33 35 36 34 27 35 34 35

    Ingen uppfattning 14 20 18 19 12 20 18 19 12 22

                          

    (5) Instämmer helt 7 7 5 7 6 7 17 6 5 7

    (4) 18 15 18 15 19 15 16 15 18 14

    (3) 26 24 26 24 27 24 23 24 31 21

    (2) 20 18 19 19 24 18 16 19 22 17

    (1) Instämmer inte alls 15 16 14 16 13 16 11 16 12 17

Medelvärde* 2.78 2.73 2.77 2.73 2.80 2.73 3.14b 2.71 2.79 2.71

Felmarginal 0.11 0.06 0.11 0.06 0.21 0.05 0.21 0.05 0.08 0.06
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2690 1291 1399 274 367 455 466 575 553 556 837 527 751

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 4 5 3 4 3 4 2 4 5 6 5 3 2

    (3) Varken eller 3 4 3 4 5 3 4 2 2 3 4 5 3

    (1+2) Instämmer ej 87 85 88 82 86 88 89 87 86 81 85 88 92

    Ingen uppfattning 6 6 6 9 5 5 5 7 7 10 7 4 4

                                

    (5) Instämmer helt 2 2 1 3 1 1 1 2 4 3 2 1 1

    (4) 2 2 2 2 3 2 2 2 1 3 3 2 1

    (3) 3 4 3 4 5 3 4 2 2 3 4 5 3

    (2) 10 13 7 10 11 13 11 8 6 4 12 10 12

    (1) Instämmer inte alls 77 72 81 72 75 75 78 79 80 77 73 78 80

Medelvärde* 1.32 1.40b 1.24 1.38 1.34 1.32 1.28 1.30 1.32 1.35d 1.38d 1.31 1.24

Felmarginal 0.03 0.05 0.04 0.11 0.08 0.07 0.06 0.07 0.08 0.08 0.06 0.07 0.05

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 58 566 1603 434 634 857 170 833 1389 496 677 101

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 9 6 3 2 3 4 2 4 3 3 5 3

    (3) Varken eller 5 3 3 4 3 4 1 4 3 4 3 9

    (1+2) Instämmer ej 67 84 90 82 89 88 92 83 89 90 83 75

    Ingen uppfattning 19 6 4 12 5 4 5 9 5 3 9 14

                              

    (5) Instämmer helt 3 3 1 1 1 2 1 3 2 1 3 1

    (4) 6 3 2 1 2 2 1 2 2 2 3 2

    (3) 5 3 3 4 3 4 1 4 3 4 3 9

    (2) 8 11 10 8 8 15 12 6 11 11 7 10

    (1) Instämmer inte alls 59 73 79 73 81 73 79 77 77 79 75 64

Medelvärde* 1.61 1.41cd 1.29 1.27 1.24 1.39ac 1.23 1.31 1.30 1.29 1.35 1.43

Felmarginal 0.34 0.08 0.04 0.07 0.06 0.06 0.09 0.06 0.04 0.07 0.07 0.18
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det

H-REGION
LÖN

EGET FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2690 514 264 174 1036 412 133 157 229 2389

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 4 4 4 3 4 3 4 2 4 4

    (3) Varken eller 3 3 5 3 3 5 6 2 2 4

    (1+2) Instämmer ej 87 88 86 87 88 82 85 89 88 86

    Ingen uppfattning 6 5 5 8 6 9 4 7 5 6

                          

    (5) Instämmer helt 2 2 2 2 2 1 1 1 2 2

    (4) 2 2 2 1 2 2 3 1 2 2

    (3) 3 3 5 3 3 5 6 2 2 4

    (2) 10 11 13 8 11 7 7 11 15 10

    (1) Instämmer inte alls 77 77 74 79 77 75 78 78 73 77

Medelvärde* 1.32 1.33 1.37g 1.25 1.32 1.33 1.35 1.23 1.36 1.32

Felmarginal 0.03 0.07 0.10 0.11 0.05 0.08 0.15 0.10 0.11 0.03

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1738 880 208 2410 321 2297 1202 1416

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 4 4 3 4 2 4 3 4

    (3) Varken eller 4 3 4 3 3 4 3 4

    (1+2) Instämmer ej 88 84 89 86 92 86 87 86

    Ingen uppfattning 5 9 4 6 3 7 7 5

                      

    (5) Instämmer helt 1 3 1 2 1 2 2 2

    (4) 2 2 3 2 1 2 2 2

    (3) 4 3 4 3 3 4 3 4

    (2) 11 9 16 10 16 9 10 11

    (1) Instämmer inte alls 77 75 73 77 76 76 77 76

Medelvärde* 1.32 1.33 1.36 1.32 1.30 1.33 1.29 1.35a

Felmarginal 0.04 0.06 0.11 0.03 0.07 0.04 0.04 0.05
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2690 1358 620 417 163 73 876 1064 532 126 85

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 4 3 3 5 4 7 3 4 4 5 4

    (3) Varken eller 3 3 3 6 3 1 3 4 3 2 1

    (1+2) Instämmer ej 87 88 89 82 88 76 84 88 90 91 66

    Ingen uppfattning 6 5 4 7 5 16 9 4 3 2 28

                            

    (5) Instämmer helt 2 2 1 2 2 5 2 1 3 2 0

    (4) 2 1 2 3 2 1 2 2 1 2 4

    (3) 3 3 3 6 3 1 3 4 3 2 1

    (2) 10 8 13 13 14 8 7 12 11 10 5

    (1) Instämmer inte alls 77 81 76 69 74 68 77 76 79 81 61

Medelvärde* 1.32 1.26 1.33 1.44ab 1.37 1.42 1.29 1.34 1.33 1.32 1.29

Felmarginal 0.03 0.04 0.06 0.09 0.14 0.26 0.06 0.05 0.07 0.15 0.21

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet
ej/

ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 166 456 816 842 66 317 865 1825 146 2509 35

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 13 5 4 2 4 2 6 3 7 4 6

    (3) Varken eller 4 5 4 3 4 1 6 2 13 3 7

    (1+2) Instämmer ej 76 86 86 93 88 78 85 87 74 88 71

    Ingen uppfattning 7 5 6 2 3 18 2 8 6 6 16

                            

    (5) Instämmer helt 7 2 2 1 1 1 2 1 3 2 2

    (4) 5 3 2 1 3 1 4 1 4 2 4

    (3) 4 5 4 3 4 1 6 2 13 3 7

    (2) 5 12 11 11 10 5 15 8 24 9 11

    (1) Instämmer inte alls 71 74 75 82 78 73 70 80 50 78 59

Medelvärde* 1.64bcdef 1.40df 1.35df 1.24 1.34 1.19 1.50b 1.23 1.78b 1.29 1.55

Felmarginal 0.21 0.08 0.06 0.04 0.20 0.08 0.07 0.03 0.17 0.03 0.38
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

För min egen del är det OK att folk skattefuskar om de har en möjlighet till det

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2690 1017 1673 1673 501 453 63 1411 1279

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 4 4 3 3 3 5 4 3 4

    (3) Varken eller 3 3 4 4 3 3 4 3 4

    (1+2) Instämmer ej 87 87 86 86 88 87 86 88 85

    Ingen uppfattning 6 5 7 7 6 4 5 5 8

                        

    (5) Instämmer helt 2 2 2 2 2 2 1 1 2

    (4) 2 2 2 2 2 3 3 2 2

    (3) 3 3 4 4 3 3 4 3 4

    (2) 10 10 10 10 10 10 13 12 8

    (1) Instämmer inte alls 77 77 76 76 78 76 73 77 76

Medelvärde* 1.32 1.33 1.31 1.31 1.29 1.37 1.37 1.32 1.32

Felmarginal 0.03 0.05 0.04 0.04 0.07 0.09 0.20 0.04 0.05

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 531 2159 495 2195 144 2546 176 2514 761 1929

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 4 4 5 3 3 4 4 4 2 4

    (3) Varken eller 3 4 4 3 2 4 4 3 4 3

    (1+2) Instämmer ej 88 86 87 87 90 86 82 87 91 85

    Ingen uppfattning 5 6 4 7 4 6 10 6 3 8

                          

    (5) Instämmer helt 2 2 2 2 1 2 3 2 1 2

    (4) 2 2 3 2 3 2 2 2 2 2

    (3) 3 4 4 3 2 4 4 3 4 3

    (2) 11 10 9 10 11 10 7 10 13 9

    (1) Instämmer inte alls 77 77 78 76 79 76 74 77 78 76

Medelvärde* 1.33 1.32 1.36 1.31 1.28 1.32 1.34 1.32 1.29 1.33

Felmarginal 0.07 0.04 0.08 0.03 0.12 0.03 0.14 0.03 0.05 0.04



265

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner personligen någon eller några som skattefuskar

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner personligen någon eller några som skattefuskar

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2691 1290 1401 274 370 456 469 571 551 552 845 524 750

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 13 14 11 10 14 12 12 15 11 9 13 15 13

    (3) Varken eller 6 7 4 3 7 4 6 7 6 4 5 5 7

    (1+2) Instämmer ej 59 57 61 62 60 62 59 58 52 59 60 59 59

    Ingen uppfattning 23 22 23 25 19 22 22 20 30 29 22 21 20

                                

    (5) Instämmer helt 8 8 7 6 7 8 7 10 7 6 7 10 8

    (4) 5 6 4 3 7 5 6 5 4 4 6 5 5

    (3) 6 7 4 3 7 4 6 7 6 4 5 5 7

    (2) 9 11 7 6 11 8 11 10 7 5 8 11 11

    (1) Instämmer inte alls 50 46 54 56 49 54 48 49 46 54 52 48 48

Medelvärde* 1.85 1.97b 1.72 1.63 1.92a 1.77 1.86a 1.98acd 1.87a 1.63 1.82a 1.95a 1.93a

Felmarginal 0.06 0.09 0.08 0.17 0.15 0.14 0.14 0.13 0.14 0.13 0.10 0.14 0.11

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 59 567 1603 433 631 859 168 837 1387 494 683 100

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 6 13 14 10 12 15 17 10 14 13 10 7

    (3) Varken eller 4 7 6 2 5 7 8 4 6 6 5 1

    (1+2) Instämmer ej 64 58 59 60 63 56 58 60 58 59 60 62

    Ingen uppfattning 25 22 21 29 21 22 17 26 22 21 24 30

                              

    (5) Instämmer helt 0 8 8 7 7 9 12 6 8 10 5 4

    (4) 6 6 6 3 5 6 5 4 6 3 5 3

    (3) 4 7 6 2 5 7 8 4 6 6 5 1

    (2) 5 8 10 6 9 10 12 6 9 11 7 13

    (1) Instämmer inte alls 60 50 49 53 54 46 46 54 50 48 53 49

Medelvärde* 1.41 1.89ad 1.90ad 1.65 1.76 1.99ad 2.10ad 1.69 1.91cd 1.93cd 1.72 1.58

Felmarginal 0.29 0.13 0.08 0.15 0.12 0.11 0.25 0.10 0.09 0.14 0.11 0.26
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 266
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner personligen någon eller några som skattefuskar

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner personligen någon eller några som skattefuskar

H-REGION

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g

Antal observationer 2691 513 264 174 1037 413 133 157

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 13 12 15 13 12 14 14 11

    (3) Varken eller 6 7 7 4 5 5 5 9

    (1+2) Instämmer ej 59 59 60 57 61 56 59 57

    Ingen uppfattning 23 22 19 26 22 26 22 23

                      

    (5) Instämmer helt 8 7 9 10 6 9 11 8

    (4) 5 4 6 4 6 5 3 2

    (3) 6 7 7 4 5 5 5 9

    (2) 9 10 7 10 9 7 15 8

    (1) Instämmer inte alls 50 49 53 48 52 48 44 49

Medelvärde* 1.85 1.85 1.91 1.89 1.79 1.90 2.00 1.87

Felmarginal 0.06 0.13 0.19 0.25 0.09 0.16 0.29 0.25

LÖN EGET
FTG

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 229 2390 1737 882 209 2410 321 2298 1202 1417

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 19 12 13 12 17 12 21 12 13 13

    (3) Varken eller 6 6 6 5 5 6 9 5 5 6

    (1+2) Instämmer ej 57 59 59 60 58 59 52 60 59 60

    Ingen uppfattning 18 23 22 24 19 23 18 23 24 22

                          

    (5) Instämmer helt 11 7 8 7 12 7 12 7 8 8

    (4) 7 5 5 5 5 5 9 5 5 5

    (3) 6 6 6 5 5 6 9 5 5 6

    (2) 10 9 10 7 15 8 10 9 9 9

    (1) Instämmer inte alls 47 50 49 53 43 51 42 51 50 50

Medelvärde* 2.09b 1.83 1.89 1.78 2.11b 1.83 2.25b 1.80 1.85 1.86

Felmarginal 0.22 0.06 0.07 0.10 0.23 0.06 0.19 0.06 0.09 0.08
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner personligen någon eller några som skattefuskar

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner personligen någon eller några som skattefuskar

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2691 1356 620 420 163 72 879 1064 533 124 85

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 13 12 12 12 17 17 9 14 17 18 8

    (3) Varken eller 6 5 6 9 5 3 4 7 6 6 1

    (1+2) Instämmer ej 59 61 59 58 61 47 62 58 59 61 49

    Ingen uppfattning 23 23 23 21 17 32 26 21 18 15 42

                            

    (5) Instämmer helt 8 8 7 7 9 13 6 8 10 10 6

    (4) 5 4 6 6 8 4 3 6 7 8 1

    (3) 6 5 6 9 5 3 4 7 6 6 1

    (2) 9 7 11 11 13 7 7 9 11 16 4

    (1) Instämmer inte alls 50 54 48 47 48 40 55 48 48 45 45

Medelvärde* 1.85 1.78 1.85 1.92 2.00 2.16 1.61 1.93a 2.04ae 2.08ae 1.62

Felmarginal 0.06 0.08 0.12 0.15 0.24 0.46 0.10 0.10 0.14 0.28 0.38

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet
ej/

ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 168 456 819 842 66 315 868 1823 144 2513 34

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 18 14 12 14 20 4 38 0 42 11 12

    (3) Varken eller 6 5 7 6 3 1 7 5 9 5 2

    (1+2) Instämmer ej 53 59 56 61 60 64 41 68 31 61 56

    Ingen uppfattning 23 22 24 18 16 31 14 27 17 23 30

                            

    (5) Instämmer helt 13 8 7 9 12 3 23 0 30 6 8

    (4) 5 6 6 5 9 1 15 0 13 5 4

    (3) 6 5 7 6 3 1 7 5 9 5 2

    (2) 5 9 7 13 10 4 11 8 13 8 18

    (1) Instämmer inte alls 48 49 49 49 51 60 30 61 19 53 38

Medelvärde* 2.10f 1.89f 1.86f 1.93f 2.05f 1.30 2.89b 1.23 3.27bc 1.75 1.97

Felmarginal 0.29 0.14 0.11 0.11 0.41 0.13 0.12 0.03 0.29 0.06 0.57
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner personligen någon eller några som skattefuskar

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner personligen någon eller några som skattefuskar

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2691 1022 1669 1669 507 452 63 1417 1274

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 13 14 12 12 13 14 11 14 11

    (3) Varken eller 6 7 5 5 6 7 10 6 5

    (1+2) Instämmer ej 59 60 58 58 61 59 70 60 59

    Ingen uppfattning 23 20 24 24 20 20 9 20 26

                        

    (5) Instämmer helt 8 8 7 7 8 9 10 9 7

    (4) 5 5 5 5 6 6 1 6 4

    (3) 6 7 5 5 6 7 10 6 5

    (2) 9 11 7 7 11 11 12 11 6

    (1) Instämmer inte alls 50 49 51 51 49 48 58 48 53

Medelvärde* 1.85 1.91 1.81 1.81 1.88 1.95 1.82 1.94b 1.73

Felmarginal 0.06 0.09 0.08 0.08 0.13 0.14 0.33 0.08 0.09

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 531 2160 496 2195 143 2548 178 2513 765 1926

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 16 12 14 12 12 13 8 13 16 11

    (3) Varken eller 7 5 6 5 9 5 6 6 7 5

    (1+2) Instämmer ej 57 60 61 59 63 59 59 59 58 60

    Ingen uppfattning 19 23 19 24 16 23 27 22 20 24

                          

    (5) Instämmer helt 9 7 8 7 10 8 5 8 9 7

    (4) 7 5 5 5 2 5 3 5 7 4

    (3) 7 5 6 5 9 5 6 6 7 5

    (2) 12 8 12 8 15 8 8 9 13 7

    (1) Instämmer inte alls 46 51 49 51 48 50 51 50 45 53

Medelvärde* 2.03b 1.80 1.93 1.83 1.93 1.84 1.67 1.86 2.03b 1.76

Felmarginal 0.14 0.07 0.13 0.07 0.24 0.06 0.21 0.06 0.11 0.07
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är OK att folk arbetar svart

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är OK att folk arbetar svart

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2700 1299 1401 274 371 457 471 574 553 558 845 525 753

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 6 7 5 11 8 4 5 5 4 8 7 6 3

    (3) Varken eller 10 11 9 14 15 11 8 8 6 6 12 10 11

    (1+2) Instämmer ej 75 74 76 62 69 77 80 80 80 73 71 78 79

    Ingen uppfattning 9 8 9 12 8 9 7 8 10 13 10 7 6

                                

    (5) Instämmer helt 3 3 2 5 4 2 2 3 2 5 3 3 1

    (4) 3 3 3 7 5 2 3 2 2 3 4 3 2

    (3) 10 11 9 14 15 11 8 8 6 6 12 10 11

    (2) 19 21 17 20 23 20 22 15 12 10 18 22 23

    (1) Instämmer inte alls 56 53 59 41 46 56 58 64 69 63 53 56 56

Medelvärde* 1.66 1.72b 1.59 2.01cdef 1.87cdef 1.61f 1.59f 1.52f 1.41 1.58 1.74ad 1.66 1.60

Felmarginal 0.04 0.06 0.05 0.15 0.12 0.09 0.09 0.08 0.08 0.11 0.08 0.09 0.07

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 59 570 1608 434 635 862 171 836 1396 495 681 101

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 4 9 5 7 5 7 3 7 5 6 7 5

    (3) Varken eller 7 11 10 11 10 13 2 9 9 11 11 15

    (1+2) Instämmer ej 69 72 79 67 76 74 88 73 77 78 72 67

    Ingen uppfattning 20 9 7 15 9 7 7 11 9 5 10 14

                              

    (5) Instämmer helt 2 4 2 3 2 3 2 3 2 3 3 5

    (4) 2 4 3 4 3 4 1 3 3 4 4 0

    (3) 7 11 10 11 10 13 2 9 9 11 11 15

    (2) 4 17 21 17 18 23 21 12 20 21 16 17

    (1) Instämmer inte alls 65 55 58 50 58 51 67 60 56 57 56 50

Medelvärde* 1.40 1.75ac 1.61 1.74ac 1.61c 1.77acd 1.38 1.62c 1.62 1.68 1.70 1.77

Felmarginal 0.29 0.10 0.05 0.11 0.08 0.07 0.12 0.08 0.05 0.10 0.09 0.24
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är OK att folk arbetar svart

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är OK att folk arbetar svart

H-REGION
LÖN EGET

FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2700 515 265 173 1042 413 133 159 231 2397

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 6 6 6 7 6 6 7 4 4 6

    (3) Varken eller 10 10 14 10 11 8 7 8 6 11

    (1+2) Instämmer ej 75 78 74 74 74 72 79 77 85 74

    Ingen uppfattning 9 7 6 10 8 13 7 11 5 9

                          

    (5) Instämmer helt 3 2 1 4 3 4 4 0 3 3

    (4) 3 4 5 2 3 3 2 4 2 3

    (3) 10 10 14 10 11 8 7 8 6 11

    (2) 19 20 22 16 19 19 18 17 24 19

    (1) Instämmer inte alls 56 58 52 58 56 54 61 60 61 55

Medelvärde* 1.66 1.63 1.74g 1.67 1.68g 1.66 1.62 1.49 1.53 1.68a

Felmarginal 0.04 0.09 0.12 0.18 0.07 0.11 0.20 0.14 0.12 0.04

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1745 883 211 2417 319 2309 1203 1425

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 6 5 5 6 6 6 6 6

    (3) Varken eller 12 8 7 11 9 11 8 12

    (1+2) Instämmer ej 74 77 83 74 80 74 77 74

    Ingen uppfattning 8 10 5 9 5 9 9 9

                      

    (5) Instämmer helt 3 3 1 3 2 3 3 3

    (4) 4 2 3 3 3 3 3 3

    (3) 12 8 7 11 9 11 8 12

    (2) 22 12 28 19 26 18 18 20

    (1) Instämmer inte alls 52 65 55 56 54 56 59 54

Medelvärde* 1.72b 1.52 1.61 1.67 1.68 1.66 1.61 1.70a

Felmarginal 0.05 0.07 0.13 0.04 0.11 0.04 0.06 0.06
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är OK att folk arbetar svart

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är OK att folk arbetar svart

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2700 1360 623 419 164 74 881 1071 532 126 85

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 6 6 5 6 8 8 6 6 3 6 13

    (3) Varken eller 10 10 10 11 8 9 12 11 7 9 1

    (1+2) Instämmer ej 75 74 78 76 78 67 69 76 86 81 62

    Ingen uppfattning 9 10 6 8 6 16 13 7 4 4 23

                            

    (5) Instämmer helt 3 3 2 3 3 6 3 3 1 3 7

    (4) 3 3 3 3 4 1 3 3 2 3 7

    (3) 10 10 10 11 8 9 12 11 7 9 1

    (2) 19 15 27 19 23 15 16 21 22 15 13

    (1) Instämmer inte alls 56 59 51 56 55 52 53 55 64 66 50

Medelvärde* 1.66 1.62 1.70 1.66 1.70 1.75 1.71c 1.70c 1.50 1.58 1.81

Felmarginal 0.04 0.06 0.08 0.10 0.17 0.30 0.08 0.07 0.08 0.19 0.34

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet
ej/

ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 168 456 822 846 66 316 868 1832 147 2519 34

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 17 8 5 4 6 5 11 3 19 5 10

    (3) Varken eller 8 11 11 10 17 7 16 7 22 10 6

    (1+2) Instämmer ej 63 72 74 82 72 67 69 78 55 77 56

    Ingen uppfattning 12 8 9 4 5 21 3 12 4 9 27

                            

    (5) Instämmer helt 9 4 2 1 3 3 6 1 10 2 0

    (4) 8 4 3 3 3 2 6 2 9 3 10

    (3) 8 11 11 10 17 7 16 7 22 10 6

    (2) 8 20 20 23 21 9 24 16 32 18 13

    (1) Instämmer inte alls 55 53 54 59 51 58 45 62 23 58 44

Medelvärde* 1.95cdf 1.78df 1.66 1.58 1.80 1.54 2.00b 1.47 2.50bc 1.60 1.77

Felmarginal 0.24 0.11 0.07 0.06 0.25 0.14 0.08 0.04 0.21 0.04 0.47
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är OK att folk arbetar svart

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är OK att folk arbetar svart

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2700 1024 1676 1676 506 455 63 1419 1281

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 6 6 6 6 7 6 5 5 7

    (3) Varken eller 10 9 11 11 8 9 9 10 10

    (1+2) Instämmer ej 75 77 74 74 75 78 80 77 73

    Ingen uppfattning 9 8 9 9 10 7 6 7 11

                        

    (5) Instämmer helt 3 3 2 2 3 3 3 3 3

    (4) 3 3 3 3 4 3 2 3 4

    (3) 10 9 11 11 8 9 9 10 10

    (2) 19 19 19 19 16 22 15 21 17

    (1) Instämmer inte alls 56 58 55 55 59 55 65 56 56

Medelvärde* 1.66 1.64 1.67 1.67 1.63 1.68 1.53 1.65 1.67

Felmarginal 0.04 0.07 0.05 0.05 0.10 0.10 0.25 0.05 0.06

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 535 2165 497 2203 144 2556 177 2523 765 1935

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 6 6 7 6 9 6 8 6 5 6

    (3) Varken eller 9 11 10 10 9 10 9 10 11 10

    (1+2) Instämmer ej 77 74 76 75 78 75 70 75 79 73

    Ingen uppfattning 7 9 8 9 4 9 12 9 5 10

                          

    (5) Instämmer helt 4 3 3 3 5 3 5 3 2 3

    (4) 3 3 4 3 4 3 3 3 3 3

    (3) 9 11 10 10 9 10 9 10 11 10

    (2) 21 18 18 19 25 19 12 19 26 16

    (1) Instämmer inte alls 57 56 57 56 53 56 58 56 53 57

Medelvärde* 1.66 1.66 1.66 1.66 1.77 1.65 1.69 1.66 1.68 1.65

Felmarginal 0.10 0.05 0.10 0.05 0.19 0.04 0.19 0.04 0.07 0.05
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2695 1294 1401 274 372 454 469 574 552 553 844 527 753

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 6 7 5 5 6 4 7 8 6 7 6 6 5

    (3) Varken eller 6 8 4 6 8 6 6 5 6 6 7 6 6

    (1+2) Instämmer ej 78 74 82 72 80 82 78 79 79 76 74 83 82

    Ingen uppfattning 9 10 9 17 6 8 9 9 9 12 12 6 7

                                

    (5) Instämmer helt 3 3 2 2 2 2 2 4 4 5 2 3 2

    (4) 3 4 3 3 4 2 4 3 1 2 4 3 3

    (3) 6 8 4 6 8 6 6 5 6 6 7 6 6

    (2) 12 15 9 11 13 14 14 13 9 8 12 15 14

    (1) Instämmer inte alls 66 59 73 60 67 68 64 66 70 68 62 67 68

Medelvärde* 1.50 1.63b 1.38 1.50 1.52 1.45 1.54 1.54 1.47 1.51 1.55 1.50 1.46

Felmarginal 0.04 0.06 0.05 0.13 0.10 0.09 0.10 0.09 0.09 0.10 0.07 0.09 0.07

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 59 568 1607 432 634 862 169 834 1392 495 680 101

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 9 7 6 6 5 7 5 6 6 6 5 8

    (3) Varken eller 11 7 6 5 5 8 7 6 6 6 6 8

    (1+2) Instämmer ej 61 77 81 72 82 77 82 76 80 79 77 67

    Ingen uppfattning 20 10 7 16 9 8 6 12 8 8 12 18

                              

    (5) Instämmer helt 2 3 2 4 2 3 2 4 3 3 2 5

    (4) 7 3 3 3 2 4 3 3 3 4 3 3

    (3) 11 7 6 5 5 8 7 6 6 6 6 8

    (2) 3 12 14 10 11 15 15 9 14 12 9 12

    (1) Instämmer inte alls 58 65 68 62 71 62 67 67 66 68 67 55

Medelvärde* 1.66 1.54 1.49 1.51 1.40 1.59ad 1.48 1.49 1.51 1.50 1.46 1.67

Felmarginal 0.33 0.09 0.05 0.11 0.07 0.07 0.14 0.08 0.05 0.09 0.08 0.25
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning

H-REGION
LÖN

EGET FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2695 515 264 173 1038 413 134 158 230 2394

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 6 6 6 6 6 6 5 6 7 6

    (3) Varken eller 6 8 8 6 6 6 3 3 7 6

    (1+2) Instämmer ej 78 76 76 81 79 78 82 81 80 78

    Ingen uppfattning 9 10 10 7 9 10 11 10 6 9

                          

    (5) Instämmer helt 3 2 3 2 3 3 3 1 3 3

    (4) 3 4 3 4 3 3 2 4 4 3

    (3) 6 8 8 6 6 6 3 3 7 6

    (2) 12 10 12 9 13 15 12 10 13 12

    (1) Instämmer inte alls 66 65 64 72 66 63 70 71 67 66

Medelvärde* 1.50 1.54 1.53 1.43 1.52 1.53 1.38 1.38 1.56 1.50

Felmarginal 0.04 0.09 0.13 0.15 0.06 0.10 0.17 0.15 0.14 0.04

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1745 879 210 2414 321 2303 1200 1424

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 6 6 7 6 6 6 5 7

    (3) Varken eller 7 6 5 7 10 6 7 6

    (1+2) Instämmer ej 79 78 85 78 78 79 79 78

    Ingen uppfattning 8 11 3 10 6 9 9 9

                      

    (5) Instämmer helt 3 3 2 3 2 3 3 3

    (4) 3 3 5 3 4 3 2 4

    (3) 7 6 5 7 10 6 7 6

    (2) 13 11 18 12 16 12 13 12

    (1) Instämmer inte alls 66 67 67 66 61 67 67 66

Medelvärde* 1.52 1.48 1.51 1.51 1.60 1.49 1.48 1.53

Felmarginal 0.05 0.07 0.13 0.04 0.12 0.04 0.06 0.06
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2695 1360 622 419 163 73 878 1069 533 126 83

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 6 6 5 7 6 8 5 7 6 7 6

    (3) Varken eller 6 5 7 8 10 5 5 7 8 6 3

    (1+2) Instämmer ej 78 79 81 75 77 70 77 79 82 83 58

    Ingen uppfattning 9 10 7 10 7 17 13 7 5 4 34

                            

    (5) Instämmer helt 3 3 3 2 2 6 3 3 2 5 5

    (4) 3 3 2 5 4 3 2 4 3 2 1

    (3) 6 5 7 8 10 5 5 7 8 6 3

    (2) 12 10 16 12 17 7 11 14 14 11 4

    (1) Instämmer inte alls 66 69 65 63 60 63 66 66 67 72 53

Medelvärde* 1.50 1.46 1.51 1.58 1.60 1.57 1.45 1.54 1.52 1.51 1.49

Felmarginal 0.04 0.06 0.08 0.11 0.16 0.30 0.07 0.06 0.09 0.20 0.31

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet
ej/

ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 166 454 822 845 66 315 864 1831 147 2514 34

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 13 9 5 4 9 4 13 2 22 5 9

    (3) Varken eller 4 8 7 7 6 3 11 4 21 5 12

    (1+2) Instämmer ej 72 74 79 85 79 70 71 82 53 80 60

    Ingen uppfattning 10 10 9 4 5 23 5 12 4 10 19

                            

    (5) Instämmer helt 9 4 2 2 3 2 6 1 11 2 5

    (4) 5 5 3 2 6 2 7 1 12 3 4

    (3) 4 8 7 7 6 3 11 4 21 5 12

    (2) 6 15 13 15 17 3 19 9 28 11 12

    (1) Instämmer inte alls 66 59 66 70 62 67 51 73 25 69 48

Medelvärde* 1.70df 1.67cdf 1.50f 1.45f 1.64f 1.30 1.92b 1.28 2.53bc 1.43 1.82

Felmarginal 0.23 0.11 0.07 0.06 0.26 0.12 0.08 0.04 0.22 0.04 0.45
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 276
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om jag själv hade möjlighet skulle jag undanhålla inkomst från beskattning

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2695 1023 1672 1672 507 453 63 1416 1279

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 6 7 6 6 7 7 0 6 6

    (3) Varken eller 6 8 5 5 7 9 13 8 4

    (1+2) Instämmer ej 78 78 79 79 78 76 82 79 77

    Ingen uppfattning 9 8 10 10 8 8 5 7 12

                        

    (5) Instämmer helt 3 3 3 3 3 4 0 2 3

    (4) 3 4 3 3 5 3 0 4 3

    (3) 6 8 5 5 7 9 13 8 4

    (2) 12 11 13 13 11 10 17 13 11

    (1) Instämmer inte alls 66 67 66 66 68 66 65 66 66

Medelvärde* 1.50 1.54 1.48 1.48 1.52 1.58 1.45 1.53 1.47

Felmarginal 0.04 0.07 0.05 0.05 0.09 0.10 0.18 0.05 0.06

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 533 2162 498 2197 144 2551 177 2518 763 1932

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 6 6 7 6 8 6 7 6 5 6

    (3) Varken eller 9 6 8 6 11 6 10 6 8 6

    (1+2) Instämmer ej 76 79 79 78 74 79 73 79 82 77

    Ingen uppfattning 8 10 7 10 7 9 10 9 5 11

                          

    (5) Instämmer helt 3 3 3 3 4 3 4 3 1 3

    (4) 3 3 4 3 4 3 4 3 4 3

    (3) 9 6 8 6 11 6 10 6 8 6

    (2) 13 12 11 13 8 13 9 13 16 11

    (1) Instämmer inte alls 64 67 68 66 66 66 63 66 66 66

Medelvärde* 1.58 1.49 1.53 1.50 1.63 1.50 1.61 1.50 1.52 1.50

Felmarginal 0.09 0.04 0.09 0.04 0.19 0.04 0.17 0.04 0.07 0.05
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det skulle vara genant att bli ertappad med skattefusk

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det skulle vara genant att bli ertappad med skattefusk

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2685 1293 1392 271 371 453 468 571 551 554 843 524 747

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 75 70 80 68 73 77 76 76 77 67 72 80 79

    (3) Varken eller 5 7 3 8 7 4 3 5 4 4 7 5 4

    (1+2) Instämmer ej 8 11 6 7 9 7 8 10 9 13 9 7 6

    Ingen uppfattning 12 12 12 17 11 12 13 9 10 16 13 8 10

                                

    (5) Instämmer helt 66 58 74 57 62 68 66 69 71 63 63 69 68

    (4) 9 12 6 12 11 9 11 7 6 4 9 10 11

    (3) 5 7 3 8 7 4 3 5 4 4 7 5 4

    (2) 3 4 1 2 4 1 4 3 2 3 3 3 2

    (1) Instämmer inte alls 6 7 5 5 5 6 5 7 7 10 6 5 5

Medelvärde* 4.43 4.24 4.62a 4.35 4.35 4.50 4.48 4.40 4.46 4.29 4.38 4.50a 4.52ab

Felmarginal 0.05 0.07 0.06 0.15 0.13 0.11 0.11 0.11 0.11 0.13 0.09 0.09 0.08

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 59 569 1597 434 629 858 170 834 1387 493 679 101

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 33 70 80 69 79 76 74 69 80 74 68 59

    (3) Varken eller 8 6 4 5 4 6 4 5 4 5 7 7

    (1+2) Instämmer ej 28 9 8 8 6 8 11 11 7 9 10 12

    Ingen uppfattning 31 14 8 18 11 10 11 15 10 12 14 22

                              

    (5) Instämmer helt 31 63 69 62 72 64 66 63 70 65 60 48

    (4) 2 8 11 7 7 12 9 7 10 9 9 11

    (3) 8 6 4 5 4 6 4 5 4 5 7 7

    (2) 2 3 3 2 2 2 2 3 2 3 3 5

    (1) Instämmer inte alls 26 7 5 6 4 5 9 8 5 5 7 6

Medelvärde* 3.16 4.36a 4.49ab 4.44a 4.58bcd 4.40 4.35 4.32 4.52cd 4.42 4.29 4.15

Felmarginal 0.57 0.11 0.06 0.12 0.09 0.08 0.21 0.10 0.06 0.11 0.10 0.30
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det skulle vara genant att bli ertappad med skattefusk

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det skulle vara genant att bli ertappad med skattefusk

H-REGION
LÖN

EGET FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2685 511 265 172 1034 412 132 159 231 2385

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 75 73 72 71 77 73 77 76 76 75

    (3) Varken eller 5 4 5 3 6 5 6 4 4 5

    (1+2) Instämmer ej 8 10 9 8 8 10 3 8 9 8

    Ingen uppfattning 12 13 14 18 9 12 14 12 11 11

                          

    (5) Instämmer helt 66 64 59 62 67 68 69 69 65 66

    (4) 9 10 13 9 10 6 8 8 11 9

    (3) 5 4 5 3 6 5 6 4 4 5

    (2) 3 3 4 2 2 3 2 1 2 3

    (1) Instämmer inte alls 6 7 6 6 6 6 1 6 6 6

Medelvärde* 4.43 4.38 4.35 4.47 4.43 4.42 4.65abde 4.49 4.42 4.44

Felmarginal 0.05 0.11 0.15 0.19 0.07 0.13 0.15 0.19 0.16 0.05

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1737 879 210 2406 321 2295 1199 1417

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 78 69 83 75 78 75 75 76

    (3) Varken eller 5 5 4 5 7 5 5 5

    (1+2) Instämmer ej 7 11 9 8 7 8 9 8

    Ingen uppfattning 10 15 4 12 8 12 11 11

                      

    (5) Instämmer helt 68 62 67 66 66 66 66 66

    (4) 10 7 16 9 12 9 9 9

    (3) 5 5 4 5 7 5 5 5

    (2) 2 3 4 2 4 2 3 2

    (1) Instämmer inte alls 5 8 5 6 3 6 6 6

Medelvärde* 4.49b 4.29 4.41 4.44 4.46 4.43 4.41 4.45

Felmarginal 0.05 0.10 0.16 0.05 0.12 0.05 0.07 0.06
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det skulle vara genant att bli ertappad med skattefusk

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det skulle vara genant att bli ertappad med skattefusk

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2685 1356 619 416 162 73 878 1065 531 125 82

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 75 76 77 73 72 59 76 76 74 76 49

    (3) Varken eller 5 4 5 7 7 2 4 6 6 3 2

    (1+2) Instämmer ej 8 8 7 9 9 18 7 8 10 15 9

    Ingen uppfattning 12 12 10 11 11 22 13 10 10 6 40

                            

    (5) Instämmer helt 66 69 66 62 61 52 67 66 64 67 47

    (4) 9 7 12 11 12 7 8 10 11 9 1

    (3) 5 4 5 7 7 2 4 6 6 3 2

    (2) 3 3 2 2 3 4 1 3 4 3 3

    (1) Instämmer inte alls 6 6 5 6 6 13 6 5 6 11 6

Medelvärde* 4.43 4.49ce 4.45 4.35 4.33 4.03 4.50c 4.43 4.35 4.25 4.33

Felmarginal 0.05 0.07 0.09 0.12 0.20 0.42 0.08 0.07 0.11 0.26 0.40

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet
ej/

ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 168 455 816 841 67 313 863 1822 147 2506 32

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 58 70 76 84 71 64 77 73 69 75 61

    (3) Varken eller 8 6 6 4 6 3 7 4 10 5 7

    (1+2) Instämmer ej 18 11 8 6 13 8 9 8 16 8 12

    Ingen uppfattning 16 13 11 6 10 25 6 15 6 12 21

                            

    (5) Instämmer helt 55 61 64 73 68 59 65 66 54 67 51

    (4) 3 9 11 11 4 4 13 7 15 9 10

    (3) 8 6 6 4 6 3 7 4 10 5 7

    (2) 4 5 2 3 3 1 4 2 9 2 4

    (1) Instämmer inte alls 15 6 6 3 9 6 5 6 7 6 8

Medelvärde* 3.96 4.31a 4.41a 4.57abc 4.30 4.46a 4.36 4.46a 4.07 4.46a 4.17

Felmarginal 0.27 0.13 0.09 0.07 0.33 0.16 0.08 0.06 0.22 0.05 0.56
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det skulle vara genant att bli ertappad med skattefusk

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det skulle vara genant att bli ertappad med skattefusk

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2685 1015 1670 1670 503 449 63 1409 1276

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 75 74 75 75 74 73 80 76 73

    (3) Varken eller 5 5 5 5 5 6 6 5 5

    (1+2) Instämmer ej 8 10 7 7 11 10 8 9 8

    Ingen uppfattning 12 11 13 13 10 12 6 10 14

                        

    (5) Instämmer helt 66 65 66 66 65 63 74 66 65

    (4) 9 9 9 9 9 10 6 10 8

    (3) 5 5 5 5 5 6 6 5 5

    (2) 3 3 2 2 3 4 3 3 2

    (1) Instämmer inte alls 6 7 5 5 8 6 4 6 6

Medelvärde* 4.43 4.36 4.48a 4.48b 4.34 4.35 4.52 4.42 4.44

Felmarginal 0.05 0.08 0.06 0.06 0.12 0.12 0.27 0.06 0.07

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 531 2154 495 2190 143 2542 172 2513 762 1923

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 76 74 75 75 73 75 65 75 82 71

    (3) Varken eller 4 5 5 5 9 5 7 5 4 5

    (1+2) Instämmer ej 10 8 9 8 11 8 11 8 6 10

    Ingen uppfattning 9 12 10 12 6 12 17 11 8 13

                          

    (5) Instämmer helt 65 66 66 65 64 66 59 66 71 63

    (4) 11 9 9 9 10 9 6 9 12 8

    (3) 4 5 5 5 9 5 7 5 4 5

    (2) 4 2 3 3 2 3 2 3 3 2

    (1) Instämmer inte alls 7 6 7 6 9 6 8 6 3 7

Medelvärde* 4.37 4.44 4.39 4.44 4.25 4.44 4.26 4.44 4.57b 4.36

Felmarginal 0.11 0.05 0.11 0.05 0.22 0.05 0.22 0.05 0.07 0.06
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade svart

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade svart

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2696 1293 1403 272 372 455 470 573 554 558 842 525 753

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 49 46 53 43 47 51 48 53 53 52 45 47 55

    (3) Varken eller 16 17 14 15 20 15 17 14 12 10 16 17 18

    (1+2) Instämmer ej 16 19 14 27 20 16 13 13 12 14 19 18 14

    Ingen uppfattning 19 18 19 15 13 18 22 20 24 25 20 19 13

                                

    (5) Instämmer helt 34 30 38 27 27 36 31 39 43 42 32 28 35

    (4) 15 16 15 15 19 15 17 14 10 10 13 19 20

    (3) 16 17 14 15 20 15 17 14 12 10 16 17 18

    (2) 9 10 9 12 14 9 8 8 5 6 10 12 10

    (1) Instämmer inte alls 7 8 5 15 6 7 5 4 6 8 9 6 5

Medelvärde* 3.73 3.59 3.88a 3.33 3.56 3.79ab 3.79ab 3.93ab 4.02abcd 3.96bc 3.61 3.62 3.81bc

Felmarginal 0.06 0.08 0.08 0.19 0.14 0.13 0.13 0.12 0.13 0.14 0.11 0.12 0.10

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 60 567 1606 435 634 863 168 837 1395 495 680 100

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 53 48 51 46 53 46 60 49 50 53 48 40

    (3) Varken eller 9 16 17 10 15 20 12 12 15 17 16 15

    (1+2) Instämmer ej 17 17 16 17 13 19 12 17 16 17 17 16

    Ingen uppfattning 21 18 16 27 19 16 16 23 19 14 20 29

                              

    (5) Instämmer helt 43 33 34 33 34 31 39 37 35 36 33 21

    (4) 10 15 17 13 19 15 21 12 15 17 15 18

    (3) 9 16 17 10 15 20 12 12 15 17 16 15

    (2) 6 8 10 9 8 12 7 8 9 10 9 7

    (1) Instämmer inte alls 11 9 6 8 5 7 5 9 7 6 8 9

Medelvärde* 3.86 3.69 3.75 3.74 3.84b 3.61 3.98b 3.78b 3.77 3.76 3.68 3.50

Felmarginal 0.45 0.13 0.07 0.16 0.11 0.10 0.20 0.12 0.08 0.13 0.12 0.32
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade svart

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade svart

H-REGION
LÖN EGET

FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2696 515 263 174 1041 412 133 158 232 2393

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 49 50 50 51 49 47 48 54 57 49

    (3) Varken eller 16 17 20 14 16 14 14 12 14 16

    (1+2) Instämmer ej 16 16 15 16 17 17 19 16 12 17

    Ingen uppfattning 19 16 15 19 19 22 20 18 17 18

                          

    (5) Instämmer helt 34 34 32 36 33 33 31 41 42 33

    (4) 15 16 18 14 15 14 17 13 15 16

    (3) 16 17 20 14 16 14 14 12 14 16

    (2) 9 8 9 10 10 9 10 11 7 10

    (1) Instämmer inte alls 7 8 6 6 7 7 8 4 5 7

Medelvärde* 3.73 3.71 3.72 3.81 3.72 3.73 3.64 3.92 4.00b 3.70

Felmarginal 0.06 0.13 0.17 0.22 0.09 0.16 0.27 0.23 0.18 0.06

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1741 884 209 2416 320 2305 1201 1424

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 49 52 55 49 51 49 50 49

    (3) Varken eller 17 13 16 16 19 15 15 17

    (1+2) Instämmer ej 18 13 19 16 17 16 16 17

    Ingen uppfattning 16 23 10 19 12 19 19 17

                      

    (5) Instämmer helt 31 40 33 34 31 34 35 33

    (4) 17 12 22 15 21 15 14 17

    (3) 17 13 16 16 19 15 15 17

    (2) 11 6 12 9 12 9 10 9

    (1) Instämmer inte alls 7 6 7 7 6 7 6 7

Medelvärde* 3.65 3.93a 3.68 3.74 3.67 3.74 3.78 3.70

Felmarginal 0.07 0.10 0.19 0.06 0.15 0.06 0.09 0.08
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade svart

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade svart

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2696 1358 621 420 163 74 878 1072 529 126 85

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 49 50 49 49 51 45 48 49 55 51 44

    (3) Varken eller 16 15 19 15 15 10 15 16 16 21 4

    (1+2) Instämmer ej 16 15 16 19 20 18 15 19 14 18 16

    Ingen uppfattning 19 20 16 17 14 27 21 17 15 11 36

                            

    (5) Instämmer helt 34 37 29 33 32 39 35 32 34 41 39

    (4) 15 13 20 16 19 7 13 17 20 10 5

    (3) 16 15 19 15 15 10 15 16 16 21 4

    (2) 9 9 10 11 12 7 9 11 8 9 5

    (1) Instämmer inte alls 7 7 6 8 8 11 7 8 5 9 11

Medelvärde* 3.73 3.81 3.67 3.67 3.65 3.75 3.77 3.65 3.82b 3.73 3.88

Felmarginal 0.06 0.08 0.11 0.15 0.23 0.42 0.10 0.09 0.12 0.27 0.44

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet ej/
ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 168 455 819 843 67 318 867 1829 147 2518 31

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 45 41 49 53 60 52 41 53 22 51 54

    (3) Varken eller 11 18 16 18 12 7 22 12 24 15 12

    (1+2) Instämmer ej 24 22 16 15 18 11 27 11 46 15 10

    Ingen uppfattning 20 19 19 14 10 29 9 23 7 19 25

                            

    (5) Instämmer helt 36 29 32 35 33 41 23 39 9 36 38

    (4) 10 12 16 18 27 11 18 14 14 16 15

    (3) 11 18 16 18 12 7 22 12 24 15 12

    (2) 8 12 10 10 2 6 15 7 27 8 6

    (1) Instämmer inte alls 16 10 5 5 16 5 12 4 19 6 4

Medelvärde* 3.51 3.45 3.74b 3.80b 3.64 4.08abcde 3.27 4.01a 2.64 3.81a 4.03a

Felmarginal 0.28 0.15 0.10 0.09 0.37 0.17 0.10 0.07 0.21 0.06 0.52
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade svart

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Personer i min omgivning skulle tycka att jag gjorde fel om jag arbetade svart

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2696 1022 1674 1674 507 453 62 1417 1279

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 49 51 48 48 53 47 64 51 48

    (3) Varken eller 16 18 14 14 17 19 12 18 13

    (1+2) Instämmer ej 16 16 17 17 15 18 12 15 18

    Ingen uppfattning 19 15 21 21 15 16 12 16 22

                        

    (5) Instämmer helt 34 35 33 33 37 33 35 34 34

    (4) 15 16 15 15 16 14 29 17 14

    (3) 16 18 14 14 17 19 12 18 13

    (2) 9 10 9 9 9 11 7 10 9

    (1) Instämmer inte alls 7 6 7 7 6 7 6 6 8

Medelvärde* 3.73 3.75 3.72 3.72 3.81 3.66 3.92 3.75 3.71

Felmarginal 0.06 0.09 0.07 0.07 0.12 0.14 0.33 0.07 0.09

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 534 2162 496 2200 144 2552 176 2520 764 1932

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 50 49 49 49 58 49 51 49 50 49

    (3) Varken eller 18 15 20 15 15 16 14 16 20 14

    (1+2) Instämmer ej 17 16 17 16 15 17 14 17 16 17

    Ingen uppfattning 15 19 13 20 11 19 21 18 14 21

                          

    (5) Instämmer helt 33 34 34 34 34 34 38 34 32 35

    (4) 17 15 15 16 25 15 12 16 19 14

    (3) 18 15 20 15 15 16 14 16 20 14

    (2) 10 9 11 9 6 10 7 10 11 9

    (1) Instämmer inte alls 7 7 6 7 10 7 7 7 4 8

Medelvärde* 3.70 3.74 3.70 3.74 3.76 3.73 3.87 3.73 3.72 3.74

Felmarginal 0.12 0.06 0.12 0.06 0.23 0.06 0.23 0.06 0.10 0.07
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som under det senaste året anlitat svart arbetskraft

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som under det senaste året anlitat svart arbetskraft

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2679 1287 1392 272 372 454 467 567 547 550 839 522 750

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 24 26 22 20 27 29 25 22 19 16 20 26 32

    (3) Varken eller 7 7 7 6 9 8 6 5 6 3 8 9 6

    (1+2) Instämmer ej 50 49 50 49 47 47 51 54 50 55 51 49 45

    Ingen uppfattning 20 18 21 25 16 16 19 19 25 25 21 16 17

                                

    (5) Instämmer helt 17 18 15 14 21 19 17 14 15 12 15 17 22

    (4) 7 8 6 7 7 10 8 7 5 4 6 9 10

    (3) 7 7 7 6 9 8 6 5 6 3 8 9 6

    (2) 7 8 5 6 8 7 7 7 5 6 7 6 8

    (1) Instämmer inte alls 43 41 45 43 40 40 44 47 45 49 44 43 37

Medelvärde* 2.36 2.45b 2.26 2.21 2.53aef 2.54aef 2.35e 2.19 2.19 1.98 2.24a 2.41a 2.66abc

Felmarginal 0.07 0.10 0.10 0.22 0.19 0.17 0.17 0.15 0.16 0.16 0.12 0.16 0.14

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 60 564 1596 430 629 863 167 828 1381 494 678 100

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 19 24 25 21 24 27 32 18 27 25 19 16

    (3) Varken eller 4 6 8 5 6 9 8 5 7 6 6 8

    (1+2) Instämmer ej 50 49 51 46 51 47 47 53 47 49 55 46

    Ingen uppfattning 27 21 16 28 19 17 13 24 18 20 20 30

                              

    (5) Instämmer helt 9 17 18 15 16 19 23 12 19 17 13 13

    (4) 9 7 8 5 8 8 9 6 8 8 6 3

    (3) 4 6 8 5 6 9 8 5 7 6 6 8

    (2) 2 8 6 6 6 8 11 5 6 8 6 9

    (1) Instämmer inte alls 48 41 44 40 45 39 36 49 41 41 49 38

Medelvärde* 2.05 2.38 2.38 2.29 2.31d 2.53ad 2.69ad 2.05 2.49c 2.39c 2.10 2.21

Felmarginal 0.48 0.16 0.09 0.19 0.15 0.12 0.28 0.13 0.10 0.17 0.14 0.37
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som under det senaste året anlitat svart arbetskraft

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som under det senaste året anlitat svart arbetskraft

H-REGION

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g

Antal observationer 2679 512 264 173 1038 402 134 156

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 24 27 23 32 23 24 17 18

    (3) Varken eller 7 8 6 4 7 6 7 6

    (1+2) Instämmer ej 50 47 52 44 51 48 53 56

    Ingen uppfattning 20 18 18 19 20 21 23 19

                      

    (5) Instämmer helt 17 20 15 24 15 18 14 13

    (4) 7 8 9 9 7 6 4 5

    (3) 7 8 6 4 7 6 7 6

    (2) 7 6 6 6 7 6 11 6

    (1) Instämmer inte alls 43 41 46 38 44 42 42 51

Medelvärde* 2.36 2.51dg 2.26 2.68bdfg 2.30 2.40 2.17 2.06

Felmarginal 0.07 0.17 0.22 0.30 0.11 0.19 0.32 0.28

LÖN
EGET FTG

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 227 2381 1739 869 208 2400 319 2289 1190 1418

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 29 24 26 20 31 24 37 23 24 25

    (3) Varken eller 6 7 7 6 9 7 8 7 6 7

    (1+2) Instämmer ej 52 49 49 51 48 49 46 50 49 49

    Ingen uppfattning 14 20 18 23 12 20 9 21 21 19

                          

    (5) Instämmer helt 21 17 18 14 23 17 23 16 17 17

    (4) 7 7 8 6 8 7 14 6 7 7

    (3) 6 7 7 6 9 7 8 7 6 7

    (2) 10 6 7 6 13 6 11 6 6 7

    (1) Instämmer inte alls 42 43 42 45 35 43 35 44 43 43

Medelvärde* 2.50 2.36 2.44b 2.21 2.67b 2.34 2.76b 2.31 2.35 2.39

Felmarginal 0.24 0.08 0.09 0.13 0.25 0.08 0.20 0.08 0.11 0.10
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som under det senaste året anlitat svart arbetskraft

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som under det senaste året anlitat svart arbetskraft

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2679 1347 618 417 164 73 873 1065 529 125 82

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 24 21 28 25 35 20 20 25 30 29 12

    (3) Varken eller 7 6 7 9 9 3 6 7 8 8 3

    (1+2) Instämmer ej 50 51 51 49 45 42 49 51 47 53 47

    Ingen uppfattning 20 22 14 18 11 35 25 17 15 10 38

                            

    (5) Instämmer helt 17 15 19 16 23 16 14 16 23 21 9

    (4) 7 6 9 8 12 4 6 9 8 7 3

    (3) 7 6 7 9 9 3 6 7 8 8 3

    (2) 7 5 8 9 12 2 6 7 7 8 0

    (1) Instämmer inte alls 43 46 42 40 33 41 43 44 41 45 47

Medelvärde* 2.36 2.23 2.46a 2.41 2.78abc 2.28 2.23 2.35e 2.59abe 2.47e 1.81

Felmarginal 0.07 0.10 0.15 0.17 0.27 0.50 0.13 0.11 0.16 0.32 0.44

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet
ej/

ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 167 450 816 840 66 314 861 1818 146 2501 32

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 24 29 24 27 33 9 72 0 61 22 25

    (3) Varken eller 5 7 7 7 6 5 5 8 4 7 0

    (1+2) Instämmer ej 54 46 49 51 45 53 18 65 25 51 47

    Ingen uppfattning 18 17 20 15 17 33 5 27 9 20 28

                            

    (5) Instämmer helt 20 21 16 19 19 7 51 0 47 15 20

    (4) 4 8 8 8 14 2 22 0 14 7 5

    (3) 5 7 7 7 6 5 5 8 4 7 0

    (2) 4 7 7 8 3 3 5 7 7 7 6

    (1) Instämmer inte alls 49 39 42 43 41 50 13 58 18 45 41

Medelvärde* 2.28f 2.57f 2.36f 2.44f 2.59f 1.71 3.96b 1.31 3.72bc 2.25 2.40

Felmarginal 0.30 0.18 0.13 0.13 0.46 0.19 0.10 0.04 0.28 0.07 0.77
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som under det senaste året anlitat svart arbetskraft

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som under det senaste året anlitat svart arbetskraft

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2679 1017 1662 1662 504 451 62 1412 1267

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 24 26 23 23 24 27 33 28 20

    (3) Varken eller 7 7 7 7 6 7 15 7 7

    (1+2) Instämmer ej 50 50 49 49 53 49 44 50 50

    Ingen uppfattning 20 17 21 21 18 17 8 16 24

                        

    (5) Instämmer helt 17 19 16 16 16 21 19 19 14

    (4) 7 7 7 7 8 6 14 8 6

    (3) 7 7 7 7 6 7 15 7 7

    (2) 7 8 6 6 7 9 10 8 5

    (1) Instämmer inte alls 43 43 43 43 46 40 34 42 44

Medelvärde* 2.36 2.41 2.32 2.32 2.28 2.51 2.71 2.47b 2.21

Felmarginal 0.07 0.12 0.09 0.09 0.16 0.18 0.41 0.10 0.10

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 532 2147 493 2186 143 2536 173 2506 763 1916

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 27 23 26 24 31 24 22 24 33 20

    (3) Varken eller 7 7 7 7 11 6 6 7 7 7

    (1+2) Instämmer ej 48 50 51 49 46 50 49 50 47 51

    Ingen uppfattning 17 20 16 20 12 20 22 19 13 22

                          

    (5) Instämmer helt 20 16 19 16 25 16 15 17 23 14

    (4) 8 7 7 7 6 7 7 7 10 6

    (3) 7 7 7 7 11 6 6 7 7 7

    (2) 10 6 7 6 10 6 4 7 8 6

    (1) Instämmer inte alls 38 44 44 43 36 43 45 43 38 45

Medelvärde* 2.53b 2.31 2.40 2.35 2.71b 2.33 2.27 2.36 2.66b 2.21

Felmarginal 0.16 0.08 0.16 0.08 0.30 0.07 0.29 0.07 0.13 0.08
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som har arbetat svart under det senaste året

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som har arbetat svart under det senaste året

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2688 1292 1396 268 372 453 470 573 552 555 841 524 750

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 22 24 20 29 29 23 22 16 16 15 24 24 25

    (3) Varken eller 6 7 6 5 10 6 6 7 4 4 7 7 6

    (1+2) Instämmer ej 54 52 55 45 48 54 56 61 56 57 51 54 54

    Ingen uppfattning 18 17 19 22 13 17 16 16 24 24 18 16 15

                                

    (5) Instämmer helt 17 19 15 22 23 16 16 12 12 12 17 17 18

    (4) 6 6 6 7 6 8 7 3 3 3 7 6 7

    (3) 6 7 6 5 10 6 6 7 4 4 7 7 6

    (2) 7 8 5 8 6 6 7 7 5 6 6 6 7

    (1) Instämmer inte alls 47 44 51 37 41 48 49 54 51 51 45 47 47

Medelvärde* 2.25 2.37b 2.13 2.60cdef 2.57cdef 2.23ef 2.20ef 1.95 1.96 1.94 2.32a 2.29a 2.33a

Felmarginal 0.07 0.10 0.10 0.24 0.19 0.16 0.16 0.13 0.15 0.15 0.13 0.16 0.13

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 60 566 1600 433 634 862 168 830 1392 496 674 100

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 15 24 23 19 21 26 29 17 23 27 20 16

    (3) Varken eller 2 5 7 6 7 7 9 4 6 6 7 5

    (1+2) Instämmer ej 58 52 55 50 56 50 53 56 54 52 54 54

    Ingen uppfattning 25 18 15 25 16 16 10 23 18 15 18 25

                              

    (5) Instämmer helt 9 18 17 15 16 18 23 13 17 21 15 12

    (4) 6 7 6 4 5 8 6 4 6 6 5 4

    (3) 2 5 7 6 7 7 9 4 6 6 7 5

    (2) 2 7 7 5 6 8 7 6 7 5 6 12

    (1) Instämmer inte alls 56 45 48 45 50 43 46 50 47 47 49 42

Medelvärde* 1.82 2.33a 2.25 2.17 2.19 2.42ad 2.48d 2.00 2.26 2.40c 2.16 2.11

Felmarginal 0.45 0.16 0.09 0.18 0.14 0.12 0.28 0.13 0.10 0.17 0.14 0.35



290

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som har arbetat svart under det senaste året

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som har arbetat svart under det senaste året

H-REGION
LÖN

EGET FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2688 513 264 173 1038 409 135 156 231 2386

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 22 24 19 25 23 22 18 22 22 23

    (3) Varken eller 6 6 9 4 6 7 6 4 6 6

    (1+2) Instämmer ej 54 54 57 55 53 49 58 58 58 53

    Ingen uppfattning 18 16 16 16 18 22 18 16 13 18

                          

    (5) Instämmer helt 17 18 13 20 17 17 12 16 18 17

    (4) 6 5 6 5 6 5 6 6 5 6

    (3) 6 6 9 4 6 7 6 4 6 6

    (2) 7 6 5 9 7 6 8 7 7 7

    (1) Instämmer inte alls 47 48 52 46 46 43 49 50 51 46

Medelvärde* 2.25 2.28 2.08 2.34 2.28 2.31 2.06 2.16 2.20 2.27

Felmarginal 0.07 0.16 0.21 0.28 0.11 0.19 0.30 0.29 0.23 0.07

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1736 881 209 2408 321 2296 1198 1419

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 25 18 29 22 28 22 22 23

    (3) Varken eller 6 6 11 6 9 6 5 7

    (1+2) Instämmer ej 53 55 51 54 53 53 54 53

    Ingen uppfattning 16 21 9 18 10 19 19 17

                      

    (5) Instämmer helt 18 14 21 16 19 16 16 17

    (4) 6 4 8 6 9 5 6 6

    (3) 6 6 11 6 9 6 5 7

    (2) 7 5 9 6 9 6 6 7

    (1) Instämmer inte alls 46 50 42 47 44 47 48 46

Medelvärde* 2.33b 2.08 2.53b 2.24 2.44 2.23 2.20 2.30

Felmarginal 0.09 0.12 0.24 0.07 0.19 0.08 0.11 0.10
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som har arbetat svart under det senaste året

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som har arbetat svart under det senaste året

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2688 1356 618 417 163 74 875 1067 531 126 84

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 22 21 24 23 28 17 19 24 26 24 14

    (3) Varken eller 6 5 7 8 10 7 5 6 7 11 1

    (1+2) Instämmer ej 54 54 56 54 52 46 54 53 53 59 49

    Ingen uppfattning 18 20 14 15 10 29 21 16 14 6 35

                            

    (5) Instämmer helt 17 16 18 15 19 14 14 17 20 22 13

    (4) 6 5 6 8 8 3 5 7 6 2 1

    (3) 6 5 7 8 10 7 5 6 7 11 1

    (2) 7 5 8 8 11 4 7 7 6 7 3

    (1) Instämmer inte alls 47 49 47 46 41 43 47 47 47 52 46

Medelvärde* 2.25 2.18 2.30 2.28 2.48a 2.18 2.13 2.30a 2.36a 2.31 1.96

Felmarginal 0.07 0.10 0.14 0.17 0.27 0.45 0.12 0.11 0.16 0.31 0.46

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet
ej/

ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 168 453 819 841 66 316 865 1823 145 2513 30

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 24 26 22 23 41 12 67 0 64 20 22

    (3) Varken eller 5 7 6 7 3 4 6 7 6 6 0

    (1+2) Instämmer ej 57 49 53 57 41 55 23 69 20 56 50

    Ingen uppfattning 14 18 18 13 15 29 4 24 9 18 28

                            

    (5) Instämmer helt 19 20 16 16 31 10 50 0 50 14 22

    (4) 5 7 6 7 10 2 17 0 15 5 0

    (3) 5 7 6 7 3 4 6 7 6 6 0

    (2) 4 5 8 8 2 4 5 7 4 7 11

    (1) Instämmer inte alls 53 43 46 48 39 51 18 62 16 49 38

Medelvärde* 2.21f 2.44f 2.26f 2.24f 2.91acdf 1.82 3.80b 1.27 3.86bc 2.13 2.40

Felmarginal 0.29 0.18 0.13 0.12 0.49 0.20 0.11 0.03 0.27 0.07 0.80
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 292
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som har arbetat svart under det senaste året

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som har arbetat svart under det senaste året

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2688 1014 1674 1674 503 449 62 1410 1278

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 22 24 22 22 22 25 25 25 20

    (3) Varken eller 6 7 6 6 5 7 12 7 6

    (1+2) Instämmer ej 54 55 53 53 57 53 51 54 53

    Ingen uppfattning 18 15 20 20 16 14 11 14 22

                        

    (5) Instämmer helt 17 17 16 16 15 20 18 18 15

    (4) 6 6 6 6 7 6 7 7 5

    (3) 6 7 6 6 5 7 12 7 6

    (2) 7 7 6 6 7 8 8 8 5

    (1) Instämmer inte alls 47 47 47 47 50 46 44 47 48

Medelvärde* 2.25 2.28 2.23 2.23 2.17 2.38 2.42 2.32b 2.15

Felmarginal 0.07 0.11 0.09 0.09 0.16 0.17 0.44 0.10 0.10

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 527 2161 490 2198 142 2546 174 2514 762 1926

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 26 21 23 22 28 22 22 22 29 19

    (3) Varken eller 7 6 7 6 5 6 7 6 6 6

    (1+2) Instämmer ej 52 54 57 53 56 53 52 54 53 54

    Ingen uppfattning 15 18 13 19 11 18 20 18 12 20

                          

    (5) Instämmer helt 18 16 18 16 23 16 17 17 21 15

    (4) 8 5 5 6 6 6 5 6 8 5

    (3) 7 6 7 6 5 6 7 6 6 6

    (2) 8 6 6 7 9 6 5 7 8 6

    (1) Instämmer inte alls 44 48 51 46 47 47 47 47 44 48

Medelvärde* 2.39b 2.21 2.23 2.26 2.42 2.24 2.26 2.25 2.47b 2.14

Felmarginal 0.16 0.08 0.16 0.08 0.31 0.07 0.29 0.07 0.13 0.08



293

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket är bra på att motarbeta skattefusket

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket är bra på att motarbeta skattefusket

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2695 1295 1400 273 371 455 470 570 556 557 843 524 752

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 17 18 17 12 14 22 18 19 17 23 18 15 15

    (3) Varken eller 23 25 21 18 22 22 25 24 27 21 21 26 25

    (1+2) Instämmer ej 17 20 13 10 13 12 18 23 25 21 16 14 17

    Ingen uppfattning 43 37 49 60 51 44 40 34 30 35 45 44 43

                                

    (5) Instämmer helt 6 6 7 5 6 8 7 5 8 12 8 2 4

    (4) 11 12 10 7 9 15 11 14 10 11 10 13 11

    (3) 23 25 21 18 22 22 25 24 27 21 21 26 25

    (2) 10 12 8 8 8 8 12 13 10 8 10 9 12

    (1) Instämmer inte alls 7 8 5 3 5 4 6 10 15 13 6 6 5

Medelvärde* 3.01 2.92 3.11a 3.11ef 3.05f 3.26def 3.02ef 2.86 2.79 3.03 3.07 2.95 2.95

Felmarginal 0.06 0.08 0.08 0.20 0.16 0.13 0.13 0.12 0.12 0.14 0.11 0.11 0.09

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 60 568 1603 433 633 859 169 837 1392 496 680 100

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 38 16 19 9 17 18 20 17 16 16 21 17

    (3) Varken eller 26 23 26 12 23 24 29 21 26 24 17 26

    (1+2) Instämmer ej 10 22 15 16 12 17 19 19 18 16 15 11

    Ingen uppfattning 26 38 40 63 48 41 32 43 40 44 48 45

                              

    (5) Instämmer helt 17 8 6 3 6 6 5 8 5 6 10 7

    (4) 22 8 13 6 11 12 15 8 11 11 11 10

    (3) 26 23 26 12 23 24 29 21 26 24 17 26

    (2) 2 11 10 8 8 12 12 8 11 10 8 5

    (1) Instämmer inte alls 8 12 5 8 4 5 7 11 7 5 7 6

Medelvärde* 3.49bcd 2.85 3.09bd 2.66 3.11d 3.04 2.99 2.92 2.93 3.02 3.17a 3.13

Felmarginal 0.36 0.13 0.07 0.18 0.11 0.09 0.20 0.11 0.07 0.12 0.13 0.27
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket är bra på att motarbeta skattefusket

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket är bra på att motarbeta skattefusket

H-REGION
LÖN

EGET FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2695 512 264 172 1043 410 135 159 229 2395

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 17 19 19 13 18 17 20 12 24 17

    (3) Varken eller 23 19 22 21 25 22 31 24 25 23

    (1+2) Instämmer ej 17 15 15 23 16 20 14 17 19 17

    Ingen uppfattning 43 47 44 44 42 41 35 48 33 44

                          

    (5) Instämmer helt 6 7 8 6 7 6 6 4 6 6

    (4) 11 13 11 7 11 11 14 8 18 10

    (3) 23 19 22 21 25 22 31 24 25 23

    (2) 10 9 9 12 10 11 8 7 11 10

    (1) Instämmer inte alls 7 7 6 11 6 8 5 10 7 7

Medelvärde* 3.01 3.07c 3.09c 2.75 3.04c 2.92 3.12c 2.80 3.05 2.99

Felmarginal 0.06 0.14 0.18 0.24 0.09 0.15 0.21 0.25 0.18 0.06

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1742 882 209 2415 321 2303 1203 1421

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 17 19 24 17 15 17 16 18

    (3) Varken eller 23 25 29 23 25 23 25 22

    (1+2) Instämmer ej 15 21 17 17 21 16 20 14

    Ingen uppfattning 46 36 30 44 39 43 39 46

                      

    (5) Instämmer helt 5 8 6 6 2 7 6 6

    (4) 11 10 18 10 13 11 10 12

    (3) 23 25 29 23 25 23 25 22

    (2) 10 10 10 10 14 9 11 9

    (1) Instämmer inte alls 5 11 8 7 7 7 9 5

Medelvärde* 3.03 2.92 3.06 2.99 2.84 3.02a 2.88 3.10a

Felmarginal 0.07 0.10 0.18 0.06 0.14 0.06 0.08 0.08
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket är bra på att motarbeta skattefusket

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket är bra på att motarbeta skattefusket

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d
Vet ej

e

Antal observationer 2695 1357 619 419 165 74 876 1070 533 125 85

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 17 16 15 23 23 18 14 19 18 30 17

    (3) Varken eller 23 21 26 27 19 21 18 25 31 22 14

    (1+2) Instämmer ej 17 15 19 15 23 21 12 18 21 29 9

    Ingen uppfattning 43 48 40 34 35 40 56 38 30 19 60

                            

    (5) Instämmer helt 6 7 4 7 7 11 6 7 5 9 13

    (4) 11 9 11 16 16 6 8 12 13 21 4

    (3) 23 21 26 27 19 21 18 25 31 22 14

    (2) 10 9 13 8 13 7 7 12 11 17 3

    (1) Instämmer inte alls 7 6 6 7 10 14 5 6 10 12 5

Medelvärde* 3.01 3.02 2.90 3.10b 2.97 2.89 3.03 3.03 2.90 2.98 3.40cd

Felmarginal 0.06 0.09 0.10 0.13 0.24 0.41 0.11 0.09 0.11 0.25 0.47

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet ej/
ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 167 458 820 840 67 317 864 1831 145 2518 32

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 13 12 17 22 26 14 15 19 12 18 26

    (3) Varken eller 19 24 24 29 24 9 25 22 27 23 12

    (1+2) Instämmer ej 41 27 16 13 4 6 26 12 26 16 13

    Ingen uppfattning 27 37 44 36 46 72 34 47 36 43 49

                            

    (5) Instämmer helt 9 4 7 6 13 7 5 7 2 7 2

    (4) 4 8 10 16 13 7 10 11 9 11 23

    (3) 19 24 24 29 24 9 25 22 27 23 12

    (2) 10 15 10 10 4 3 15 7 15 10 6

    (1) Instämmer inte alls 31 12 5 3 0 3 11 5 11 7 7

Medelvärde* 2.30 2.64a 3.04ab 3.18ab 3.65abcd 3.45abcd 2.74 3.17a 2.64 3.03a 3.15

Felmarginal 0.25 0.13 0.10 0.08 0.30 0.26 0.09 0.07 0.21 0.06 0.53
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 296
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket är bra på att motarbeta skattefusket

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket är bra på att motarbeta skattefusket

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2695 1022 1673 1673 505 455 62 1414 1281

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 17 22 14 14 23 21 23 20 14

    (3) Varken eller 23 24 23 23 22 24 31 25 21

    (1+2) Instämmer ej 17 17 17 17 14 20 13 17 16

    Ingen uppfattning 43 38 46 46 41 35 32 38 49

                        

    (5) Instämmer helt 6 8 6 6 10 6 8 7 6

    (4) 11 14 9 9 13 16 16 14 8

    (3) 23 24 23 23 22 24 31 25 21

    (2) 10 9 10 10 8 11 6 11 9

    (1) Instämmer inte alls 7 7 7 7 6 8 7 6 7

Medelvärde* 3.01 3.10b 2.94 2.94 3.22ac 2.98 3.16 3.05 2.94

Felmarginal 0.06 0.09 0.07 0.07 0.13 0.13 0.32 0.07 0.09

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 533 2162 494 2201 144 2551 178 2517 761 1934

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 24 16 18 17 18 17 31 16 17 17

    (3) Varken eller 24 23 24 23 22 23 19 23 28 21

    (1+2) Instämmer ej 17 17 18 16 16 17 20 17 17 17

    Ingen uppfattning 35 45 40 44 44 43 31 44 38 45

                          

    (5) Instämmer helt 7 6 6 7 3 7 15 6 4 8

    (4) 17 10 12 11 15 11 16 11 14 10

    (3) 24 23 24 23 22 23 19 23 28 21

    (2) 10 10 11 10 11 10 9 10 13 9

    (1) Instämmer inte alls 7 7 7 7 5 7 11 7 5 8

Medelvärde* 3.11b 2.97 2.99 3.01 2.98 3.01 3.22 2.99 2.99 3.01

Felmarginal 0.12 0.06 0.13 0.06 0.22 0.06 0.24 0.06 0.09 0.07



297

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det finns stora möjligheter för någon i min ekonomiska situation att undanhålla inkomster från beskattning

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det finns stora möjligheter för någon i min ekonomiska situation att undanhålla inkomster från beskattning

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2665 1278 1387 269 371 453 465 558 549 544 837 520 748

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 7 7 6 8 5 7 6 6 8 8 6 7 7

    (3) Varken eller 7 8 5 6 7 7 9 6 6 5 7 8 7

    (1+2) Instämmer ej 54 55 53 36 48 51 58 66 65 58 51 56 55

    Ingen uppfattning 32 29 36 49 40 34 28 22 22 30 36 29 32

                                

    (5) Instämmer helt 3 3 3 4 2 3 2 1 5 4 2 3 3

    (4) 4 4 3 4 2 4 4 5 2 4 3 3 4

    (3) 7 8 5 6 7 7 9 6 6 5 7 8 7

    (2) 10 13 6 7 12 8 10 11 8 5 8 11 13

    (1) Instämmer inte alls 45 43 47 29 35 43 48 55 58 54 43 45 41

Medelvärde* 1.67 1.77b 1.57 1.96def 1.73e 1.72e 1.65e 1.54 1.60 1.57 1.65 1.71 1.73a

Felmarginal 0.05 0.07 0.07 0.22 0.14 0.13 0.11 0.09 0.11 0.12 0.09 0.12 0.10

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 59 563 1591 424 625 854 165 829 1378 493 671 97

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 10 8 6 6 4 6 9 8 6 7 7 6

    (3) Varken eller 5 7 7 4 4 7 16 6 6 6 8 9

    (1+2) Instämmer ej 49 53 57 48 57 55 50 53 58 56 50 43

    Ingen uppfattning 36 32 29 43 35 31 25 33 30 31 36 43

                              

    (5) Instämmer helt 4 3 2 4 1 2 5 5 3 3 3 5

    (4) 7 4 4 2 3 4 4 3 3 4 4 1

    (3) 5 7 7 4 4 7 16 6 6 6 8 9

    (2) 9 10 11 5 8 13 13 5 10 13 6 9

    (1) Instämmer inte alls 40 43 46 42 48 42 37 48 47 43 43 34

Medelvärde* 1.84 1.75 1.66 1.59 1.48 1.69a 2.02abd 1.69a 1.63 1.71 1.70 1.82

Felmarginal 0.41 0.12 0.06 0.15 0.09 0.09 0.22 0.11 0.07 0.12 0.11 0.32
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det finns stora möjligheter för någon i min ekonomiska situation att undanhålla inkomster från beskattning

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det finns stora möjligheter för någon i min ekonomiska situation att undanhålla inkomster från beskattning

H-REGION

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g

Antal observationer 2665 507 264 172 1030 404 132 156

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 7 7 7 6 7 5 6 6

    (3) Varken eller 7 8 6 7 6 8 9 5

    (1+2) Instämmer ej 54 53 62 52 55 55 47 53

    Ingen uppfattning 32 32 26 34 33 33 38 35

                      

    (5) Instämmer helt 3 3 3 2 3 3 3 3

    (4) 4 4 4 4 4 2 3 3

    (3) 7 8 6 7 6 8 9 5

    (2) 10 9 12 14 10 9 8 6

    (1) Instämmer inte alls 45 43 50 38 45 46 39 48

Medelvärde* 1.67 1.74 1.62 1.76 1.67 1.62 1.75 1.57

Felmarginal 0.05 0.12 0.16 0.21 0.09 0.13 0.26 0.22

LÖN EGET
FTG

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 226 2371 1725 872 207 2390 320 2277 1193 1404

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 8 6 6 8 13 6 8 6 7 6

    (3) Varken eller 12 6 6 8 12 6 7 7 5 8

    (1+2) Instämmer ej 56 54 53 58 54 55 62 53 58 52

    Ingen uppfattning 25 33 34 27 21 33 22 33 29 34

                          

    (5) Instämmer helt 5 3 2 5 6 3 3 3 4 2

    (4) 3 4 4 3 7 3 6 3 3 4

    (3) 12 6 6 8 12 6 7 7 5 8

    (2) 14 9 11 7 15 9 16 9 10 9

    (1) Instämmer inte alls 42 45 42 51 40 45 46 45 48 42

Medelvärde* 1.88b 1.66 1.67 1.70 2.04b 1.64 1.75 1.66 1.66 1.69

Felmarginal 0.19 0.06 0.06 0.10 0.20 0.05 0.14 0.06 0.08 0.07
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det finns stora möjligheter för någon i min ekonomiska situation att undanhålla inkomster från beskattning

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det finns stora möjligheter för någon i min ekonomiska situation att undanhålla inkomster från beskattning

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2665 1340 614 419 161 73 877 1049 525 125 84

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 7 6 5 6 14 10 6 7 7 7 6

    (3) Varken eller 7 5 6 12 9 9 5 7 9 9 4

    (1+2) Instämmer ej 54 56 56 51 52 56 48 56 64 66 31

    Ingen uppfattning 32 34 32 31 26 25 41 30 20 18 60

                            

    (5) Instämmer helt 3 3 2 2 8 8 3 3 3 3 4

    (4) 4 3 4 4 6 3 3 4 5 4 2

    (3) 7 5 6 12 9 9 5 7 9 9 4

    (2) 10 7 13 11 15 10 6 10 15 13 4

    (1) Instämmer inte alls 45 49 43 40 37 46 42 46 49 54 27

Medelvärde* 1.67 1.56 1.65 1.81ab 2.10abc 1.89 1.61 1.69 1.72 1.66 1.81

Felmarginal 0.05 0.07 0.10 0.13 0.26 0.35 0.10 0.08 0.10 0.22 0.47

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet
ej/

ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 165 450 806 838 66 315 857 1808 147 2487 31

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 8 7 6 7 13 3 12 4 14 6 17

    (3) Varken eller 5 5 9 8 9 1 10 5 19 6 4

    (1+2) Instämmer ej 68 59 53 58 42 39 54 54 45 55 37

    Ingen uppfattning 19 29 32 27 37 57 24 36 23 33 42

                            

    (5) Instämmer helt 6 3 3 2 8 3 5 2 8 3 9

    (4) 2 4 3 5 5 1 6 2 6 3 8

    (3) 5 5 9 8 9 1 10 5 19 6 4

    (2) 6 11 8 13 10 4 14 7 18 9 10

    (1) Instämmer inte alls 62 48 44 46 32 34 40 47 27 46 27

Medelvärde* 1.57 1.63 1.69f 1.72f 2.16abcdf 1.45 1.98b 1.49 2.35b 1.62 2.33

Felmarginal 0.21 0.12 0.09 0.09 0.43 0.18 0.10 0.06 0.24 0.05 0.77
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det finns stora möjligheter för någon i min ekonomiska situation att undanhålla inkomster från beskattning

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det finns stora möjligheter för någon i min ekonomiska situation att undanhålla inkomster från beskattning

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2665 1006 1659 1659 497 447 62 1401 1264

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 7 8 6 6 7 8 11 7 6

    (3) Varken eller 7 8 6 6 8 9 4 8 5

    (1+2) Instämmer ej 54 55 54 54 57 53 58 56 52

    Ingen uppfattning 32 29 35 35 28 29 26 29 37

                        

    (5) Instämmer helt 3 3 3 3 3 3 5 3 3

    (4) 4 4 3 3 4 5 7 4 3

    (3) 7 8 6 6 8 9 4 8 5

    (2) 10 13 8 8 9 15 20 13 6

    (1) Instämmer inte alls 45 43 46 46 47 38 38 43 46

Medelvärde* 1.67 1.77b 1.61 1.61 1.68 1.86ab 1.91 1.75b 1.57

Felmarginal 0.05 0.09 0.07 0.07 0.12 0.13 0.36 0.07 0.08

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 521 2144 493 2172 144 2521 174 2491 762 1903

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 9 6 8 6 10 6 6 7 7 6

    (3) Varken eller 8 6 9 6 10 7 9 7 8 6

    (1+2) Instämmer ej 58 54 52 55 55 54 52 55 57 53

    Ingen uppfattning 25 34 31 33 25 33 32 32 27 34

                          

    (5) Instämmer helt 4 3 3 3 3 3 3 3 3 3

    (4) 5 3 5 3 7 3 3 4 4 3

    (3) 8 6 9 6 10 7 9 7 8 6

    (2) 14 9 13 9 13 9 11 10 14 7

    (1) Instämmer inte alls 44 45 39 46 42 45 42 45 43 46

Medelvärde* 1.81b 1.64 1.82b 1.64 1.90b 1.66 1.75 1.67 1.76b 1.63

Felmarginal 0.12 0.06 0.12 0.06 0.23 0.05 0.21 0.05 0.09 0.06
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 301
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det finns stora möjligheter för någon i min ekonomiska situation att göra större avdrag än lagen tillåter

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det finns stora möjligheter för någon i min ekonomiska situation att göra större avdrag än lagen tillåter

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2698 1293 1405 272 372 456 470 573 555 559 842 526 754

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 6 7 5 4 9 7 6 5 5 8 7 6 5

    (3) Varken eller 8 10 6 8 9 9 8 6 7 5 7 8 11

    (1+2) Instämmer ej 52 53 50 34 42 47 55 66 62 56 49 54 50

    Ingen uppfattning 34 30 39 53 40 37 31 23 25 31 37 33 34

                                

    (5) Instämmer helt 2 3 2 2 1 3 3 2 4 4 2 2 1

    (4) 4 5 3 2 8 5 3 3 2 3 4 4 3

    (3) 8 10 6 8 9 9 8 6 7 5 7 8 11

    (2) 11 14 8 7 13 11 12 14 9 6 9 13 16

    (1) Instämmer inte alls 40 38 43 27 29 37 43 53 53 50 40 41 35

Medelvärde* 1.73 1.83b 1.60 1.81ef 1.99def 1.83ef 1.70e 1.54 1.57 1.62 1.73 1.71 1.81a

Felmarginal 0.05 0.07 0.07 0.20 0.15 0.13 0.12 0.09 0.10 0.12 0.10 0.11 0.09

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 60 570 1607 433 635 864 168 835 1393 496 683 100

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 10 6 6 4 5 7 11 5 5 10 7 6

    (3) Varken eller 13 8 9 4 7 9 9 7 7 8 8 13

    (1+2) Instämmer ej 40 48 55 46 51 52 52 51 55 51 48 38

    Ingen uppfattning 37 37 30 46 38 32 28 37 33 32 38 43

                              

    (5) Instämmer helt 4 3 2 2 1 3 4 3 2 4 2 3

    (4) 7 4 4 2 4 5 7 2 3 6 5 3

    (3) 13 8 9 4 7 9 9 7 7 8 8 13

    (2) 4 10 13 6 10 15 15 6 12 14 9 9

    (1) Instämmer inte alls 35 38 42 40 40 37 37 45 43 37 39 29

Medelvärde* 2.03d 1.78d 1.75d 1.52 1.62 1.85ad 1.96ad 1.59 1.64 1.90a 1.75 1.96a

Felmarginal 0.43 0.12 0.06 0.14 0.10 0.09 0.22 0.10 0.07 0.13 0.11 0.30
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det finns stora möjligheter för någon i min ekonomiska situation att göra större avdrag än lagen tillåter

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det finns stora möjligheter för någon i min ekonomiska situation att göra större avdrag än lagen tillåter

H-REGION
LÖN

EGET FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2698 516 264 174 1038 412 135 159 231 2397

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 6 7 5 7 6 5 5 7 8 6

    (3) Varken eller 8 10 9 11 7 8 10 3 10 8

    (1+2) Instämmer ej 52 48 55 43 54 52 51 54 57 51

    Ingen uppfattning 34 35 31 40 33 36 34 36 24 35

                          

    (5) Instämmer helt 2 2 1 3 2 3 1 3 4 2

    (4) 4 5 4 4 4 2 3 4 5 4

    (3) 8 10 9 11 7 8 10 3 10 8

    (2) 11 11 13 10 12 9 12 10 14 11

    (1) Instämmer inte alls 40 37 42 32 42 43 39 44 43 40

Medelvärde* 1.73 1.84 1.67 1.93 1.69 1.66 1.73 1.64 1.83 1.72

Felmarginal 0.05 0.13 0.15 0.23 0.08 0.14 0.22 0.23 0.18 0.06

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1747 881 209 2419 321 2307 1202 1426

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 6 6 10 6 8 6 6 6

    (3) Varken eller 8 8 15 8 10 8 7 9

    (1+2) Instämmer ej 50 55 51 52 56 51 55 49

    Ingen uppfattning 35 31 23 35 25 35 32 35

                      

    (5) Instämmer helt 2 3 4 2 3 2 3 2

    (4) 4 3 7 4 6 4 3 4

    (3) 8 8 15 8 10 8 7 9

    (2) 13 8 16 11 15 11 12 11

    (1) Instämmer inte alls 38 47 35 41 40 40 43 38

Medelvärde* 1.76 1.67 2.06b 1.70 1.86 1.71 1.67 1.78a

Felmarginal 0.06 0.09 0.19 0.05 0.15 0.06 0.08 0.07
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det finns stora möjligheter för någon i min ekonomiska situation att göra större avdrag än lagen tillåter

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det finns stora möjligheter för någon i min ekonomiska situation att göra större avdrag än lagen tillåter

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2698 1361 621 421 164 74 878 1071 534 126 83

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 6 5 5 8 6 11 6 7 7 6 2

    (3) Varken eller 8 7 8 11 13 8 6 8 11 13 6

    (1+2) Instämmer ej 52 52 52 49 51 52 44 53 62 65 26

    Ingen uppfattning 34 36 35 31 30 30 44 32 20 17 66

                            

    (5) Instämmer helt 2 2 1 3 2 7 2 2 3 2 2

    (4) 4 3 4 5 4 4 3 4 4 4 0

    (3) 8 7 8 11 13 8 6 8 11 13 6

    (2) 11 8 17 13 13 9 7 12 18 14 4

    (1) Instämmer inte alls 40 44 35 37 38 43 37 42 45 50 23

Medelvärde* 1.73 1.62 1.77a 1.92a 1.83a 1.90 1.68 1.74 1.79 1.71 1.64

Felmarginal 0.05 0.07 0.10 0.14 0.20 0.37 0.10 0.08 0.11 0.20 0.42

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet
ej/

ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 168 456 821 845 67 315 869 1829 147 2519 32

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 5 7 6 7 10 3 12 3 14 6 10

    (3) Varken eller 8 5 9 11 6 2 12 6 16 7 11

    (1+2) Instämmer ej 64 57 52 54 45 33 50 52 45 52 45

    Ingen uppfattning 23 31 33 28 39 61 26 39 25 35 34

                            

    (5) Instämmer helt 4 3 2 2 5 2 5 1 4 2 6

    (4) 1 4 4 4 5 2 8 2 10 3 4

    (3) 8 5 9 11 6 2 12 6 16 7 11

    (2) 8 12 11 15 14 2 15 9 18 11 5

    (1) Instämmer inte alls 56 45 41 40 31 31 35 43 27 41 39

Medelvärde* 1.55 1.66 1.72f 1.83abf 1.99af 1.48 2.07b 1.52 2.28b 1.68 1.97

Felmarginal 0.19 0.12 0.09 0.09 0.39 0.19 0.10 0.05 0.23 0.05 0.60
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det finns stora möjligheter för någon i min ekonomiska situation att göra större avdrag än lagen tillåter

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det finns stora möjligheter för någon i min ekonomiska situation att göra större avdrag än lagen tillåter

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2698 1024 1674 1674 507 455 62 1419 1279

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 6 6 6 6 6 7 9 6 6

    (3) Varken eller 8 10 7 7 8 12 8 10 6

    (1+2) Instämmer ej 52 52 51 51 53 51 54 53 50

    Ingen uppfattning 34 32 36 36 34 31 28 31 39

                        

    (5) Instämmer helt 2 2 2 2 2 2 8 2 2

    (4) 4 4 4 4 4 5 2 4 3

    (3) 8 10 7 7 8 12 8 10 6

    (2) 11 14 9 9 11 16 21 15 7

    (1) Instämmer inte alls 40 38 42 42 42 34 33 38 43

Medelvärde* 1.73 1.80b 1.68 1.68 1.68 1.89ab 2.02 1.81b 1.62

Felmarginal 0.05 0.08 0.07 0.07 0.12 0.12 0.37 0.07 0.08

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 534 2164 496 2202 144 2554 178 2520 765 1933

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 7 6 7 6 7 6 2 6 7 6

    (3) Varken eller 10 8 10 8 15 8 11 8 10 7

    (1+2) Instämmer ej 54 51 51 52 54 51 52 51 55 50

    Ingen uppfattning 29 36 32 35 25 35 35 34 27 38

                          

    (5) Instämmer helt 3 2 2 2 2 2 2 2 2 2

    (4) 4 4 5 3 5 4 0 4 5 3

    (3) 10 8 10 8 15 8 11 8 10 7

    (2) 16 10 16 10 16 11 10 11 18 8

    (1) Instämmer inte alls 38 41 35 42 38 41 42 40 38 41

Medelvärde* 1.84b 1.70 1.85b 1.70 1.89 1.72 1.64 1.73 1.84b 1.67

Felmarginal 0.12 0.06 0.12 0.06 0.21 0.05 0.18 0.05 0.09 0.06
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det finns stora möjligheter för företag att fuska med skatten

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det finns stora möjligheter för företag att fuska med skatten

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2699 1296 1403 273 372 454 470 574 556 558 843 527 753

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 36 38 34 26 30 32 34 46 48 43 35 36 35

    (3) Varken eller 14 14 14 18 13 14 15 13 11 12 14 15 14

    (1+2) Instämmer ej 14 16 11 9 11 16 16 15 14 15 12 16 13

    Ingen uppfattning 36 32 41 47 45 38 35 26 27 30 39 33 38

                                

    (5) Instämmer helt 21 22 20 12 17 18 18 29 34 30 19 21 17

    (4) 15 15 15 13 13 15 17 17 14 12 15 14 17

    (3) 14 14 14 18 13 14 15 13 11 12 14 15 14

    (2) 6 7 5 6 4 6 7 7 6 4 4 9 8

    (1) Instämmer inte alls 8 9 6 3 7 10 9 7 9 11 8 7 6

Medelvärde* 3.56 3.51 3.62 3.49 3.53 3.39 3.42 3.71cd 3.80abcd 3.68 3.56 3.49 3.53

Felmarginal 0.06 0.09 0.09 0.19 0.18 0.16 0.15 0.13 0.14 0.15 0.12 0.14 0.12

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 60 569 1605 435 634 863 168 838 1392 496 684 100

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 23 41 36 30 40 33 17 43 34 39 40 23

    (3) Varken eller 16 14 15 9 12 14 19 13 15 13 12 23

    (1+2) Instämmer ej 25 14 15 9 8 15 40 10 16 10 11 15

    Ingen uppfattning 35 31 34 52 40 38 24 34 35 38 37 40

                              

    (5) Instämmer helt 14 25 20 20 20 19 8 29 20 21 24 14

    (4) 9 16 16 10 20 15 9 14 15 17 15 9

    (3) 16 14 15 9 12 14 19 13 15 13 12 23

    (2) 8 5 7 4 4 8 10 4 7 5 4 9

    (1) Instämmer inte alls 17 9 8 5 4 7 31 6 9 5 7 6

Medelvärde* 2.92 3.62a 3.52a 3.76ac 3.81bc 3.49c 2.39 3.84bc 3.45 3.71ad 3.72ad 3.29

Felmarginal 0.47 0.14 0.08 0.18 0.12 0.11 0.24 0.11 0.09 0.14 0.13 0.31
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det finns stora möjligheter för företag att fuska med skatten

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det finns stora möjligheter för företag att fuska med skatten

H-REGION
LÖN EGET

FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2699 515 263 174 1043 412 135 157 232 2396

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 36 36 35 40 35 36 38 38 18 38

    (3) Varken eller 14 13 17 12 15 12 11 14 21 13

    (1+2) Instämmer ej 14 14 15 13 13 14 15 16 36 12

    Ingen uppfattning 36 36 33 36 37 38 36 31 25 37

                          

    (5) Instämmer helt 21 19 19 25 20 25 20 23 8 22

    (4) 15 17 15 15 15 11 18 15 9 16

    (3) 14 13 17 12 15 12 11 14 21 13

    (2) 6 5 6 8 6 6 8 7 10 6

    (1) Instämmer inte alls 8 9 9 5 7 8 7 10 26 6

Medelvärde* 3.56 3.51 3.45 3.74 3.57 3.63 3.56 3.52 2.50 3.68a

Felmarginal 0.06 0.15 0.20 0.24 0.10 0.18 0.28 0.27 0.21 0.07

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1743 885 209 2419 320 2308 1205 1423

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 36 37 22 38 37 36 39 34

    (3) Varken eller 14 14 24 13 17 13 14 14

    (1+2) Instämmer ej 12 19 28 13 18 13 14 14

    Ingen uppfattning 39 30 26 37 28 37 33 38

                      

    (5) Instämmer helt 20 24 12 22 15 22 24 19

    (4) 16 13 10 16 21 14 15 15

    (3) 14 14 24 13 17 13 14 14

    (2) 6 6 13 6 9 6 7 6

    (1) Instämmer inte alls 5 13 14 7 9 7 7 8

Medelvärde* 3.63b 3.42 2.90 3.63a 3.36 3.60a 3.63 3.51

Felmarginal 0.08 0.12 0.21 0.07 0.16 0.07 0.09 0.09
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det finns stora möjligheter för företag att fuska med skatten

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det finns stora möjligheter för företag att fuska med skatten

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2699 1360 620 420 164 74 881 1068 533 126 84

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 36 38 38 31 26 26 32 38 40 47 18

    (3) Varken eller 14 12 15 17 20 14 10 16 17 13 15

    (1+2) Instämmer ej 14 10 13 22 24 24 10 14 17 26 17

    Ingen uppfattning 36 40 33 31 29 36 48 32 26 14 49

                            

    (5) Instämmer helt 21 25 19 17 12 16 19 22 24 26 10

    (4) 15 14 19 14 14 10 13 16 16 20 8

    (3) 14 12 15 17 20 14 10 16 17 13 15

    (2) 6 4 7 10 12 9 3 7 9 11 5

    (1) Instämmer inte alls 8 6 7 12 12 15 6 7 8 15 13

Medelvärde* 3.56 3.79bcde 3.56cde 3.20 3.02 3.04 3.69de 3.55e 3.54e 3.37e 2.97

Felmarginal 0.06 0.09 0.12 0.16 0.24 0.42 0.12 0.10 0.13 0.28 0.44

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet
ej/

ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 168 457 819 844 67 317 866 1833 147 2519 33

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 54 47 35 36 29 19 45 32 50 35 35

    (3) Varken eller 5 13 15 17 13 8 15 13 15 14 7

    (1+2) Instämmer ej 19 12 13 16 14 10 12 15 9 14 21

    Ingen uppfattning 22 28 37 31 44 63 27 41 26 37 37

                            

    (5) Instämmer helt 44 33 19 17 16 12 28 18 29 20 29

    (4) 10 14 16 19 13 7 18 14 20 15 6

    (3) 5 13 15 17 13 8 15 13 15 14 7

    (2) 8 6 6 8 8 3 7 6 3 6 9

    (1) Instämmer inte alls 11 6 8 8 5 7 5 9 6 8 12

Medelvärde* 3.87cdf 3.84cdf 3.53 3.42 3.48 3.37 3.76b 3.44 3.86b 3.54 3.50

Felmarginal 0.27 0.15 0.12 0.11 0.41 0.27 0.10 0.08 0.23 0.07 0.71
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det finns stora möjligheter för företag att fuska med skatten

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det finns stora möjligheter för företag att fuska med skatten

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr
c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2699 1024 1675 1675 508 454 62 1420 1279

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 36 33 38 38 37 30 25 36 37

    (3) Varken eller 14 18 11 11 15 19 21 16 11

    (1+2) Instämmer ej 14 18 11 11 14 19 32 17 10

    Ingen uppfattning 36 32 39 39 34 31 22 32 41

                        

    (5) Instämmer helt 21 18 23 23 21 17 8 19 24

    (4) 15 14 15 15 16 13 17 17 13

    (3) 14 18 11 11 15 19 21 16 11

    (2) 6 8 5 5 7 8 16 8 4

    (1) Instämmer inte alls 8 10 6 6 7 12 16 9 6

Medelvärde* 3.56 3.35 3.71a 3.71cd 3.55cd 3.24d 2.79 3.42 3.76a

Felmarginal 0.06 0.10 0.08 0.08 0.14 0.15 0.37 0.09 0.10

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 533 2166 496 2203 144 2555 178 2521 766 1933

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 33 37 30 38 36 36 33 36 36 36

    (3) Varken eller 18 13 18 13 16 14 21 13 17 13

    (1+2) Instämmer ej 21 12 17 13 19 14 17 14 17 12

    Ingen uppfattning 28 38 35 36 30 37 30 37 31 39

                          

    (5) Instämmer helt 17 22 17 22 18 21 20 21 17 23

    (4) 16 15 13 16 18 15 13 15 19 13

    (3) 18 13 18 13 16 14 21 13 17 13

    (2) 9 6 7 6 10 6 8 6 8 5

    (1) Instämmer inte alls 12 7 9 7 8 8 9 8 9 7

Medelvärde* 3.25 3.65a 3.32 3.62a 3.39 3.57 3.38 3.58 3.38 3.65a

Felmarginal 0.14 0.07 0.15 0.07 0.26 0.07 0.24 0.07 0.11 0.08
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2695 1292 1403 272 371 455 470 574 553 559 840 527 751

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 58 57 59 41 49 57 64 68 68 67 56 59 54

    (3) Varken eller 10 11 9 12 14 12 8 8 7 5 10 11 12

    (1+2) Instämmer ej 7 8 5 8 7 5 5 6 9 9 6 5 6

    Ingen uppfattning 25 23 27 38 30 26 23 18 16 19 27 25 27

                                

    (5) Instämmer helt 42 38 46 23 29 40 44 54 59 56 41 40 35

    (4) 16 19 14 18 20 17 20 14 9 11 15 19 19

    (3) 10 11 9 12 14 12 8 8 7 5 10 11 12

    (2) 4 5 3 6 4 3 3 4 4 3 4 4 5

    (1) Instämmer inte alls 3 3 2 3 3 2 2 3 5 6 2 1 2

Medelvärde* 4.21 4.09 4.33a 3.87 3.97 4.23ab 4.31ab 4.37ab 4.34ab 4.34d 4.21 4.23 4.10

Felmarginal 0.05 0.07 0.06 0.17 0.14 0.11 0.10 0.10 0.11 0.11 0.09 0.10 0.09

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 60 568 1610 427 636 862 167 834 1394 493 681 100

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 53 63 60 46 60 53 69 60 60 55 56 56

    (3) Varken eller 10 10 11 5 8 13 11 8 9 14 10 9

    (1+2) Instämmer ej 5 7 7 7 5 7 5 8 6 8 7 5

    Ingen uppfattning 32 20 22 43 27 27 15 25 25 23 26 30

                              

    (5) Instämmer helt 39 45 42 35 44 35 49 47 44 39 40 38

    (4) 14 18 18 11 16 18 20 13 16 16 16 19

    (3) 10 10 11 5 8 13 11 8 9 14 10 9

    (2) 2 3 4 3 3 5 2 4 4 5 4 2

    (1) Instämmer inte alls 4 3 2 4 2 2 2 4 2 2 4 3

Medelvärde* 4.21 4.22 4.20 4.23 4.33b 4.08 4.31b 4.26b 4.28b 4.09 4.16 4.22

Felmarginal 0.35 0.10 0.06 0.15 0.09 0.09 0.17 0.09 0.06 0.11 0.10 0.26
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade

H-REGION
LÖN

EGET FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2695 512 264 174 1038 413 135 159 229 2395

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 58 51 59 54 61 57 62 62 65 58

    (3) Varken eller 10 11 13 11 8 11 10 9 11 10

    (1+2) Instämmer ej 7 8 6 8 7 7 5 5 7 7

    Ingen uppfattning 25 30 22 28 24 25 23 24 16 26

                          

    (5) Instämmer helt 42 36 39 39 43 44 46 48 46 41

    (4) 16 15 20 15 18 13 16 14 19 16

    (3) 10 11 13 11 8 11 10 9 11 10

    (2) 4 5 4 4 4 4 2 3 4 4

    (1) Instämmer inte alls 3 2 2 4 3 3 3 2 4 3

Medelvärde* 4.21 4.10 4.16 4.12 4.25a 4.22 4.29 4.35 4.20 4.21

Felmarginal 0.05 0.12 0.14 0.21 0.08 0.13 0.20 0.18 0.16 0.05

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1743 881 207 2417 320 2304 1200 1424

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 56 65 58 58 60 58 61 56

    (3) Varken eller 11 8 18 9 13 10 9 11

    (1+2) Instämmer ej 6 8 7 7 9 6 8 6

    Ingen uppfattning 27 20 17 26 18 26 21 28

                      

    (5) Instämmer helt 38 51 37 42 35 43 46 39

    (4) 18 13 21 16 25 15 15 17

    (3) 11 8 18 9 13 10 9 11

    (2) 4 4 4 4 7 4 5 3

    (1) Instämmer inte alls 2 4 3 3 2 3 3 2

Medelvärde* 4.16 4.31a 4.02 4.22a 4.01 4.24a 4.21 4.20

Felmarginal 0.06 0.08 0.17 0.05 0.13 0.05 0.07 0.06
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2695 1362 617 421 163 71 876 1069 533 125 85

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 58 56 60 60 65 60 52 61 65 63 45

    (3) Varken eller 10 8 12 13 12 5 9 11 10 10 3

    (1+2) Instämmer ej 7 6 7 7 7 13 6 7 8 9 6

    Ingen uppfattning 25 30 21 20 16 22 33 21 18 19 45

                            

    (5) Instämmer helt 42 43 40 42 40 44 39 43 45 44 38

    (4) 16 14 20 18 24 16 13 18 19 19 7

    (3) 10 8 12 13 12 5 9 11 10 10 3

    (2) 4 3 4 5 4 4 3 4 6 4 4

    (1) Instämmer inte alls 3 3 3 2 3 10 3 3 2 5 2

Medelvärde* 4.21 4.28b 4.14 4.15 4.14 4.04 4.23 4.19 4.22 4.14 4.36

Felmarginal 0.05 0.07 0.10 0.12 0.18 0.37 0.09 0.08 0.10 0.23 0.34

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet ej/
ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 168 454 820 846 66 315 866 1829 146 2516 33

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 58 57 61 60 60 47 53 61 37 59 62

    (3) Varken eller 6 12 10 12 5 4 15 8 18 10 6

    (1+2) Instämmer ej 14 7 6 7 5 4 11 5 19 6 0

    Ingen uppfattning 22 24 22 21 30 44 22 27 26 25 32

                            

    (5) Instämmer helt 49 42 45 40 40 36 33 46 13 44 51

    (4) 9 15 16 20 20 11 20 14 24 16 11

    (3) 6 12 10 12 5 4 15 8 18 10 6

    (2) 4 4 4 5 3 2 8 2 12 4 0

    (1) Instämmer inte alls 10 3 2 2 2 3 3 3 7 2 0

Medelvärde* 4.08 4.17 4.26d 4.14 4.35 4.38abd 3.92 4.36a 3.34 4.26a 4.66ab

Felmarginal 0.25 0.12 0.08 0.08 0.29 0.16 0.09 0.06 0.23 0.05 0.27
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 312
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Det är troligt att Skatteverket skulle upptäcka om jag skattefuskade

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2695 1022 1673 1673 507 453 62 1417 1278

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 58 61 56 56 62 59 69 60 56

    (3) Varken eller 10 12 9 9 10 15 6 12 8

    (1+2) Instämmer ej 7 7 7 7 7 7 4 7 6

    Ingen uppfattning 25 20 28 28 21 19 21 21 31

                        

    (5) Instämmer helt 42 42 42 42 44 40 41 41 43

    (4) 16 19 15 15 18 19 28 19 13

    (3) 10 12 9 9 10 15 6 12 8

    (2) 4 5 4 4 4 5 4 5 3

    (1) Instämmer inte alls 3 2 3 3 3 2 0 2 3

Medelvärde* 4.21 4.17 4.23 4.23 4.21 4.11 4.34 4.16 4.28a

Felmarginal 0.05 0.07 0.06 0.06 0.11 0.11 0.22 0.06 0.07

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 531 2164 497 2198 143 2552 178 2517 762 1933

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 64 57 61 57 53 58 58 58 58 58

    (3) Varken eller 12 10 12 10 16 10 13 10 14 8

    (1+2) Instämmer ej 7 7 7 7 7 7 8 7 7 7

    Ingen uppfattning 17 27 21 26 24 25 22 25 21 27

                          

    (5) Instämmer helt 44 41 40 42 34 42 43 42 37 44

    (4) 20 15 21 15 19 16 15 16 21 14

    (3) 12 10 12 10 16 10 13 10 14 8

    (2) 5 4 5 4 5 4 4 4 5 3

    (1) Instämmer inte alls 2 3 2 3 2 3 4 3 2 3

Medelvärde* 4.18 4.21 4.18 4.22 4.04 4.22 4.14 4.21 4.08 4.27a

Felmarginal 0.10 0.05 0.10 0.05 0.20 0.05 0.19 0.05 0.08 0.06
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 313
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2692 1296 1396 272 372 454 467 574 553 559 840 526 749

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 49 48 51 48 49 50 50 50 50 57 49 50 45

    (3) Varken eller 11 13 9 6 14 11 12 10 11 6 9 10 16

    (1+2) Instämmer ej 8 9 6 6 7 6 7 10 9 8 8 7 7

    Ingen uppfattning 32 30 34 39 30 33 32 30 30 28 34 33 32

                                

    (5) Instämmer helt 36 33 38 34 33 36 33 38 42 49 36 34 28

    (4) 14 15 12 14 16 14 17 12 8 8 13 16 17

    (3) 11 13 9 6 14 11 12 10 11 6 9 10 16

    (2) 4 4 3 4 3 3 3 4 5 3 4 3 4

    (1) Instämmer inte alls 4 5 3 3 4 3 3 6 5 5 4 4 3

Medelvärde* 4.09 3.97 4.22a 4.20 4.02 4.16 4.06 4.02 4.12 4.30bcd 4.09d 4.09 3.93

Felmarginal 0.06 0.08 0.07 0.17 0.14 0.13 0.13 0.13 0.13 0.12 0.10 0.12 0.10

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 60 568 1601 434 635 863 167 830 1390 495 681 99

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 54 54 51 39 48 47 61 51 49 48 52 44

    (3) Varken eller 5 9 13 5 10 13 14 8 10 13 10 9

    (1+2) Instämmer ej 12 10 7 6 7 8 5 9 7 9 7 9

    Ingen uppfattning 28 27 29 49 35 32 20 33 33 30 30 38

                              

    (5) Instämmer helt 41 41 35 30 35 32 45 40 35 35 38 36

    (4) 13 13 15 10 13 15 16 11 14 13 14 8

    (3) 5 9 13 5 10 13 14 8 10 13 10 9

    (2) 7 5 3 3 3 4 1 4 3 5 4 3

    (1) Instämmer inte alls 5 6 4 3 4 4 4 4 4 4 3 6

Medelvärde* 4.09 4.08 4.07 4.18 4.11 3.99 4.22b 4.15b 4.09 4.00 4.15 4.06

Felmarginal 0.40 0.13 0.07 0.16 0.12 0.10 0.18 0.10 0.08 0.13 0.10 0.33
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga

H-REGION
LÖN

EGET FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2692 515 261 173 1040 410 134 159 230 2392

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 49 49 51 49 48 48 51 57 61 49

    (3) Varken eller 11 13 10 12 10 10 11 8 11 11

    (1+2) Instämmer ej 8 8 9 7 7 9 8 3 7 8

    Ingen uppfattning 32 30 29 32 34 32 30 33 20 33

                          

    (5) Instämmer helt 36 35 37 38 35 38 35 39 42 35

    (4) 14 15 15 11 14 10 16 18 19 13

    (3) 11 13 10 12 10 10 11 8 11 11

    (2) 4 4 6 3 3 4 3 2 4 4

    (1) Instämmer inte alls 4 3 4 4 4 5 5 1 3 4

Medelvärde* 4.09 4.04 4.05 4.13 4.09 4.07 4.04g 4.36 4.16 4.07

Felmarginal 0.06 0.12 0.17 0.21 0.09 0.16 0.24 0.17 0.16 0.06

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1745 877 208 2414 320 2302 1198 1424

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 48 52 49 50 47 50 49 50

    (3) Varken eller 12 9 21 10 15 10 11 11

    (1+2) Instämmer ej 7 9 6 8 10 7 9 7

    Ingen uppfattning 32 30 24 32 28 32 31 32

                      

    (5) Instämmer helt 33 42 35 36 30 37 36 35

    (4) 15 10 14 14 17 13 12 15

    (3) 12 9 21 10 15 10 11 11

    (2) 4 4 3 4 5 3 5 3

    (1) Instämmer inte alls 4 5 3 4 4 4 5 4

Medelvärde* 4.04 4.16 3.97 4.09 3.88 4.11a 4.03 4.11

Felmarginal 0.07 0.10 0.18 0.06 0.16 0.06 0.09 0.07
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 315
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2692 1358 620 417 164 73 879 1070 531 124 83

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 49 48 49 52 53 52 48 51 51 56 37

    (3) Varken eller 11 8 14 14 12 6 8 13 12 18 2

    (1+2) Instämmer ej 8 8 6 9 10 6 6 8 10 10 5

    Ingen uppfattning 32 36 30 25 25 36 38 29 28 15 56

                            

    (5) Instämmer helt 36 35 33 39 40 42 35 36 35 50 30

    (4) 14 13 16 13 13 10 13 15 16 7 7

    (3) 11 8 14 14 12 6 8 13 12 18 2

    (2) 4 3 4 5 6 1 2 4 5 3 3

    (1) Instämmer inte alls 4 5 3 4 4 5 3 4 4 8 2

Medelvärde* 4.09 4.11 4.05 4.05 4.06 4.29 4.20bc 4.05 3.98 4.03 4.37

Felmarginal 0.06 0.08 0.11 0.13 0.22 0.34 0.10 0.09 0.12 0.26 0.38

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet ej/
ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 166 456 820 840 67 317 865 1827 147 2513 32

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 53 49 49 53 54 42 48 50 44 50 43

    (3) Varken eller 7 12 11 13 9 4 15 8 16 11 0

    (1+2) Instämmer ej 11 9 8 8 6 4 10 6 15 7 12

    Ingen uppfattning 30 31 32 26 31 49 27 35 26 32 45

                            

    (5) Instämmer helt 47 34 36 35 36 34 30 39 24 37 35

    (4) 6 14 12 18 18 9 18 11 20 13 9

    (3) 7 12 11 13 9 4 15 8 16 11 0

    (2) 4 4 4 4 2 1 5 3 6 4 0

    (1) Instämmer inte alls 7 5 4 4 5 3 4 4 9 4 12

Medelvärde* 4.16 4.01 4.08 4.03 4.13 4.37bcd 3.87 4.21a 3.59 4.13a 3.97

Felmarginal 0.26 0.14 0.10 0.09 0.34 0.17 0.09 0.07 0.25 0.06 0.75
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om Skatteverket skulle upptäcka att jag skattefuskat blir konsekvenserna allvarliga

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2692 1018 1674 1674 506 451 61 1411 1281

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 49 53 48 48 53 51 66 52 47

    (3) Varken eller 11 12 10 10 11 14 13 12 9

    (1+2) Instämmer ej 8 8 8 8 9 7 2 8 7

    Ingen uppfattning 32 27 35 35 28 28 19 28 38

                        

    (5) Instämmer helt 36 38 35 35 39 35 44 36 36

    (4) 14 15 13 13 13 16 22 16 11

    (3) 11 12 10 10 11 14 13 12 9

    (2) 4 3 4 4 4 3 2 4 3

    (1) Instämmer inte alls 4 4 4 4 5 4 0 4 4

Medelvärde* 4.09 4.08 4.09 4.09 4.09 4.04 4.33c 4.05 4.15

Felmarginal 0.06 0.09 0.07 0.07 0.13 0.13 0.24 0.07 0.08

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 530 2162 494 2198 143 2549 177 2515 762 1930

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 53 49 52 49 49 50 57 49 51 49

    (3) Varken eller 13 10 13 10 17 10 12 11 14 9

    (1+2) Instämmer ej 8 8 7 8 8 8 7 8 7 8

    Ingen uppfattning 27 34 28 33 26 33 24 33 27 34

                          

    (5) Instämmer helt 39 35 35 36 33 36 41 35 32 37

    (4) 14 13 16 13 16 13 16 13 19 11

    (3) 13 10 13 10 17 10 12 11 14 9

    (2) 4 4 3 4 3 4 4 4 4 3

    (1) Instämmer inte alls 4 4 4 4 5 4 3 4 3 4

Medelvärde* 4.10 4.09 4.05 4.10 3.93 4.10 4.17 4.08 4.01 4.13a

Felmarginal 0.12 0.06 0.12 0.06 0.22 0.06 0.19 0.06 0.10 0.07
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Mer resurser borde läggas på att upptäcka skattefusk

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Mer resurser borde läggas på att upptäcka skattefusk

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2701 1295 1406 273 371 455 471 575 556 561 844 525 753

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 59 60 57 39 43 54 63 73 79 70 56 61 53

    (3) Varken eller 16 16 15 18 23 17 18 10 6 8 16 14 21

    (1+2) Instämmer ej 7 7 7 14 12 8 4 2 4 6 9 6 7

    Ingen uppfattning 19 16 21 29 22 21 15 15 10 17 20 18 18

                                

    (5) Instämmer helt 41 41 42 21 23 36 43 57 68 60 40 41 32

    (4) 17 19 15 18 20 17 19 16 11 10 16 20 22

    (3) 16 16 15 18 23 17 18 10 6 8 16 14 21

    (2) 4 4 5 8 8 6 3 1 1 2 5 4 5

    (1) Instämmer inte alls 3 3 2 5 4 2 1 1 3 3 3 2 2

Medelvärde* 4.11 4.07 4.15 3.58 3.64 4.00ab 4.19abc 4.48abcd 4.56abcd 4.44bcd 4.04 4.15d 3.92

Felmarginal 0.05 0.07 0.07 0.17 0.13 0.12 0.10 0.08 0.08 0.10 0.09 0.10 0.09

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 60 569 1606 436 635 863 168 837 1395 497 682 100

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 55 60 60 50 59 56 61 63 61 62 54 54

    (3) Varken eller 15 12 18 12 15 20 16 10 15 16 16 16

    (1+2) Instämmer ej 8 10 6 8 5 8 7 8 7 7 9 6

    Ingen uppfattning 22 17 16 30 22 16 16 20 17 16 22 24

                              

    (5) Instämmer helt 42 43 42 37 42 37 37 49 43 42 39 40

    (4) 13 17 18 13 17 19 23 14 18 19 15 14

    (3) 15 12 18 12 15 20 16 10 15 16 16 16

    (2) 2 6 4 6 3 5 3 4 4 4 6 3

    (1) Instämmer inte alls 7 4 2 2 1 3 4 4 3 3 3 3

Medelvärde* 4.04 4.07 4.12 4.09 4.20b 3.98 4.04 4.25bc 4.15c 4.12 4.02 4.12

Felmarginal 0.37 0.11 0.06 0.13 0.09 0.08 0.19 0.09 0.06 0.11 0.10 0.25
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Mer resurser borde läggas på att upptäcka skattefusk

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Mer resurser borde läggas på att upptäcka skattefusk

H-REGION
LÖN

EGET FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2701 515 265 172 1043 412 135 159 231 2399

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 59 55 56 61 60 60 59 59 58 59

    (3) Varken eller 16 18 20 14 14 15 15 15 16 16

    (1+2) Instämmer ej 7 9 7 7 8 6 5 6 10 7

    Ingen uppfattning 19 18 17 18 18 20 20 21 17 19

                          

    (5) Instämmer helt 41 38 36 43 43 44 40 44 37 42

    (4) 17 18 20 18 16 15 20 15 20 17

    (3) 16 18 20 14 14 15 15 15 16 16

    (2) 4 6 5 3 4 4 3 4 4 4

    (1) Instämmer inte alls 3 3 2 5 3 2 3 2 6 3

Medelvärde* 4.11 4.00 4.01 4.11 4.13 4.19a 4.14 4.21 3.95 4.12

Felmarginal 0.05 0.11 0.14 0.19 0.08 0.12 0.20 0.19 0.18 0.05

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1744 886 210 2420 320 2310 1206 1424

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 56 65 54 59 58 59 62 56

    (3) Varken eller 18 10 19 15 20 15 14 17

    (1+2) Instämmer ej 7 7 11 7 7 7 6 8

    Ingen uppfattning 19 18 16 19 15 19 18 19

                      

    (5) Instämmer helt 38 50 30 42 36 42 45 39

    (4) 18 15 24 17 22 17 17 18

    (3) 18 10 19 15 20 15 14 17

    (2) 5 4 8 4 4 4 4 5

    (1) Instämmer inte alls 3 3 3 3 3 3 3 3

Medelvärde* 4.03 4.28a 3.83 4.13a 3.99 4.12 4.19b 4.04

Felmarginal 0.06 0.08 0.17 0.05 0.13 0.05 0.07 0.07
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Mer resurser borde läggas på att upptäcka skattefusk

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Mer resurser borde läggas på att upptäcka skattefusk

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2701 1362 621 420 163 74 881 1071 533 124 85

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 59 61 62 51 59 50 51 61 69 72 39

    (3) Varken eller 16 14 17 19 13 22 15 18 14 12 6

    (1+2) Instämmer ej 7 6 7 10 10 9 8 6 8 9 6

    Ingen uppfattning 19 19 15 20 18 19 26 14 10 7 49

                            

    (5) Instämmer helt 41 45 42 33 33 39 37 42 50 55 27

    (4) 17 15 20 18 26 11 14 19 19 17 12

    (3) 16 14 17 19 13 22 15 18 14 12 6

    (2) 4 3 4 7 8 2 4 4 5 4 4

    (1) Instämmer inte alls 3 2 3 4 3 7 4 2 3 6 2

Medelvärde* 4.11 4.22bcd 4.10c 3.87 3.95 3.90 4.02 4.11 4.20a 4.20 4.13

Felmarginal 0.05 0.06 0.09 0.13 0.20 0.33 0.09 0.07 0.10 0.22 0.36

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet
ej/

ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 168 457 818 845 67 319 866 1835 146 2522 33

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 64 61 56 65 59 43 62 57 50 59 57

    (3) Varken eller 11 17 17 17 25 6 17 15 19 15 7

    (1+2) Instämmer ej 15 8 7 6 7 6 10 6 18 7 4

    Ingen uppfattning 10 14 19 12 9 45 11 22 13 19 32

                            

    (5) Instämmer helt 57 45 41 41 37 33 40 42 23 43 34

    (4) 7 15 16 24 22 9 21 15 26 16 22

    (3) 11 17 17 17 25 6 17 15 19 15 7

    (2) 4 5 5 4 5 4 7 3 12 4 4

    (1) Instämmer inte alls 12 3 3 1 2 3 4 2 6 3 0

Medelvärde* 4.04 4.10 4.08 4.12 3.96 4.21 3.99 4.17a 3.56 4.14a 4.28a

Felmarginal 0.24 0.12 0.09 0.07 0.27 0.18 0.08 0.06 0.22 0.05 0.39
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Mer resurser borde läggas på att upptäcka skattefusk

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Mer resurser borde läggas på att upptäcka skattefusk

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2701 1020 1681 1681 506 452 62 1416 1285

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 59 58 59 59 61 55 63 58 59

    (3) Varken eller 16 15 16 16 14 17 16 16 15

    (1+2) Instämmer ej 7 9 6 6 8 11 6 8 6

    Ingen uppfattning 19 17 19 19 17 18 16 17 21

                        

    (5) Instämmer helt 41 38 43 43 42 35 39 38 46

    (4) 17 20 15 15 19 20 24 20 13

    (3) 16 15 16 16 14 17 16 16 15

    (2) 4 5 4 4 4 6 4 5 3

    (1) Instämmer inte alls 3 4 2 2 4 5 2 3 2

Medelvärde* 4.11 4.01 4.17a 4.17c 4.10c 3.90 4.11 4.02 4.21a

Felmarginal 0.05 0.08 0.06 0.06 0.11 0.12 0.28 0.06 0.07

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 531 2170 495 2206 144 2557 177 2524 763 1938

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 60 58 52 60 51 59 60 58 57 59

    (3) Varken eller 13 16 19 15 18 15 10 16 18 14

    (1+2) Instämmer ej 10 7 10 7 11 7 8 7 8 7

    Ingen uppfattning 17 19 19 18 20 18 22 18 17 19

                          

    (5) Instämmer helt 40 42 33 44 34 42 43 41 34 45

    (4) 20 16 20 17 17 17 18 17 23 15

    (3) 13 16 19 15 18 15 10 16 18 14

    (2) 6 4 5 4 8 4 3 4 6 4

    (1) Instämmer inte alls 4 3 5 2 3 3 4 3 2 3

Medelvärde* 4.04 4.12 3.88 4.16a 3.90 4.12 4.17 4.10 3.96 4.17a

Felmarginal 0.11 0.05 0.12 0.05 0.22 0.05 0.20 0.05 0.09 0.06
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag erbjuds kvitto när jag handlar

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag erbjuds kvitto när jag handlar

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2697 1292 1405 273 372 455 468 573 556 560 843 526 750

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 82 78 85 79 81 82 83 82 81 78 81 83 84

    (3) Varken eller 12 14 9 11 12 12 13 11 9 10 12 13 11

    (1+2) Instämmer ej 4 5 3 4 4 4 2 4 7 6 5 2 3

    Ingen uppfattning 3 3 2 6 2 2 2 2 3 5 3 2 2

                                

    (5) Instämmer helt 59 53 65 56 53 60 57 61 66 64 59 56 57

    (4) 23 26 20 23 28 23 26 21 16 14 22 27 27

    (3) 12 14 9 11 12 12 13 11 9 10 12 13 11

    (2) 2 3 2 3 3 2 2 2 3 2 3 1 2

    (1) Instämmer inte alls 2 2 2 1 1 1 1 3 4 4 1 1 1

Medelvärde* 4.38 4.28 4.49a 4.38 4.32 4.40 4.40 4.40 4.41 4.39 4.38 4.39 4.39

Felmarginal 0.04 0.05 0.05 0.11 0.09 0.08 0.08 0.08 0.09 0.09 0.06 0.07 0.06

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 60 569 1604 435 632 862 167 838 1391 497 682 100

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 77 79 83 81 85 82 79 79 83 84 79 77

    (3) Varken eller 12 12 12 8 10 14 14 10 13 10 10 12

    (1+2) Instämmer ej 5 6 3 3 3 3 4 6 2 4 7 4

    Ingen uppfattning 6 2 1 8 2 2 3 4 2 1 4 7

                              

    (5) Instämmer helt 61 58 58 63 62 56 52 62 61 59 56 54

    (4) 16 21 25 18 23 26 27 18 22 25 23 23

    (3) 12 12 12 8 10 14 14 10 13 10 10 12

    (2) 0 3 2 2 2 2 2 3 1 3 4 1

    (1) Instämmer inte alls 5 3 1 1 1 1 2 3 1 1 3 3

Medelvärde* 4.37 4.31 4.38 4.50bc 4.45bc 4.36 4.28 4.38 4.43c 4.39 4.31 4.33

Felmarginal 0.27 0.08 0.04 0.09 0.07 0.06 0.15 0.07 0.05 0.08 0.08 0.20
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag erbjuds kvitto när jag handlar

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag erbjuds kvitto när jag handlar

H-REGION
LÖN

EGET FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2697 515 263 173 1043 410 135 158 230 2396

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 82 83 86 76 83 81 79 76 84 82

    (3) Varken eller 12 9 10 14 12 12 13 14 9 12

    (1+2) Instämmer ej 4 5 2 5 4 4 4 5 5 4

    Ingen uppfattning 3 3 2 5 2 3 4 5 2 3

                          

    (5) Instämmer helt 59 59 58 53 59 62 59 57 57 59

    (4) 23 23 27 23 24 19 20 18 27 23

    (3) 12 9 10 14 12 12 13 14 9 12

    (2) 2 3 2 2 2 2 3 2 2 2

    (1) Instämmer inte alls 2 2 1 3 2 2 1 3 3 2

Medelvärde* 4.38 4.39 4.43 4.28 4.38 4.42 4.39 4.31 4.35 4.39

Felmarginal 0.04 0.08 0.10 0.15 0.06 0.09 0.16 0.17 0.13 0.04

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1742 884 208 2418 319 2307 1206 1420

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 84 78 82 82 84 82 80 83

    (3) Varken eller 11 12 13 11 11 12 12 11

    (1+2) Instämmer ej 3 6 3 4 4 4 5 3

    Ingen uppfattning 2 4 2 3 1 3 3 2

                      

    (5) Instämmer helt 58 60 53 60 52 60 57 60

    (4) 25 18 29 22 31 22 23 23

    (3) 11 12 13 11 11 12 12 11

    (2) 2 3 1 2 2 2 2 2

    (1) Instämmer inte alls 1 3 2 2 2 2 3 1

Medelvärde* 4.40 4.35 4.32 4.39 4.31 4.40 4.34 4.42a

Felmarginal 0.04 0.07 0.13 0.04 0.10 0.04 0.06 0.05
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag erbjuds kvitto när jag handlar

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag erbjuds kvitto när jag handlar

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2697 1359 620 420 164 73 879 1070 532 125 85

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 82 83 82 77 83 79 82 83 82 75 71

    (3) Varken eller 12 10 13 17 12 8 10 11 14 18 9

    (1+2) Instämmer ej 4 4 4 5 4 4 3 4 4 8 4

    Ingen uppfattning 3 3 2 1 1 8 5 1 0 0 16

                            

    (5) Instämmer helt 59 63 55 54 60 57 64 59 52 54 49

    (4) 23 21 27 23 23 22 18 24 30 21 23

    (3) 12 10 13 17 12 8 10 11 14 18 9

    (2) 2 2 3 3 3 0 2 2 2 4 0

    (1) Instämmer inte alls 2 2 1 2 1 4 1 2 1 4 4

Medelvärde* 4.38 4.45bc 4.35 4.26 4.39 4.40 4.48bcd 4.39cd 4.29 4.17 4.35

Felmarginal 0.04 0.05 0.07 0.10 0.14 0.24 0.06 0.06 0.08 0.20 0.23

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet ej/
ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 168 456 819 844 67 317 866 1831 146 2519 32

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 72 80 83 85 87 77 78 83 72 83 58

    (3) Varken eller 15 13 12 12 10 8 15 10 20 11 14

    (1+2) Instämmer ej 11 5 3 3 0 3 6 3 6 4 12

    Ingen uppfattning 2 2 2 0 3 12 1 4 3 3 16

                            

    (5) Instämmer helt 62 58 60 57 56 60 51 63 43 60 40

    (4) 10 22 23 28 31 17 27 21 28 23 18

    (3) 15 13 12 12 10 8 15 10 20 11 14

    (2) 3 3 2 2 0 1 4 1 2 2 0

    (1) Instämmer inte alls 8 2 2 1 0 2 2 2 4 2 12

Medelvärde* 4.17 4.33 4.41a 4.38 4.48a 4.50abd 4.22 4.47a 4.08 4.41ac 3.88

Felmarginal 0.20 0.09 0.06 0.06 0.16 0.10 0.07 0.04 0.18 0.04 0.52
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag erbjuds kvitto när jag handlar

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 324
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag erbjuds kvitto när jag handlar

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2697 1022 1675 1675 506 454 62 1418 1279

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 82 79 83 83 82 77 77 81 82

    (3) Varken eller 12 13 10 10 12 14 21 13 10

    (1+2) Instämmer ej 4 5 4 4 5 6 0 4 4

    Ingen uppfattning 3 2 3 3 2 3 2 2 4

                        

    (5) Instämmer helt 59 55 61 61 59 51 51 55 63

    (4) 23 25 22 22 23 27 27 26 20

    (3) 12 13 10 10 12 14 21 13 10

    (2) 2 3 2 2 2 4 0 3 2

    (1) Instämmer inte alls 2 2 2 2 3 2 0 2 2

Medelvärde* 4.38 4.30 4.44a 4.44c 4.36 4.24 4.30 4.33 4.45a

Felmarginal 0.04 0.06 0.04 0.04 0.08 0.09 0.20 0.05 0.05

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 532 2165 496 2201 144 2553 177 2520 765 1932

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 78 83 80 82 81 82 79 82 82 81

    (3) Varken eller 15 11 13 11 13 11 11 12 13 11

    (1+2) Instämmer ej 5 4 5 4 5 4 4 4 4 4

    Ingen uppfattning 2 3 2 3 1 3 5 3 1 3

                          

    (5) Instämmer helt 52 61 55 60 53 59 57 59 53 61

    (4) 26 22 25 22 29 22 22 23 29 20

    (3) 15 11 13 11 13 11 11 12 13 11

    (2) 3 2 3 2 4 2 2 2 2 2

    (1) Instämmer inte alls 2 2 1 2 2 2 3 2 1 2

Medelvärde* 4.24 4.42a 4.32 4.40 4.28 4.39 4.36 4.39 4.33 4.41a

Felmarginal 0.08 0.04 0.08 0.04 0.16 0.04 0.15 0.04 0.06 0.04
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om jag inte erbjuds kvitto så ber jag om att få ett

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om jag inte erbjuds kvitto så ber jag om att få ett

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2690 1291 1399 272 371 456 470 572 549 554 842 525 752

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 54 49 60 35 44 54 58 63 71 64 49 56 53

    (3) Varken eller 19 21 17 25 24 19 18 18 11 12 22 19 20

    (1+2) Instämmer ej 22 25 20 34 28 24 20 15 12 16 23 22 24

    Ingen uppfattning 4 5 4 7 3 4 3 4 5 7 5 3 3

                                

    (5) Instämmer helt 38 33 44 19 29 37 41 46 57 54 35 37 33

    (4) 16 17 16 16 16 17 18 17 14 11 14 19 21

    (3) 19 21 17 25 24 19 18 18 11 12 22 19 20

    (2) 10 12 9 14 13 12 9 8 6 6 10 11 12

    (1) Instämmer inte alls 12 13 11 20 14 12 11 7 7 10 13 11 12

Medelvärde* 3.61 3.47 3.75a 3.00 3.32a 3.56ab 3.69ab 3.89abcd 4.15abcde 3.99bcd 3.51 3.61 3.51

Felmarginal 0.05 0.08 0.08 0.17 0.15 0.13 0.13 0.11 0.11 0.13 0.10 0.12 0.10

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 59 566 1605 431 634 863 167 830 1393 494 678 99

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 65 55 56 47 56 49 62 58 54 55 53 58

    (3) Varken eller 12 17 21 18 20 21 17 16 20 19 18 15

    (1+2) Instämmer ej 17 24 21 26 19 27 18 20 22 23 22 18

    Ingen uppfattning 6 4 3 8 5 3 4 6 3 2 6 9

                              

    (5) Instämmer helt 51 41 38 35 38 33 39 44 38 38 39 37

    (4) 15 14 18 12 18 16 23 14 16 18 15 21

    (3) 12 17 21 18 20 21 17 16 20 19 18 15

    (2) 8 10 10 12 9 14 7 7 10 12 10 8

    (1) Instämmer inte alls 9 14 11 14 10 13 11 13 12 11 13 10

Medelvärde* 3.96d 3.61 3.64d 3.46 3.69b 3.44 3.75b 3.74b 3.60 3.60 3.60 3.74

Felmarginal 0.37 0.13 0.07 0.15 0.11 0.10 0.21 0.10 0.08 0.13 0.11 0.29
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om jag inte erbjuds kvitto så ber jag om att få ett

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om jag inte erbjuds kvitto så ber jag om att få ett

H-REGION
LÖN

EGET FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2690 513 261 172 1038 413 135 158 231 2390

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 54 54 55 53 54 52 61 60 60 54

    (3) Varken eller 19 21 23 22 18 19 19 12 16 20

    (1+2) Instämmer ej 22 20 20 18 25 24 14 21 21 22

    Ingen uppfattning 4 5 2 6 3 5 6 6 3 4

                          

    (5) Instämmer helt 38 36 38 37 37 38 40 48 39 38

    (4) 16 17 17 16 17 14 22 13 21 16

    (3) 19 21 23 22 18 19 19 12 16 20

    (2) 10 9 10 9 12 11 2 10 9 11

    (1) Instämmer inte alls 12 11 9 9 13 13 11 11 12 12

Medelvärde* 3.61 3.62 3.65 3.66 3.55 3.56 3.81 3.80 3.67 3.60

Felmarginal 0.05 0.12 0.17 0.21 0.09 0.15 0.24 0.24 0.19 0.06

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1742 879 208 2413 320 2301 1199 1422

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 51 62 57 54 53 55 59 51

    (3) Varken eller 21 15 19 19 20 19 17 21

    (1+2) Instämmer ej 24 17 20 22 26 22 20 24

    Ingen uppfattning 3 6 4 4 1 5 4 4

                      

    (5) Instämmer helt 34 47 35 38 32 39 42 35

    (4) 17 15 21 16 21 16 17 16

    (3) 21 15 19 19 20 19 17 21

    (2) 11 8 12 10 13 10 9 11

    (1) Instämmer inte alls 13 9 9 12 12 12 10 13

Medelvärde* 3.50 3.87a 3.66 3.60 3.48 3.63 3.74b 3.51

Felmarginal 0.07 0.10 0.19 0.06 0.16 0.06 0.08 0.08
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om jag inte erbjuds kvitto så ber jag om att få ett

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om jag inte erbjuds kvitto så ber jag om att få ett

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2690 1359 619 417 164 72 876 1068 529 126 85

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 54 52 58 55 59 59 49 55 62 63 49

    (3) Varken eller 19 20 19 21 17 15 19 20 19 17 17

    (1+2) Instämmer ej 22 24 20 21 22 19 25 23 17 18 17

    Ingen uppfattning 4 5 3 3 3 7 6 3 2 2 18

                            

    (5) Instämmer helt 38 39 38 34 41 48 36 38 41 41 32

    (4) 16 13 21 21 18 11 13 17 21 21 17

    (3) 19 20 19 21 17 15 19 20 19 17 17

    (2) 10 10 11 10 8 12 10 11 9 8 5

    (1) Instämmer inte alls 12 13 9 11 13 7 15 11 8 11 12

Medelvärde* 3.61 3.57 3.70 3.58 3.67 3.87 3.48 3.61 3.80ab 3.76a 3.62

Felmarginal 0.05 0.08 0.11 0.14 0.23 0.34 0.10 0.09 0.11 0.25 0.34

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet
ej/

ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 168 454 817 843 67 315 867 1823 145 2513 32

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 52 56 55 55 51 51 44 60 36 56 55

    (3) Varken eller 16 19 21 21 9 17 22 18 21 19 11

    (1+2) Instämmer ej 27 22 21 23 37 19 33 17 40 21 12

    Ingen uppfattning 5 3 4 1 3 13 1 6 3 4 22

                            

    (5) Instämmer helt 47 41 38 34 31 41 27 44 19 39 38

    (4) 5 15 17 21 19 10 17 16 17 16 16

    (3) 16 19 21 21 9 17 22 18 21 19 11

    (2) 6 13 9 12 15 8 16 8 16 10 6

    (1) Instämmer inte alls 21 9 12 11 22 12 17 9 25 11 6

Medelvärde* 3.53 3.68e 3.63 3.57 3.24 3.70e 3.20 3.83a 2.90 3.65a 3.96a

Felmarginal 0.27 0.13 0.10 0.09 0.39 0.18 0.10 0.06 0.24 0.06 0.51
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om jag inte erbjuds kvitto så ber jag om att få ett

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Om jag inte erbjuds kvitto så ber jag om att få ett

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2690 1020 1670 1670 506 453 61 1416 1274

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 54 57 53 53 60 53 52 55 54

    (3) Varken eller 19 20 19 19 17 22 18 21 17

    (1+2) Instämmer ej 22 21 23 23 20 21 28 22 23

    Ingen uppfattning 4 3 5 5 3 3 2 3 6

                        

    (5) Instämmer helt 38 39 38 38 42 35 33 37 40

    (4) 16 18 15 15 18 18 18 18 14

    (3) 19 20 19 19 17 22 18 21 17

    (2) 10 10 11 11 8 11 16 11 10

    (1) Instämmer inte alls 12 11 12 12 11 11 12 11 13

Medelvärde* 3.61 3.65 3.58 3.58 3.74a 3.59 3.46 3.61 3.61

Felmarginal 0.05 0.09 0.07 0.07 0.13 0.13 0.36 0.07 0.08

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 531 2159 495 2195 143 2547 176 2514 766 1924

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 55 54 56 54 51 55 59 54 54 55

    (3) Varken eller 21 19 20 19 23 19 15 20 22 18

    (1+2) Instämmer ej 21 22 22 22 23 22 20 22 23 22

    Ingen uppfattning 3 5 2 5 3 4 5 4 2 5

                          

    (5) Instämmer helt 36 38 37 38 34 38 45 38 32 41

    (4) 19 16 19 16 17 16 14 17 21 14

    (3) 21 19 20 19 23 19 15 20 22 18

    (2) 11 10 11 10 13 10 9 10 12 9

    (1) Instämmer inte alls 11 12 11 12 10 12 12 12 11 12

Medelvärde* 3.61 3.61 3.61 3.61 3.53 3.61 3.76 3.60 3.53 3.65a

Felmarginal 0.12 0.06 0.12 0.06 0.23 0.06 0.23 0.06 0.10 0.07
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag har förtroende för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag har förtroende för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2695 1291 1404 272 371 456 470 573 553 557 844 525 752

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 56 54 57 48 60 61 57 54 50 47 53 58 62

    (3) Varken eller 21 23 18 18 19 21 20 22 24 20 22 20 20

    (1+2) Instämmer ej 7 9 6 6 4 7 8 10 10 11 7 6 6

    Ingen uppfattning 16 14 19 28 16 11 16 15 16 22 18 15 12

                                

    (5) Instämmer helt 25 23 27 23 27 26 25 22 26 27 26 23 24

    (4) 31 31 30 25 34 35 32 31 24 20 27 35 38

    (3) 21 23 18 18 19 21 20 22 24 20 22 20 20

    (2) 4 5 4 3 3 4 5 6 5 6 4 4 4

    (1) Instämmer inte alls 3 4 2 3 2 2 3 3 5 5 3 3 1

Medelvärde* 3.84 3.75 3.94a 3.87 3.96ef 3.88ef 3.84e 3.74 3.73 3.75 3.84 3.84 3.89a

Felmarginal 0.04 0.06 0.06 0.15 0.10 0.10 0.10 0.09 0.10 0.11 0.08 0.09 0.07

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 60 568 1606 433 633 862 168 838 1394 496 680 99

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 67 47 64 36 61 57 60 47 55 59 55 49

    (3) Varken eller 15 24 20 20 19 21 20 21 23 19 18 15

    (1+2) Instämmer ej 4 13 6 8 4 7 10 9 7 7 8 8

    Ingen uppfattning 14 16 11 37 15 15 9 22 15 15 19 28

                              

    (5) Instämmer helt 37 22 28 15 26 22 27 26 24 26 28 18

    (4) 31 25 35 20 36 34 33 21 32 32 27 32

    (3) 15 24 20 20 19 21 20 21 23 19 18 15

    (2) 0 7 4 4 3 5 6 4 5 4 4 2

    (1) Instämmer inte alls 4 5 2 4 2 2 3 5 2 3 4 5

Medelvärde* 4.12bd 3.62 3.95bd 3.62 3.95bd 3.82 3.82 3.75 3.81 3.89 3.88 3.75

Felmarginal 0.29 0.10 0.05 0.13 0.08 0.07 0.17 0.09 0.06 0.10 0.09 0.25
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag har förtroende för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag har förtroende för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift

H-REGION
LÖN

EGET FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2695 514 263 173 1040 412 135 158 232 2394

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 56 58 55 52 57 49 68 50 58 56

    (3) Varken eller 21 19 22 26 19 25 14 23 22 21

    (1+2) Instämmer ej 7 6 8 6 8 7 4 10 10 7

    Ingen uppfattning 16 17 16 17 16 18 14 17 10 17

                          

    (5) Instämmer helt 25 26 22 25 25 25 32 22 25 25

    (4) 31 32 33 27 32 24 36 28 33 31

    (3) 21 19 22 26 19 25 14 23 22 21

    (2) 4 3 5 3 5 4 3 6 6 4

    (1) Instämmer inte alls 3 3 3 3 3 3 1 4 4 3

Medelvärde* 3.84 3.89 3.78 3.82 3.84 3.78 4.10abcde 3.71 3.76 3.85

Felmarginal 0.04 0.10 0.13 0.17 0.07 0.12 0.17 0.19 0.15 0.04

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1742 884 209 2417 321 2305 1204 1422

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 59 50 64 55 60 55 52 59

    (3) Varken eller 20 23 20 21 20 21 23 19

    (1+2) Instämmer ej 6 9 6 7 6 7 9 6

    Ingen uppfattning 15 18 10 17 14 16 16 16

                      

    (5) Instämmer helt 25 25 23 25 21 26 23 27

    (4) 34 25 41 30 39 30 29 32

    (3) 20 23 20 21 20 21 23 19

    (2) 4 4 4 4 4 4 4 4

    (1) Instämmer inte alls 2 5 3 3 2 3 4 2

Medelvärde* 3.89b 3.73 3.86 3.84 3.83 3.84 3.73 3.92a

Felmarginal 0.05 0.08 0.14 0.05 0.11 0.05 0.07 0.06



331

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag har förtroende för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag har förtroende för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d
Vet ej

e

Antal observationer 2695 1357 620 420 164 73 879 1069 532 126 85

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 56 55 58 57 59 48 50 56 64 62 48

    (3) Varken eller 21 19 24 22 25 16 18 24 21 19 11

    (1+2) Instämmer ej 7 7 7 7 7 19 8 6 8 15 5

    Ingen uppfattning 16 20 12 13 10 17 24 14 7 4 37

                            

    (5) Instämmer helt 25 28 20 22 29 24 25 23 26 31 32

    (4) 31 27 38 35 30 24 25 33 37 31 16

    (3) 21 19 24 22 25 16 18 24 21 19 11

    (2) 4 4 5 5 3 7 5 4 5 8 2

    (1) Instämmer inte alls 3 3 2 2 3 11 4 2 2 7 2

Medelvärde* 3.84 3.91be 3.77 3.81 3.85 3.51 3.82 3.84 3.86 3.74 4.15ab

Felmarginal 0.04 0.06 0.08 0.10 0.17 0.36 0.08 0.06 0.09 0.22 0.30

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet ej/
ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 167 456 819 845 67 317 867 1828 147 2517 31

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 27 39 54 73 82 47 55 56 54 56 44

    (3) Varken eller 24 31 25 17 6 8 24 19 21 21 22

    (1+2) Instämmer ej 32 14 6 2 0 5 10 6 15 7 10

    Ingen uppfattning 17 15 16 8 11 40 10 19 10 17 24

                            

    (5) Instämmer helt 15 17 22 31 47 28 19 28 20 25 25

    (4) 12 22 32 41 35 19 37 27 35 30 19

    (3) 24 31 25 17 6 8 24 19 21 21 22

    (2) 10 11 4 1 0 3 7 3 9 4 3

    (1) Instämmer inte alls 22 3 2 1 0 2 3 3 6 3 6

Medelvärde* 2.85 3.44a 3.81ab 4.09abc 4.46abcdf 4.13abc 3.68 3.93a 3.59 3.86a 3.70

Felmarginal 0.25 0.11 0.07 0.06 0.16 0.15 0.07 0.05 0.20 0.04 0.49
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag har förtroende för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag har förtroende för Skatteverkets sätt att sköta sin uppgift

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2695 1021 1674 1674 507 452 62 1417 1278

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 56 61 52 52 63 57 65 61 49

    (3) Varken eller 21 21 20 20 19 23 22 21 20

    (1+2) Instämmer ej 7 7 7 7 6 8 9 7 8

    Ingen uppfattning 16 11 20 20 12 11 4 11 22

                        

    (5) Instämmer helt 25 27 24 24 29 25 28 26 24

    (4) 31 33 29 29 34 32 38 35 25

    (3) 21 21 20 20 19 23 22 21 20

    (2) 4 4 4 4 4 5 7 4 5

    (1) Instämmer inte alls 3 3 3 3 2 4 2 2 3

Medelvärde* 3.84 3.87 3.82 3.82 3.95ac 3.80 3.84 3.88 3.79

Felmarginal 0.04 0.07 0.06 0.06 0.09 0.10 0.25 0.05 0.07

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 532 2163 494 2201 144 2551 178 2517 765 1930

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 59 55 59 55 57 55 63 55 64 52

    (3) Varken eller 23 20 21 21 24 21 17 21 21 21

    (1+2) Instämmer ej 8 7 8 7 10 7 6 7 5 8

    Ingen uppfattning 10 18 12 17 10 17 13 17 10 19

                          

    (5) Instämmer helt 25 25 25 25 23 25 37 24 23 26

    (4) 34 30 34 30 34 30 25 31 40 26

    (3) 23 20 21 21 24 21 17 21 21 21

    (2) 5 4 5 4 4 4 3 5 4 5

    (1) Instämmer inte alls 3 3 3 3 5 3 4 3 2 4

Medelvärde* 3.81 3.85 3.82 3.84 3.72 3.85 4.05b 3.82 3.89 3.82

Felmarginal 0.09 0.05 0.10 0.05 0.19 0.04 0.17 0.04 0.07 0.05
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 333
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Har du någon gång under de senaste 5 åren arbetat svart eller på annat sätt fuskat med skatten?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Har du någon gång under de senaste 5 åren arbetat svart eller på annat sätt fuskat med skatten?

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2681 1277 1404 270 373 454 465 570 549 556 838 517 753

Andelar i procent                          

      (1) Ja 6 10 3 10 9 5 4 5 3 4 6 9 5

      (2) Nej 94 90 97 90 91 95 96 95 97 96 94 91 95

Medelvärde* 1.94 1.90 1.97a 1.90 1.91 1.95a 1.96ab 1.95ab 1.97ab 1.96c 1.94c 1.91 1.95c

Felmarginal 0.01 0.02 0.01 0.04 0.03 0.02 0.02 0.02 0.02 0.02 0.02 0.03 0.02

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 60 565 1599 431 628 860 167 836 1389 494 675 100

Andelar i procent                        

      (1) Ja 2 9 5 5 4 7 10 4 6 7 6 6

      (2) Nej 98 91 95 95 96 93 90 96 94 93 94 94

Medelvärde* 1.98b 1.91 1.95b 1.95b 1.96bc 1.93 1.90 1.96bc 1.94 1.93 1.94 1.94

Felmarginal 0.04 0.03 0.01 0.02 0.02 0.02 0.05 0.02 0.01 0.02 0.02 0.05
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Har du någon gång under de senaste 5 åren arbetat svart eller på annat sätt fuskat med skatten?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Har du någon gång under de senaste 5 åren arbetat svart eller på annat sätt fuskat med skatten?

H-REGION
LÖN

EGET FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2681 513 263 172 1031 411 134 157 227 2385

Andelar i procent                    

      (1) Ja 6 5 5 7 6 7 6 8 10 6

      (2) Nej 94 95 95 93 94 93 94 92 90 94

Medelvärde* 1.94 1.95 1.95 1.93 1.94 1.93 1.94 1.92 1.90 1.94

Felmarginal 0.01 0.02 0.03 0.04 0.02 0.03 0.04 0.05 0.04 0.01

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1733 879 206 2406 320 2292 1201 1411

Andelar i procent                

      (1) Ja 7 5 16 5 12 5 5 7

      (2) Nej 93 95 84 95 88 95 95 93

Medelvärde* 1.93 1.95 1.84 1.95a 1.88 1.95a 1.95 1.93

Felmarginal 0.01 0.02 0.05 0.01 0.04 0.01 0.01 0.01
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Har du någon gång under de senaste 5 åren arbetat svart eller på annat sätt fuskat med skatten?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Har du någon gång under de senaste 5 åren arbetat svart eller på annat sätt fuskat med skatten?

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2681 1354 616 412 165 73 874 1068 527 125 83

Andelar i procent                      

      (1) Ja 6 4 6 8 13 14 5 7 6 7 4

      (2) Nej 94 96 94 92 87 86 95 93 94 93 96

Medelvärde* 1.94 1.96cde 1.94d 1.92 1.87 1.86 1.95 1.93 1.94 1.93 1.96

Felmarginal 0.01 0.01 0.02 0.03 0.05 0.08 0.02 0.02 0.02 0.05 0.04

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet ej/
ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 164 453 815 839 68 316 863 1818 147 2534 .

Andelar i procent                      

      (1) Ja 10 5 5 8 9 3 14 2 100 0 0

      (2) Nej 90 95 95 92 91 97 86 98 0 100 0

Medelvärde* 1.90 1.95 1.95d 1.92 1.91 1.97ad 1.86 1.98a 1.00c 2.00ac 0.00

Felmarginal 0.05 0.02 0.02 0.02 0.07 0.02 0.02 0.01 0.00 0.00 0.00
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Har du någon gång under de senaste 5 åren arbetat svart eller på annat sätt fuskat med skatten?

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Har du någon gång under de senaste 5 åren arbetat svart eller på annat sätt fuskat med skatten?

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2681 1013 1668 1668 500 452 61 1409 1272

Andelar i procent                  

      (1) Ja 6 8 5 5 6 8 17 7 5

      (2) Nej 94 92 95 95 94 92 83 93 95

Medelvärde* 1.94 1.92 1.95a 1.95cd 1.94d 1.92 1.83 1.93 1.95a

Felmarginal 0.01 0.02 0.01 0.01 0.02 0.03 0.10 0.01 0.01

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 524 2157 494 2187 144 2537 179 2502 762 1919

Andelar i procent                    

      (1) Ja 9 5 7 6 11 6 6 6 9 5

      (2) Nej 91 95 93 94 89 94 94 94 91 95

Medelvärde* 1.91 1.95a 1.93 1.94 1.89 1.94 1.94 1.94 1.91 1.95a

Felmarginal 0.03 0.01 0.02 0.01 0.05 0.01 0.04 0.01 0.02 0.01
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som är folkbokförd/skriven på fel adress

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som är folkbokförd/skriven på fel adress

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2702 1295 1407 274 373 458 469 572 556 560 845 526 752

Andelar i procent                          

      (1) Ja 10 9 10 16 16 7 6 10 5 4 9 12 12

      (2) Osäker 8 9 8 13 16 7 6 5 3 5 8 8 11

      (3) Nej 75 76 74 59 62 79 83 80 85 83 74 75 71

      Ingen uppfattning 7 6 7 12 7 7 5 5 6 7 8 6 5

Medelvärde* 2.70 2.71 2.69 2.49 2.50 2.78ab 2.80ab 2.74ab 2.85abe 2.85bcd 2.71d 2.67 2.63

Felmarginal 0.03 0.04 0.04 0.10 0.08 0.05 0.05 0.05 0.04 0.04 0.05 0.06 0.05

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 60 571 1605 435 636 862 170 838 1393 496 686 100

Andelar i procent                        

      (1) Ja 4 10 10 9 11 10 9 8 8 14 10 8

      (2) Osäker 3 8 8 10 7 9 7 8 6 10 12 8

      (3) Nej 76 74 77 69 76 75 77 76 80 70 70 73

      Ingen uppfattning 17 8 5 12 6 6 8 8 6 6 8 11

Medelvärde* 2.87bcd 2.69 2.70 2.69 2.70 2.69 2.73 2.73 2.77bc 2.60 2.65 2.73

Felmarginal 0.13 0.06 0.03 0.07 0.05 0.05 0.10 0.05 0.03 0.07 0.05 0.14
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som är folkbokförd/skriven på fel adress

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som är folkbokförd/skriven på fel adress

H-REGION
LÖN

EGET FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2702 515 265 175 1043 411 135 158 232 2398

Andelar i procent                    

      (1) Ja 10 12 8 15 9 10 10 9 9 10

      (2) Osäker 8 12 8 6 8 7 5 8 8 8

      (3) Nej 75 69 78 75 77 76 78 79 78 75

      Ingen uppfattning 7 8 6 5 7 7 7 4 4 7

Medelvärde* 2.70 2.62 2.74a 2.63 2.73a 2.71 2.72 2.74 2.72 2.70

Felmarginal 0.03 0.07 0.08 0.12 0.04 0.07 0.12 0.10 0.09 0.03

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1744 886 209 2421 320 2310 1205 1425

Andelar i procent                

      (1) Ja 11 7 13 10 14 9 11 9

      (2) Osäker 10 6 10 8 9 8 6 10

      (3) Nej 73 79 73 75 74 75 76 74

      Ingen uppfattning 6 8 4 7 3 7 7 6

Medelvärde* 2.67 2.78a 2.62 2.71 2.61 2.71a 2.70 2.70

Felmarginal 0.03 0.04 0.10 0.03 0.08 0.03 0.04 0.03
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 339
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som är folkbokförd/skriven på fel adress

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 339
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som är folkbokförd/skriven på fel adress

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2702 1364 622 420 162 74 881 1072 534 125 83

Andelar i procent                      

      (1) Ja 10 8 11 12 12 12 8 11 10 17 6

      (2) Osäker 8 8 9 8 9 6 9 9 7 12 1

      (3) Nej 75 77 75 72 72 67 75 75 79 70 74

      Ingen uppfattning 7 6 5 9 7 15 9 6 4 1 19

Medelvärde* 2.70 2.73 2.68 2.66 2.64 2.63 2.73d 2.68 2.72d 2.54 2.83b

Felmarginal 0.03 0.04 0.06 0.07 0.11 0.18 0.04 0.04 0.06 0.15 0.14

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet
ej/

ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 167 458 819 845 68 318 869 1833 146 2521 35

Andelar i procent                      

      (1) Ja 10 12 9 11 13 5 19 5 20 9 13

      (2) Osäker 7 6 7 11 6 9 10 7 17 8 6

      (3) Nej 77 76 78 74 74 71 66 80 57 76 65

      Ingen uppfattning 6 7 6 4 7 15 4 8 6 7 17

Medelvärde* 2.71 2.69 2.73d 2.66 2.66 2.78d 2.49 2.81a 2.40 2.72a 2.63

Felmarginal 0.11 0.07 0.05 0.05 0.18 0.07 0.06 0.03 0.14 0.03 0.28
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 340
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som är folkbokförd/skriven på fel adress

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 340
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som är folkbokförd/skriven på fel adress

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2702 1027 1675 1675 509 456 62 1422 1280

Andelar i procent                  

      (1) Ja 10 11 9 9 10 11 12 11 8

      (2) Osäker 8 9 8 8 9 9 7 9 7

      (3) Nej 75 74 76 76 75 73 73 74 76

      Ingen uppfattning 7 6 7 7 6 7 8 5 9

Medelvärde* 2.70 2.68 2.72 2.72 2.69 2.67 2.66 2.66 2.75a

Felmarginal 0.03 0.04 0.03 0.03 0.06 0.07 0.18 0.04 0.04

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 534 2168 499 2203 144 2558 180 2522 764 1938

Andelar i procent                    

      (1) Ja 10 10 11 9 11 10 10 10 13 8

      (2) Osäker 10 8 10 8 14 8 9 8 11 7

      (3) Nej 75 75 71 76 70 75 70 75 72 76

      Ingen uppfattning 5 7 7 7 5 7 12 7 4 8

Medelvärde* 2.69 2.70 2.65 2.72 2.62 2.71 2.68 2.70 2.62 2.74a

Felmarginal 0.06 0.03 0.06 0.03 0.12 0.03 0.11 0.03 0.05 0.03
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 341
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som är folkbokförd/skriven på fel adress för att göra en ekonomisk vinning

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 341
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som är folkbokförd/skriven på fel adress för att göra en ekonomisk vinning

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2700 1295 1405 272 373 458 469 571 557 561 843 525 752

Andelar i procent                          

      (1) Ja 5 5 5 6 7 5 5 8 4 4 6 6 5

      (2) Osäker 6 7 5 7 10 5 6 6 4 4 7 7 6

      (3) Nej 81 80 82 75 76 83 85 81 85 83 78 82 83

      Ingen uppfattning 7 7 7 12 7 7 5 5 8 9 9 5 5

Medelvärde* 2.81 2.81 2.82 2.79 2.75 2.85be 2.84be 2.78 2.88abe 2.86b 2.80 2.80 2.82

Felmarginal 0.02 0.03 0.03 0.07 0.06 0.05 0.04 0.05 0.04 0.04 0.04 0.05 0.04

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 60 569 1606 435 636 861 169 838 1393 495 685 100

Andelar i procent                        

      (1) Ja 4 7 5 4 6 6 5 4 5 8 6 1

      (2) Osäker 5 6 7 6 6 6 9 6 5 8 8 7

      (3) Nej 76 79 83 78 81 83 78 81 84 78 78 82

      Ingen uppfattning 15 8 5 12 7 5 9 9 6 6 9 10

Medelvärde* 2.85 2.78 2.82 2.84 2.81 2.81 2.81 2.84 2.84b 2.76 2.80 2.90bc

Felmarginal 0.13 0.05 0.03 0.05 0.04 0.04 0.08 0.04 0.03 0.06 0.04 0.06
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 342
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som är folkbokförd/skriven på fel adress för att göra en ekonomisk vinning

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 342
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som är folkbokförd/skriven på fel adress för att göra en ekonomisk vinning

H-REGION
LÖN

EGET FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2700 514 265 174 1042 412 135 158 231 2397

Andelar i procent                    

      (1) Ja 5 6 6 8 4 5 7 5 6 6

      (2) Osäker 6 7 6 6 6 6 6 9 8 6

      (3) Nej 81 79 82 81 83 79 78 80 80 81

      Ingen uppfattning 7 8 6 4 6 10 9 5 6 7

Medelvärde* 2.81 2.79 2.82 2.76 2.84 2.82 2.78 2.79 2.78 2.81

Felmarginal 0.02 0.05 0.07 0.10 0.03 0.05 0.10 0.09 0.08 0.02

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1742 886 209 2419 320 2308 1206 1422

Andelar i procent                

      (1) Ja 6 5 5 6 10 5 7 5

      (2) Osäker 7 6 6 6 8 6 5 7

      (3) Nej 81 81 84 81 79 81 81 81

      Ingen uppfattning 6 9 4 7 2 8 8 7

Medelvärde* 2.80 2.84 2.82 2.81 2.71 2.83a 2.80 2.82

Felmarginal 0.03 0.04 0.07 0.02 0.07 0.02 0.03 0.03
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 343
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som är folkbokförd/skriven på fel adress för att göra en ekonomisk vinning

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 343
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som är folkbokförd/skriven på fel adress för att göra en ekonomisk vinning

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d
Vet ej

e

Antal observationer 2700 1363 622 419 162 74 882 1071 534 125 82

Andelar i procent                      

      (1) Ja 5 5 6 6 6 9 4 7 6 11 2

      (2) Osäker 6 6 6 8 6 7 6 6 7 10 1

      (3) Nej 81 83 82 79 79 66 81 82 82 77 78

      Ingen uppfattning 7 6 6 7 8 18 9 5 6 2 19

Medelvärde* 2.81 2.83 2.82 2.79 2.79 2.69 2.85bd 2.80 2.80 2.68 2.95abcd

Felmarginal 0.02 0.03 0.04 0.06 0.09 0.17 0.03 0.03 0.05 0.12 0.08

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet ej/
ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 167 458 819 843 68 319 869 1831 146 2520 34

Andelar i procent                      

      (1) Ja 11 9 5 5 3 2 12 2 15 5 9

      (2) Osäker 5 5 6 8 6 6 9 5 9 6 7

      (3) Nej 80 79 82 83 85 77 75 84 70 82 65

      Ingen uppfattning 4 7 7 4 5 15 4 9 5 7 19

Medelvärde* 2.72 2.76 2.82 2.83 2.86 2.88ab 2.65 2.90a 2.58 2.83a 2.69

Felmarginal 0.11 0.06 0.04 0.03 0.10 0.05 0.05 0.02 0.13 0.02 0.26
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 344
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som är folkbokförd/skriven på fel adress för att göra en ekonomisk vinning

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 344
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som är folkbokförd/skriven på fel adress för att göra en ekonomisk vinning

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2700 1025 1675 1675 508 455 62 1420 1280

Andelar i procent                  

      (1) Ja 5 6 5 5 6 7 7 6 4

      (2) Osäker 6 7 6 6 7 7 3 7 6

      (3) Nej 81 80 82 82 81 79 81 81 81

      Ingen uppfattning 7 7 7 7 7 6 9 6 9

Medelvärde* 2.81 2.79 2.83 2.83 2.80 2.77 2.82 2.79 2.85a

Felmarginal 0.02 0.04 0.03 0.03 0.05 0.06 0.13 0.03 0.03

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 532 2168 499 2201 144 2556 180 2520 764 1936

Andelar i procent                    

      (1) Ja 7 5 6 5 9 5 8 5 7 5

      (2) Osäker 6 6 8 6 8 6 4 6 7 6

      (3) Nej 81 81 78 82 78 81 75 82 81 81

      Ingen uppfattning 6 7 8 7 5 7 12 7 5 8

Medelvärde* 2.78 2.82 2.79 2.82 2.73 2.82 2.76 2.82 2.77 2.83a

Felmarginal 0.05 0.02 0.05 0.02 0.10 0.02 0.10 0.02 0.04 0.02
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 345
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som använder falsk identitetshandling (pass/ID-kort)

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 345
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som använder falsk identitetshandling (pass/ID-kort)

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2699 1296 1403 273 373 457 469 570 557 560 843 526 751

Andelar i procent                          

      (1) Ja 1 1 1 5 1 1 0 0 0 1 2 1 1

      (2) Osäker 2 2 1 5 2 0 1 1 1 2 2 1 1

      (3) Nej 92 91 93 82 93 94 93 93 93 90 89 94 95

      Ingen uppfattning 5 6 5 8 4 5 5 5 6 8 6 4 3

Medelvärde* 2.96 2.95 2.96 2.83 2.95a 2.98a 2.98a 2.98a 2.99ab 2.97b 2.93 2.96 2.97b

Felmarginal 0.01 0.02 0.01 0.06 0.03 0.02 0.02 0.01 0.01 0.02 0.02 0.02 0.02

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 60 571 1604 433 634 861 170 837 1392 496 684 100

Andelar i procent                        

      (1) Ja 0 1 1 3 2 1 0 1 1 1 1 1

      (2) Osäker 4 2 1 2 1 2 1 3 1 2 2 2

      (3) Nej 76 92 94 87 93 93 93 89 94 92 89 87

      Ingen uppfattning 20 6 4 7 4 4 6 7 4 5 7 10

Medelvärde* 2.95 2.95 2.97d 2.91 2.95 2.96 2.98d 2.94 2.96 2.96 2.95 2.95

Felmarginal 0.06 0.02 0.01 0.04 0.02 0.02 0.02 0.02 0.02 0.02 0.02 0.06
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 346
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som använder falsk identitetshandling (pass/ID-kort)

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 346
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som använder falsk identitetshandling (pass/ID-kort)

H-REGION
LÖN

EGET FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2699 513 265 174 1044 410 135 158 232 2395

Andelar i procent                    

      (1) Ja 1 1 0 4 1 2 3 0 1 1

      (2) Osäker 2 2 2 1 1 1 4 2 1 2

      (3) Nej 92 90 94 91 93 91 88 94 93 92

      Ingen uppfattning 5 6 4 4 5 7 5 4 5 5

Medelvärde* 2.96 2.95 2.98acf 2.90 2.97 2.95 2.89 2.98 2.97 2.96

Felmarginal 0.01 0.03 0.02 0.07 0.01 0.03 0.08 0.02 0.03 0.01

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1741 886 210 2417 320 2307 1206 1421

Andelar i procent                

      (1) Ja 1 1 1 1 1 1 2 1

      (2) Osäker 2 1 1 2 1 2 1 2

      (3) Nej 93 91 93 92 96 92 92 92

      Ingen uppfattning 4 7 4 5 2 6 6 5

Medelvärde* 2.96 2.96 2.96 2.96 2.97 2.96 2.95 2.96

Felmarginal 0.01 0.02 0.04 0.01 0.03 0.01 0.02 0.01
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 347
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som använder falsk identitetshandling (pass/ID-kort)

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 347
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som använder falsk identitetshandling (pass/ID-kort)

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2699 1360 622 420 163 74 881 1073 532 125 82

Andelar i procent                      

      (1) Ja 1 1 1 1 0 3 1 1 1 4 3

      (2) Osäker 2 1 1 3 0 3 2 1 1 2 3

      (3) Nej 92 93 94 90 95 74 90 93 94 91 80

      Ingen uppfattning 5 4 4 6 4 20 7 4 4 3 14

Medelvärde* 2.96 2.96 2.97 2.94 3.00abc 2.89 2.96 2.96 2.97 2.90 2.89

Felmarginal 0.01 0.02 0.02 0.03 0.01 0.11 0.02 0.02 0.02 0.08 0.11

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet
ej/

ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 167 457 818 844 68 318 867 1832 146 2518 35

Andelar i procent                      

      (1) Ja 6 1 0 1 3 2 3 0 5 1 4

      (2) Osäker 1 2 1 1 4 3 3 1 3 1 8

      (3) Nej 89 91 93 95 90 83 91 92 88 92 74

      Ingen uppfattning 4 6 5 3 4 12 3 6 5 5 14

Medelvärde* 2.87 2.95 2.98af 2.97a 2.90 2.93 2.91 2.98a 2.87 2.96a 2.82

Felmarginal 0.09 0.03 0.01 0.02 0.09 0.04 0.03 0.01 0.08 0.01 0.20
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 348
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som använder falsk identitetshandling (pass/ID-kort)

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 348
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som använder falsk identitetshandling (pass/ID-kort)

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c
6+ ggr

d
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2699 1025 1674 1674 507 456 62 1420 1279

Andelar i procent                  

      (1) Ja 1 1 1 1 1 2 0 1 1

      (2) Osäker 2 2 2 2 2 2 0 2 2

      (3) Nej 92 91 92 92 92 90 90 93 91

      Ingen uppfattning 5 6 5 5 5 6 10 5 6

Medelvärde* 2.96 2.95 2.96 2.96 2.97 2.94 3.00abc 2.96 2.95

Felmarginal 0.01 0.02 0.01 0.01 0.02 0.03 0.00 0.01 0.02

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 532 2167 499 2200 143 2556 179 2520 764 1935

Andelar i procent                    

      (1) Ja 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1

      (2) Osäker 1 2 2 2 0 2 2 2 1 2

      (3) Nej 93 91 91 92 90 92 85 92 94 91

      Ingen uppfattning 5 5 6 5 8 5 12 5 4 6

Medelvärde* 2.97 2.95 2.95 2.96 2.97 2.96 2.95 2.96 2.97 2.95

Felmarginal 0.02 0.01 0.03 0.01 0.05 0.01 0.04 0.01 0.02 0.01
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 349
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som använder falsk identitet för att göra en ekonomisk vinning

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 349
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som använder falsk identitet för att göra en ekonomisk vinning

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2700 1296 1404 273 373 457 469 572 556 560 844 525 753

Andelar i procent                          

      (1) Ja 1 1 0 1 1 0 0 1 1 0 1 0 1

      (2) Osäker 1 1 1 2 2 1 1 2 1 2 1 1 1

      (3) Nej 93 92 94 89 94 93 94 93 93 89 92 95 95

      Ingen uppfattning 5 6 5 8 4 6 5 4 6 9 6 4 3

Medelvärde* 2.97 2.97 2.98 2.96 2.97 2.98 2.98 2.97 2.98 2.97 2.97 2.98 2.97

Felmarginal 0.01 0.01 0.01 0.03 0.02 0.02 0.02 0.02 0.01 0.02 0.01 0.01 0.02

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 60 572 1604 434 636 860 171 837 1394 496 684 100

Andelar i procent                        

      (1) Ja 0 1 0 1 1 0 1 0 0 1 1 0

      (2) Osäker 5 0 2 1 1 2 0 2 1 1 1 3

      (3) Nej 74 93 94 90 93 94 93 91 94 92 91 87

      Ingen uppfattning 20 6 4 8 5 4 6 7 4 5 7 10

Medelvärde* 2.93 2.98 2.97 2.98 2.97 2.98 2.98 2.97 2.98 2.97 2.97 2.96

Felmarginal 0.07 0.02 0.01 0.02 0.02 0.01 0.03 0.01 0.01 0.02 0.02 0.04
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 350
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som använder falsk identitet för att göra en ekonomisk vinning

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.
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Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som använder falsk identitet för att göra en ekonomisk vinning

H-REGION
LÖN

EGET FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2700 514 265 174 1041 413 135 158 232 2397

Andelar i procent                    

      (1) Ja 1 1 0 1 0 0 1 0 1 0

      (2) Osäker 1 2 1 2 1 1 4 2 0 1

      (3) Nej 93 92 95 94 94 91 89 93 94 93

      Ingen uppfattning 5 6 4 4 5 8 6 5 5 5

Medelvärde* 2.97 2.96 2.98f 2.97 2.98 2.98 2.92 2.98 2.97 2.98

Felmarginal 0.01 0.02 0.02 0.04 0.01 0.02 0.06 0.03 0.03 0.01

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1743 886 210 2419 320 2309 1206 1423

Andelar i procent                

      (1) Ja 1 0 1 1 2 0 1 1

      (2) Osäker 1 1 1 1 0 1 1 1

      (3) Nej 93 92 94 93 95 93 93 93

      Ingen uppfattning 4 7 4 5 3 6 6 5

Medelvärde* 2.97 2.99a 2.98 2.97 2.96 2.98 2.98 2.97

Felmarginal 0.01 0.01 0.03 0.01 0.03 0.01 0.01 0.01
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 351
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som använder falsk identitet för att göra en ekonomisk vinning

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 351
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som använder falsk identitet för att göra en ekonomisk vinning

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d

Vet
ej
e

Antal observationer 2700 1363 622 418 164 73 880 1073 534 126 82

Andelar i procent                      

      (1) Ja 1 0 1 0 1 4 0 0 0 4 2

      (2) Osäker 1 1 1 2 1 3 2 1 1 3 0

      (3) Nej 93 94 95 92 92 74 91 94 94 92 82

      Ingen uppfattning 5 5 3 6 6 19 7 4 4 2 16

Medelvärde* 2.97 2.98 2.98 2.98 2.97 2.86 2.97 2.98d 2.98d 2.89 2.96

Felmarginal 0.01 0.01 0.02 0.02 0.04 0.13 0.01 0.01 0.01 0.08 0.07

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet
ej/

ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 167 457 819 844 68 319 867 1833 146 2520 34

Andelar i procent                      

      (1) Ja 4 1 0 0 1 0 1 0 4 0 0

      (2) Osäker 1 2 1 1 1 2 2 1 2 1 2

      (3) Nej 90 92 94 96 94 85 93 92 89 93 84

      Ingen uppfattning 5 6 5 3 4 12 4 6 5 5 14

Medelvärde* 2.90 2.96 2.99ab 2.99ab 2.96 2.96 2.95 2.98a 2.89 2.98a 2.97

Felmarginal 0.07 0.02 0.01 0.01 0.05 0.03 0.02 0.01 0.07 0.01 0.05
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 352
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som använder falsk identitet för att göra en ekonomisk vinning

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 352
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Jag känner någon som använder falsk identitet för att göra en ekonomisk vinning

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c
6+ ggr

d
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2700 1024 1676 1676 506 456 62 1419 1281

Andelar i procent                  

      (1) Ja 1 1 1 1 0 1 0 0 1

      (2) Osäker 1 2 1 1 1 3 0 1 1

      (3) Nej 93 92 93 93 93 92 90 94 92

      Ingen uppfattning 5 6 5 5 6 5 10 5 6

Medelvärde* 2.97 2.97 2.98 2.98 2.98c 2.96 3.00abc 2.98 2.97

Felmarginal 0.01 0.01 0.01 0.01 0.01 0.02 0.00 0.01 0.01

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 533 2167 497 2203 144 2556 180 2520 764 1936

Andelar i procent                    

      (1) Ja 0 1 1 0 2 0 0 1 1 1

      (2) Osäker 2 1 2 1 0 1 1 1 1 2

      (3) Nej 93 93 92 93 89 93 86 93 95 92

      Ingen uppfattning 5 5 5 5 9 5 12 5 3 6

Medelvärde* 2.97 2.97 2.97 2.98 2.96 2.98 2.98 2.97 2.98 2.97

Felmarginal 0.02 0.01 0.02 0.01 0.05 0.01 0.03 0.01 0.01 0.01
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 353
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 353
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring

KÖN ÅLDER UTBILDNING

TOTAL
Män

a
Kvinnor

b
18-24

a
25-34

b
35-44

c
45-54

d
55-64

e
65-74

f
Grundsk.

a
Gymn.

b

Eftergymn.
utb <3 år

c

Eftergymn.
utb >=3 år

d

Antal observationer 2706 1296 1410 274 374 456 469 574 559 564 843 525 755

Andelar i procent                          

    (4+5) Instämmer 16 17 16 13 14 19 17 16 21 25 16 15 12

    (3) Varken eller 13 13 13 14 10 10 15 15 14 15 12 15 11

    (1+2) Instämmer ej 9 10 8 5 11 9 8 11 11 9 11 7 9

    Ingen uppfattning 62 60 63 68 65 63 61 58 55 51 61 63 68

                                

    (5) Instämmer helt 7 7 8 6 5 9 9 7 9 16 7 4 5

    (4) 9 10 8 7 8 9 8 9 12 10 9 11 8

    (3) 13 13 13 14 10 10 15 15 14 15 12 15 11

    (2) 5 6 5 3 6 5 5 7 5 5 6 4 6

    (1) Instämmer inte alls 4 4 3 1 5 3 3 4 6 4 4 3 3

Medelvärde* 3.29 3.26 3.33 3.39 3.10 3.43be 3.38be 3.19 3.28 3.57bcd 3.22 3.25 3.17

Felmarginal 0.07 0.10 0.10 0.22 0.21 0.19 0.17 0.15 0.15 0.15 0.14 0.15 0.15

FÖRMÅGA ATT FÖRSTÅ
INFORMATION ARBETE BOENDEFORM

Svårt
med

svenska
språket

a

Ofta
svårt

att
förstå

b

Oftast
enkelt

att
förstå

c

Ingen
uppfattning

d

Anst.
off.
a

Anst.
priv.

b

Egen
ftg.
c

Annat
d

Villa
a

Bostads-
rätt
b

Hyres-
rätt
c

Annat
boende

d

Antal observationer 60 572 1610 434 635 864 169 840 1396 497 685 101

Andelar i procent                        

    (4+5) Instämmer 43 17 18 6 18 14 14 20 14 16 22 18

    (3) Varken eller 14 13 14 9 13 12 13 15 12 12 14 17

    (1+2) Instämmer ej 3 12 9 6 9 10 11 8 9 10 10 7

    Ingen uppfattning 40 58 59 79 61 63 62 58 65 62 55 58

                              

    (5) Instämmer helt 32 9 8 2 8 5 6 11 5 8 12 11

    (4) 11 8 10 4 9 9 8 9 9 8 10 7

    (3) 14 13 14 9 13 12 13 15 12 12 14 17

    (2) 0 7 6 3 5 7 8 4 5 7 5 4

    (1) Instämmer inte alls 3 5 3 4 4 4 3 4 3 3 4 3

Medelvärde* 4.13bcd 3.20d 3.34d 2.91 3.35b 3.14 3.15 3.45b 3.19 3.30 3.44a 3.45

Felmarginal 0.38 0.16 0.09 0.23 0.15 0.13 0.30 0.13 0.10 0.18 0.14 0.35
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 354
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 354
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring

H-REGION
LÖN

EGET FTG

TOTAL
Stockholm

a
Göteborg

b
Malmö

c

Större
städer

d
Mellanbygden

e
Tätbygden

f
Glesbygden

g
Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2706 515 264 174 1044 415 134 160 232 2402

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 16 16 18 12 16 17 17 16 17 16

    (3) Varken eller 13 11 12 19 13 11 15 14 11 13

    (1+2) Instämmer ej 9 10 9 10 9 9 9 7 11 9

    Ingen uppfattning 62 62 62 59 61 63 60 63 61 62

                          

    (5) Instämmer helt 7 9 8 5 8 7 2 7 8 7

    (4) 9 7 10 7 9 10 15 9 8 9

    (3) 13 11 12 19 13 11 15 14 11 13

    (2) 5 6 6 4 5 6 6 4 8 5

    (1) Instämmer inte alls 4 4 3 6 4 3 2 3 3 4

Medelvärde* 3.29 3.31 3.39 3.04 3.29 3.34 3.19 3.33 3.30 3.26

Felmarginal 0.07 0.18 0.23 0.27 0.12 0.18 0.26 0.30 0.26 0.08

LÖN
ANNAN
ARBG.

INKOMST
HB/ENSKILT REAVINST

ANNAN
INKOMST

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 1747 887 209 2425 320 2314 1208 1426

Andelar i procent                

    (4+5) Instämmer 15 19 11 16 13 16 15 16

    (3) Varken eller 12 15 13 13 11 13 14 13

    (1+2) Instämmer ej 9 9 8 9 12 9 10 9

    Ingen uppfattning 64 57 69 61 63 61 61 62

                      

    (5) Instämmer helt 6 10 2 8 3 8 7 7

    (4) 9 8 9 9 10 9 8 10

    (3) 12 15 13 13 11 13 14 13

    (2) 5 6 5 6 8 5 6 5

    (1) Instämmer inte alls 4 4 2 4 4 4 4 4

Medelvärde* 3.22 3.37 3.11 3.28 3.01 3.30a 3.23 3.30

Felmarginal 0.09 0.13 0.25 0.08 0.21 0.08 0.11 0.10
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 355
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 355
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring

INKOMSTDEKLARATIONEN INTRESSE FÖR SKATTEFRÅGOR

TOTAL

1=Helt
okomplic.

a
2
b

3
c

4
d

5=Mycket
komplicerad

e

Inte
intresserad

a

Lite
intresserad

b

Ganska
intresserad

c

Mycket
intresserad

d
Vet ej

e

Antal observationer 2706 1366 622 419 164 73 882 1074 533 126 85

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 16 17 14 20 13 11 13 18 18 23 23

    (3) Varken eller 13 12 14 13 12 8 12 14 14 18 6

    (1+2) Instämmer ej 9 8 9 10 10 19 7 9 11 16 4

    Ingen uppfattning 62 62 62 57 65 63 68 60 57 43 67

                            

    (5) Instämmer helt 7 8 4 10 4 6 7 8 6 9 18

    (4) 9 8 10 11 9 5 6 10 11 14 5

    (3) 13 12 14 13 12 8 12 14 14 18 6

    (2) 5 6 5 6 5 3 4 6 7 5 4

    (1) Instämmer inte alls 4 3 4 4 4 16 3 3 5 11 0

Medelvärde* 3.29 3.38be 3.14 3.39be 3.10e 2.55 3.30 3.32 3.18 3.09 4.14abcd

Felmarginal 0.07 0.10 0.15 0.18 0.30 0.59 0.14 0.11 0.16 0.31 0.40

SYN PÅ SKATTESYSTEMET

KANNER NÅGON
SOM

SKATTEFUSKAT/
ANLITAT/

ARBETAT SVART

HAR SJÄLV
ARBETAT SVART/
SKATTEFUSKAT

Mycket
illa
a

Ganska
illa
b

Varken
bra
eller
illa
c

Ganska
bra
d

Mycket
bra
e

Vet ej/
ingen
åsikt

f
Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ej
svar

c

Antal observationer 168 457 822 846 68 318 868 1838 147 2525 34

Andelar i procent                      

    (4+5) Instämmer 8 13 15 20 34 14 12 19 9 17 29

    (3) Varken eller 16 12 14 14 15 8 14 12 14 13 2

    (1+2) Instämmer ej 19 13 8 9 2 4 14 7 15 9 5

    Ingen uppfattning 57 62 63 57 49 74 60 63 62 62 64

                            

    (5) Instämmer helt 3 5 7 9 18 8 4 9 1 8 14

    (4) 5 8 8 12 17 6 8 9 8 9 15

    (3) 16 12 14 14 15 8 14 12 14 13 2

    (2) 5 7 6 6 2 2 8 4 10 5 0

    (1) Instämmer inte alls 13 6 2 3 0 2 6 2 6 3 5

Medelvärde* 2.51 2.96a 3.33ab 3.39ab 3.97abcd 3.64abc 2.91 3.49a 2.71 3.32a 3.88a

Felmarginal 0.28 0.19 0.13 0.12 0.29 0.26 0.12 0.09 0.27 0.08 0.75
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* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 356
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring

* En bokstav efter medelvärdet anger att skillnaden i medelvärde gentemot den angivna kolumnen är statistiskt säkerställd.

Skatteverkets medborgarundersökning 2012 356
Bilaga 5. Grundtabeller: Resultat 2012

Skatteverket är bra på att kontrollera fusket med folkbokföring

HAFT PERSONLIG KONTAKT
(TELEFON + BREV + E-POST

+ PERSONLIGT BESÖK)
ANTAL PERSONLIGA

KONTAKTER

HAFT KONTAKT
(PERSONLIG

KONTAKT + HEMSIDA)

TOTAL
Ja
a

Nej
b

Ingen
gång

a

En
gång

b

2-5
ggr

c

6+
ggr
d

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 2706 1023 1683 1683 507 454 62 1419 1287

Andelar i procent                  

    (4+5) Instämmer 16 19 15 15 24 14 20 18 15

    (3) Varken eller 13 14 12 12 12 15 22 14 12

    (1+2) Instämmer ej 9 9 9 9 9 10 7 10 9

    Ingen uppfattning 62 58 64 64 55 61 51 59 65

                        

    (5) Instämmer helt 7 9 7 7 10 7 7 8 7

    (4) 9 10 8 8 14 7 13 10 7

    (3) 13 14 12 12 12 15 22 14 12

    (2) 5 5 6 6 6 5 4 6 5

    (1) Instämmer inte alls 4 4 3 3 3 5 3 4 4

Medelvärde* 3.29 3.35 3.25 3.25 3.48ac 3.18 3.36 3.30 3.27

Felmarginal 0.07 0.11 0.10 0.10 0.16 0.18 0.35 0.10 0.11

KONTAKT
VIA

TELEFON
KONTAKT
VIA BREV

KONTAKT
VIA E-POST

KONTAKT VIA
PERSONLIGT

BESÖK
ANVÄNT
HEMSIDA

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Ja
a

Nej
b

Antal observationer 532 2174 495 2211 143 2563 180 2526 764 1942

Andelar i procent                    

    (4+5) Instämmer 20 15 14 17 14 17 22 16 14 17

    (3) Varken eller 15 12 15 13 16 13 19 12 14 13

    (1+2) Instämmer ej 9 9 10 9 10 9 7 9 11 8

    Ingen uppfattning 55 63 61 62 60 62 51 62 62 62

                          

    (5) Instämmer helt 7 8 7 8 5 8 15 7 4 9

    (4) 13 8 7 9 9 9 8 9 9 9

    (3) 15 12 15 13 16 13 19 12 14 13

    (2) 5 6 6 5 6 5 4 6 7 5

    (1) Instämmer inte alls 4 4 4 3 4 4 3 4 4 3

Medelvärde* 3.33 3.28 3.17 3.32 3.13 3.30 3.54b 3.27 3.10 3.37a

Felmarginal 0.15 0.09 0.17 0.08 0.30 0.08 0.25 0.08 0.13 0.09


